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Ata da primeira (1ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dois (02) minutos do dia dezenove de fevereiro de dois 
mil e oito (19.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
primeira (1ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, RUY ROCHA e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho da Bíblia e, em 
seguida, o Senhor Presidente deu as boas-vindas à todos os presentes e 
convidou, para compor a Mesa, o Vice-Governador do Estado de Goiás, 
Senhor Ademir Menezes, representando o Governador Alcides Rodrigues e o 
Prefeito de Goiânia, Dr. Íris Rezende. Em seguida o 1º Secretário, Vereador 
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e CIDA GARCÊZ – 2º Secretária. O 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA, convidou o Vice-Presidente, 
PR. RUSEMBERGUE para assumir o comando dos trabalhos, para que ele 
usasse a tribuna. Às nove (09) horas e nove (09) minutos o Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para que o Senhor Prefeito lesse sua mensagem, com o 
seguinte teor: “ Senhor Presidente, Senhores Vereadores. O Município de 
Goiânia, através dos órgãos e entidades que integram sua estrutura 
administrativa, no ano de 2007, dentro do que foi proposto no Relatório enviado 
a esse Poder Legislativo, executou os programas adequados ao orçamento 
disponível, o que nos possibilita neste momento dar conhecimento de forma 
sucinta das ações que foram realizadas. Detalhar cada ação e programas 
desenvolvidos seria impossível dada à exigüidade do tempo e a amplitude das 
tarefas afeta a cada um desses órgãos,  auxiliares de Governo, sem os quais 
não teríamos alcançado as metas que traçamos visando um novo futuro para a 
população goianiense. Portanto, é neste conteúdo que apresentamos, 
sintetizados exemplos das realizações no ano de 2007, com  propostas 
planejadas para este ano de 2008, buscando sempre observar a realidade 
orçamentária e financeira deste Município. Ressaltamos, no entanto que os 
dados constantes dos relatórios individuais confeccionados por cada órgão 
integrante da Estrutura Administrativa Municipal, inclusive suas Autarquias e 
Empresas Públicas, estão arquivados no Gabinete Civil desta Prefeitura, à 
disposição daqueles que se interessar ter conhecimento detalhado da 
infinidade de programas e ações desenvolvidas em 2007 e aquelas 
programadas para serem realizadas em 2008.  Uma resenha das ações da 
Secretaria Municipal de Saúde pode ser feita destacando os programas cujos 
frutos resultaram para o Município e, sobretudo para a população mais carente, 
numa evolução do atendimento dentro dos programas traçados para a melhoria 
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dos serviços, tais como: O Departamento de Rede Básica, visando o 
Atendimento de Urgência concluiu as reformas de mais 04 (quatro) unidades: 
CIAMS Jardim América; CAIS Campinas; CAIS Amendoeiras e CAIS João 
Natal na Vila Nova; concluiu a implantação dos serviços de urgência 24 horas 
no CAIS Guanabara com funcionamento do atendimento de radiologia e 
lavanderia sendo também implantados esses serviços no CAIS Novo Mundo e 
Chácara do Governador. Promoveu a instalação e treinamentos para o uso dos 
ventiladores pulmonares no CIAMS Novo Horizonte; CAIS Guanabara; Chácara 
do Governador e Novo Mundo, com instalação de Aparelho de Ultra-sonografia 
no CIAMS Novo Horizonte. O Programa Mutirão nos bairros contou com a 
participação do Departamento da Rede Básica no atendimento oftalmológico 
com consultas e cirurgias além da doação de óculos realizando a I Campanha 
Municipal de Combate à catarata com 400 atendimentos. A Divisão de 
Doenças Crônicas e Degenerativas desenvolveu programas de controle da 
Asma com capacitação de 211 profissionais médicos e enfermeiros para 
atendimento, instituindo o Programa Catavento que está entre os 13 
programas estruturados do Brasil; na Prevenção e Controle da Obesidade e do 
Diabetes Mellitus, foram realizadas ações de prevenção e diagnóstico da DM 
com distribuição de 20 mil folderes, promoção de cursos para mais de 100 
profissionais do PSF; Programa de Controle do Tabagismo abordou 293 
pessoas durante a campanha desenvolvida e capacitou 47 profissionais 
dedicados ao programa; Programa de Hipertensão Arterial Sistêmica capacitou 
cerca de 246 profissionais na Semana do Coração onde foram detectadas 434 
pessoas com alteração da pressão arterial de um total de 1533 atendidos. No 
Programa de Atenção à Saúde da Pessoa Idosa foram realizados seminários, 
encontros e palestras visando a confecção de uma Cartilha e a elaboração do 
Regimento Interno do Conselho Municipal do Idoso. A Divisão de Saúde da 
Mulher, Criança e Adolescente desenvolveu programas de atenção à saúde da 
mulher com diversas ações voltadas para a saúde da mulher com programas 
de tratamento de DSTs,  incluindo exames das mamas e coleta de material 
para Papanicolau com capacitação de 310 Agentes Comunitários de Saúde 
em prevenção de câncer de colo de útero e de mama. O acompanhamento 
contínuo da saúde da criança e do adolescente foi feito através dos mais de 80 
(oitenta) programas desenvolvidos no ano de 2007, como por exemplo, a 
capacitação de profissionais da saúde das unidades básicas voltada para o 
crescimento e desenvolvimento infantil; Conferência Municipal de Segurança 
Alimentar e Nutricional; Congresso Os dilemas da Adolescência; Confecção 
do Álbum Seriado do Programa do Adolescente; Capacitação de novos 
Conselheiros Tutelares; organização da VII Conferência Municipal dos Direitos 
da Criança e do Adolescente; Lançamento da Semana Mundial Amamentação 
– Maternidade Nascer Cidadão; Realização de Campanha de Vacinação; 
Fórum da Família, Juventude e Infância; Projetos de Educação Ambiental e 
para o Trânsito; Programa Prefeito Amigo da Criança; Seminário Nacional e 
Experiências na Atenção à Violência Doméstica e Sexual; e Apresentação da 
Rede de Atenção às Mulheres, Crianças e Adolescentes em Situação de 
Violência e outros. Um importante programa na área da Saúde Municipal é a 
Estratégia Saúde da Família (ESF) que iniciou suas atividades no Município de 
Goiânia em 1998, com a implantação de 07 (sete) equipes na Região do Bairro 
da Vitória/Região Noroeste, e atualmente conta com 125 (cento e vinte e cinco) 
equipes de Saúde da Família (PSF), compostos por médicos, enfermeiros, 
auxiliares de enfermagem e agentes comunitários de saúde e por 40 (quarenta) 
equipes de saúde bucal compostos por cirurgiões-dentistas, técnicos em 
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higiene dental e auxiliar de consultório dentário. Numa preparação para a 
comemoração dos 10 (dez) anos do Programa ESF, intensificamos as ações 
que podemos quantificar em produção de 217.348 (duzentas e dezessete mil e 
trezentas e quarenta e oito) consultas realizadas; 163.887 (cento e sessenta e 
três mil, oitocentos e oitenta e sete) exames realizados e 532.853 (quinhentas 
e trinta e duas mil, oitocentas e cinqüenta e três) visitas domiciliares. Durante o 
exercício de 2007 foram desenvolvidas diversas atividades e programas para a 
melhoria dos serviços dentro do Programa Saúde da Família (PSF), com 
capacitação de profissionais médicos, odontólogos e enfermeiros, sendo 
realizada a certificação de seleção dos Agentes Comunitários de Saúde, para 
cumprimento da lei de absorção aos quadros do Município. O Departamento de 
Vigilância Sanitária promoveu as ações de fiscalização/inspeção, dentro das 
metas pactuadas junto ao Ministério da Saúde, onde foram consolidadas 
17.302 ações de baixa complexidade, 3.648 de média e 6.438 de alta 
complexidade, sendo apreendidos mais de 8.500 alimentos impróprios ao 
consumo. Promoção da saúde – através do gerenciamento de resíduos de 
serviços de saúde capazes de contaminar o meio ambiente, trabalhadores e 
usuários; fiscalização e adequação das instalações de longa permanência de 
idosos – ILPI, os antigos asilos de idosos foram adequados às normas 
vigentes, buscando a qualidade de vida dos idosos que vivem em 11 (onze) 
estabelecimentos de amparo, ação esta que foi possível dado à participação 
do Ministério Público, em consonância com o Estatuto do Idoso. A VISA 
realizou  em 2007 programas específicos do Município, tais como a fiscalização 
das 88 feiras livres; das fontes ionizantes com a verificação das licenças do 
meio ambiente e CNEN, com objetivo de prevenir acidente como o do Césio 
137 em 1987, este programa teve reconhecimento do Instituto Nacional do 
Câncer – INCA e Ministério da Saúde, o que resultou na implantação do 
Programa SISMAMA. No decorrer de todo o ano, os técnicos da VISA 
fiscalizaram estabelecimentos com abrangência de 100%, no que se refere ao 
Combate à Dengue, mesmo sendo um programa permanente ainda persiste 
altíssimo índice (30%) de presença de criadouros do mosquito da Dengue nos 
estabelecimentos fiscalizados. No controle do vetor da Dengue promovemos 
2.104.525 visitas domiciliares; 6.718 visitas e tratamentos de pontos 
estratégicos com 1.554.952 imóveis nebulizados - UBV pesados; 276.552 
imóveis nebulizados – UBV portátil e 120 arrastões com manejo ambiental e, 
em parceria com a AMMA, têm realizado a vigilância epizootia e 
entomológica. A Secretaria Municipal de Educação, dando continuidade à 
política de melhoria do ensino da Rede Municipal, em 2007 concluiu mais 06 
(seis) Centros Municipais de Educação Infantil – CMEIS, totalizando 100 (cem), 
todos com informatização. Como inovação da Rede de Ensino houve a 
concretização da proposta das escolas de tempo integral, em 13 unidades 
educacionais; do Centro de apoio à inclusão para os alunos portadores de 
necessidades educacionais especiais e seus titulares; implantação do 
Sistema de Tele-matrícula, com 2.465 alunos encaminhados para os CMEIS 
e 35.000 para o Ensino Fundamental. Promovemos a reforma de 29 Escolas da 
Rede, com construção de 3 (três) quadras de esporte e ampliação de outros 4 
(quatro) CMEIS foram um total de R$ 2.874.003,00 (dois milhões, oitocentos e 
setenta e quatro mil e três reais) de investimento. Para o exercício de 2008 
além de manter os programas anteriores, a meta é criar mais projetos de 
desenvolvimento, como por exemplo, “a escola vai ao Jardim Zoológico; A 
escola visita o Memorial do Cerrado; O cinema vai à escola; Qualidade de vida 
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para os funcionários do SME, na intenção de proporcionar o conhecimento de 
lugares culturais diversificados de forma prazerosa e resgatar sua boa 
convivência, interação e produtividade”. Os investimentos na área física das 
unidades educacionais no ano de 2007 considerando as construções de salas, 
CMEIS e manutenção, computando também os gastos de energia, água, 
telefone e limpeza somam R$ 10.305.679,96 (dez milhões, trezentos e cinco 
mil, seiscentos e setenta e nove reais e noventa e seis centavos). O Programa 
Municipal de Alimentação Educacional obteve recursos destinados a cobrir 
despesas com refeições servidas aos alunos da Rede Municipal de Ensino no 
montante de R$ 21.816.400,00 (vinte e um milhões, oitocentos e dezesseis mil 
e quatrocentos reais) em 2007, com previsão para o 2008 de R$ 23.998.040,00 
(vinte e três milhões, novecentos e noventa e oito mil, quarenta reais), sendo 
que o Tesouro Municipal desembolsou o valor de R$ 2.123.621,07 (dois 
milhões, cento e vinte e três mil, seiscentos e vinte e um reais e sete centavos), 
contando com um projeto de supervisão que além de orientar quanto ao 
recebimento, acondicionamento, preparo e distribuição dos alimentos, 
mantém ainda o controle de saldo em estoque de gêneros alimentícios nas 
instituições de Ensino. A previsão de obras e manutenção da Rede Municipal 
para 2008 importará no investimento estimado de R$ 32.807.605,94 (trinta e 
dois milhões, oitocentos e sete mil, seiscentos e cinco reais e noventa e quatro 
centavos) com a construção de novas escolas; CMEIS; quadras de esporte e 
ampliação e reforma das existentes. O Programa de Apoio ao Deficiente a 
Secretaria Municipal de Educação atendeu 426 (quatrocentos e vinte e seis) 
crianças, adolescentes e adultos com deficiência física, auditiva, mental, visual 
e síndromes, com a meta idêntica para 2008, observando que, de 350 
(trezentos e cinqüenta) pessoas com deficiência visual, 65 (sessenta e cinco) 
são educandos da RME de Goiânia. Em resumo, a Secretaria Municipal de 
Educação, obedecendo ao que prevê as leis vigentes, teve um impacto 
financeiro na ordem de R$ 201.940.292,60 (duzentos e um milhões, 
novecentos e quarenta mil, duzentos e noventa e dois reais e sessenta 
centavos) no exercício de 2007, com realização dos diversos projetos e ações 
inerentes à sua área de atuação, com meta programada para 2008 num total 
de R$ 243.536.252,00 (duzentos e quarenta e três milhões, quinhentos e trinta 
e seis mil, duzentos e cinqüenta e dois reais). O desenvolvimento social com 
geração de emprego e renda, lazer, segurança e proteção à maternidade e à 
infância, a assistência aos desamparados na forma preconizada na nossa 
Carta Magna, é uma constante no nosso Governo, prova disto é a iniciativa que 
tivemos de criar no ano de 2007 importantes órgãos municipais visando os 
programas específicos a serem implantados na busca da justiça e igualdade 
dos direitos humanos. Tais órgãos passaram a integrar a estrutura municipal já 
com diversas ações em andamento como é o caso da Secretaria Municipal de 
Assistência Social atuando na área da assistência social; a Secretaria 
Municipal de Habitação com projetos de moradias populares onde possibilitou a 
construção de casas para as famílias de baixa renda e em situação de risco, 
com a entrega de unidades habitacionais, dando continuidade aos projetos 
iniciados com a Secretaria Municipal de Obras e Habitação, da qual se 
desmembrou, e a Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Renda, 
advinda de uma diretoria da FUMDEC, que também vem desenvolvendo seu 
papel social. A Secretaria Municipal de Assistência Social, que substitui a 
Fundação Municipal de Desenvolvimento – FUMDEC, reordenando a Política 
de Assistência Social do Município, para realizar as ações e programas 
destinados à prestação da Assistência Social fortalecendo o processo de 
inclusão social e o efetivo exercício da cidadania. Através das Unidades de 
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Proteção Social Básica, funcionando nas diversas Regiões da cidade, foi 
possível incrementar as ações sociais, com o atendimento de 52.648 
(cinqüenta e duas mil e seiscentas e quarenta e oito) pessoas na Região 
Central, onde foram realizadas oficinas de qualificação profissional; grupo de 
convivência 3ª idade; visitas às famílias e outras atividades. Nas unidades da 
Região Sul, foram 205.365 (duzentas e cinco mil e trezentas e sessenta e 
cinco) pessoas atendidas; na Região Sudoeste, foram 59.113 (cinqüenta e 
nove mil e cento e treze) pessoas participantes dos programas; Região 
Noroeste com 161.478 (cento e sessenta e um mil e quatrocentos e setenta e 
oito) atendimentos; Região Leste com 155.408 (cento e cinqüenta e cinco mil e 
quatrocentos e oito) atendimentos; Região Oeste com 60.295 (sessenta mil e 
duzentos e noventa e cinco) pessoas atendidas e na Região Campinas onde 
tivemos 144.816 (cento e quarenta e quatro mil e oitocentos e dezesseis) 
pessoas atendidas com os diversos programas oferecidos pela Rede de 
Proteção Social Básica, e pela  Rede de Proteção Social Especializada. No 
exercício de 2007 o benefício Bolsa Família teve 33.884 (trinta e três mil e 
oitocentos e oitenta e quatro) famílias cadastradas com um investimento no 
valor de R$ 2.059.162,00 (dois milhões, cinqüenta e nove mil e cento e 
sessenta e dois reais), sem contar os benefícios Agente Jovem com 451 
(quatrocentos e cinqüenta e uma) famílias atendidas com o 
investimento de R$ 29.315,00 (vinte nove mil e trezentos e quinze reais); 
com o Auxilio Gás para 1.306 (hm mil, trezentos e seis) famílias, num valor de 
R$ 9.975,00 (nove mil, novecentos e setenta e cinco reais); o PETI com 1.577 
(hum mil, quinhentas e setenta e sete) famílias cadastradas com os encargos 
de R$ 90.520,00 (noventa mil, quinhentos e vinte reais) e ainda uma pequena 
parcela que percebeu a Bolsa Escola, com 11 famílias, perceberam R$ 180,00 
(cento e oitenta reais). Sendo com isso investido o montante de R$ 
2.188.972,00 (dois milhões cento e oitenta e oito mil e novecentos e 
setenta e dois reais). Junto a estas famílias foram realizados levantamento e 
identificação de necessidades com atendimento psicossocial, promovendo a 
restauração, o fortalecimento de vínculos familiares e comunitários 
possibilitando o desenvolvimento das competências familiares e de 
protagonismos social, visitas domiciliares, elaboração do Plano de Ação 
Promocional em conjunto com a família. Desta forma, a Secretaria de 
Assistência Social vem participando do processo de substituição à extinta 
FUMDEC. Em parceria com a SEMAS, atua a Sociedade Cidadão 2000, cujo 
trabalho desenvolvido tem como referencia os princípios do Estatuto da 
Criança e do Adolescente (ECA), atuando principalmente nas 3 áreas de 
prevenção, proteção integral e encaminhamento ao mercado de trabalho. 
Tendo também a parceria do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e 
Adolescente e dos conselhos Tutelares que auxiliam na promoção da 
qualidade de vida e desenvolvimento do ser humano desde sua infância e 
adolescência. A Secretaria Municipal de Habitação, a partir de sua criação em 
junho de 2007, deu continuidade aos programas traçados, na busca de 
recursos necessários à execução de obras, tendo firmado convênios para 
obtenção de recursos para execução dos projetos de habitação Popular e 
Regularização Fundiária da ordem de R$ 107.745.451,00 (cento e sete milhões 
setecentos e quarenta e cinco mil quatrocentos e cinqüenta e um reais), sendo 
que no ano passado já foram entregues no Residencial Senador Albino Boa 
Ventura 202 casas construídas e 38 lotes urbanizados para a população de 
baixa renda e removidas das áreas de risco. Em outros setores de Goiânia 
foram produzidos lotes urbanizados como, por exemplo, o Residencial Santa 
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Fé com 361 lotes; Buena Vista I, II e IV com 1936 lotes; Residencial Orlando 
Morais e Antonio Carlos Pires com 876 lotes; Residencial Jardins do Cerrado e 
Mundo Novo com 2338 lotes e mais 412 lotes em outros setores, lembrando 
ainda a construção de 98 unidades habitacionais no Recanto do Bosque e 100 
unidades em construção no Setor Eldorado Oeste. Para 2008 temos intenção 
de entregar mais 3000 unidades para reassentar famílias que residem em 
áreas de riscos e posses urbanas, garantindo assim a consolidação dos 
programas de habilitação de interesse social, viabilizando o acesso da 
população de baixa renda ao solo urbano legalizado e adequadamente 
localizado. A Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Renda – SETRAB, 
também recém criada, encontra-se em fase de estruturação interna para 
realizar as políticas públicas de trabalho, emprego e renda definidas pelo 
Conselho Deliberativo do Fundo de Amparo ao Trabalhador, no entanto já está 
desde sua criação dando amparo ao trabalhador através de seus 
Departamentos e Gerencias vez que assumiu as funções da extinta FUMDEC 
que funcionava como Diretoria de Emprego e Renda. Investindo também na 
geração de emprego e renda temos a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico que, com os projetos de revitalização dos mercados e feiras de 
nossa Cidade, com promoção de eventos nos espaços do Mercado Aberto, 
Mercado Popular, reorganização das feiras especiais com a instituição de 
personalidade jurídica para os feirantes; realização da Expo Agrofamiliar com 
26 municípios da grande Goiânia participando. Também colaborando com a 
geração de renda o Banco do Povo que no ano de 2007 implantou uma gestão 
participativa com o programa Banco do Povo nos Bairros, prestando, além do 
apoio financeiro, também a assessoria administrativa aos empreendedores, 
participando dos Mutirões onde teve contato direto com as pessoas mais 
necessitadas e  pequenos empreendedores.  No que se refere aos programas 
de melhoria do meio ambiente e da qualidade de vida tivemos uma atuação 
significativa da Agência Municipal do Meio Ambiente, com a implantação de 04 
(quatro) novos parques em 2007, o Bosque do Café no Setor Santa Genoveva; 
Parque Sabiá no Parque das Laranjeiras; o Parque Flamboyant no Jardim 
Goiás e Parque Beija Flor no Setor Jaó. A Agência Municipal do Meio 
Ambiente – AMMA, ainda em 2007 deu início às obras de revitalização do 
Bosque dos Buritis; do Lago das Rosas e dos Parques da Lagoa e Itatiaia, 
além da execução de vários outros projetos arquitetônicos e paisagísticos, e 
levantamento para implantação de mais outros Bosques e Parques, além da 
conservação dos já existentes. A AMMA, na área ambiental, promoveu, ainda, 
a restauração do Jardim Botânico, assumindo a gestão do Parque Zoológico e 
do Museu de Ornitologia. Na integração das ações sociais e educativas temos 
a participação ativa da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, com projetos 
de iniciação esportiva em 61 bairros da Cidade com atendimento de mais de 
7.000 (sete mil) crianças e adolescentes, na faixa etária dos 7 aos 17 anos; o 
Projeto Caminhando com Saúde, com mais de 134 mil atendimentos às 
atividades ao ar livre; o Projeto Lazer Comunitário, com o “Ônibus Brincalhão”, 
com equipamentos de lazer, realizou 143 jornadas de lazer atingindo mais de 
29.500 (vinte e nove mil e quinhentas) pessoas em todas as idades; Vida Ativa 
na Melhor Idade com mais de 400 (quatrocentos) participantes por mês, tendo 
ainda realizado diversos eventos de apoio ao desporto e lazer em todo o 
Município. A Secretaria Municipal de Turismo, neste contexto, participou em 
2007 do incremento de várias ações como a implantação de mais de 40 placas 
informativas aos turistas, funcionamento dos Centros de Atendimento ao 
Turista no Araguaia Shopping e na Avenida 136, com distribuição de roteiro 
turístico e mapa da Cidade de Goiânia. Em 2008 os projetos para incrementar 
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o turismo em nossa Cidade são: Goiânia do III Milênio; sinalização das 
principais rodovias de acesso a Goiânia; projeto City Tour Panorâmico; Turismo 
nas Escolas e Promoção de Eventos/Copa do Mundo, na intenção de fazer 
com que Goiânia conquiste o direito de ser sub-sede da Copa do Mundo de 
2014. A Secretaria Municipal de Cultura, no desempenho de suas atividades 
vem colaborando com o crescimento cultural de nossa Cidade, com eventos 
durante todo o ano de 2007, tais como: Encontro de Folia de Reis; Mostra de 
Filmes no Centro Municipal de Cultura Goiânia Ouro; Exposição Reciclasa no 
Centro de Memória e Referência Grande Hotel; Grande Hotel Revive o Choro; 
Sábado de Aleluia na Rua do Lazer; Homologação de mais de 100 projetos 
culturais com incentivo da Lei de Incentivo à cultura. Tendo a SMC realizado 
ainda vários eventos culturais como: Festival Gastronômico e Cultural Alemão; 
6º Festival Internacional de Artes Cênicas – Goiânia em Cena; 3º FESTCINE 
Goiânia, com 91 filmes selecionados e 5ª Conferência Municipal de Cultura, 
sem contar a continuidade dos trabalhos da escola no Centro Livre de Artes 
(CLA) e do Centro de Tecnologia do Espetáculo (CETE), do Museu de Arte de 
Goiânia (MAG); Biblioteca Municipal Marietta Telles Machado e Biblioteca Cora 
Coralina, importantes núcleos da SMC que proporcionam o aprendizado de 
cultura e arte do cidadão que desperta interesse à iniciação ao desenho, 
pintura, teatro, dança, música e outras modalidades de atividades culturais. 
Jurisdicionada à Secretaria Municipal de Cultura temos a Fundação Orquestra 
Sinfônica de Goiânia, importante instrumento de disseminação da cultura da 
música sinfônica e coral-sinfônico. A FOSGO realizou eventos em parcerias 
com a sociedade privada, realizado com a Universidade Católica de Goiás, 
através do Projeto Beethoven que contou com Maestros convidados; Secretaria 
Municipal de Cultura, com o projeto Consertos Goiânia Ouro; Organização 
Jaime Câmara, com projeto Conserto em Série e Natal Verde no Parque Vaca 
Brava. Como unidade de suporte das ações de controle e fiscalização visando 
à conservação, ambientação e uso dos espaços públicos a Secretaria de 
Fiscalização Urbana que também é responsável pela inspeção para aferição da 
legalidade na instalação para o exercício das atividades econômicas, 
comerciais industriais e prestadores de serviços, procedeu no ano de 2007, 
42.998 vistorias com a produção de 56.330 peças fiscais relativas às atividades 
econômicas e 136.539 peças fiscais em edificações e loteamentos. A 
Secretaria Municipal de Planejamento no ano de 2007 teve uma atuação ímpar 
no comando do projeto de instituição do Plano Diretor de Goiânia, com nova 
formatação do Projeto de Lei, após discussão com a sociedade e essa Casa, 
promovendo, também, demais legislação regulamentar. Além desse trabalho, 
a SEPLAM produziu a aerofotogrametria do Município, a atualização do Mapa 
Digital do Município, promoveu a espacialização de todos os levantamentos de 
campo (mapas). A Secretaria realizou em todas as regiões do Município 
palestras, fóruns e audiências públicas, totalizando mais de 200 eventos com 
mais de 6.000 (seis mil) participantes. Em 2008 é imprescindível dar 
continuidade às atividades para implantação do Plano Diretor, instituído pela 
Lei Complementar n.º 171/2007, com ações e projetos necessários ao 
ordenamento físico territorial em todos os eixos temáticos, em parceria com os 
outros órgãos afetos a cada projeto, no que diz respeito à implementação das 
ações e fiscalização do respeito às leis e regulamentos do uso e 
disponibilidade do espaço urbano. Visando o incremento da arrecadação 
tributária, a Secretaria Municipal de Finanças tem buscado a modernização e 
agilidade de suas rotinas e procedimentos sendo ainda o órgão gestor da 
arrecadação municipal, com o sistema de controle contábil e financeiro para 
operacionalização da receita e despesa do Município, dentro dos limites de 
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prudência recomendado pela legislação específica. No exercício de 2007 
houve implantação do sistema de contabilização dos balanços, facilitando o 
controle e a transparência das informações de todos os órgãos. A Secretaria 
Municipal de Administração e Recursos Humanos, que presta apoio 
institucional aos demais órgãos, realizou os concursos públicos da esfera 
municipal, além de manter o controle do patrimônio municipal, a gerência da 
frota de veículos e manutenção do cadastro do mobiliário municipal. 
Jurisdicionado à SMARH, temos o Instituto de Previdência dos Servidores 
Municipais de Goiânia – IPSM e o Instituto de Assistência à Saúde e Social dos 
Servidores Municipais de Goiânia - IMAS, com funções de previdência e gestão 
da saúde dos servidores e seus dependentes. A Secretaria do Governo 
Municipal  mantém sob sua jurisdição o Gabinete Civil do Prefeito, todas as 
Assessorias Especiais do Governo, promovendo a articulação e gestão junto 
ao Chefe do Executivo. Destacando as atividades da Assessoria para Assuntos 
da Juventude, na promoção da qualidade de vida e qualificação profissional do 
jovem oferecendo uma vasta programação anual. A Assessoria da Mulher, que 
também atua no suporte e realização das políticas públicas para as mulheres, 
promovendo o enfrentamento da discriminação, violência, pobreza, e outros 
temas para o desenvolvimento educacional, cultural e econômico-profissional. 
A Assessoria para Assuntos Comunitários prestou a assistência às 
Associações de bairros na elaboração e alteração de seus estatutos, prestando 
atendimento às lideranças em reuniões e audiências públicas e outros atos de 
integração comunitária. E da mesma forma a Junta de Serviço Militar, a 
Defensoria Pública e o Procon estão ligados à SEGOV, visando à prática de 
ações afetas ao Governo. Cabe destacar as ações praticadas para as 
melhorias do Trânsito e Transporte neste Município, que teve no ano de 2007, 
um acompanhamento contínuo das necessidades detectadas, no sentido de 
minimizar os transtornos. Assim, a Superintendência Municipal de Trânsito e 
Transportes – SMT, promoveu campanhas educativas, regulamentou os 
estacionamentos rotativos da cidade,  em especial a área azul, dando especial 
atenção aos destinados aos motociclistas. A SMT acompanhou e fiscalizou o 
funcionamento dos veículos de transporte de passageiros no que se refere ao 
conforto e segurança dos mesmos, num total de 14.261 vistorias. Promoveu a 
sinalização de diversos novos cruzamentos, com semaforização de vários 
deles. Dentro dos projetos de educação para o trânsito, foram desenvolvidos 
os projetos: Escola Amiga do Trânsito; Empresa Amiga do Trânsito e Menores 
Amigos do Trânsito, com ofertas de cursos pelas equipes de educação para o 
trânsito. Para 2008 a SMT tem previstos a fiscalização do trânsito com serviços 
de rotina e outros serviço de engenharia de trânsito para melhoria dos serviços. 
Visando a melhoria do transporte urbano, a CMTC, em 2007 deu continuidade 
ao programa de limpeza e recuperação dos Terminais, e implantação de novos 
terminais como o de Senador Canedo, criação de novas linhas e extensão de 
outras existentes, construção de novos abrigos e atuação com outros órgãos 
da Prefeitura visando o Plano Diretor de Transporte Coletivo Urbano da Grande 
Goiânia. O processo licitatório iniciado em 2006 prosseguiu de maneira séria e 
precisa. A formulação do edital de licitação e seus anexos contaram com a 
colaboração de técnicos da CMTC, bem como de autoridades profissionais 
especializadas em transportes. Com isso e contando com uma rede concisa de 
transporte coletivo foi possível sistematizar o processo licitatório atendendo às 
necessidades primordiais para um transporte coletivo de qualidade que todos 
almejam. No que diz respeito à prestação de serviços essenciais de limpeza e 
conservação das ruas e avenidas da cidade, demos continuidade aos trabalhos 
através da própria COMURG, que após realizar concurso público para suprir 
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déficit de pessoal operacional, e dar continuidade aos serviços,  executou em 
2007, em síntese, o seguinte: - A Diretoria de Limpeza Urbana realizou 50.000 
orientações aos munícipes quanto ao acondicionamento do lixo, lixo exposto, 
entulhos nas calçadas, lixo fora do horário de coleta, descarga de lixo em lotes 
baldios; limpeza de 10.600 lotes, terrenos e áreas públicas; a Cooperativa de 
Reciclagem de Matérias coletou a média de 518,124Kg por dia; a coleta 
Domiciliar no ano de 2007 chegou a 307.711,48 ton.; Transbordo 96.405,840 
ton. e Resíduos dos Serviços de Saúde 2.382,290 ton.; a remoção de Resíduos 
de Construção Civil 983.430 ton. ; limpeza de córrego 5.146,44 m²; roçagem 
costal 3.294,700 m²; prestação de serviços solicitados através do 156 chegou a 
mais de 32 mil atendimentos. Os serviços de varrição de ruas e logradouros 
chegou à marca dos 555.489.656,73metros lineares; as feiras livres tiveram 
varrição de 18.350.436,00m²; a capina química e manual chegou a 
3.650.000,00m² e 5.541.000,00m², respectivamente; a roçagem mecânica e 
manual foi de 20.566.090,00m² e 979.200,00m²; serviços de pintura mecânica 
e manual de meio fio chegou  a 16.425.564,00m e 118.640,00m cada. - A 
Diretoria de Iluminação Pública em 2007 deu continuidade com o Projeto Reluz 
que tem obtido uma resposta positiva da população com redução de custos e 
qualidade da iluminação pública, tanto é que viramos referência nacional, 
aliado a isto podemos ter segurança e melhores condições noturnas no uso 
dos espaços públicos, tais como, atividades de turismo, comércio, esporte e 
lazer e outros. A manutenção, conservação e ampliação da iluminação das vias 
públicas de Goiânia é uma atribuição da Companhia de Urbanização de 
Goiânia – COMURG – através de sua Diretoria de Iluminação Pública, que 
possui pessoal qualificado para estas funções, cujo trabalho pode ser 
quantificado em: - substituição de lâmpadas queimadas e danificadas - 12.000 
pontos; substituição de pontos luminosos de vapor de mercúrio para vapor de 
sódio nas potências 70W, 150W e 250W (Projeto Reluz) 18.585 pontos; 
instalação de luminárias em locais em que a CELG estendeu rede de baixa 
tensão - 3.000 pontos; Construção de rede de distribuição urbana (RDU) com 
iluminação pública (IP) nos locais sem interesse econômico para a CELG - 
25.000m; Implantação, melhoria e revitalização de iluminação especial em 
várias avenidas, praças, pistas de cooper, bosques e campos de futebol, da 
Cidade de Goiânia - 500 pontos; Implantação de iluminação decorativa natalina 
contemplando todas as regiões de Goiânia,  num total de  271 logradouros; 
aprovação de projeto de I.P. e recebimento para manutenção de novos 
loteamentos residenciais - 15 loteamentos. Para 2008 temos  previsão de 
investimento na ordem de R$ 4.636.587,22 (quatro milhões seiscentos e trinta 
e seis mil quinhentos e oitenta e sete reais e vinte e dois centavos) para a 
iluminação de avenidas; R$ 1.965.000,00 (hum milhão novecentos e sessenta 
e cinco mil reais) para complementação de rede B.T. com instalação de 
luminárias 1.000 unidades; R$ 277.769,57 (duzentos e setenta e sete mil 
setecentos e sessenta e nove reais e cinqüenta e sete centavos) para 
iluminação de praças com investimento total de R$ 6.879.356,72 (seis milhões 
oitocentos e setenta e nove mil trezentos e cinqüenta e seis reais e setenta e 
dois centavos) para expansão do sistema de Iluminação Pública em 2008. - A 
Diretoria de Parques e Jardins executou os serviços de Plantio e gramas, 
árvores e ornamentais, construção e revitalização de praças. Efetuou podas de 
preservação e atendimento a pedidos. No total de 32 (trinta e duas) novas 
praças construídas e 66 revitalizadas. - A Diretoria de Operações da COMURG 
atende aos serviços de confecção e instalação de lixeiras, recuperação de 
brinquedos instalados em próprios públicos, armação de tendas, 
arquibancadas, tablados, construção e reforma de calçadas, passarelas, 
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equipamentos para prática de esporte e lazer nos diversos bairros da cidade. 
Através da Companhia de Obras e Habitação do Município – COMOB, o 
município tem executado as obras de construção e reformas de escolas; 
CEMEIS, e outros próprios públicos, como reforma de mercados, CEPAL, 
CAIS, cujo volume de recursos gastos no ano de 2007 chega a R$ 
6.806.866,51 (seis milhões oitocentos e seis mil e oitocentos e sessenta e seis 
reais e cinqüenta e um centavos). Também na prestação de serviços e obras 
temos a atuação do Complexo DERMU/COMPAV, que vem executando em 
diversos bairros de nossa cidade o recapeamento do revestimento asfáltico, 
bem como executando novos asfaltamentos, sendo que em 2007 executou 
através de empresas contratadas, 1.868,316,19m² destes serviços. 
Diretamente o DERMU/COMPAV, executou 245.099,4m² de obras de 
pavimentação nos bairros e, ainda, serviços de limpeza de bocas de lobo, 
ramais, bueiros e retirada de entulho. É importante ressaltar, ainda, a execução 
pelo DERMU/COMPAV de uma obra de grande importância para a Cidade que 
foi a construção e entrega do Viaduto Latif Sebba, antiga aspiração da 
população, que, além de melhorar, significativamente, o trânsito naquele local, 
transformou-se em um novo Cartão Postal de Goiânia, por sua beleza e 
exuberância. Como um dos princípios do nosso governo é a adoção de 
políticas públicas responsáveis e comprometidas com a transparência e o 
controle social das ações e dos recursos públicos, temos observado  a atuação 
da Auditoria Geral do Município, como órgão da administração municipal que 
tem dentro de suas finalidades assessorar o Executivo na função de controle 
interno assegurando medidas preventivas, eficientes e eficazes para o pleno 
atendimento das metas de governo dentro do planejamento prévio. A partir daí, 
temos visto com tranqüilidade a atuação da Secretaria Municipal de 
Comunicação – SECOM, que tem possibilitado dar visibilidade e transparência 
às ações do Governo, através dos meios de comunicação, dando divulgação 
aos atos do Executivo, prestando contas da real aplicação dos recursos 
auferidos com os impostos pagos pelo cidadão. É nisto que se resumem as 
ações desenvolvidas por nosso Governo que chega ao seu 4º ano com 
expectativas de concretizar os avanços pretendidos até o final deste ano de 
2008, coroando nossa administração com a assertiva de   que o futuro se faz 
agora. Goiânia, aos 18 dias do mês de fevereiro de 2008. IRIS REZENDE - 
Prefeito de Goiânia. Reaberta a Sessão às nove (09) horas e quarenta e 
três (43) o Vereador JUAREZ LOPES, Primeiro Secretário, leu o 
Expediente, do qual constasse os seguintes ofícios e telegramas:  
Telegramas: Fundo Nacional de Saúde e Fundo Nacional de Desenvolvimento 
da Educação da Câmara dos Deputados informando liberação de recursos do 
orçamento da União para a Prefeitura; 002/08 – Prefeito encaminhando 
integralmente Vetado o Autógrafo de Lei 87 de 05/12/07 que proíbe no âmbito 
do Município de Goiânia a cobrança de taxa de religação do serviço de energia 
elétrica; 023/08 – Prefeito encaminhando parcialmente Vetado Autógrafo de Lei 
Complementar 11 de 20/12/07, que dispõe sobre o código de Obras e 
edificações do Município de Goiânia e dá outras providências; 024/08 – Prefeito 
parcialmente Vetado o Autógrafo de Lei 111, de 04 de Janeiro de 2007 que 
regulamenta a concessão da outorga onerosa do Direito de Construir prevista 
na Lei Complementar 171, de 29/05/07; 025/08 – Prefeito parcialmente Vetado 
o Autógrafo de Lei 109, de 19/12/07 que dispõe sobre a regulamentação do 
controle das atividades não residenciais e dos parâmetros urbanísticos 
estabelecidos para a macrozona construída, conforme art. 72, da Lei 
Complementar 171, de 29/05/07, Plano Diretor da Goiânia e dá outras 
providências; 028/08 – Prefeito integralmente Vetado o Autógrafo de Lei 104, 
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de 13/12/07 que fica a Prefeitura de Goiânia autorizada a instalar sinal sonoro 
nos semáforos das vias públicas do Município de Goiânia e dá outras 
providências; 029/08 – Prefeito totalmente Vetado o Autógrafo de Lei 101, de 
12/12/07 que dispõe sobre utilização de água no Município de Goiânia e dá 
outras providências; 217/07 – Prefeito parcialmente Vetado o Autógrafo de Lei 
Complementar 10 de 20/12/07 que altera a legislação de Imposto Sobre 
Serviços – ISS, Lei 5040/75; 5847/07 – Brasiltelecom respondendo 
requerimento do Vereador ROBSON ALVES; 3733 – Correios respondendo 
requerimento do Vereador CARLOS SOARES; 30 – AGEL requerimento do 
Vereador ANSELMO PEREIRA; s/n da Prefeitura de Senador Canedo, 
comunicação de endereço do Site Oficial da Prefeitura; Circular 01/08 – 
Câmara Municipal de Vianópolis, composição da Mesa Diretora; Câmara 
Municipal de Itaguaru, composição da Mesa Diretora; 179/07 – Desembargador 
Federal do Trabalho, agradecendo requerimento do Vereador Hélio de Brito; 
47/08 – Presidência da República encaminhando cópia do convênio 43/07; 246, 
247 e 252/08 – CELG respondendo requerimentos dos Vereadores JACYRA 
ALVES e MIZAIR LEMES; 285 – Ministério da Educação, respondendo 
requerimento do Vereador RUY ROCHA; 25/08 – Secretaria de Segurança 
Pública – comunicando requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO; 657 – JUCEG – agradecendo ao Vereador ANSELMO PEREIRA; 4515, 
4670, 4614 e 4613 da SANEAGO – respondendo requerimento aos Vereadores 
SANTANA, HÉLIO DE BRITO e JACYRA ALVES; 925, 938 e 960/07 do CMTC 
respondendo requerimento aos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
ROBSON ALVES e CIDA GARCEZ; 59 da SEDEM respondendo requerimento 
à vereadora JACYRA ALVES; 451 e 7032/07 da Secretaria Municipal de Saúde 
respondendo requerimentos dos Vereadores RUSEMBERGUE e ROBSON 
ALVES; 32 – AMMA, respondendo requerimento da Vereadora JACYRA 
ALVES; 563 e 564/07 do DERMU, respondendo requerimentos dos Vereadores 
JACYRA ALVES, PEDRO AZULÃO JR., HÉLIO DE BRITO, DEIVISON 
COSTA, CARLOS SOARES, MIZAIR LEMES, CIDA GARCEZ e BRUNO 
PEIXOTO; 35, 2545, 2450, 2493, 2494, 2591, 2594, 2595, 2599 e 2612 da 
Secretaria Municipal de Educação, respondendo requerimentos dos 
Vereadores RUSEMBERGUE, JACYRA ALVES, GEOVANI ANTONIO, PROF. 
WANDERLAN, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCEZ, ANSELMO PEREIRA e 
JACYRA ALVES; 367, 1301/07 e 006, 35, 36 3 38 da COMURG respondendo 
requerimento dos Vereadores JACYRA ALVES, DEIVISON COSTA, HÉLIO DE 
BRITO e PEDRO AZULÃO JR.; 469/07 – Gabinete da Procuradoria Geral do 
Estado, respondendo pedido apresentado pelo Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: 
EDSON AUTOMÓVEIS, requerimentos endereçados à COMURG e IPASGO; 
CIDINHA SIQUEIRA, requerimento ao Presidente da Casa solicitando Sessão 
Especial para celebração da Campanha da Fraternidade; SANTANA, 
requerimentos ao SMT; PEDRO AZULÃO JR. requerimentos endereçados à 
COMURG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à 
SMT, COMOB, Secretaria Municipal de Educação, AMMA, DERMU, ao 
Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Solene em 
Comemoração ao Dia do Advogado e Parques e Jardins; SERJÃO, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título de cidadania goianiense ao Senhor 
Danilo de Alencar Alves Pinto e requerimentos à COMURG, SMT e ao 
Presidente da Casa solicitando audiência pública para discutir sobre a 
duplicação da Avenida Ararapes no Jardim Califórnia; HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos ao Presidente da Casa solicitando Sessão Especial em 
homenagem ao Dia do Maçom, SMT, Jornalista Iberê Monteiro, Escritor 
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Valdemes Ribeiro e ao Prefeito de Goiânia; ANSELMO PEREIRA, 
requerimento ao Presidente da Casa solicitando Sessão Especial para 
celebração da Campanha da Fraternidade e Sessão Especial em Homenagem 
aos 60 anos de Fundação da Federação do Comércio, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia das Soroptimistas, Sessão Especial em Homenagem ao 
Dia do profissional de Farmácia, Sessão Especial em Homenagem ao Dia do 
Rotary Club Internacional, Sessão Especial em Homenagem ao Corpo de 
Bombeiros, Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Corretor de Imóveis, 
Sessão Especial em Homenagem à Polícia Militar do Estado de Goiás, Sessão 
Especial em Homenagem ao Dia de Fundação do Lions, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia das Pioneiras, Sessão Especial em Homenagem aos 30 
anos da Associação Cristã Feminina de Goiânia, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia do Profissional de Educação Física, Sessão Especial em 
Homenagem ao Dia do Artista, Sessão Especial em Homenagem ao Dia da 
Imprensa, Projeto de Lei que denomina CMEI, Consuelo Masser, localizado na 
Rua AC-06 com a Rua AC-07, qd. APM-02 no Residencial Ana Clara, Projeto 
de Resolução que Institui a Comenda Municipal do Mérito Profissional do 
Segmento Farmacêutico Felix Augusto Perillo e DERMU; CARLOS SOARES, 
requerimentos ao Presidente da Casa solicitando audiência pública para 
discutir a Segurança Comunitária e Cidadania, COMURG, CORREIOS, Prefeito 
de Goiânia, DERMU e Parques e Jardins; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei 
que fica instituído o Dia Municipal do Técnico Protético Dentário e Projeto de 
Lei que fica estabelecido que o Poder Executivo deverá criar Laboratórios 
Protéticos e designar e/ou contratar um Técnico Protético para cada Centro 
Atendimento Integrado de Saúde 24 horas; Projeto de Lei Complementar que 
acrescenta dispositivos ao Art. 99, da Lei Complementar n. 014/92 Código de 
Postura, Secretaria Municipal de Educação, Comandante Geral da Polícia 
Militar, SMT, COMURG, SEPLAN, AMMA, CMTC, DERMU, Diretor do Centro 
de Zoonoses e Secretaria Municipal de Obras e Habitação; RUY ROCHA, ao 
Presidente da Casa solicitando audiência pública para discutir o impacto ao 
meio ambiente; MIZAIR LEMES, requerimentos à COMURG, JOSUE 
GOUVEIA, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição do uso e 
comercialização de bebidas alcoólicas no âmbito dos estádios e ginásios 
esportivos e dá outras providências e Projeto de Lei que dispõe sobre a 
proibição da venda e o consumo de bebidas alcoólicas dentro do perímetro dos 
postos de revenda de combustíveis na forma que especifica e dá outras 
providências; PR. RUSEMBERGUE, ao Presidente da Casa solicitando 
realização de audiência pública para debater o Projeto de Lei “Passando a 
História a Limpo”; Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de busto em 
homenagem a Atílio Corrêa Lima na Praça do Trabalhador, e dá outras 
providências e Projeto de Lei que dispõe sobre a retirada da estátua de 
Bartolomeu Bueno da Silva Filho, em homenagem aos Bandeirantes, instalada 
na Praça Atílio Corrêa Lima, situada no cruzamento das avenidas Goiás e 
Anhanguera, no Setor Central e a revisão dos conteúdos dos livros e manuais 
da historiografia e dá outras providências. Às dez (10) horas, o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão, por dez (10) minutos. Reaberta a Sessão 
às dez (10) horas e vinte e cinco (25) minutos. O vereador MIZAIR LEMES 
solicitou que constasse em Ata como visita honrosa o Senhor Sebastião 
Carlos, morador do Setor Cândida de Morais. O Senhor Presidente passou 
ao Pequeno Expediente às dez (10) horas e trinta e seis (36) minutos. 
Usaram a tribuna os seguintes Vereadores: BRUNO PEIXOTO – PMDB, 
MAURÍCIO BERALDO – PSDB, AMARILDO PEREIRA – PRP, JUAREZ 
LOPES – PSDB. Às onze (11) horas e trinta e quatro (34) minutos o Senhor 
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Presidente passou a Ordem do Dia. Solicitando inversão da Pauta para o 
Projeto de Resolução 13/07, foi aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Resolução 013/07 da Mesa Diretora, que altera dispositivos da revoluções n. 
26, de 19 de dezembro de 1991 e 06 de 1º de setembro de 2005, sem 
parecer, reconstituído, foi colocado em discussão. Os requerimentos 001 a 
116 e 133 a 160/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Compareceram na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ,  MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e quarenta e seis (46) 
minutos, não havendo mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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Ata da segunda (2ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia vinte de fevereiro de dois 
mil e oito (20.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
segunda (2ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR. e ROBSON ALVES. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou a Vereadora JACYRA ALVES para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e CIDA GARCÊZ – 2º Secretária. Não teve Expediente 
à ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: BRUNO PEIXOTO, 
requerimento ao DERMU; HÉLIO DE BRITO, requerimentos ao Professor José 
Luiz Bittencourt, COMURG, DERMU e AMMA; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei 
que dispõe sobre a criação do Programa de Inserção de Direitos e Cidadania 
nas escolas da Rede Municipal de Ensino, Projeto de Lei que institui o passe 
livre nos transportes coletivos para estudantes da rede pública de ensino de 
baixa renda e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o Dia e a 
Semana municipal de mobilização para o registro civil do nascimento e dá 
outras providências, Projeto de Decreto Legislativo que Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadania Goianiense ao Sr. João Paulo Brzezinski da 
Cunha e dá outras providências, Projeto de Resolução que cria a Comissão de 
Turismo e Cultura e dá nova redação art. 24 e acrescenta parágrafo no art. 29 
do Regimento Interno, ao Presidente da Casa solicitando que a Sessão 
Ordinária do dia 06 de março de 2008, após as 10 horas, seja transformada em 
Sessão Especial em comemoração ao Dia Internacional da Mulher e 
desarquivamento dos Projetos de Lei 203/06 e 059/07; PR. RUSEMBERGUE, 
Projeto de Lei que cria o serviço de orientação e defesa do consumidor – 
PROCON  - Câmara e dá outras providências, Projeto de Lei que cria a rádio 
Câmara, dispõe sobre seu funcionamento e dá outras providências, Projeto de 
Lei que dispõe sobre a criação e instalação de um monumento em homenagem 
às nações indígenas e dá outras providências e Projeto de Lei que insere o 
conteúdo programático noções sobre os direitos dos consumidores nas grades 
curriculares do sistema municipal de ensino e dá outras providências; JACYRA 
ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade dos terminais de 
ônibus do Município de Goiânia de terem em suas instalações físicas locais de 
acesso ao embarque aos ônibus do transporte coletivo, destinados aos idosos, 
deficientes físicos e gestantes, adequados de acordo com as normas de 
segurança vigentes, criando assim um embarque diferenciado à estas pessoas, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadania goianiense ao 
Dr. Duperron de Alencar Carvalho, requerimentos endereçados à AMMA, 
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BRASIL TELECOM, COMURG, SEPLAN, SMT, DERMU, Secretaria Estadual 
de Educação, Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de 
Saúde e ao Presidente da Casa solicitando audiência pública em 
comemoração ao Dia Internacional da Mulher; ROBSON ALVES, Projeto de 
Lei que denomina Praça Teófilo Joaquim da Silva, localizada na Avenida 
Wagner Estelita Campos em frente a Qd. I-0017, no Conjunto Vera Cruz I e 
requerimentos à COMURG e DERMU; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Lei 
que dispõe sobre o assédio moral no âmbito da administração pública direta, 
indireta e fundações públicas; ANSELMO PEREIRA, requerimentos à 
COMURG, Conselho Regional de Contabilidade do Estado de Goiás; EULER 
IVO, ao Presidente da Casa solicitando audiência pública para discutir a 
Revitalização da Praça Universitária; CARLOS SOARES, Projeto de Lei que 
estabelece, no Município de Goiânia, normas para o controle da 
comercialização de produtos alimentícios e de bebidas nos bares e nas 
cantinas das escolas públicas e privadas e dá outras providências, Projeto de 
Lei que dispõe sobre a campanha permanente de incentivo à arborização de 
ruas, praças e jardins da cidade de Goiânia e dá outras providências; RUY 
ROCHA, Projeto de Lei que cria e inclui no calendário do Município a Corrida 
do aniversário da Câmara Municipal de Goiânia; ANTONIO UCHOA, Projeto de 
Lei que cria o site na internet para localização de animais de estimação por 
seus proprietários, a ser mantido pelo Centro de Zoonoses de Goiânia, Projeto 
de Lei que denomina viaduto João Divino Dornelles, o viaduto que interliga a 
Avenida Leste Oeste com a Avenida Bernardo Sayão, no Setor Fama, Projeto 
de Lei que declara de utilidade pública a entidade que especifica (Solidariedade 
Brasil – Associação para Saúde e Assistência Social), Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título de cidadão goianiense a Gercy Joaquim Camêlo 
e dá outras providências, requerimentos ao Prefeito de Goiânia; VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, Projeto de Lei que institui a Semana do Empreendedorismo 
no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos à Secretaria 
Municipal de Educação e ao Presidente da Casa solicitando realização de 
Sessão Solene em Homenagem ao Dia do Escoteiro; IZIDIO ALVES, 
requerimentos endereçados à COMURG. A Vereadora CIDA GARCÊZ solicitou 
ao Senhor Presidente, que a Diretoria Legislativa cobrasse do Secretário de 
Fiscalização Urbana os autos de infração das Universidades, o mesmo ficou de 
entregar até às 8 hs e não chegaram. O Vereador HÉLIO DE BRITO solicitou 
ao Presidente da Casa que se registrasse em Ata, cumprimentos desta Casa 
ao funcionário, colega de trabalho Anicésio Quintino pelo seu aniversário 
natalino, pessoa trabalhadora, eficiente e cumpridor de suas obrigações e 
sempre assíduo ao serviço. Às nove (09) horas e trinta e oito (38) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE, passou ao Pequeno 
Expediente, quando usou a Tribuna o Vereador JUAREZ LOPES. Em nome de 
seus partidos, foram os seguintes Vereadores: ROBSON ALVES(PSDB), 
PEDRO AZULÃO JR.(PSB), AMARILDO PEREIRA(PRP), EULER IVO(PDT), 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO(PSDC), MILTON MERCEZ(PHS) e 
MAURÍCIO BERALDO(PSDB). O Presidente da Casa, Vereador DEIVISON 
COSTA, solicitou que constasse em Ata como visita honrosa o Pastor  Valteci 
Gerônimo e Pastor Genésio Santos e sua esposa. Às onze (11) horas e cinco 
(05) minutos, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA, passou à 
Ordem do Dia. O Projeto de Lei 214/05, de autoria da Vereadora CIDA 
GARCÊZ, que dispõe sobre a obrigatoriedade por parte dos diversos 
estabelecimentos de ensino municipal e particulares de disponibilizar um 
funcionário na forma que especifica, desarquivado através de requerimento 
5579/06, 1ª votação, foi aprovado por maioria com voto contrário do Vereador 
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Milton Mercêz, e encaminhado à Comissão de Saúde. O Projeto de Lei 266/05 
de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre a proibição no 
perímetro do Município de Goiânia, do uso e da veiculação de imagens de 
mulheres em propagandas de boates e casas noturnas na forma que 
especifica, pela aprovação, Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de 
Desenvolvimento Econômico e Social - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
extração de Autógrafo de Lei.  O Projeto de Lei 271/05, de autoria da 
Vereadora CIDA GARCÊZ, que obriga a Prefeito de Goiânia prestar vacinação 
nas creches municipais para a prevenção de doenças originadas por bactérias 
pneumocócicas, na forma que especifica, desarquivado através de 
requerimento 5579/06, 1ª votação, foi aprovado o pedido de vista ao Vereador 
CARLOS SOARES. O Projeto de Lei 129/06 de autoria da Vereadora JACYRA 
ALVES, cria o Banco de livro no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 187/06 de autoria do Vereador ANSELMO 
PEREIRA, denomina Vereador João Afonso Sobrinho, praça localizada no 
Jardim Novo Mundo, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de 
Lei 189/06 de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, cria e denomina 
CEMEI Lígia Rassi, próprio público localizado no Recanto dos Bosques, com 
parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 003/07 de autoria do Vereador 
JOSUE GOUVEIA, declara de utilidade pública municipal a Associação 
Evangélica Betesda – ASEBE, com parecer pela aprovação, Relatora 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O 
Projeto de Lei 123/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, restitui a 
denominação primitiva da Rua Olinto Manso Pereira, no Setor Sul, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador CARLOS SOARES, Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 243/07 de autoria do Vereador CARLOS 
SOARES, denomina Praça Liverson Felício da Silva a Praça localizada entre a 
Rua 2071 e Av. Parque Atheneu, Unidade 207, no Parque Atheneu nesta 
capital, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANTONIO UCHOA, 
Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 246/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, dispõe sobre a disponibilidade de Bíblias em Braile nas 
Bibliotecas Públicas Municipais, para deficientes visuais, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
252/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre a 
obrigatoriedade da fixação de cartazes, adesivos e similares com o telefone da 
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central de atendimento ao cidadão da Prefeitura de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Direitos Humanos. O Projeto de Lei 261/07 de autoria da 
Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre a garantia de percentual mínimo de 
casas populares às pessoas que especifica, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 264/07 de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre o calendário de 
eventos do Município de Goiânia (acontecimentos e eventos culturais, 
artísticos, esportivos, religiosos e outros), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
– 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo. O Projeto de Lei 273/07 de autoria 
da Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre a criação da semana do 
Legislativo Municipal no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
313/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, estabelece normas para 
acesso de pessoas portadoras de deficiência a concursos públicos no 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado a Comissão de Direitos Humanos e Cidadania. O 
Projeto de Lei 318/07 de autoria do Vereador MIZAIR LEMES, institui o Dia do 
Aniversário do Jardim Nova Esperança, no Dia 04/10, no calendário municipal 
de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado a Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e 
Turismo. O Projeto de Lei 319/07 de autoria do Vereador SERJÃO, institui a 
Semana Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Goiânia e dá 
outras providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado a Comissão de Saúde. O Projeto de Lei 327/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, institui no calendário oficial no 
Município de Goiânia a Semana Municipal do profissional de educação física (A 
ser comemorado anualmente, tendo do Dia 1º de setembro como a data),  com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado a Comissão de Lazer, Esportes, Meio Ambiente e Turismo. O 
Projeto de Lei 336/07 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA,  cria o 
Dia Municipal da Cidadania, a ser comemorado, anualmente no Dia 05 de Abril, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado a Comissão de Lazer, Esportes, Meio Ambiente e Turismo. O 
Projeto de Lei 349/07 de autoria do Vereador SANTANA, institui no calendário 
oficial no Município de Goiânia o Dia da Conscientização dos Jovens contra o 
uso de bebidas alcoólicas no trânsito e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado a Comissão de Saúde. O Projeto de Lei 377/07 de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, institui no calendário Municipal a 
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comemoração ao Dia do Carregador/Estivador, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Lazer, Esportes, Meio Ambiente e Turismo. Os requerimentos 
168 a 412/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores MARINA SANT'ANNA, NELSON FERREIRA e SERJÃO 
justificaram suas ausências por intermédio dos ofícios 045/08, 051/08 e 039/08. 
Não compareceu à Sessão a Vereadora CIDINHA SIQUEIRA. Compareceram 
na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA 
GARCÊZ, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON 
AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ,  MIZAIR LEMES, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às onze (11) horas e quarenta e dois (42) minutos, não havendo 
mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da terceira (3ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia vinte e um de fevereiro de 
dois mil e oito (21.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a terceira (3ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTÔNIO UCHÔA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT’ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
JOSUÉ GOUVEIA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, 
Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido 
de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente à ser lido. Apresentaram 
Matérias os Vereadores: CIDINHA CIQUEIRA, Projeto de Lei que Institui o 
Cartão de Estacionamento – PCD e requerimento ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública para discutir a Política de Atenção 
às Pessoas com Deficiência e outro ao Prefeito de Goiânia; HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos aos familiares da Senhora Maria das Graças Barcelos, 
COMURG, CMTC e DERMU; EULER IVO, requerimento ao Presidente da 
Casa; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que imuniza de pagamento de 
imposto Predial Territorial Urbano, Templos Religiosos de qualquer culto e dá 
outras providências; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
COMURG e DERMU; ANSELMO PEREIRA, requerimentos ao Cel. César 
Pacheco de Araújo, Comandante do Policiamento Metropolitano e ao Cel. 
Edson Costa Araújo, Comandante Geral da Polícia Militar; CARLOS SOARES, 
requerimentos endereçados à CMTC e ao Deputado Federal Edson Santos de 
Sousa; IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e DERMU; 
SERJÃO, Projeto de Lei que denomina Praça no Bairro Capuava e dá outras 
providências; PROF. WANDERLAN, Projeto de Lei que denomina Ministro 
Elias Bufáiçal, Avenida 136, localizada no Setor Marista, Projeto de Lei que 
institui a obrigatoriedade de fixação de placa informativa sobre a gratuidade do 
registro civil de nascimento, assento de óbito e casamento, garantido por força 
da Lei Federal nº 6.015/73 e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe 
sobre os supermercados e estabelecimentos similares divulgarem, em 
destaque, a data de vencimento da validade dos produtos incluídos em todas 
as promoções especiais e requerimentos  à Senhora Maria Luiza Bufaiçal, 
parabenizando pela seu aniversário e à COMOB e MIZAIR LEMES,  
requerimentos endereçados à COMURG, SMT, SSP e Comandante Geral da 
Polícia Militar. Às nove (09) horas e quarenta e oito (48) minutos, o Senhor 
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Presidente, Vereador DEIVISON COSTA, passou ao Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores PR. RUSEMBERGUE e ROBSON 
ALVES. Os requerimentos 413 a 602/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. A Vereadora CIDINHA SIQUEIRA justificou sua ausência 
através de atestado médico. Não compareceram à Sessão os Vereadores 
CIDA GARCÊZ, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, MILTON MERCÊZ, PEDRO 
AZULÃO JR. PROF. WANDERLAN e SANTANA. Compareceram na Sessão os 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, EULER IVO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. 
Às dez (10) horas e vinte e um (21) minutos, não havendo mais quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente Vereador AMARILDO PEREIRA declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira dia 
26, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quarta (4ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e onze (11) minutos do dia vinte e seis de fevereiro de dois 
mil e oito (26.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
quarta (4ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
ANTÔNIO UCHÔA, CLECIO ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES e RUY ROCHA. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador RUY ROCHA para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a 
Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES 
– 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. Não teve 
Expediente à ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que torna obrigatória a inclusão do ensino de 
literatura goiana nas grades curriculares dos estabelecimentos integrantes do 
sistema municipal de ensino de Goiânia, e dá outras providências; IZIDIO 
ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e DERMU. HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos ao DERMU, COMURG, SMT e Policiamento 
Metropolitano; JOSUE GOUVEIA, Projeto de Decreto Legislativo que concede 
título honorífico de cidadania goianiense ao Dr. Wilton Miller Salomão; 
CARLOS SOARES, requerimentos à SMT, SEPLAN e Secretaria Municipal de 
Esporte e Lazer; JACYRA ALVES, Projeto de Lei que altera a denominação do 
Bosque Bougainville II, localizado na quinta etapa do Setor Parque das 
Laranjeiras para Bosque Bougainville Padre Cesário, requerimentos ao 
DERMU, COMURG, Presidente da Casa solicitando desarquivamento do 
Projeto de Lei nº 138/07 e ao Prefeito de Goiânia; EDSON AUTOMÓVEIS, 
requerimentos ao DERMU, COMURG e SMT; ANTONIO UCHOA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa solicitando realização de 
Sessão Especial em homenagem ao aniversário da Guarda Municipal, Sessão 
Especial em homenagem ao dia do Servidor Público, Sessão Especial em 
homenagem ao Dia do Maçom, Sessão Especial em homenagem ao Dia 
Nacional dos Bombeiros, Sessão Especial em homenagem ao aniversário da 
Polícia Militar e ao Prefeito de Goiânia; BRUNO PEIXOTO, requerimentos ao 
Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 
aos 71 anos de fundação do Atlético Clube Goianiense e Projeto de Lei que 
fica instituído o Dia Municipal do imigrante italiano, DERMU e COMURG; 
CIDINHA SIQUEIRA e outros; ao Presidente da Casa solicitando realização de 
Sessão Especial para discutir o tema ¨Política Municipal dos Direitos 
Humanos”, Sessão Especial para discutir “Direitos do Trabalhador com 
Deficiência” e requer readaptação no edifício da Câmara Município de Goiânia, 
para acessibilidade e mobilidade das pessoas com deficiência; VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, Parques e 
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Jardins, SEMMA, Prefeito de Goiânia; SANTANA, requerimentos à COMOB e 
CMTC e SERJÃO, requerimentos endereçados à CELG, COMURG, AMMA e 
CMTC. Às nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos, o Senhor 
Presidente, passou ao Pequeno Expediente, quando usou a Tribuna o 
Vereador JUAREZ LOPES. Usaram a Tribuna, em nome de seus partidos os 
Vereadores: JUAREZ LOPES(PSDB), BRUNO PEIXOTO(PMDB) e CLECIO 
ALVES(Liderança do Prefeito). O Vereador JOSUE GOUVEIA solicitou que se 
constasse em Ata como visita honrosa o Pastor Milton, do Setor Coronel 
Cosme. O Senhor Presidente solicitou que se contasse em Ata o pedido do 
Vereador PEDRO AZULÃO JR. para retirada de sua assinatura do pedido de 
instalação de CEI. Às dez (10) horas e dezessete (17) minutos, o Senhor 
Presidente, passou para à Ordem do Dia. O Projeto de Lei 244/06 de 
autoria da Vereadora JACYRA ALVES, destina vagas de estacionamento na 
área azul para uso exclusivo de idosos e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O 
Projeto de Lei 068/07 de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre 
a obrigatoriedade das agências bancárias instaladas no Município de Goiânia, 
disponibilizarem cadeiras de rodas para locomoção de idosos e usuários com 
mobilidade reduzida, com parecer pela aprovação, Relator Vereadora CIDINHA 
SIQUEIRA, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania – 2ª votação, teve 
aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador PEDRO AZULÃO JR. 
O Projeto de Lei 155/07 de autoria do Vereador SANTANA, obriga a venda de 
ingressos de jogos de futebol pela internet, na cidade de Goiânia, com parecer 
pela rejeição, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista ao 
Vereador PEDRO AZULÃO JR. O Projeto de Lei 159/07 de autoria do 
Vereador SERJÃO, autoriza o Poder Executivo Municipal criar concurso para 
instituição da árvore-símbolo do Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Lazer, Esporte, Meio 
Ambiente e Turismo – 2ª votação, teve aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 167/07 de autoria do Prefeito Municipal, 
que altera o § 3º do art. 3º da Lei nº 8044, de 10 de julho de 2001. (moto-taxi), 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ROBSON ALVES, Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação, teve aprovado por unanimidade o 
pedido de vista ao Vereador MILTON MERCEZ.   O Projeto de Lei 170/07 de 
autoria da Vereadora JACYRA ALVES, autoriza a criação de programa 
municipal de prevenção, redução e compensação de emissões de dióxido de 
carbono e demais gases de efeito estufa, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
- 1ª votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
PAULO BORGES.  O Projeto de Lei 221/07 de autoria da Vereadora JACYRA 
ALVES, dispõe sobre a reserva de vagas em apartamentos térreos para idosos 
e deficientes físicos, nos conjuntos habitacionais populares, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, teve aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 
272/07 de autoria do Vereador LUCIANO PEDROSO, institui no âmbito de 
Goiânia o Dia do Doador de Medula Óssea (a ser comemorado anualmente na 
semana do dia 18 de agosto), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
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votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista à Vereadora 
JACYRA ALVES. O Projeto de Lei 288/07 de autoria do Vereador CLECIO 
ALVES, dispõe sobre denominação de próprio público “viaduto João Alves de 
Queiroz” na confluência das avenidas 85 e T-63, no Setor Bela Vista, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, tevei aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Obras e Patrimônio. O Projeto de Lei 314/07 de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre alimentação a ser 
fornecida pelas escolas da rede pública municipal para as crianças obesas e/ou 
diabéticas, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, teve 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Projeto de Lei 373/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
dispõe sobre a obrigatoriedade do registro do grupo sangüíneo e do RH e 
inclusão do resultado do teste antialérgico nas cadernetas escolares e fichas 
cadastrais dos alunos da rede municipal de ensino, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista aos 
Vereadores MILTON MERCEZ e PEDRO AZULÃO JR.. O Projeto de Lei 
403/07 de autoria do Prefeito Municipal, para contratar financiamento junto ao 
BNDS, através do Banco do Brasil S/A. , com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador RUY ROCHA, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – 2ª 
votação, teve aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de 
Resolução 013/07 da Mesa Diretora, Altera dispositivos das resoluções nº 26, 
de 19 de dezembro de 1991 e 06 de 1º de setembro de 2005, sem parecer 
reconstituído – 1ª votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista 
aos Vereadores PEDRO AZULÃO JR. e PR. RUSEMBERGUE. Às onze (11) 
horas e oito (08) minutos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão, por 
dez (10) minutos. Reaberta a Sessão às onze (11) horas e vinte e cinco 
(25) minutos. Os requerimentos 605 a 766/08 foram aprovados, de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. O Senhor Presidente determinou que se justificasse 
em Ata a ausência na Sessão do dia 21 de fevereiro dos Vereadores CIDA 
GARCÊZ, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, MILTON MERCÊZ, PEDRO 
AZULÃO JR. PROF. WANDERLAN e SANTANA que se encontravam 
participando de Audiência Pública na Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Foi lido também o ofício nº 044, do Senhor Prefeito de Goiânia, 
informando a indicação do Vereador CLECIO ALVES como Líder do Governo 
Municipal nessa Casa de Leis a partir desta data, em substituição ao Vereador 
BRUNO PEIXOTO. Os Vereadores DEIVISON COSTA e MARINA 
SANT'ANNA, justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceu à 
Sessão a Vereadora CIDA GARCÊZ. Compareceram na Sessão os 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., ROBSON ALVES, RUY ROCHA, 
SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e 
vinte e seis (26) minutos, não havendo mais quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente 
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Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quinta (5ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e sete de fevereiro de 
dois mil e oito (27.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quinta (5ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, ANTÔNIO UCHÔA, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES, SANTANA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador SERJÃO para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a 
Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES 
– 1º Secretário e DJALMA ARAÚJO – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Telegramas do Ministério da 
Saúde – Fundo Nacional de Saúde informando a liberação de recursos 
financeiros à Prefeito de Goiânia; 752/07, do gabinete do Vice-Prefeito 
respondendo aos requerimentos dos Vereadores SERJÃO, PEDRO AZULÃO 
JR. e ANSELMO PEREIRA; 429/08 da SANEAGO, em resposta ao 
requerimento da Vereadora CIDA GARCÊZ; 293/08 da CELG, respondendo ao 
requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; 082/08 da COMURG, 
encaminhando resposta ao requerimento do Vereador ROBSON ALVES.  
Apresentaram Matérias os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede a Comenda Municipal do Mérito de 
Assistência Social Gercina Borges Teixeira à Srª Márcia Adriane Carrilho 
Marques e requerimentos ao DERMU e COMURG; Projeto de Decreto 
Legislativo,  que dispõe sobre outorga da Comenda de Mérito de Cultura Júlio 
Vilela e requerimento a SMT; IZIDIO ALVES, requerimentos ao DERMU e 
COMURG; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a desafetação e 
destinação da área pública que especifica, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do fornecimento de protetor solar aos servidores do Município 
de Goiânia, de suas autarquias e de suas fundações, aos funcionários de 
empresas públicas e das empresas privadas contratadas pelo Município, que 
exerçam suas funções com exposição direta aos raios solares; PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que autoriza o Executivo Municipal a criar o 
centro de orientação, prevenção e tratamento de dependência química, e dá 
outras providências;  HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à SMT, 
Prefeito de Goiânia e COMURG; JACYRA ALVES, requerimentos à COMURG, 
DERMU e SMT; SANTANA,  requerimentos endereçados à COMOB e SMT; 
GEOVANI ANTÔNIO,  requerimentos endereçados à Brasil Telecom, DERMU 
e COMURG; EDSON AUTOMÓVEIS, Projeto de Lei que autoriza a alienação 
de área pública municipal a Assembléia de Deus Ministério Fama. Às nove 
(09) horas e quarenta (40) minutos, o Senhor Presidente suspendeu a 
Sessão por trinta (30) minutos. Reaberta a Sessão às nove (09) horas 
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quarenta e sete (47) minutos. Às nove (09) horas e quarenta e oito (48) 
minutos, o Senhor Presidente passou ao Pequeno Expediente, quando 
usaram a Tribuna, em nome de seus partidos os Vereadores: ELIAS 
VAZ(PSOL), SERJÃO(PT) e PEDRO AZULÃO JR.(PSB). O Vereador 
ROBSON ALVES solicitou que se constasse em Ata, como visita honrosa, o 
Presidente do SindMotos. Às dez (10) horas e dezessete (17) minutos, o 
Senhor Presidente, passou para à Ordem do Dia. O Veto 031/07,  do 
Prefeito Municipal, Veto ao Autógrafo de Lei nº 57/07 - dispõe sobre a criação 
do Conselho Municipal acompanham e controle social do FUNDEB (valorização 
dos profissionais da educação), com parecer pela manutenção do Veto, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
votação única, foi mantido por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. O Veto 034/07,  do 
Prefeito Municipal, integralmente aposto ao Autógrafo de Lei nº  077/07, 
oriundo do Projeto de Lei nº 197/05, que institui o passe livre para estudantes 
nos transportes coletivos no Município de Goiânia, com parecer pela 
manutenção, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, votação única, foi mantido o Veto por maioria e encaminhado  ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. O Projeto 
de Lei 487/07, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o Plano de Cargos, 
Carreira e Vencimentos dos Servidores Administrativos e Operacionais do 
Quadro Permanente da Administração Direta, Autárquica e Fundacional da 
Prefeito de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação,  1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão do Trabalho e 
Servidores Públicos. O Projeto de Lei 167/07 de autoria do Prefeito Municipal, 
que altera o § 3º do art. 3º da Lei nº 8044, de 10 de julho de 2001. (moto-taxi), 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ROBSON ALVES, Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Vereador ANTONIO UCHOA foi aparteado pelo Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO na discussão do Veto, onde ele conclamou os 
pares a trabalhar com espírito de grupo, visando o bem público, afirmando que 
a atuação do Vereador se estende por todo Município. Registrando que seus 
assessores têm recebido ameaças de assessores de colega desta Casa, mas 
que não se submeterá a nenhum tipo de ameaça e, caso aconteça alguma 
coisa com sua família ou pessoas que trabalham para ele,, a população ficará 
sabendo.  Os requerimentos 777 a 907/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O Senhor Presidente determinou que se justificasse em Ata 
a ausência do Vereador EULER IVO, devido a sua ida à Brasília, 
representando a Casa no Ministério das Cidades. Os Vereadores EULER IVO e 
DEIVISON COSTA, justificaram suas ausências através de ofícios. Não 
compareceu à Sessão o Vereador JOSUE GOUVEIA. Compareceram na 
Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, 
EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e três (03) minutos, não 
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havendo mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, 
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexta (6ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia vinte e oito de fevereiro de 
dois mil e oito (28.02.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a sexta (6ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTÔNIO UCHÔA, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, EULER IVO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e SANTANA. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador MIZAIR LEMES para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador PROF. WANDERLAN leu 
a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada 
pelos Vereadores: JUAREZ LOPES – Presidente em exercício, PROF. 
WANDERLAN – 1º Secretário em exercício e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário 
em exercício. Não teve Expediente à ser lido. Apresentaram Matérias os 
Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à COMURG, 
DERMU e SMT; IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG; 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do 
Administrador, à Secretária Municipal de Educação, Prefeito de Goiânia e 
COMURG; DEIVISON COSTA, requerimento ao Presidente da Casa; 
SANTANA, requerimento à COMURG. Às nove (09) horas e trinta e três (33) 
minutos, o Senhor Presidente passou ao Pequeno Expediente, quando 
usaram a Tribuna, os Vereadores: JUAREZ LOPES e MAURÍCIO BERALDO. 
Usaram a Tribuna em nome de seus partidos os Vereadores JUAREZ 
LOPES(PTN); MAURÍCIO BERALDO(PSDB); VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO(PSDC); AMARILDO PEREIRA(PRP) e SANTANA(PMDB). Os 
Vereadores MIZAIR LEMES, VIRMONDES CRUVINEL FILHO e JOSUE 
GOUVEIA solicitaram que se constasse em Ata, como visitas honrosas, os 
Senhores José Geraldo, da cidade de Piranhas, o Administrador Samuel 
Albernaz e o Senhor Sivaldo Almeida da cidade de Caiapônia respectivamente. 
Os requerimentos 908 a 1025/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os Vereadores DEIVISON COSTA, CIDA GARCÊZ, 
ABDIEL ROCHA, SERJÃO e MARINA SANT'ANNA, justificaram suas 
ausências através de ofícios. Compareceram na Sessão os Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON 
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ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez 
(10) horas e trinta e sete (37) minutos, não havendo mais quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada 
a presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sétima (7ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia quatro de março de dois mil e 
oito (04.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
sétima (7ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE 
e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário 
Vereador CLECIO ALVES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido 
de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, 
JUAREZ LOPES – 1º Secretário e PR. RUSEMBERGUE – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o ofício 216/08, do Prefeito de Goiânia 
encaminhando, totalmente Vetado Autógrafo de Lei 61, de 30/10/2007, oriundo 
do Projeto de Lei 247/06 que denomina praça no Setor Residencial Vereda dos 
Buritis  Apresentaram Matérias os Vereadores: JOSUE GOUVEIA, 
requerimentos endereçados ao Senhor Valdomiro Alves dos Santos – Casa 
Esmeralda, SSP-Go, Comandante Geral da Polícia Militar, Projeto de Lei que 
dispõe sobre permissão de uso de área pública e dá outras providências e 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Pr. José Luiz dos Santos; PR. RUSEMBERGUE, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando Sessão Especial em 
homenagem ao Dia do Trabalho, Prefeito de Goiânia, Governador de Goiás, 
Projeto de Lei Complementar que acrescenta dispositivo à Lei Complementar 
nº 014 de 29 de dezembro de 1992, proibindo o trote violento aos aprovados 
em exames vestibulares e Projeto de Lei que institui campanha de 
conscientização para o trote solidário, e dá outras providências; DEIVISON 
COSTA, requerimentos à SMT, ao Presidente da Casa solicitando realização 
de Sessão Especial em homenagem aos 26 anos de fundação ao Jornal Diário 
da Manhã dia 12/03 e Sessão Especial em homenagem e comemoração aos 
70 anos do jornal O Popular e Sessão Especial em comemoração aos 150 
anos da Polícia Militar do Estrado de Goiás; IZIDIO ALVES, requerimentos 
endereçados à COMURG e DERMU; HÉLIO DE BRITO, requerimentos à SMT 
e CMTC; RUY ROCHA, requerimento à SMT; VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, requerimentos endereçados à SMT, AO Jornal O Popular e ao 
DERMU; ROBSON ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, DERMU 
e SMT; JACYRA ALVES,  Projeto de Lei que desafeta a edificação de sua 
primitiva destinação e autoriza a sua alienação à entidade que especifica e 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG, DERMU e Secretaria Estadual 
de Educação; CIDINHA SIQUEIRA, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede o título honorífico de cidadania goianiense ao Pe. Rubens Sodré 
Miranda, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Pe. Geraldo Marcos Labarrere Nascimento; e ao 
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Secretário de Obras do Município de Goiânia; SERJÃO, requerimento à 
COMURG e EDSON AUTOMÓVEIS, requerimento à COMURG. Às nove (09) 
horas e vinte e dois (22) minutos, o Senhor Presidente passou ao 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna, os Vereadores: MAURÍCIO 
BERALDO, PR. RUSEMBERGUE e JUAREZ LOPES. Usaram a Tribuna, em 
nome de seus partidos, os Vereadores AMARILDO PEREIRA(PRP), DJALMA 
ARAÚJO(PT) e BRUNO PEIXOTO(PMDB). Às dez (10) horas e trinta e dois 
(32) minutos, o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. O 
requerimento solicitando a inclusão e Inversão do Projeto de Lei 487/07 foi 
aprovada por unanimidade.  O Projeto de Lei 487/07, do Prefeito Municipal, 
que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos dos Servidores 
Administrativos e Operacionais do Quadro Permanente da Administração 
Direta, Autárquica e Fundacional da Prefeito de Goiânia, com parecer pela 
aprovação com emenda modificativa, Relator Vereador ROBSON ALVES, 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 080/07, de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que inclui profissional administrador no 
Conselho Administrativo Tributário do Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão do Trabalho e Serviços Públicos. Às dez (10) horas e trinta e cinco 
(35) minutos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por dez (10) 
minutos. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quarenta e dois (42) 
minutos. O Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA solicitou que se 
constasse em Ata, como visitas honrosas, os Senhores Marcos Sérgio, Líder 
do Movimento de Adolescentes e o Senhor Administrador Samuel Albernaz, 
Presidente do Conselho Regional de  Administração. Os requerimentos 1026 
a 1162/08 e 1164 a 1193/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. A Vereadora CIDA GARCÊZ, justificou sua ausência 
através de ofício. Compareceram na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às onze (11) horas e nove (09) minutos, não havendo mais quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
Presidente: 
1º Secretário: 
2º Secretário: 
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Ata da oitava (8ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e treze (13) minutos do dia cinco de março de dois mil e 
oito (05.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a oitava 
(8ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, 
presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção 
de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador SERJÃO para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador PAULO 
BORGES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, PAULO 
BORGES – 1º Secretário em exercício e JUAREZ LOPES – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: telegrama do Ministério 
da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, comunicando a liberação de recursos 
financeiros para a Prefeito de Goiânia; telegrama da Câmara dos Deputados, 
comunicando recursos de Orçamento da União ao Município de Goiânia; 137, 
143/08 – COMOB, em resposta ao requerimento do Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO; 011/08 – DERMU, em resposta ao requerimento da 
Vereadora JACYRA ALVES; 094, 234, 235 e 236/08 COMURG, em resposta 
aos requerimentos dos Vereadores DEIVISON COSTA, EDSON 
AUTOMÓVEIS e SERJÃO. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
ROBSON ALVES, requerimentos endereçados ao DERMU e COMURG; 
BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG, DERMU, 
COMOB, Secretário de Habitação, AMMA, CMTC, Presidente da Casa 
solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do 
Acupunturista; CIDINHA SIQUEIRA, Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública a Federação de Futebol Society do Estado de Goiás, requerimentos à 
Secretaria Municipal de Educação, SMT e ao Presidente da Casa solicitando a 
reconstituição do Projeto de Lei 253, de 17 de outubro de 2006, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos de ensino em disponibilizar a 
Carteira Escolar Inclusiva; MIZAIR LEMES, requerimentos ao SMT e aoo 
Comandante Geral da Polícia Militar; SANTANA, requerimentos à COMURG e 
ao SMT; PROF. WANDERLAN, Projeto de Decreto Legislativo que concede 
título de cidadania goianiense ao Senhor Bispo Ulysses Borges de Oliveira 
Júnior; GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos endereçados à CELG e COMURG 
e ANTONIO UCHOA, Projeto de Emenda a Lei Orgânica, que altera o artigo 
56, caput, modificando os dias e horários de realização das sessões ordinárias. 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, o Senhor Presidente 
passou ao Pequeno Expediente, quando usou a Tribuna, o Vereador 
JUAREZ LOPES. O Vereador JUAREZ LOPES solicitou ao Presidente, que 
transcrevesse em Ata os apartes de sua fala, com o seguinte teor de acordo 
com dados fornecidos pela Divisão de Taquigrafia: “O SENHOR JUAREZ 
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LOPES:  Um aparte ao vereador Anselmo Pereira. O SENHOR ANSELMO 
PEREIRA: Estou entrando com um requerimento adis verbo 1º e em seguida, 
eu quero que Vossa Excelência assine comigo com mais 8 vereadores, em 
caráter de urgência, urgentíssima. Eu estou trazendo o ministério público para 
cá, terça-feira, vou barrar todas as feiras ilegais do município de Goiânia, 
todas, aliás, lacrar, inclusive com o apoio da Associação Comercial e Industrial 
do Estado de Goiás. E quero assinatura urgente, estou trazendo o promotor de 
justiça e tem mais uma coisa, o secretário João de Paiva vai ser hoje acionado 
sobre qualquer feira ilegal em Goiânia, ele tem que lacrar definitivamente. O 
SENHOR JUAREZ LOPES : Vereador Anselmo Pereira, a minha assinatura já 
está no seu requerimento vereador, já está no seu requerimento, porque veja 
bem, além disso, disse que sábado começa uma feira na região sudoeste. Isso 
é loucura, essa prefeitura pirou, a bruxa está solta, não tem mais organização, 
não tem mais responsabilidade com a cidade, anuncia. Senhor presidente, me 
dê alguns minutos para concluir a minha palavra. Anuncia-se uma feira na 
Avenida Itália, sem registro, sem cadastro, sem organização, sem a 
participação do secretário. O secretário tem que ser chamado aqui, nessa 
audiência com o ministério público, para prestar conta. Diz que sábado abre 
outra na região sudoeste, e dentro de 20, 30 dias abre outra na região do Santa 
Rita, e do São Marcos. Ficou louca essa cidade agora, ficou louca essa cidade. 
Ora, Senhor Presidente, e vereador Anselmo Pereira, eu assinarei o seu 
requerimento. Se o ministério público estiver aqui na terça-feira, eu vou estar 
aqui trazendo os presidentes desses bairros, declarando o meu 
posicionamento. O vereador Clécio Alves, está perguntando, eu estou dizendo, 
não precisa nem dizer nome porque o senhor sabe quem é que está ai abrindo 
feira para 70 bancas, abrindo na Avenida Itália, e conseguiu abrir na Avenida 
Itália, está dizendo que vai abrir sábado na região do Jardim Planalto e Vila 
Resende. Ontem, eu tive uma reunião com a dona Cleuza na região do São 
Marcos, disse que vai levar para lá também, não sou contra feira, mas cadê a 
programação sistemática da prefeitura, que é a responsável pelas feiras de 
Goiânia? O SENHOR CLÉCIO ALVES: Um aparte, vereador Juarez? O 
SENHOR JUAREZ LOPES: Com a palavra o Vereador Clécio Alves. O 
SENHOR CLÉCIO ALVES: Vereador olha, eu sei de quem Vossa Excelência 
está falando e sei que é um irresponsável e no mínimo uma pessoa que não 
tem coerência e não tem sensibilidade. Está realmente soltando papel, falando 
que está fazendo asfalto, a onde não tem nada haver com o asfalto, querendo 
abrir feira, usando título de eleitor das pessoas, enfim, mas ele se esquece que 
ele já foi demitido, de um cargo no Paço há pouco tempo, por causa dessas 
atrocidades. E se esquece também que Goiânia tem um prefeito que não aceita 
esse tipo de procedimento, nem com ele que não é nada na prefeitura e nem 
com o secretário que possivelmente venha ser candidato também, nós já 
falamos sobre isso. Então Vossa Excelência tenha a certeza de que eu estou 
combatendo lá junto a comunidade, porque a minha casa é a quase 500 metros 
ali daquele local. E nós não vamos permitir que esses tipos de ações, e 
atitudes possam continuar. O ministério público tem o seu papel, mas nós 
também temos o nosso de não aceitar. Muito obrigado. O SENHOR JUAREZ 
LOPES: E ai o vereador tem razão porque quando eu estava lá o nome de 
Vossa Excelência foi citado, foi dito, olha o vereador Clécio está aqui 
trabalhando assim, o rapaz chegou assim e chegou com os documentos... Olha 
gente, uma loucura, bruxa solta na cidade. Nós trabalhamos aqui, o prefeito 
trabalha e um maluco aparece lá, eu não sou contra ninguém trabalhar, eu sou 
contra a forma ilegítima, ilegal de trabalhar. Com a palavra o vereador Josué 
Gouveia. O SENHOR JOSUÉ GOUVEIA: Nobre vereador Juarez Lopes, eu só 
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queria informar ao vereador Clécio e a Vossa Excelência que tudo isso tem 
autorização do nosso prefeito, ele autorizou a questão do asfalto, a questão 
das feiras, tudo lá tem o chamego do prefeito. O SENHOR JUAREZ LOPES: 
Vereador Josué Gouveia, o senhor está dizendo que o prefeito autorizou, o 
senhor é vereador, sua palavra tem ciência aqui, o senhor está dizendo que o 
prefeito autorizou ele a construir feiras irregulares em Goiânia? O SENHOR 
JOSUÉ GOUVEIA: Irregulares não. O SENHOR JUAREZ LOPES: O senhor 
está dizendo isto. O SENHOR JOSUÉ GOUVEIA: Não, ele autorizou, mandou 
para o SEDEM. Agora é a SEDEM que vai fazer a papelada. O SENHOR 
JUAREZ LOPES: Eu quero saber, não tem nada do SEDEM, o senhor está 
dizendo que o prefeito autorizou, ou não autorizou. O SENHOR JOSUÉ 
GOUVEIA: O Prefeito... O SENHOR JUAREZ LOPES: Não tem nada do 
SEDEM lá não, ele não trabalha no SEDEM. O SENHOR JOSUÉ GOUVEIA: 
Quando ele dá o autorizo, é a Prefeitura, a SEDEM que vai controlar tudo, fazer 
toda a inspeção, monitorar..... O SENHOR JUAREZ LOPES: ... não, é ele que 
está fazendo, a SEDEM não está lá não...O SENHOR JOSUÉ GOUVEIA:  
Monitorar tudo, todas as autorizações. O SENHOR JUAREZ LOPES:   Estou 
dizendo para o senhor, o senhor está dizendo que ele autorizou. O SENHOR 
JOSUÉ GOUVEIA:  Está sim, tem uma documentação lá no SEDEM, a 
documentação está no SEDEM aí é procedimento do SEDEM, se vai sair ou 
não, eu não sei, mas que tem a autorização do prefeito. O SENHOR JUAREZ 
LOPES:   Vereador, eu quero que Vossa Excelência continue no microfone 
para mim dizer uma coisa porque o SEDEM não está lá é ele fazendo o 
cadastro. O SENHOR JOSUÉ GOUVEIA:  Mas aí é um problema pessoal. O 
SENHOR JUAREZ LOPES: Vereador Josué, o prefeito autorizou isso, o 
prefeito autorizou Vereador? O SENHOR PRESIDENTE DEIVISON COSTA: 
Vereador Juarez,  Vossa Excelência quer os cinco minutos do tempo do partido 
de Vossa Excelência. O SENHOR JUAREZ LOPES: Bom, Senhor Presidente, 
me preocupa muito essa palavra do Vereador Josué Gouveia e quero que elas 
sejam registradas nos Anais desta Casa. E quero reafirmar, não tem SEDEM 
coisa nenhuma não. Tem uma pessoa com os seus funcionários pessoais 
andando nas casas pegando o título de eleitor, pegando o CPF, parecendo 
polícia federal, lá tem é isso, tem que ter vergonha na cara e Vossa Excelência 
é militante do partido deles, Vereador Josué, sabe o que está acontecendo, 
tenha a responsabilidade e não coloque o nome do prefeito não. Não coloque 
porque ai o senhor está jogando o nome do prefeito na lama, não acredito que 
o prefeito participe de uma falcatrua como essa não. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. O SENHOR PRESIDENTE DEIVISON COSTA: Um minuto para o 
Senhor, Vereador Josué, pela a citação do seu nome. O SENHOR JOSUÉ 
GOUVEIA: Senhor Presidente, a questão das feiras, simplesmente, o prefeito 
autorizou, mandando para o SEDEM. Agora, o procedimento é do SEDEM. Se 
o cidadão lá faz um proselitismo, falando que vai criar a feira, ai o problema é 
do cidadão, é o problema do cidadão. A SEDEM é quem tem que dar a 
autorização ou não. Essa questão, se o prefeito autorizou ou não, isso é uma 
coisa simples, é questões de práxis. Agora é o SEDEM que tem dar a 
autorização, se o cidadão vai fazer barulho lá, em nome do prefeito ou de quem 
quer que seja, ai é um problema dele, que o pessoal está falando, eu quero até 
falar o nome dele, que o Raniere Lopes, Raniere Lopes, cadastrando. Se nós 
formos pegar muitos vereadores que estão formando feiras, que estão 
cadastrando o pessoal, nós temos vários vereadores aqui que estão fazendo 
isso. E o vereador pode e o cidadão não pode? O SENHOR JUAREZ LOPES: 
Senhor Presidente, eu fui citado, permita-me só um minuto para a réplica. O 
SENHOR PRESIDENTE DEIVISON COSTA: Tréplica, agora vereador Juarez. 
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O SENHOR JUAREZ LOPES: Sim. Senhor Presidente, só dizer, bem claro, 
competência de cadastro é da prefeitura municipal de Goiânia, não pode ser de 
um indivíduo. Eu estou falando de feiras livres, essa cidade vai virar uma favela 
de feiras. Eu não estou dizendo que ele não pode fazer o trabalho, deve fazer, 
o trabalho político, é militante, é político. Mas, o cadastro está errado, o 
ministério público tem que apurar. Terça-feira eu vou trazer um batalhão de 
gente para denunciar que isto está errado. Esse cidadão não pode andar no 
Setor São Marcos, dizendo que está levando o asfalto. Eu e o vereador Clécio 
Alves, que estava aqui, votamos no projeto e não fazemos isso. Está errado. 
Muito obrigado, Senhor Presidente. Às nove (09) horas e cinqüenta e nove 
(59) minutos, o Senhor Presidente DEIVISON COSTA, suspendeu a 
Sessão por dez (10)  minutos, atendendo solicitação do Vereador JUAREZ 
LOPES. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e trinta e três (33) minutos. 
Os requerimentos 1194/08 a 1232/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O Vereador DJALMA ARAÚJO Justificou sua ausência 
através de ofício. Não compareceram a Sessão os Vereadores JACYRA 
ALVES, MAURÍCIO BERALDO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. 
Compareceram na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, 
SANTANA e SERJÃO. Às dez (10) horas e trinta e quatro (34) minutos, não 
havendo mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente Vereador JUAREZ 
LOPES declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia 
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nona (9ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia seis de março de dois mil 
e oito (06.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
nona (9ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, JOSUE 
GOUVEIA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e 
ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador PAULO 
BORGES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador 
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e CIDA GARCÊZ – 2º Secretária. 
Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; JUAREZ 
LOPES, requerimentos endereçados COMURG, HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados COMURG, CMTC, DERMU, Comandante do 
Policiamento Metropolitano; PR. RUSEMBERGUE, requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento ao 
SMT; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 
Saúde, Secretaria Municipal de Educação, SMT, COMURG e DERMU; BRUNO 
PEIXOTO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
cidadania ao Senhor Padre Felice Pibelli, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Antônio Lopes 
Trindade, Projeto de Decreto Legislativo que concede a Comenda da Ordem do 
Serviço Social Comunitário à Senhora Dona Íris de Araújo e Projeto de Lei que 
denomina praça no Setor Jardim Mariliza e dá outras providências e 
requerimento à COMURG; GEOVANI ANTÔNIO, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título honorífico de cidadania ao Professor Alcides 
Ribeiro Filho; ANSELMO PEREIRA, requerimento ao Presidente da Casa 
solicitando realização de Audiência Pública para discutir a irregularidade no 
funcionamento e instalação de feiras-livres no Município de Goiânia. A 
Vereadora CIDA GARCÊZ, solicitou ao Presidente que constasse em Ata como 
visita honrosa a Senhora Flávia Cruvinel, Presidente do PMDB-Mulher. Às 
nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, o Senhor Presidente passou 
ao Pequeno Expediente, quando usou a Tribuna, o Vereador JUAREZ 
LOPES. Às dez (10) horas e sete (07) minutos, o Senhor Presidente 
GEOVANI ANTÔNIO, suspendeu a sessão ordinária para que se instalasse 
a Sessão Especial, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, 
proposta esta das Vereadoras CIDA GARCÊZ e JACYRA ALVES. Reaberta 
a sessão às onze (11) horas e vinte e dois (22) minutos. Os requerimentos 
1234/08 a 1311/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
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Vereadores SERJÃO e MARINA SANT'ANNA, justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram a Sessão os Vereadores NELSON 
FERREIRA, PEDRO AZULÃO JR., e SANTANA. Compareceram na Sessão os 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, 
CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, DEIVISON COSTA, 
EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e vinte e dois (22) 
minutos, não havendo mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente 
Vereador MAURÍCIO BERALDO declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima (10ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia onze de março de dois mil e oito 
(11.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a décima 
(10ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, 
presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção 
de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, JOSUE GOUVEIA, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler um trecho da 
Bíblia e em seguida o Senhor Presidente em exercício Vereador JUAREZ 
LOPES suspendeu a Sessão por dez (10) minutos para que todos os 
Vereadores participassem de evento na sala da Presidência. Reaberta a 
Sessão às dez (10) horas e trinta e oito (38) minutos. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO – 1º Secretário em exercício e JUAREZ LOPES – 2º 
Secretária em exercício. No Expediente foi lido o ofício 0163 do Secretário 
Municipal de Esporte e Lazer, comunicando convênio Segundo Tempo e 
liberação de recurso do Ministério do Esporte para a Prefeito de Goiânia. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão goianiense ao 
Senhor José Sebba e requerimento ao Presidente da Casa solicitando 
Audiência Pública para discutir a criação de um Comitê Municipal Pró Copa do 
Mundo 2014; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao CMTC, SMT, 
DERMU e COMURG; CARLOS SOARES, requerimentos endereçados ao 
Editor do Diário da Manhã, Secretário Municipal de Cultura e à Presidenta do 
Movimento das Donas de Casa e Consumidores do Estado de Goiás; 
ROBSON ALVES, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando Audiência Pública para tratar/discutir sobre os acidentes que 
envolvem os motociclistas, moto taxistas e moto fretistas em Goiânia, e outro à 
COMURG; JUAREZ LOPES, requerimentos endereçados à COMURG e PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que institui o Dia do Verde no Município de 
Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede a comenda o mérito 
ambiental Leolidio Di Ramos Ramos Caiado, ao Senhor Batista Custódio dos 
Santos e requerimento ao Presidente da Casa solicitando Sessão Especial 
para a realização de Conferência e abertura de exposição de monumento em 
homenagem ao arquiteto Attilio Corrêa Lima e Sessão Especial sobre Os novos 
Rumos do Movimento Sindical em Goiás. Às dez (10) horas e quarenta e três 
(43) minutos, o Senhor Presidente JUAREZ LOPES, passou para a Ordem 
do Dia. O Vereador CLECIO ALVES, justificou a ausência do Vereador 
SANTANA por ele estar em audiência no Paço Municipal. Os requerimentos 
1313/08 a 1332/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de 
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acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores MAURÍCIO BERALDO, MARINA SANT'ANNA e SANTANA 
justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceram à Sessão os 
Vereadores BRUNO PEIXOTO, MILTON MERCEZ, PEDRO AZULÃO JR. e 
SERJÃO. Compareceram na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA 
ARAÚJO, DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER 
IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez 
(10) horas e quarenta e cinco (45) minutos, não havendo mais quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada 
a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da décima primeira (11ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia doze de março de dois mil 
e oito (12.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início 
a décima primeira (11ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, MILTON MERCEZ, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador SANTANA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador GEOVANI ANTÔNIO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, GEOVANI ANTÔNIO – 1º Secretário em exercício e PROF. 
WANDERLAN – 2º Secretária em exercício. Não teve Expediente a ser 
lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à COMURG, CMTC, AMMA e DERMU; 
SANTANA, requerimentos ao DERMU, SMT e COMURG; PR. 
RUSEMBERGUE, requerimento ao Prefeito de Goiânia; ANTONIO 
UCHOA, Projeto de Lei que denomina Avenida Juscelino Kubitschek, a 
Avenida Leste Oeste, no Setor Fama e requerimento ao Prefeito de 
Goiânia; DEIVISON COSTA, requerimentos endereçados à SMT; 
BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que altera o parágrafo 
2º do artigo 114 da Lei Complementar nº 014 de 29 de dezembro de 
1992 e requerimentos ao Presidente da Casa, COMURG, DERMU e 
SMT; DJALMA ARAÚJO, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal do Idoso e dá outras providências e requerimento à 
AGETOP; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados 
à AGETOP, Governador do Estado de Goiás e DERMU; JACYRA 
ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da Prefeito de 
Goiânia, em nomear para o cargo de Auditor Geral do Município, um 
profissional de nível superior, formado na área de Contabilidade 
devidamente inscrito no Conselho Regional de Contabilidade, 
requerimentos endereçados à COMOB, COMURG, SMT, Secretaria 
Municipal de Saúde, DERMU e SEDEM; ROBSON ALVES, Projeto de 
Decreto Legislativo, que dispõe sobre a concessão de título de cidadão 
goianiense ao Major PM Sérgio Ricardo Caetano e dá outras 
providências. Às nove (09) horas e trinta (30)  minutos, o Senhor 
Presidente GEOVANI ANTÔNIO, passou para o Pequeno Expediente. 
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Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: PR. RUSEMBERGUE e 
ANTONIO UCHOA. Às dez (10) horas e quatro (04) minutos, o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia. O VETO 029/07, totalmente 
aposto pelo Executivo ao Autógrafo de Lei nº 043, de 30/08/2007, que 
disciplina a criação, propriedade, posse, guarda, uso e transporte de 
cães e gatos no Município de Goiânia, com parecer pela manutenção, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única, foi mantido por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o Executivo. O 
Projeto de Lei 359/07 de autoria do Prefeito de Goiânia, que altera o art. 
6º da Lei nº 8.504, de 28/12/06 (abertura de crédito adicional de natureza 
suplementar), com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora MARINA 
SANT'ANNA, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia - 2ª 
votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
MILTON MERCEZ. O Projeto de Lei Complementar 037/06 de autoria 
do Vereador BRUNO PEIXOTO, que altera parágrafo 1º do artigo 114 da 
Lei Complementar nº 14/92 (abertura de estabelecimentos comerciais 
nos finais de semana), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi retirada de pauta pelo autor, solicitado através de 
requerimento. O Projeto de Lei Complementar 010/07 de autoria do 
Vereador PROF. WANDERLAN, inclui e altera dispositivos na Lei 
Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 1992, (Estatui o código de 
posturas do Município de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, teve aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
MILTON MERCEZ. O Projeto de Lei 082/07 de autoria do Vereador 
CLECIO ALVES, que dispõe sobre a criação e denominação de Parque 
João Carlos Fernandes de Oliveira Rua Engenheiro Jardim, Parque 
Industrial João Braz, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 467/07 
de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, atribui reajuste aos 
vencimentos dos diretores da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos. O Projeto de Resolução 011/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, teve denomina Praça Jornalista Fábio Nasser 
Custódio dos Santos, o logradouro público localizado na entrada principal 
da Câmara Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 2ª votação, teve aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para extração da Resolução. O 
Projeto de Lei 185/05 de autoria do Vereador EULER IVO, que proíbe 
no âmbito do Município de Goiânia, a cobrança de taxas de religação do 
serviço de água, com parecer pela aprovação, Relator Vereador BRUNO 
PEIXOTO, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia - 2ª votação, 
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foi discutido pelos Vereadores AMARILDO PEREIRA, MILTON MERCEZ, 
EULER IVO e DJALMA ARAÚJO. O Vereador SANTANA, solicitou ao 
Presidente em exercício PR. RUSEMBERGUE para que constasse em 
Ata como visita honrosa o Pastor João, do Jardim Petrópolis. Os 
requerimentos 1334/1335 e os 1337/08 a 1377/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores CIDA GARCÊZ, 
MAURÍCIO BERALDO, MARINA SANT'ANNA, SERJÃO e JUAREZ 
LOPES justificaram suas ausências através de ofício. Compareceram na 
Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, 
DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, 
SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e vinte 
e um (21) minutos, não havendo mais quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima segunda (12ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia treze de março de 
dois mil e oito (13.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a décima segunda (12ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MIZAIR LEMES, 
NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, 
RUY ROCHA e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário em exercício Vereador RUY ROCHA leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, RUY ROCHA – 1º Secretário em exercício e HÉLIO DE BRITO 
– 2º Secretária em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 070/08 do Prefeito de Goiânia, o Projeto de Lei que introduz 
alterações  na estrutura administrativa da Secretaria Municipal de Saúde 
e da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer e dá outras providências; 
071/08 do Prefeito de Goiânia, o Projeto de Lei que altera a denominação 
do Conselho Municipal do Trabalho e dá outras providências; 073/08 do 
Prefeito de Goiânia, o Projeto de Lei que concede reajuste aos 
servidores que especifica(Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 
Agentes de Combate a Endemias – ACE); telegramas do Ministério da 
Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros à Prefeitura de Goiânia; telegrama do Ministério da Educação 
– Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando a 
liberação de recursos financeiros à Prefeitura de Goiânia; 040, 098, 099, 
100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 140, 
252/08 da COMURG em resposta aos requerimentos dos Vereadores: 
MIZAIR LEMES, IZIDIO ALVES, PEDRO AZULÃO JR., JACYRA ALVES 
e EDSON AUTOMÓVEIS; 111/08 da CMTC em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores CARLOS SOARES e MAURÍCIO 
BERALDO e 177/08 da COMOB em resposta ao requerimento do 
Vereador PROF. WANDERLAN. Apresentaram Matérias os 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei Complementar que 
altera a Lei 7.771, de 29 de dezembro de 1997, requerimento ao 
Presidente da Casa solicitando realização de Audiência Pública para 
tratar/discutir sobre controle populacional de animais domésticos; HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, CMTC, 
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SMT, Comandante do Policiamento Metropolitano; CLECIO ALVES, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão 
goianiense ao Senhor Ivo Carlos Zecchin; ANTONIO UCHOA, 
requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; SANTANA, Projeto de 
Lei que considera entidade de Utilidade Pública a PROPEB – Projeto 
Profissionalizante e Educacional Ebenezer. Às nove (09) horas e trinta 
e nove (39)  minutos, o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes 
Vereadores: RUY ROCHA, DJALMA ARAÚJO, AMARILDO PEREIRA. 
Suspensa a Sessão às dez (10) horas e sete (07) minutos, para 
abertura da Sessão Especial, em homenagem aos vinte e oito (28) 
anos do Jornal Diário da Manhã. Reaberta a Sessão às onze (11) 
horas e quarenta e dois (42) minutos. Os requerimentos 1380/08 a 
1390/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O 
Vereador JUAREZ LOPES justificou sua ausência através de ofício. Não 
compareceu a Sessão o Vereador PEDRO AZULÃO JR. Compareceram 
na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, 
DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e quarenta e dois (42) minutos, 
não havendo mais quorum para deliberar, o Senhor Presidente Vereador 
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima terceira (13ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia dezoito de março de dois 
mil e oito (18.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente, vereador DEIVISON COSTA deixou de abrir a 
décima terceira (13ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando presentes os 
seguintes Vereadores: CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MILTON 
MERCEZ, PR. RUSEMBERGUE e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Os 
Vereadores ANTONIO UCHOA, CIDA GARCÊZ MARINA SANT'ANNA e 
ROBSON ALVES justificaram suas ausências através de ofício. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 
As nove (09) horas e nove (09) minutos do dia dezenove de março de 
dois mil e oito (19.03.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a décima quarta (14ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões 
anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e NELSON FERREIRA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 067/08, do Prefeito de Goiânia, solicitando ao Presidente da 
Casa, Vereador DEIVISON COSTA, a devolução do Projeto de Lei 
403/07, de 17 de outubro, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
financiamento junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico 
e Social – BNDS, através do Banco do Brasil S/A, na qualidade de 
Agente Financeiro, a oferecer garantias e dá outras providências 
correlatas; 067/08, do Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano, 
encaminhando demonstrativo das aplicações financeiras e da Conta 
Corrente dos meses de dezembro/07, janeiro e fevereiro de 2008; 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando liberação de recursos à Prefeitura de Goiânia; 078/08, do 
Prefeito de Goiânia, solicitando retorno de Projeto de Lei de 18 de 
setembro de 2007; 053/08, da COMOB, respondendo requerimento da 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 796/07, 117 e 126/08 do CMTC, 
respondendo requerimentos dos Vereadores BRUNO PEIXOTO e 
EULER IVO; 1510/08 da Secretaria Municipal de Saúde, respondendo 
requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; 517, 529, 540, 550 e 
551/08, da Secretaria Municipal de Educação, respondendo 
requerimentos dos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL FILHO e 
JACYRA ALVES e 141, 142,143 e 144/08, respondendo requerimentos 
do Vereador IZIDIO ALVES. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à DERMU, Comandante 
do Policiamento Metropolitano, COMURG, SMT, CMTC; ANSELMO 
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PEREIRA, Projeto de Lei que declara de utilidade pública a entidade que 
especifica (Sindicato dos Delegados de Polícia do Estado de Goiás – 
SINDEPOL-Go); DEIVISON COSTA, requerimento ao Presidente da 
Casa solicitando Audiência Pública para discutir sobre a realidade dos 
órgãos e competências do Conselho Tutelar de Goiânia e Sessão 
Especial em comemoração ao bicentenário da Polícia Civil; JOSUE 
GOUVEIA, requerimentos endereçados à SMT e CELG; BRUNO 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SMT, CMTC, COMURG e 
DERMU; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que cria, o Disque-
Pichação, linha telefônica que recebe denúncias de pichadores e locais 
danificados por tal ato e dá outras providências e Projeto de Lei que 
torna obrigatória a inclusão de estudos da história e cultura Afro-
Brasileira e Indígena na grade curricular dos estabelecimentos 
integrantes do sistema municipal de ensino de Goiânia, e dá outras 
providências. O senhor Presidente, solicitou que se constassem em Ata, 
como visitas honrosas, as crianças do Projeto Semear, do Jardim Itaipu, 
coordenadas pelas professoras Nívea, Rosana e o Senhor Arízio, a 
convite do Vereador NELSON FERREIRA; EDSON AUTOMÓVEIS, 
requerimento ao Presidente da Casa, solicitando desarquivamento do 
Projeto de Lei 141/07 de 1º de maio de 2007; AMARILDO PEREIRA, 
Projeto de Lei que cria e denomina a Escola no Setor Grande Retiro 
(Francisco Correia Bento). Às nove (09) horas e vinte e três (23) 
minutos o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE 
suspendeu a Sessão por trinta (30) minutos, para reunião na Sala da 
Presidência com todos os Vereadores. Às dez (10) horas e quinze (15) 
minutos, o Vereador PEDRO AZULÃO JR. declarou encerrada a 
Sessão. Às onze (11) horas e cinco (05) minutos, o Senhor 
Presidente da Casa, Vereador DEIVISON COSTA, reabriu a Sessão e 
solicitou que se constasse em Ata o equívoco do Vereador PEDRO 
AZULÃO JR. em encerrar a Sessão. Às onze (11) horas e onze (11) 
minutos, o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. O VETO 
032/07, do Prefeito de Goiânia, parcialmente aposto ao Autógrafo de Lei 
nº 058, de 30 de outubro de 2007, que fixa o quantitativo dos cargos de 
provimento efetivo da administração direta, autárquica e fundacional do 
Município de Goiânia, com parecer pela rejeição, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Única Votação, foi rejeitado por maioria, obtendo dezenove (19) votos 
pela rejeição e dois (02) pela manutenção, e encaminhado para 
comunicar ao Executivo. O VETO 033/07, do Prefeito de Goiânia, 
integralmente aposto ao Autógrafo de Lei Complementar nº 007/07, que 
dispõe sobre a coleta seletiva de lixo nos condomínios verticais e 
horizontais (serviço de coleta/reciclagem e cria concurso que premie os 
mesmos), com parecer pela manutenção, Relator Vereador JOSUE 
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Única 
Votação, foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. O Projeto de 
Lei 080/07 de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que 
inclui um Administrador, como representante no Conselho Regional de 
Administração, no Conselho Tributário de Administração, com parecer 
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pela aprovação, Relator Vereador JUAREZ LOPES, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 2ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 467/07 de autoria 
do Vereador DEIVISON COSTA, que atribui reajuste aos vencimentos 
dos diretores da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, com emendas, Relator Vereador ROBSON ALVES, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 185/05 de 
autoria do Vereador EULER IVO, que proíbe no âmbito do Município de 
Goiânia a cobrança de taxas de religação do serviço de água, parecer 
pela aprovação, Relator Vereador BRUNO PEIXOTO, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 269/05 de autoria 
do Vereador EULER IVO, dá nova redação ao art. 2º da Lei nº 7.250/93 
(distribuição de craxás – Assegura passe livre aos passageiros dos 04 
aos 12 anos) pelo arquivamento, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado 
o relatório por maioria e encaminhado para o arquivo. O Projeto de Lei 
192/07 de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, considera de 
utilidade pública a congregação católica apostólica dos padres e irmãos 
de Santo Benedito, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
HÉLIO DE BRITO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de 
Lei.. Os requerimentos 1394/08 a 1429/08 foram aprovados, de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. A Vereadora CIDA GARCÊZ justificou 
sua ausência através de ofício. Não compareceram à Sessão os 
Vereadores DJALMA ARAÚJO, MILTON MERCEZ e MIZAIR LEMES. 
Compareceram na Sessão os Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA, 
SERJÃO, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) 
horas e quarenta e oito (48) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente Vereador BRUNO PEIXOTO declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-
feira, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente: 
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1º Secretário: 
 

2º Secretário: 



 50

 

 
 
Ata da décima quinta (15ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia vinte e cinco (25) de 
março de dois mil e oito (25.03.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a décima quinta (15ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
ELIAS VAZ para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, 
Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário e AMARILDO PEREIRA – 2º Secretário em exercício. Não 
teve Expediente à ser lido.  Apresentaram Matérias os Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao Comandante do 
Policiamento Metropolitano, DERMU e COMURG; CIDINHA SIQUEIRA, 
requerimento endereçado ao DERMU; ROBSON ALVES, requerimentos 
endereçados à COMURG; ANTONIO UCHOA, requerimento endereçado 
ao SMT e ao Presidente da Casa; SANTANA, requerimento endereçado 
ao DERMU; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
reconstrução do painel/monumento da Praça dos Trabalhadores, e dá 
outras providências; PAULO BORGES, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Especial para 
homenagear todas as entidades que compõe o “Sistema S” no Estado de 
Goiás, Audiência Pública para debater a importância da destinação do 
lixo tecnológico produzido no Município de Goiânia, Sessão Especial 
para homenagear o Fórum Empresarial do Estado de Goiás, Sessão 
Especial para homenagear o Jornal Diário Hoje, pelo seu segundo ano 
de publicação, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de 
cidadão goianiense ao Jornalista Handerson de Abreu Pancieri e ao 
Prefeito de Goiânia; Bancada do PMDB, ao Presidente da Casa 
solicitando em grau de recurso, a anulação da votação realizada na 
Sessão Ordinária de 19 de março de 2008, quando foi votado 
deliberação o Veto 32/07, oriundo, naturalmente, do Executivo Municipal; 
BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SMT, AMMA, 
COMURG, Secretaria Municipal de Educação e ao Presidente da Casa 
solicitando realização de  Sessão Solene para entrega de título de 
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cidadão goianiense ao Senhor Joaquim Rosa Fonseca e Sessão Solene 
para entrega de título de cidadão goianiense ao Senhor Alcides Ribeiro 
Filho; DEIVISON COSTA, requerimento ao Presidente da Casa 
solicitando que seja concedida ao Dr. Marcos Martins Machado a 
“Medalha Pedro Ludovico Teixeira” e Projeto de Decreto Legislativo que 
concede título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor José Batista 
Júnior; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à 
SMT, CMTC, CELG e DERMU. O Vereador CLECIO ALVES, em questão 
de ordem solicitou ao Presidente em exercício, PR. RUSEMBERGUE 
que se constasse sua fala em Ata, com o seguinte teor: O SENHOR 

CLÉCIO ALVES: Senhor Presidente, eu gostaria de pedir que constasse 
em Ata que a Sessão anterior a esta foi reaberta ilegalmente, sem 
nenhuma condição de ter sido reaberta. Estou entrando aqui, Senhor 
Presidente, com um recurso assinado pela bancada inteira do PMDB, 
composta por sete Vereadores desta Casa, em detrimento da reabertura 
da Sessão, onde o Vereador Pedro Azulão Júnior já havia assumido a 
Presidência, se não me engano, às dez e vinte e cinco, na quarta-feira, 
reabrindo a Sessão, condição legal que ele tem, e qualquer Vereador 
teria ele, reabriu e encerrou a Sessão por falta de quorum, convocando 
outra para esta data. Mesmo com esse procedimento, Senhor 
Presidente, eu já tinha voltado da reunião que tinha sido proposta para 
discutir de interesses desta Casa e fui informado pela Assessoria da 
Mesa do fato acontecido, do encerramento da Sessão pelo Vereador 
Pedro Azulão Júnior. Em cima disso, eu me ausentei do Poder, porque 
eu sei, conheço o Regimento e sei que, quando se encerra uma Sessão, 
não existe nada que possa fazer com que ela seja reaberta, não existe 
autoridade, não existe legitimidade de quem quer que seja. No entanto, 
eu acho que por um ato de falta de informação, o Senhor Presidente 
reabriu, onde não poderia. E peço, estou pedindo no recurso a anulação 
de toda a votação que aconteceu naquela Sessão. Espero ser atendido, 
não tenho, quero deixar claro aqui, não tenho nada contra as matérias 
que foram votadas. Inclusive, quanto ao aumento dos diretores da Casa, 
contra o aumento de alguns cargos de gabinete, não tenho nada, porque 
se a maioria entender que é possível, eu também entendo que seja 
possível. Agora, Senhor Presidente, eu estou pedindo a anulação através 
de recurso, e quero que conste nesta Ata a minha observação. Sou o 
líder do Prefeito nesta Casa, sou Vereador, estive na Sessão, e me 
ausentei em função dessa situação. Espero que não tentem me 
convencer de que foi legal, porque a justiça vai ser acionada, doa a quem 
doer. Eu só quero ser respeitado, e quero que cumpram a lei nesta Casa 
de Leis, e não vou admitir que passem por cima da lei. Portanto, fica aqui 
o meu questionamento, e eu espero que na Ata conste as minhas 
observações. Às nove (09) horas e quarenta e sete (47) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: 
CLECIO ALVES e JUAREZ LOPES. Falou em nome de seu partido, 
Vereador CLECIO ALVES(Líder do Prefeito). O Senhor Presidente, 
solicitou que se constasse em Ata como visitas honrosas, os jovens da 
Sociedade Cidadão 2.000, adolescentes inseridos no mercado formal e, 



 52

ainda, o Senhor Átila, Presidente da Associação dos Magistrados do 
Estado de Goiás. O Vereador PEDRO AZULÃO JR. em Questão de 
Ordem, referindo-se ainda ao fato de ter encerrado a Sessão na 
última quarta-feira, disse: “também quero dar uma satisfação à Mesa. 
Como é de prática, nós estávamos reunidos na Sala da Presidência, e 
eu, vendo o tumulto, a demora da reunião, me retirei, porque eu sabia 
que iria demorar e eu tinha outros compromissos. Tomei a decisão, 
sozinho, de ir até à Mesa – isso não só eu, mas qualquer vereador, eu já 
vi vários Vereadores fazerem isso aqui, e encerrarei a Sessão. Não 
quero hora nenhuma desmerecer o poder do Presidente, mas o 
Presidente também tem que entender que, vários Vereadores já 
encerraram a Sessão. Eu tomei a decisão pessoal de vim e encerrar a 
Sessão, por acreditar que a reunião lá não ia acabar antes do meio dia. 
Então em vim e encerrei a Sessão, por conta própria. Não acredito que 
foi um erro meu, muito pelo contrário. E também quero deixar claro; que 
eu também acho que não foi um desrespeito do Presidente. Se tiver 
maioria, a maioria aqui decide mesmo, mas quero falar que tomei a 
decisão de encerrar a Sessão, passando pelo plenário, não tinha 
ninguém, e acreditando que a reunião ia demorar muito, encerrei a 
Sessão”. O Vereador CLECIO ALVES solicitou ao Presidente da Casa, 
Vereador DEIVISON COSTA, todas as cópias das Sessões anteriores, 
onde após a suspensão, Vereador não pertencente à Mesa Diretora 
encerrou as mesmas. Às dez (10) horas e trinta e oito (38) minutos, o 
Senhor Presidente DEIVISON COSTA suspendeu a Sessão a pedido 
do Vereador CLECIO ALVES. Reaberta a Sessão às onze (11) horas 
e trinta e dois (32) minutos. Usou a Tribuna em nome do seu partido o 
Vereador DEIVISON COSTA(PTdoB). Os requerimentos 1432/08 a 
1450/08 e 1452 a 1473/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os Vereadores CIDA GARCÊZ e MAURÍCIO 
BERALDO justificaram sua ausência através de ofício. Não compareceu 
à Sessão o Vereador MILTON MERCEZ. Estiveram presentes na 
Sessão, os Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, 
DEIVISON COSTA, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, SANTANA, SERJÃO, RUY ROCHA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e cinqüenta e três (53) minutos, 
não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 

 

2º Secretário: 
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Ata da décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia vinte e seis (26) de 
março de dois mil e oito (26.03.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA, 
SANTANA e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador PAULO BORGES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e SERJÃO – 2º Secretário em exercício. Não 
teve Expediente à ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
EDSON AUTOMÓVEIS, requerimentos endereçados às COMURG, 
DERMU, COMOB, Secretaria Estadual de Educação, Metrobus, 
Comandante do Policiamento Metropolitano e SMT; HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à COMURG, Prefeito de Goiânia e SMT; 
JACYRA ALVES, Projeto de Lei que institui na Grade Curricular das 
Escolas do Município de Goiânia a Semana de Conscientização da 
Importância da Participação da Mulher no Cenário Político Brasileiro e 
Projeto de Lei que proíbe fumar ao dirigir veículos automotores no 
Município de Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG, DERMU, 
AMMA, SANEAGO, CMTC, SMT, Parques e Jardins, Secretaria 
Municipal de Educação, Prefeito de Goiânia, Secretaria Municipal de 
Saúde. JUAREZ LOPES,  Projeto de Lei que declara de utilidade pública 
a entidade que especifica (Grupo Espírita Luz, Lar, Caminho de Maria; 
PR. RUSEMBERGUE, requerimento ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem às Igrejas Casa da 
Benção; RUY ROCHA, requerimentos endereçados à UNIMED e ao 
Presidente da AABB; DEIVISON COSTA, requerimentos endereçados ao 
Prefeito de Goiânia e a COMURG; CIDINHA SIQUEIRA, requerimentos à  
COMURG e ao Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana; BRUNO 
PEIXOTO, requerimentos ao DERMU e Brasil Telecom. Às nove (09) 
horas e vinte e nove (29) minutos, o Senhor Presidente passou para 
o Pequeno Expediente,  quando usaram a Tribuna os seguintes 
Senhores Vereadores: CLECIO ALVES, PR. RUSEMBERGUE. Em nome 
da Liderança de seu partido, falaram os Vereadores CLECIO 
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ALVES(PMDB), PR. RUSEMBERGUE(PRB), PEDRO AZULÃO 
JR.(PSB), AMARILDO PEREIRA(PRP) e JUAREZ LOPES(PSDB). Os 
Vereadores DEIVISON COSTA e EULER IVO solicitaram que se 
constassem em Ata como visitas honrosas a Senhora Letícia, do Colégio 
Progressivo e o Senhor Rogério Rodrigues – Presidente Nacional da 
ABRACAN – Vereador da cidade de Coromandei-MG. Os 
requerimentos 1475/08 a 1.559/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores ABDIEL ROCHA, CIDA 
GARCÊZ, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, ROBSON 
ALVES e VIRMONDES CRUVINEL FILHO  justificaram suas ausências 
através de ofício. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON 
AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, SANTANA e SERJÃO. Às onze (11) horas, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia 
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e sete (27) de 
março de dois mil e oito (27.03.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a décima sétima (17ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, ELIAS 
VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da 
Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata 
da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º 
Secretário em exercício. Foram lidos no Expediente, os seguintes 
ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando a liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de 
Goiânia; 277 e 278/08 da Brasil Telecom, respondendo requerimentos da 
Vereadora JACYRA ALVES; 288/08 da COMURG, respondendo 
requerimentos dos Vereadores JACYRA ALVES e BRUNO PEIXOTO; 
082/08 do DERMU, respondendo requerimento do Vereador BRUNO 
PEIXOTO. Apresentaram Matérias os Vereadores: MIZAIR LEMES, 
requerimentos endereçados à COMURG e Comandante Geral da Polícia 
Militar; IZIDIO ALVES, requerimentos endereçados ao DERMU e 
COMURG; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à SMT, 
DERMU, COMURG e CMTC; RUY ROCHA, requerimentos ao SMT, 
ANTONIO UCHOA, requerimentos à SMT e Prefeito de Goiânia; PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que cria e denomina Parque Serrinha, 
em área de preservação ambiental permanente e dá outras providências; 
CARLOS SOARES, Projeto de Lei que institui a meia-entrada para 
professores da rede municipal de ensino em estabelecimentos que 
proporcionem lazer e entretenimento e requerimentos ao Presidente da 
AABB, Diretor Presidente do Jornal Tribuna do Planalto, Diretor 
Superintendente do Jornal O Popular, AMMA e SMT; DEIVISON COSTA, 
requerimento à COMURG; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento ao 
Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Especial em 
homenagem ao Comitê de Cidadania dos funcionários do Banco do 
Brasil e Sessão Especial em comemoração aos 39º aniversário da 
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Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. Às nove (09) horas e 
trinta e três (33) minutos, o Senhor Presidente passou para o 
Pequeno Expediente; quando  usaram a Tribuna os Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA(PRP), MAURÍCIO BERALDO(PSDB). Em nome 
da Liderança de seu partido usou a Tribuna o Vereador BRUNO 
PEIXOTO(PMDB). O Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA e 
JUAREZ LOPES solicitaram que se constasse em Ata, como visita 
honrosa, a Coordenação do Adolescente Trabalhador da Sociedade 
Cidadão 2000, tendo como professores responsáveis as Srªs. Aliciene 
Alves e Cláudia Chaves e ainda, atendendo solicitação do Vereador 
BRUNO PEIXOTO, o Senhor Presidente constou como visita honrosa o 
Senhor Fábio Mesquita e Senhorita Meire dos Santos. Os 
requerimentos 1560/08 a 1721/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores ROBSON ALVES e DJALMA 
ARAÚJO justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: CLECIO ALVES e 
PAULO BORGES. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA 
GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, EDSON 
AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e vinte e 
dois (22) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente em exercício Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira, dia 1º de 
Abril, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia primeiro de abril de dois 
mil e oito (1º.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, vereador PR. RUSEMBERGUE deixou 
de abrir a décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando presentes 
os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PR. 
RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da décima nona (19ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia dois (02) de abril de 
dois mil e oito (02.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a décima nona (19ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA 
e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador PROF. 
WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, 
Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões anteriores que, não 
tendo pedido de retificação ou impugnação foram declaradas aprovadas 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: 
PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. Foram lidos 
no Expediente, os seguintes ofícios: telegramas do Ministério da 
Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura de Goiânia; telegramas do Ministério da 
Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
informando a liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de 
Goiânia; 309/08 da Brasil Telecom, respondendo requerimento do 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO; 148, 149 e 150/08 da COMURG, 
respondendo requerimentos do Vereador IZIDIO ALVES; 232/08 da 
COMOB, respondendo requerimento do Vereador BRUNO PEIXOTO e 
618/08 da Secretaria Municipal de Educação, respondendo requerimento 
do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Apresentaram Matérias 
os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
homenagem ao Dia do Guarda Municipal e Projeto de Decreto Legislativo 
que concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Enio 
Andrade Branco; CARLOS SOARES, requerimentos ao Presidente da 
Casa, solicitando que seja realizada Sessão Especial em homenagem a 
Associação Atlética Banco do Brasil – AABB Goiânia, ao Presidente do 
Goiás Esporte Clube, ao Senhor Valdivino José de Oliveira e ao Senhor 
Dr. Sizernando da Silva Campos Junior, da UNIMED; BRUNO PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à COMURG, Secretaria Municipal de 
Educação e SMT; CIDINHA SIQUEIRA, Projeto de Lei Complementar 
para a implantação de práticas integrativas e complementares no 
Sistema Único de Saúde, Projeto de Emenda à Lei Orgânica que dispõe 
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sobre a Política Municipal de Práticas Integrativas e Complementares no 
Sistema Único de Saúde, e requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Audiência Pública para debater a Política 
Municipal de Práticas Integrativas e Complementares na Rede Municipal 
de Saúde e ao Prefeito de Goiânia; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei 
Complementar que dispõe sobre medidas permanentes de prevenção 
contra a DENGUE e dá outras providências;  RUY ROCHA, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão 
Solene em homenagem ao Centenário da Imigração Japonesa no Brasil 
e SANTANA, requerimentos endereçados ao DERMU e Secretaria 
Municipal de Saúde. Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, o 
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente, quando  
usaram a Tribuna os Vereadores PR. RUSEMBERGUE e ELIAS VAZ. Às 
nove (09) horas e cinqüenta e seis (56) minutos, o Senhor 
Presidente em exercício PR. RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão 
por dez (10) minutos, para que o Secretário Municipal da Saúde, Dr. 
Paulo Rassi usasse a Tribuna Livre. O Senhor Vereador MAURÍCIO 
BERALDO solicitou que se constasse em Ata, como visita honrosa, a 
Senhora Cleonice, Presidente da Associação dos Moradores do Vale dos 
Sonhos, a Senhora Maria Paiva, do Condomínio América Latina Jardim 
América e alunos da Escola Municipal Pedro Gomes de Menezes, da Vila 
Regina, acompanhados pela coordenadora, Sílvia Moreira, Professora 
Ana Verônica Aragão e a Diretora Jô. Às dez (10) horas e quatorze (14) 
minutos, o Senhor Presidente reabriu a Sessão. Às dez(10) horas e 
quinze (15) minutos o Senhor Presidente suspendeu a Sessão, para 
que fosse instalada a abertura da Sessão Especial, em homenagem 
aos 70(setenta) anos do Jornal O Popular. Os requerimentos 130/08 e 
1233/08, 1724/08 a 1734/08 e 1737/08 e 1741/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. A Vereadora CIDA GARCÊZ 
justificou sua ausência através de ofício. Não compareceram na Sessão 
os seguintes Vereadores: EDSON AUTOMÓVEIS, IZIDIO ALVES, 
MIZAIR LEMES. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e 
cinqüenta e sete (57) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente: 
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Ata da vigésima (20ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos do dia três (03) de abril de 
dois mil e oito (03.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a vigésima (20ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON 
COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO 
UCHOA, CARLOS SOARES, DEIVISON COSTA, EULER IVO, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, MARINA SANT'ANNA, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE e SERJÃO. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou a Vereadora MARINA SANT'ANNA para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador HÉLIO DE 
BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 
ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, BRUNO PEIXOTO – 1º Secretário em exercício 
e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido 
o seguinte ofício: 098/08 - Prefeito de Goiânia, encaminhando Projeto 
de Lei que altera as Leis nº 7.358 de 15 de dezembro de 1994 e 7.562, 
de 10 de maio de 1996. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
ANTONIO UCHOA, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de 
cidadão goianiense a Sergio Douglas Repolho Néri e dá outras 
providências, Projeto de Decreto Legislativo que concede Comenda da 
Ordem do Serviço Social e Comunitária a Maurício Rodrigues Porto; 
SANTANA, requerimentos endereçados ao DERMU; PAULO BORGES, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadão goianiense 
ao Senhor Carlos Alberto Barros de Castro e requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Solene para a 
outorgada da Melhada Pedro Ludovico Teixeira, ao Senhor Maciel Fêlix 
Caixeta; CARLOS SOARES, requerimentos ao Superintendente de 
Esporte e Lazer do Clube Jaó e ao Presidente da Casa solicitando a 
realização de Sessão Especial em homenagem ao SINTEGO; EDSON 
AUTOMÓVEIS, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de 
cidadania goianiense ao Senhor José Luiz Domingues e Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título de cidadania goianiense à 
Senhora Luz Marina de Alcântara; MESA DIRETORA, Projeto de 
Resolução que regulamenta o Fundo da Câmara Municipal de Goiânia – 
e dá outras providências; MIZAIR LEMES, Projeto de Lei que fica 
desafetada de sua primitiva destinação, área pública municipal APM 03-
A, para a Arquidiocese de Goiânia – Comunidade Católica Jesus Maria 
José; JACYRA ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre o cadastro de 
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compradores de tintas spray no Município de Goiânia, requerimentos 
endereçados à SMT, CMTC, DERMU, Secretaria Municipal de Educação, 
COMOB e COMURG; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
COMURG e SMT; ANSELMO PEREIRA, ao Presidente da Casa 
solicitando outorga da Medalha do Mérito Ecológico Sulivan Silvestre de 
Oliveira ao Coronel Gercy Joaquim Camêlo; CIDINHA SIQUEIRA, ao 
Presidente da Casa solicitando a devolução ao Chefe do Poder 
Executivo do Projeto de Lei nº 046/08 de 07.02.08, por estar em 
tramitação desde 26.06.07 o Projeto de Lei nº 214/07 e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Antônio César Oliveira, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT, ACIEG, Parques e 
Jardins, DERMU, ASMEG, SSP-GO. Às nove (09) horas e trinta e oito 
(38) minutos, o Senhor Presidente passou para o Pequeno 
Expediente, quando  usou a Tribuna a Vereadora JACYRA ALVES, com 
o seguinte teor: “Senhor Presidente. Nós estamos aqui hoje, com o único 
objetivo de solicitar à Presidência desta Casa, à Mesa Diretora, da qual 
faço parte para determinar a nossa Diretoria Legislativa que fosse, 
honestamente, fosse mais atenciosa, mais dedicada nos procedimentos, 
nos encaminhamentos, na tramitação dos nossos projetos de lei,  
Senhor, Presidente. O motivo da nossa fala aqui, é dizer à Diretoria 
Legislativa que os projetos que tramitam nesta Casa, têm que ser 
analisados, têm que ter o acompanhamento de toda a diretoria. Sabe por 
que, Vereador Euler? Aqui nesta Casa de leis está acontecendo o 
seguinte: Os projetos desaparecem, os projetos desaparecem, alguns 
Vereadores que não são da Comissão, suponhamos o vereador que não 
é da Comissão de Constituição e Justiça, pede vistas do projeto, na 
Comissão de Constituição e Justiça. E alguns projetos são até 
adulterados. Então, eu gostaria que a Diretoria Legislativa tomasse as 
devidas providências, e acompanhasse com mais carinho, com mais 
respeito, com mais seriedade, porque nós entendemos que estamos aqui 
nesta Casa de leis para representar a sociedade goianiense com 
respeito, com seriedade, com trabalho e com verdade Goiânia nos 
colocou aqui com esse objetivo, para trabalharmos com seriedade, com 
respeito, com dignidade e com verdade. Então, eu quero aqui, solicitar a 
Diretoria Legislativa que tome as devidas providências. Obrigada”. Os 
Senhores Vereadores BRUNO PEIXOTO e JACYRA ALVES solicitaram 
que se constasse em Ata, como visitas honrosas, os membros dos 
Conselhos Tutelares: Norte: Lazara Zita(Presidente), Mara Leana 
(Secretária), Carlos Elias, Fábio Sousa e Ângela Socorro; Oeste: 
Olegário José(Presidente), Luane Luzia(Secretária), Dinora Laurinda, 
Polyana Pereira, João Paulo Camargo; Noroeste: Wesley Martins de 
Sousa(Presidente), Renilton Borges Santana(Secretário), Valdomiro 
Borba de Freitas, Pedro Carlos Dantas da Silva, Jônatas Resende de 
Freitas; Centro Sul: Janio Rodrigues (Presidente), Darlene 
Mota(Secretária), Igor Eduardo, Karine Rodrigues, Viviane Morgado; 
Campinas, Jorge Pereira(Presidente), Virgínia Santana (Secretária), 
Região Leste: Anderson Sales (Presidente), Renata Tavares(Secretaria), 
Ana Lídia Fleury, Wanderson Odair Marçal e Jorge Francisco de Sousa. 
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O Vereador MIZAIR LEMES solicitou que constasse em Ata, como visita 
honrosa, os Senhores Odair Terra, Eurico Dias e Eugênio Nunes. O 
Vereador BRUNO PEIXOTO solicitou ao Presidente, que solicitasse a 
convocação dos taquígrafos, para a Sessão desta sexta-feira, em 
comemoração ao aniversário do Clube Atlético Goianiense. Às nove (09) 
horas e quarenta e sete (47) minutos, o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia. VETO nº 001/08, totalmente aposto pelo Senhor 
Prefeito ao Autógrafo de Lei nº 097, de 05 de Dezembro de 2007, que 
proíbe no âmbito do Município de Goiânia, cobrança de taxas de 
religação de serviço de energia elétrica, com parecer pela manutenção 
do Veto, Relator Vereador SANTANA. Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação – votação única, foi aprovado por maioria, obtendo dezessete 
(17) votos favoráveis e três (03) contrários, sendo encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. 
VETO nº 005/08, totalmente aposto pelo Senhor Prefeito ao Autógrafo de 
Lei nº 104, de 13 de Dezembro de 2007, referente à instalação de sinal 
sonoro nos semáforos das vias públicas, com parecer pela manutenção, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi mantido por maioria, sendo 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Executivo. O requerimento solicitando inclusão e inversão de 
pauta para o Projeto de Lei 74/08, foi aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei 074/08 de autoria do Prefeito, que altera as Leis nºs 
7.358 e 7.562/96 (alienação de área), com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O requerimento solicitando inclusão e 
inversão de pauta para o Projeto de Lei Complementar 028/07, foi 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 028/07 de autoria do 
Prefeito de Goiânia, que cria os cargos de Agentes Comunitários de 
Saúde e de Agente de Combate às endemias para adequação à Emenda 
Constitucional 51/06, regulamentada pela Lei Federal 11.350 de 05/10/06 
e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade, a Emenda apresentada teve seu acolhimento rejeitado por 
maioria. Porém votaram favorável ao acolhimento os Vereadores: 
ELIAS VAZ, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA e SERJÃO, e 
encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos.  O 
requerimento solicitando inclusão e inversão de pauta para o 
Projeto de Decreto Legislativo 069/08, foi aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Decreto Legislativo 069/08, de autoria do 
Vereador PR. RUSEMBERGUE, que convoca Plebiscito para escolha do 
local de instalação da estátua do fundador de Goiânia, Dr. Pedro 
Ludovico Teixeira, sem parecer, 1ª votação, foi aprovado por maioria o 
pedido de vista ao Vereador EULER IVO. Às onze (11) horas e trinta 
(30) minutos o senhor Presidente da Casa, Vereador DEIVISON 
COSTA, suspendeu a Sessão, para que se instalasse a reunião de 
Audiência Pública para discutir os direitos das crianças e adolescentes 
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no Conselho Tutelar.  Os requerimentos 1742/08 e 1779/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. A Vereadora 
CIDA GARCÊZ justificou sua ausência através de ofício. Compareceram 
na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, EDSON AUTOMÓVEIS, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
doze (12) horas, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira, dia 08 no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
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Ata da vigésima primeira (21ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quatorze (14) minutos do dia oito (08) de abril de 
dois mil e oito (08.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a vigésima primeira (21ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CIDINHA SIQUEIRA, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN e ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e JOSUE GOUVEIA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 099/08, Prefeito de Goiânia, encaminhando, parcialmente 
vetado, o Autógrafo de Lei nº 13 de 19/03/08 que atribui reajuste aos 
vencimentos dos Diretores da Câmara de Goiânia na forma que 
especifica; telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de 
Saúde, informando liberação de recursos para a Prefeitura de Goiânia; 
telegrama do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos para a 
Prefeitura de Goiânia; 152, 153, 154, 163, 164, 165, 166, 167, 179, 180 e 
182/08, da COMURG, respondendo requerimentos dos Vereadores 
HÉLIO DE BRITO, ANSELMO PEREIRA, JACYRA ALVES IZIDIO 
ALVES, JUAREZ LOPES, MIZAIR LEMES e BRUNO PEIXOTO; 076 e 
121/08, do DERMU, respondendo requerimentos dos Vereadores 
EDSON AUTOMÓVEIS, BRUNO PEIXOTO, VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, HÉLIO DE BRITO, ANSELMO PEREIRA, CARLOS SOARES, 
MAURÍCIO BERALDO, ROBSON ALVES, JACYRA ALVES, IZIDIO 
ALVES, GEOVANI ANTÔNIO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 
001/08, do CMTC, respondendo requerimento do Vereador DEIVISON 
COSTA; 1777/08, da Secretaria Municipal de Saúde, respondendo 
requerimentos da Vereadora JACYRA ALVES e Boletim nº 7 da 
Comissão de Serviços de Infra-Estrutura do Senado Federal. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto 
de Lei que denomina Praça localizada na confluência das ruas Viscosa, 
São João Del Rey e 228, Setor Universitário – Praça Maxmiano Moreira 
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dos Santos Neto; JOSUE GOUVEIA, Projeto de Lei que denomina Praça 
dos Ipês a praça do residencial Sonho Dourado, Projeto de Lei que 
dispõe sobre desafetação de área pública e dá outras 
providências(Bairro Serrinha) e requerimento ao Presidente da Casa 
solicitando entrega de menção honrosa e entrega de uma placa 
parabenizando a Associação de Ostomizados de Goiás Brasil – OAG; 
JACYRA ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
SEDEM em parceria com a Guarda Municipal de Goiânia em 
disponibilizar segurança nas feiras livres especiais de Goiânia e 
requerimentos endereçados à CELG, SMT, METROBUS, COMURG, 
SANEAGO e CMTC; MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado 
ao Secretaria Municipal de Saúde e ao Diretor do Centro de Zoonozes; 
MIZAIR LEMES, requerimento endereçado ao Diretor do Departamento 
de Zoonozes; ANTONIO UCHOA, Projeto de Decreto Legislativo que 
concede título de cidadão goianiense a Haydée de Abreu Pancieri e dá 
outras providências e Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
de cidadão goianiense a Antânio Marcos Moreira Santos e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a CELG e Prefeito de 
Goiânia; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à COMURG, 
CMTC e Comandante do Policiamento Metropolitano; CIDINHA 
SIQUEIRA, requerimento à COMURG; GEOVANI ANTÔNIO,  
requerimentos endereçados à COMURG e DERMU; ROBSON ALVES, 
Projeto de Lei que estabelece requisitos de segurança no compartimento 
para transportes de Gás Liquefeito de Petróleo (GLP) em motocicleta no 
Município de Goiânia e dá outras providências; PR. RUSEMBERGUE, 
Projeto de Lei que institui a política municipal de incentivo ao esporte e 
ao lazer, e dá outras providências e requerimento endereçado ao 
Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, BRUNO PEIXOTO, 
requerimentos à COMURG, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria 
Municipal de Educação e AMMA; SANTANA, requerimentos  à 
SANEAGO  e ao Presidente da Casa; ELIAS VAZ e outros, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a 
instalação de uma Comissão Especial de Inquérito para investigar a falta 
de fiscalização da Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana. Às nove 
(09) horas e trinta e três (33) minutos, o Senhor Presidente passou 
para o Pequeno Expediente, quando  usaram a Tribuna os Vereadores 
ANTONIO UCHOA, ELIAS VAZ, MAURÍCIO BERALDO, MARINA 
SANT'ANNA Em nome de seu partido, usou a tribuna o Vereador ELIAS 
VAZ(P-SOL). O Senhor Presidente solicitou que se constasse em Ata 
como visitas honrosas a pedido dos Vereadores JOSUE GOUVEIA, 
CLECIO ALVES e AMARILDO PEREIRA, o Pastor Milton, Gabriel 
Pereira e Leila Pereira e também o Senhor Paulo Magalhães Filho. O 
Vereador BRUNO PEIXOTO solicitou ao Presidente em exercício PR. 
RUSEMBERGUE, que se constasse em Ata uma Moção Honrosa ao Dia 
do Jornalista. Às nove (09) horas e quarenta e sete (47) minutos, o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. VETO nº 004/08, 
parcialmente aposto pelo Senhor Prefeito ao Autógrafo de Lei 
Complementar nº 011, de 20 de Dezembro de 2007, que dispõe sobre o 
Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia, com parecer 
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pela manutenção, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi discutido pelos 
Vereadores: LUCIANO PEDROSO e AMARILDO PEREIRA. Atendendo 
solicitação do Vereador LUCIANO PEDROSO, foi colocada em votação a 
suspensão da Sessão sendo a mesma rejeitada por maioria. Os 
requerimentos 1782/08 e 1818/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores DEIVISON COSTA e SERJÃO 
justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceu a Sessão 
o Vereador RUY ROCHA. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, 
CARLOS SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ 
LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às onze (11) horas e trinta e um (31) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da vigésima segunda (22ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia nove (09) de abril de 
dois mil e oito (09.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a vigésima segunda (22ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador PAULO BORGES para ler um trecho da 
Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata 
da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e ELIAS VAZ – 2º Secretário em exercício. Não 
houve Expediente à ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao empresário e advogado Freud de 
Melo, requerimentos endereçados ao Presidente do Goiás Esporte 
Clube, ao Presidente da Organização Jaime Câmara, ao presidente do 
Atlético Clube Goianiense, DERMU, Comandante do Policiamento 
Metropolitano; SERJÃO, requerimentos endereçados à SMT e ao 
DERMU; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados 
à SSP-GO, COMURG, SMT, Prefeito de Goiânia e CELG; JACYRA 
ALVES, requerimentos endereçados ao SMT, COMURG, DERMU, 
Secretaria Municipal de Educação e Secretaria Estadual de Educação e 
ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando do desarquivamento do Projeto de Lei 153/07; GEOVANI 
ANTÔNIO, 01 - Projeto de Lei que obriga o Poder Executivo implantar 
ciclofaixas no Município de Goiânia, 02 - Projeto de Lei que proíbe a 
instituição de dia municipal comemorativo, quando houver a data alusiva 
em âmbito estadual ou nacional, 03 - Projeto de Lei que cria o Mural 
Público de Empregos no Município de Goiânia e dá outras providências e 
04 - Projeto de Lei que dispõe sobre o funcionamento de 
estabelecimento prestador de serviço de locação de computadores 
ligados em rede, com acesso à internet por banda larga e dá outras 
providências. Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, o 
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente, quando  
usaram a Tribuna os Vereadores JUAREZ LOPES, PR. 
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RUSEMBERGUE e ELIAS VAZ. Em nome de seu partido, usou a Tribuna 
o Vereador ELIAS VAZ(P-SOL). Às dez (10) horas e dez (10) minutos, 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. O VETO nº 
004/08, parcialmente aposto pelo Senhor Prefeito ao Autógrafo de Lei 
Complementar nº 011, de 20 de Dezembro de 2007, que dispõe sobre o 
Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia, com parecer 
pela manutenção, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única foi mantido por 
unanimidade, sendo encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Executivo. Às dez (10) horas e dezoito (18) 
minutos, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para que fosse 
instalada a Sessão Especial em homenagem aos 65 anos do Goiás 
Esporte Clube. Reaberta a Sessão às onze (11) horas e quarenta e 
nove (49) minutos. Os requerimentos 1819/08 e 1848/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. A Vereadora 
MARINA SANT'ANNA justificou sua ausência através de ofício. Não 
compareceram a Sessão os Vereadores RUY ROCHA e PEDRO 
AZULÃO JR. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, CARLOS 
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
onze (11) horas e cinqüenta (50) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da vigésima terceira (23ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia dez (10) de abril de dois 
mil e oito (10.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a vigésima terceira (23ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON 
COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, HÉLIO DE BRITO, 
JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: 
PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. Não houve 
Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados ao Jornalista Batista Custódio do 
Diário da Manhã, SMT e COMURG; ANTONIO UCHOA, requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia; PR. RUSEMBERGUE, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia e Presidente do 
Conselho Estadual de Educação; BRUNO PEIXOTO, requerimentos 
endereçados ao CMTC, SMT e a Secretaria Municipal de Educação; 
PAULO BORGES, Projeto de Lei que as locadoras de vídeo, sediadas 
no Município de Goiânia, focarão obrigadas a inserirem informações 
educativas e preventivas sobre a AIDS, nas capas das fitas de vídeo 
eróticos e dá outras providências; SANTANA, requerimentos 
endereçados à COMURG e Secretaria Municipal de Saúde; ABDIEL 
ROCHA, ao Presidente da Casa solicitando liberação de 100 litros de 
combustíveis para à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia; 
ROBSON ALVES, ao Presidente da Casa solicitando liberação de 100 
litros de combustíveis para à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos; DJALMA ARAÚJO, ao Presidente da Casa solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir os atos periciais do INSS; 
ELIAS VAZ, Projeto de Resolução que cria Comissão de Gestão 
Administrativa e Financeira da Câmara Município de Goiânia e dá outras 
providências; GEOVANI ANTÔNIO, 01 - Projeto de Lei que cria o Disk 
Criança e Adolescentes, destinado a atender denúncias de maus tratos, 
abandono ou qualquer outra forma de violência contra crianças e 
adolescentes, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
apresentação de caderneta de vacinação para matrícula anual na rede 
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municipal pública e privada de ensino do Município de Goiânia, 03 - 
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento 
gratuito de água potável pelas danceterias, salões de dança e 
estabelecimentos similares aos seus freqüentadores e dá outras 
providências, 04 - Projeto de Lei dispõe sobre a instalação de semáforos 
com dispositivos sonoros nas vias públicas do Município de Goiânia; 
MAURÍCIO BERALDO, requerimentos endereçados ao SMT e 
DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que atribui gratificação que especifica 
na Assessoria de Cerimonial ou no Núcleo de Gravação e Som e aos 
detentores do Cargo de Fotógrafo; JACYRA ALVES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando transformação da Sessão 
Ordinária do dia 08 de maio, em Sessão Especial, em homenagem ao 
Dia das Mães. Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos, o 
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente, quando  usou 
a Tribuna o Vereador MAURÍCIO BERALDO.  Em nome de seu partido, 
usou a tribuna o Vereador MAURÍCIO BERALDO(PSDB). O Senhor 
Presidente solicitou que se constasse em Ata como visitas honrosas a 
pedido dos Vereadores PEDRO AZULÃO JR. e PAULO BORGES, o 
Pastor Ernesto, o Senhor Surubim e o Diretor do Conselho Federal de 
Administração, Samuel Albernaz. E o Vereador HÉLIO DE BRITO 
solicitou ao Presidente que se constasse em Ata o falecimento do Ex-
reitor Ricardo Bufaiçal. Às nove (09) horas e cinqüenta e três (53) 
minutos, o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. O 
requerimento solicitando inclusão e inversão de pauta para o 
Projeto de Lei Complementar 028/07, foi aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei 028/07 de autoria do Prefeito de Goiânia, que cria os 
cargos de Agentes Comunitários de Saúde e de Agente de Combate às 
endemias para adequação à Emenda Constitucional 51/06, 
regulamentada pela Lei Federal 11.350 de 05/10/06 e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade, e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O requerimento solicitando inclusão e inversão de 
pauta para o Projeto de Lei 74/08, foi aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei 074/08 de autoria do Prefeito, que altera as Leis nºs 
7.358 e 7.562/96 (alienação de área), com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O requerimento 
solicitando inclusão e inversão de pauta para o Projeto de Lei 
048/08, foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 048/08 de 
autoria do Prefeito, que concede reajuste aos servidores que especifica. 
(Agente Comunitário de Saúde em 3,18%), com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, com emenda, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação e encaminhado à Comissão de Trabalho 
e Servidor Público. O Projeto de Lei Complementar 020/07 de autoria 
do Vereador SERJÃO, introduzir alterações na Lei nº 8310, de 
29/12/2004, Conselho Municipal para promoção da igualdade racial – 
COMPRIR., com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
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PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde. O 
Projeto de Lei Complementar 025/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, inclui parágrafo e altera redação do caput, do art. 15 
da Lei Complementar nº 014, de 29/12/1992 (Código de Posturas do 
Município de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão Mista. O 
Projeto de Lei 009/02 de autoria do Vereador CLECIO ALVES, que 
denomina logradouro público que especifica, no Jardim Goiás, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 144/04 de autoria do Vereador JORGE MOREIRA, declara de 
utilidade pública a entidade que especifica e dá outras providências 
(Clube Monte Líbano de Goiás), com parecer pela aprovação, Relatora 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade o 
pedido de vista ao Vereador JUAREZ LOPES. O Projeto de Lei 020/05 
de autoria do Vereador LUIZ TEÓFILO, introduz alterações na Lei 
7.771/97 (conselho Municipal de Educação), com parecer pela 
aprovação, com emenda de fls 21, Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação foi 
aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador CLECIO 
ALVES. O Projeto de Lei 179/06 de autoria do Vereador SERJÃO, que 
desafeta área de sua destinação primitiva e dá outras providências 
(Residencial Center-Ville), parecer pela aprovação, Comissão de Obras e 
Patrimônio – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Lei. O Projeto de Lei 195/06 de autoria do Vereador LUCIANO 
PEDROSO, declara de utilidade pública a loja maçônica Luz e Saber, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 253/06 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, dispõe sobre obrigatoriedade dos estabelecimentos 
de ensino no Município disponibilizarem a carteira escolar inclusiva, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado a Comissão de Direitos Humanos. O 
Projeto de Lei 257/06 de autoria do Prefeito de Goiânia, que autoriza a 
permissão de uso da área pública do Município de Goiânia (Parque das 
Laranjeiras), com parecer pela aprovação, Relator Vereador CARLOS 
SOARES, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 056/07 de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, cria vagas 
de estacionamento em shoppings, galerias, rodoviárias e aeroportos de 
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Goiânia para pessoas portadoras de necessidades especiais e idosos 
acima de 65 anos, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
DJALMA ARAÚJO. O Projeto de Lei 103/07 de autoria do Vereador 
SERJÃO, dispõe sobre a obrigatoriedade da instituição de portas 
detectores de metais nas Agências Lotéricas instaladas no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social – 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 133/07 de autoria do Vereador SANTANA, institui o Dia 
Goianiense da mobilização contra o aquecimento global, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 142/07 de autoria 
da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, institui o estatuto do pedestre 
(estabelece os direitos e deveres dos pedestres no Município de 
Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE 
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Diretos 
Humanos. O Projeto de Lei 230/07 de autoria do Vereador MIZAIR 
LEMES, denomina o Viaduto Vereador Inácio Belina localizado na Av. 
Benjamim Constant em Campinas), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
287/07 de autoria do Vereador ELIAS VAZ, denomina desembargador 
Remo Palazzo, a Praça localizada entre as ruas Olavo Bilac, Machado 
de  Assis e Thomas Antônio Gonzaga, entre as quadras 9 e 10 no 
Parque Anhanguera, nesta capital, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 288/07 de autoria do Vereador 
CLECIO ALVES, dispõe sobre denominação de próprio público viaduto 
João Alves de Queiroz, na confluência das av. 85 e T-63, no Setor Bela 
Vista, com parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 414/07, 
de autoria do Prefeito de Goiânia, denomina Natanael Vasconcelos 
Siqueira, praça na Rua Guido Tose, da Vila Cristina II, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidor Público. 
O Projeto de Lei 048/08, de autoria do Prefeito de Goiânia, que concede 
reajuste aos servidores que especifica, com parecer pela aprovação, 
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Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Trabalho e Servidor Público. O Projeto de Decreto 
Legislativo 053/06, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que 
dispõe sobre Outorga da Comenda do Mérito Ambiental Leolídio Di 
Ramos Caiado, ao Dr. Osmar Pires Martins Júnior, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Lazer, Esporte, 
Meio Ambiente e Turismo – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 
Decreto. O Projeto de Decreto Legislativo 049/07, de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede a Comenda Ambiental 
Leolídio Di Ramos Caiado, ao Dr. Luziano Severino de Carvalho, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Decreto Legislativo 060/07, de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que institui a Comenda da 
Ordem do Mérito “Destaque da Engenharia e da Arquitetura”, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Decreto Legislativo 069/07, de autoria do 
Vereador PR. RUSEMBERGUE, que convoca Plebiscito para escolha do 
local de instalação da estátua do fundador de Goiânia, Dr. Pedro 
Ludovico Teixeira, com parecer pela aprovação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. Às nove (11) horas e oito (08) minutos, o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão a pedido do Vereador SANTANA, 
para que o Senhor João Batista utilizasse a Tribuna Livre por dez 
(10) minutos, para falar sobre a criação da OMB(Ordem dos Médicos 
do Brasil). Os requerimentos 1850/08 e 1881/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. As Vereadoras CIDA GARCÊZ e 
MARINA SANT'ANNA justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceu a Sessão os Vereadores IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, 
LUCIANO PEDROSO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PEDRO 
AZULÃO JR., PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES, SANTANA e SERJÃO. Às onze (11) horas e trinta (30) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira dia 15, no horário 
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regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da vigésima quarta (24ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As dez (10) horas e sete (07) minutos do dia quinze (15) de abril de dois 
mil e oito (15.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a vigésima quarta (24ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA 
ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador PEDRO AZULÃO JR. para ler um trecho 
da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a 
Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e PROF. WANDERLAN – 
2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 111/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando totalmente 
vetado o Autógrafo de Lei nº  009, de 26 de fevereiro de 2008, oriundo do 
Projeto de Lei 244/06, de autoria da Vereadora Jacyra Alves, que destina 
vagas de estacionamento na Àrea Azul para uso exclusivo de idosos e 
dá outras providências; 112/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
parcialmente vetado o Autógrafo de Lei nº  001, de 20 de fevereiro de 
2008, que dispõe sobre a proibição no perímetro do Município de 
Goiânia, do uso e da veiculação de imagem de mulheres em 
propagandas de boates e casas noturnas voltadas à comercialização do 
corpo e dá outras providências; 113/08, do Prefeito de Goiânia, 
encaminhando parcialmente vetado o Autógrafo de Lei nº  002, de 20 de 
fevereiro de 2008, que cria o Banco do Livro no Município de Goiânia e 
dá outras providências; 114/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
integralmente vetado o Autógrafo de Lei nº  003, de 20 de fevereiro de 
2008, que restitui a denominação primitiva da Rua Dr. Olinto Manso 
Pereira, no Setor Sul; 086/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
Projeto de Lei 064/08, que prorroga a Permissão de Uso de Área Pública 
Municipal concedida ao Lar Fabiano de Cristo; 088/08, do Prefeito de 
Goiânia, encaminhando Projeto de Lei 066/08, que desafeta área pública 
de sua destinação primitiva e dá outras providências(Colégio Estadual 
José Honorato); 068/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando Projeto 
de Lei 043/08, que desafeta área pública e autoriza sua alienação 
(Conjunto Morada Nova); 069/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
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Projeto de Lei 044/08, que desafeta área públicas  e autoriza sua 
alienação (Conjunto Vera Cruz); 087/08, do Prefeito de Goiânia, 
encaminhando Projeto de Lei 065/08, que desafeta área de sua 
destinação primitiva e dá outras providência (Loteamento Moinho dos 
Ventos); 089/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando Projeto de Lei 
067/08, que desafeta área pública de sua destinação primitiva e dá 
outras providências (Bairro São Francisco); 090/08, do Prefeito de 
Goiânia, encaminhando Projeto de Lei 068/08, que desafeta área pública 
de sua destinação primitiva e dá outras providência (Colégio Estadual 
Parque Amazônia); 091/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
Projeto de Lei 069/08, que desafeta área pública de sua destinação 
primitiva e dá outras providência (Colégio Estadual Aécio Oliveira de 
Andrade – Setor Urias Magalhães); 092/08, do Prefeito de Goiânia, 
encaminhando Projeto de Lei 070/08, que desafeta área pública de sua 
destinação primitiva e dá outras providências (Colégio Estadual Damiana 
da Cunha – Setor Centro Oeste); 093/08, do Prefeito de Goiânia, 
encaminhando Projeto de Lei 071/08, que desafeta área pública de sua 
destinação primitiva e dá outras providência (Colégio Estadual Jardim 
Balneário Meia Ponte); 094/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
Projeto de Lei 072/08, que desafeta área pública de sua destinação 
primitiva e dá outras providência (Colégio Estadual Crimeia Oeste); 
095/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando Projeto de Lei 073/08, que 
desafeta área pública de sua destinação primitiva e dá outras providência 
(Colégio Lyceu de Goiânia – Setor Central); telegramas do Ministério da 
Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos 
para a Prefeitura de Goiânia; telegramas do Ministério da Educação – 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando liberação 
de recursos para a Prefeitura de Goiânia; telegrama da Câmara dos 
Deputados – Orçamento da União, informando liberação de recursos 
para a Prefeitura de Goiânia; 1165/08 da Brasil Telecom, em resposta ao 
requerimento do Vereador HÉLIO DE BRITO; 1900 e 1903/08 da 
Secretaria Municipal de Saúde, respondendo requerimentos da 
Vereadora JACYRA ALVES; 350 e 363/08 da COMURG, respondendo 
requerimentos dos Vereadores EDSON AUTOMÓVEIS e HÉLIO DE 
BRITO, 061, 062 e 063/08 da COMOB, respondendo requerimentos do 
Vereador EDSON AUTOMÓVEIS e 108/08 do DERMU, respondendo 
requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE BRITO, BRUNO PEIXOTO e 
JACYRA ALVES. Apresentaram Matérias os Vereadores: HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Cultura, 
COMURG,CMTC, AMMA, SMT e Prefeito de Goiânia; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Rotary Club de Goiânia Serra 
Dourada cumprimentando pelo 14º aniversários; MAURÍCIO BERALDO, 
Projeto de Lei que desafeta área e autoriza a permissão de uso que 
especifica (Setor Solange Parque I) e requerimento endereçado ao 
Prefeito de Goiânia; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos 
endereçados à CELG, SANEAGO, DERMU, Prefeito de Goiânia, AMMA,  
ao Centro de Ensino e Pesquisa Aplicada à Educação, CEFET,  Colégio 
Olimpo, Colégio Einstein, Colégio Prevest, Colégio Agostiniano Nossa 
Senhora de Fátima, Colégio Galileu, Colégio Visão, Colégio WR, Colégio 
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Dinâmico, Colégio Militar Hugo de Carvalho Ramos e Colégio Integrado 
Jaó e Escola Ponguinho de Gente; JOSUE GOUVEIA, requerimento ao 
Presidente da Casa solicitando envio de expediente e entrega de uma 
placa parabenizando o Movimento Jovens Livres pelos seus 40 anos de 
atividade; SANTANA, requerimento endereçado ao SMT; CIDA 
GARCÊZ, Projeto de Lei que torna obrigatório a divulgação das novas 
regras pela ANATEL, a partir de fevereiro de 2008, sobre a telefonia 
móvel em toda concessionária desse serviço no âmbito do Município de 
Goiânia e requerimentos endereçados à COMURG e Secretaria 
Municipal de Saúde; JACYRA ALVES, Projeto de Lei que denomina a 
rua localizada na área do comércio, entre a Escola Pinguinho de Gente e 
o Supermercado do Parque, no Parque das Laranjeiras, de Rua 
Felicíssimo do Espírito Santo Filho e requerimentos endereçados ao 
SMT, DERMU, COMOB, COMURG, Secretaria Municipal de Educação e 
Secretaria Estadual de Educação; CARLOS SOARES, requerimentos 
endereçados ao Reitor da UFG, Secretaria Municipal de Administração e 
Recursos Humanos, Diretor Geral da Polícia Civil, Superintendente do 
CRER e COMURG; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei Complementar 
que dispõe sobre o horário de comercialização de bebidas alcoólicas e 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando realização 
de Sessão Especial em homenagem ao Dia do Trabalhador. Às dez (10) 
horas e trinta e quatro (34) minutos, o Senhor Presidente, PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por cinco (05) minutos para 
que o Senhor Antônio Carlos, Presidente da Associação Guerreiros 
da Natureza usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez (10) 
horas e quarenta e três (43) minutos, o Senhor Presidente passou 
para o Pequeno Expediente, quando  usou a Tribuna, em nome de seu 
partido, o Vereador MAURÍCIO BERALDO (PSDB). Os requerimentos 
1882/08 e 1949/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Não compareceram à Sessão os Vereadores DEIVISON 
COSTA, MILTON MERCEZ e SERJÃO. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., 
PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, 
SANTANA, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez 
(10) horas e cinqüenta e dois (52) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da vigésima quinta (25ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As dez (10) horas e sete (07) minutos do dia dezesseis (16) de abril de 
dois mil e oito (16.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a vigésima quinta (25ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON 
COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, DEIVISON COSTA, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e 
SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador SERJÃO 
para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador 
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: DEIVISON 
COSTA – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE 
BRITO – 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente à ser lido. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao DERMU, CMTC e Presidente da Casa; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Rotary Club de 
Goiânia Sul; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à 
COMURG, AMMA e CMTC; PAULO BORGES, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa solicitando Audiência Pública para 
discutir a Criação da Secretaria Municipal de Empreendedorismo de 
Ciência e Tecnologia de Goiânia; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei 
que inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia a 
“Marcha para Jesus”, e dá outras providências e Projeto de Emenda a 
Lei Orgânica que acrescenta dispositivos ao artigo 43 da Lei Orgânica do 
Município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia e ao Governador do Estado de 
Goiás, encaminhando o Manifesto pela Criação do Parque Ecológico 
Serrinha; GEOVANI ANTÔNIO, 01 - Projeto de Lei que Revoga a Lei nº 
8.478, de 18 de setembro de 2006 (Setor Parque das Flores), 02 - 
Projeto de Lei que dispõe sobre a sinalização das vias onde se localizam 
estabelecimentos de ensino público ou particular e dá outras 
providências, 03 - Projeto de Lei que disciplina a contratação de 
segurança privada nas casas noturnas e similares e dá outras 
providências, 04 - Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de alertas 
sonoros nas saídas de estacionamento e 05 - Projeto de Lei que institui a 
promoção “post mortem” aos Servidores da Guarda Municipal de Goiânia 
e requerimentos endereçados ao DERMU; CARLOS SOARES, 
requerimentos endereçados ao Superintendente Regional do DNIT e ao 
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Diretor Geral do Departamento Nacional de Infra-Estrutura de 
Transportes – DNIT; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que autoriza o Poder 
Executivo a construir o Sambódromo Goianiense e dá outras 
providências; ANTONIO UCHOA, requerimento endereçado à COMOB; 
PROF. WANDERLAN, requerimentos endereçados ao SMT e a Diretora 
do Colégio Estadual Cora Coralina, Senhora Dalva Ferreira Cabral; 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à 
COMURG, Prefeito de Goiânia e SMT; RUY ROCHA, requerimento 
endereçado à COMURG e JACYRA ALVES, requerimentos 
endereçados à CELG, Secretaria Estadual da Educação e COMURG, 
DERMU. Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, o Senhor 
Presidente, DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, 
quando  usaram a Tribuna, os Vereadores: PEDRO AZULÃO JR., PR. 
RUSEMBERGUE, BRUNO PEIXOTO e ANTONIO UCHOA. Usaram a 
Tribuna, em nome de seus partidos, os Vereadores BRUNO 
PEIXOTO(PMDB), ANTONIO UCHOA(PR), GEOVANI ANTÔNIO(PSDB) 
e SERJÃO(PT). O Senhor Presidente da Casa, Vereador DEIVISON 
COSTA, solicitou que se contasse em Ata como visita honrosa o Diretor 
Administrativo, Senhor João Fernandes Sales Filho e do ex-Vereador 
Jorge Moreira. O Senhor Presidente DEIVISON COSTA, solicitou que se 
constasse em Ata que a CEI dos Colégios, seria acrescida de mais dois 
membros: a Vereadora CIDA GARCÊZ, 2ª Secretária e o 1º Secretário, 
Vereador JUAREZ LOPES, que será o Relator. Às dez (10) horas e 
trinta e oito (38) minutos o Senhor Presidente passou para a Ordem 
do Dia. O Projeto de Lei Complementar nº 012/07, de autoria do 
Vereador BRUNO PEIXOTO, que fica criado o Parque da Matinha, na 
área situada entre as Ruas J-51, J-2, Av. Maracanã, J-49 e J-55, no 
Setor Jaó, nesta capital, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
MIZAIR LEMES, Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo 
- 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei 
Complementar. O Projeto de Lei 178/06 de autoria da Vereadora CIDA 
GARCEZ, institui a Semana Municipal para conscientização e apoio aos 
portadores das doenças de Parkinson e Alzheimer no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador HELIO DE 
BRITO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 017/07 de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, 
institui no âmbito do Município de Goiânia o Dia de Lazer dos portadores 
de necessidades especiais, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 082/07 de autoria do Vereador 
CLECIO ALVES, que dispõe sobre a criação e denominação de Parque 
(Parque João Carlos Fernandes de Oliveira), com parecer pela 
aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
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Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 114/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
institui o Dia da Solidariedade no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia -  2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 117/07 de autoria 
do Vereador JOSUE GOUVEIA, considera entidade de utilidade pública a 
Associação Beneficente Manancial, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SANTANA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Lei. O Projeto de Lei 149/07 de autoria do Vereador CLECIO ALVES, 
fica instituída a “Semana cidade limpa” no Município de Goiânia a ser 
realizada durante a segunda quinzena do mês de outubro de cada ano, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 158/07 de autoria 
do Vereador CIDINHA SIQUEIRA, altera a Lei n° 4922/74, que considera 
de utilidade pública a Sociedade Pestalozzi de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 166/07 de autoria 
do Vereador SANTANA, que denomina de praça Manoel José de Oliveira 
(Manoel Guarda) a Praça localizada entre as quadras 60 e 61, no Setor 
Pedro Ludovico, nesta capital, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SERJAO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª 
votação, teve aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo  de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 189/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
que institui o Dia Municipal do Agente de Combate às Endemias, com 
parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, teve 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo  de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 191/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que institui o Dia Mundial 
do Agente Comunitário de Saúde, com parecer pela aprovação, Relatora 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia – 2ª votação, teve aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 204/07 de autoria do Vereador 
SANTANA, que considera entidade de utilidade pública a Associação 
Renascer da Fé, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde. O 
Projeto de Lei 219/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, fica 
instituído, o Dia 17 de outubro de cada ano, a data comemorativa “Dia do 
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Eletricista”, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo  de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 232/07 de autoria do Vereador PAULO BORGES, fica 
denominado Praça dos Ipês – Mônica de Almeida, o logradouro público 
localizado na confrontação das Avenidas Afonso Pena c/ São Carlos, no 
Setor Jardim Planalto, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 240/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, institui a Semana 
Municipal de incentivo à doação de medula óssea e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, teve aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 267/07 de autoria do 
Vereador BRUNO PEIXOTO, inclui no calendário de eventos culturais de 
Goiânia o “Goiânia Rodeo Festival”, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador VIRMONDES CRUVUNEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo  de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 272/07 de autoria 
do Vereador LUCIANO PEDROSO,  institui no âmbito de Goiânia, o Dia 
do Doador de Medula Óssea (a ser comemorado anualmente na semana 
do dia 18 de agosto), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão 
Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 273/07 de autoria da 
Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre a criação da semana do 
legislativo municipal no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 285/07 de autoria 
da Vereadora CIDA GARCEZ, que dá nova redação aos artigos 1º, 2º e 
4º da Lei nº 8357, de 22 de dezembro de 2005 (Semana Municipal para 
conscientização e apoio aos portadores de doenças de Parkinson e de 
Alzheimer), com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJAO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania. O Projeto de Lei 296/07 de autoria do Vereador ANSELMO 
PEREIRA, denomina “Centro de Zoonoses Mônica Regina Silva” o 
Centro situado na Go-020, Km 05 (Val das Pombas), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 
307/07 de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, denomina Praça 
Gumercindo Gonçalves Pinheiro na Rua A-25, em frente a quadra 22 
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Setor Novo Horizonte, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 318/07 de autoria do Vereador MIZAIR LEMES, que 
institui o Dia do Aniversário do Jardim Nova Esperança, no Dia 04 de 
outubro, no calendário Municipal de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador NELSON FERREIRA, Comissão de 
Esporte, Lazer, Meio Ambiente e Turismo – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 324/07 de autoria 
da Vereadora JACYRA ALVES, institui no âmbito do Município de 
Goiânia a Semana de Estudos, Prevenção e Combate ao Cancer Bucal 
(a ser realizada anualmente na terceira semana do mês de outubro), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão Saúde e Assistência Social. O 
Projeto de Lei 327/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
institui no calendário oficial do Município de Goiânia, Semana Municipal 
do Profissional de Educação Física a ser comemorado anualmente, 
tendo o Dia 1º de setembro como a data principal, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Esporte, Lazer, 
Meio Ambiente e Turismo – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo  de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 336/07 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, que cria o Dia Municipal da Cidadania, a ser 
comemorado, anualmente no dia 05 de abril, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Lazer, Esporte, 
Meio Ambiente e Turismo - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 340/07 de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, denomina nome de praça situada na 
confluência da Avenida Professor Venerando de Freitas Borges com 
Alameda Pampulha, no Setor Jaó, de Odílio França Barbosa e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 348/07 
de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, denomina Praça Bartolomeu 
Ribeiro Galvão, no Jardim Vila Bela e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 354/07 de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, denomina Praça Pública de Tenente 
Euler Diolino Justino Franco, (Situada na confluência da Rua Iatan com 
Alameda Inan, quadra 02 – Setor Parque Acalanto, nesta capital, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
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unanimidade e encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 377/07 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, que institui no calendário municipal a 
comemoração ao Dia do Carregador/Estivador, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTONIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 388/07 de autoria 
do Vereador PROF. WANDERLAN, institui no Município de Goiânia, o 
Dia Municipal de prevenção ao Câncer de Próstata, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJAO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 
390/07 de autoria do Vereador GEOVANI ANTONIO, denomina Posto de 
Saúde Lucas Faria de Souza, localizado na confluência da Rua 
Domingos Lemos do Prado e Av. Goiás – Setor Criméia Oeste, nesta 
capital, com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUÉ 
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 395/07 de autoria 
do Vereador BRUNO PEIXOTO, denomina Praça Efigênia Agostinha de 
Jesus, a Praça localizada na Rua Maçonaria no (Jardim Pompéia), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTONIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 400/07 de autoria do Vereador 
MIZAIR LEMES, denomina Praça Trindade Lina da Silva, a Praça 
localizada na Rua 03, entre as Ruas 14 e 15, no Setor Santos Dumont, 
pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. O Projeto de Lei 408/07 de autoria do Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, denomina Praça Pública situada na confluência da 
Av. Professor Venerano de Freitas Borges com Alamenda Pampulha, no 
Setor Jaó, de Odilon França Barbosa, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. O Projeto de Lei 416/07 de autoria da Vereadora JACYRA 
ALVES, dispõe sobre a denominação da Praça de Praça da Vitória , 
localizada entre as Ruas Pirapora, Uberlândia e Ouro Fino, na Vila Auto 
da Glória, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJAO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 417/07 de autoria do Vereador 
PROF. WANDERLAN, institui o Projeto Vida: Uma criança, uma árvore 
no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTONIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
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Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 449/07 de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, denomina Osvaldo Vilela Garcia, a 
Praça localizada nas Av. Paranaíba, Oeste e Tocantins em frente ao 
centro de convenções de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTONIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de 
Lei 468/07 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que declara de 
Utilidade Pública o Comitê de Cidadania dos Funcionários do Banco do 
Brasil e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Saúde. O Projeto de Lei 017/08 de autoria do Vereador 
RUY ROCHA, cria e inclui no calendário oficial do Município a corrida do 
aniversário da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 024/08 de autoria do Vereador ANTONIO 
UCHOA, que declara de utilidade pública a entidade que especifica – 
Solidariedade Brasil – Associação para Saúde e Assistência Social, 
sociedade sem fins lucrativos, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Saúde. O Projeto de Lei 049/08 de autoria do Vereador 
PR. RUSEMBERGUE, institui o Dia do Verde no Município de Goiânia 
(Dia 06 de Abril de cada ano), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de 
Decreto Legislativo 058/06 de autoria do Vereador Pastor Fábio Sousa, 
que concede a Comenda da Ordem e Serviço, Social/Comunitário a 
Fundação Ministério Comunidade Cristã, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O 
Projeto de Decreto Legislativo 048/07 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, que concede a Comenda Colemar Natal e Silva ao 
Delegado Marcos Martins Machado, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O 
O Projeto de Decreto Legislativo 050/07 de autoria do Vereador 
ANTONIO UCHOA, concede Comenda da Ordem do Serviço Social e 
Comunitário a Drª Orlanda Luiza de Lima Ferreira, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, - 1ª votação, 
teve aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Decreto 
Legislativo 051/07 de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, concede 
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Comenda da Ordem do Serviço Social e Comunitário a Profª Ester Alves 
Pacheco Henrique, com parecer pela aprovação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, - 1ª votação, teve aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo 058/07 de autoria do 
Vereador PR.  RUSEMBERGUE, que concede a Comenda da Ordem e 
Serviço, Social/Comunitário, à Senhora Flávia Carreiro Albuquerque 
Morais, com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE 
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, - 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Decreto Legislativo 059/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que concede Comenda da 
Ordem do Serviço Social e Comunitário a Senhora Raquel Mendes Vieira 
Rodrigues, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, - 1ª votação, teve aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O 
Projeto de Decreto Legislativo 063/07 de autoria do Vereador BRUNO 
PEIXOTO, concede Comenda da Ordem do Serviço Social e Comunitário 
a Senhora Dona Íris de Araújo, com parecer pela aprovação, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, - 1ª votação, teve aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 3528, 
3815, 3817, 4108, 4109, 4110, 4475, 4476, 4477, 4478, 4579, 4786, 
4719, 4898, 5132, 5133, 5134, 5260, 5362, 5363, 5397, 5398, 5399, 
5502, 5618, 5702, 6010/07 e 0117, 0131, 0159, 0161, 0163, 0165, 0166, 
0167, 0603, 0604, 0767, 0768, 0769, 0770, 0776, 1024, 1163, 1333, 
1378, 1379, 1430, 1431, 1464, 1465, 1474, 1723, 1735, 1736 e 1950/08. 
Os requerimentos 1950/08 e 2061/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. O Vereador LUCIANO PEDROSO justificou 
sua ausência através de ofício. Não compareceram à Sessão os 
Vereadores ELIAS VAZ, MILTON MERCEZ e PAULO BORGES. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA 
GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PEDRO AZULÃO JR., PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA, 
SERJÃO, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) 
horas e cinqüenta e dois (52) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia dezessete (17) de abril de 
dois mil e oito (17.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PAULO 
BORGES PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador PROF. WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Por 
problema técnico no Sistema de Informática do computador do Plenário, 
a Ata da Sessão Anterior não pôde ser lida. Não houve Expediente à 
ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa solicitando que 
conste em Ata o falecimento do Desembargador Fenelon Teodoro dos 
Reis, SMT e AMMA; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento endereçado ao 
DERMU; PR. RUSEMBERGUE, requerimento endereçado ao SMT; 
MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados ao Diretor Geral da Polícia 
Civil e ao Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Goiás; 
PROF. WANDERLAN, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa solicitando realização de Sessão Especial em comemoração aos 
60 anos das Igrejas de Cristo; ANTONIO UCHOA, requerimentos 
endereçados à COMURG, COMOB e Prefeito de Goiânia; SANTANA, 01 
- Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública o Lar Espírita Irmã 
Dulce e dá outras providências e 02 - Projeto de Lei que Autoriza a 
alienação de Permissão de uso especial da área pública municipal que 
especifica, localizada no Jardim Petrópolis e requerimento endereçado à 
COMURG; MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado ao 
Superintendente Regional do DENIT-GO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, Projeto de Lei que institui no calendário de eventos de Goiânia, o 
aniversário do Setor Parque das Laranjeiras e Projeto de Lei que institui 
no calendário de eventos de Goiânia, o aniversário do Setor Parque 
Atheneu. Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, o Senhor 
Presidente, DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, 
quando  usou a Tribuna, o Vereador MAURÍCIO BERALDO. Usou a 
Tribuna, em nome de seu partido, o Vereador MAURÍCIO 
BERALDO(PSDB). Os Vereadores DEIVISON COSTA, ANTONIO 
UCHOA e JUAREZ LOPES solicitaram que se contasse em Ata como 
visita honrosa o Senhor Divino Fleury. Às nove (09) horas e quarenta e 
oito (48) minutos o Senhor Presidente DEIVISON COSTA suspendeu 
a Sessão por dez (10) minutos, para reunião com os Vereadores, na 
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Sala da Presidência. Reaberta a Sessão, às onze (11) horas de doze 
(12) minutos, o Senhor Presidente da Casa, Vereador DEIVISON 
COSTA “em reunião na Mesa na sala da presidência, na sala de 
reuniões da presidência, por unanimidade as bancadas concordaram em 
suspender temporariamente a questão da CEI, com exceção da bancada 
do PSDB, representada pelo o vereador Maurício Beraldo, suspender 
temporariamente a questão da CEI até que membros dela, que não estão 
aqui, inclusive o vereador ELIAS VAZ que está em São Paulo, possa 
retornar e na terça-feira, será estipulado os caminhos a serem seguidos, 
e deixar já de imediato aos órgãos de imprensa que estão aqui, deixar 
comunicado que é uma decisão da Mesa Diretora, em consonância com 
as bancadas representadas nesta Casa, e o mais, na terça-feira, nós 
estaremos deliberando. Os requerimentos 2062/08 a 2084/08 e 2087 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Não 
compareceram à Sessão os Vereadores ELIAS VAZ, NELSON 
FERREIRA, PEDRO AZULÃO JR., e SERJÃO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA, RUY ROCHA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e treze (13) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para a próxima terça-feira, dia 22 no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da vigésima sétima (27ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
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da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia vinte e dois (22) de 
abril de dois mil e oito (22.04.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a vigésima sétima (27ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDINHA SIQUEIRA, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JUAREZ LOPES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR. e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador ANTONIO UCHOA para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das 
Sessões anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º 
Secretário em exercício. Não houve Expediente à ser lido. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: PROF. WANDERLAN, Projeto 
de Lei que denomina de Cyntia dos Santos Settimi Cysneiros de Assis, 
Praça localizada entre a Av. T-52 com T-3, Setor Bueno, nesta capital; 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados aos familiares do 
Advogado Cleomar de Barros Loyola e Ricardo Freua Bufáiçal, 
COMURG, SMT e Comando do Policiamento Metropolitano e PR. 
RUSEMBERGUE, requerimento endereçado ao Secretário de Segurança 
Pública do Estado. Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, o 
Senhor Presidente, PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna, os Vereadores PR. 
RUSEMBERGUE e CARLOS SOARES. Usou a Tribuna, em nome de 
seu partido, o Vereador ELIAS VAZ (P-Sol). Os Vereadores JUAREZ 
LOPES, ANTONIO UCHOA e PR. RUSEMBERGUE solicitaram que se 
contasse em Ata, como visitas honrosas a Senhora Cleusa e o Senhor 
Teófolo, e também do Dr. Licínio Leal Barbosa e o Senhor Donizete. Os 
requerimentos 2088/08 e 2098/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores MARINA SANT'ANNA, MIZAIR 
LEMES, DEIVISON COSTA e LUCIANO PEDROSO justificaram suas 
ausências através de ofício. Não compareceu à Sessão o Vereador 
SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS 
VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, SANTANA, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL 
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FILHO. Às dez (10) horas e quinze (15) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia vinte e três (23) de 
abril de dois mil e oito (23.04.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a vigésima oitava (28ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO leu a 
Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e ROBSON 
ALVES – 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente à ser lido. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Governador Distrital e Coordenar Geral 
do Rotary Club Internacional e COMURG; HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao SMT, COMURG, SEDEM, Prefeito de 
Goiânia, DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que dispõe sobre 
denominação de próprio público que especifica; SERJÃO, Projeto de Lei 
Complementar que introduz alterações na Lei Complementar nº 177 de 
09 de janeiro de 2008 e requerimento à COMURG; MIZAIR LEMES, 
requerimentos endereçados à COMURG  e DENIT; VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados ao Ministério do 
Transporte, DENIT, AMMA, Prefeito de Goiânia, Secretaria Municipal de 
Saúde, COMURG, DERMU, COMOB e SANEAGO; CARLOS SOARES, 
requerimento endereçado ao Secretaria Municipal de Administração e 
Recursos Humanos; SANTANA, requerimento endereçado ao DERMU. 
Às nove (09) horas e trinta (30) minutos, o Senhor Presidente, PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usou a 
Tribuna, o Vereador PEDRO AZULÃO JR. O Vereador ROBSON ALVES 
solicitou que se contasse em Ata, como visitas honrosas os Senhores 
José Nilton e Firmino. Às nove (09) horas e cinqüenta e um (51) 
minutos, o Senhor Presidente DEIVISON COSTA, suspendeu a 
Sessão por dez (10) minutos para uma reunião com os líderes dos 
partidos. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quarenta e nove 
(49). O senhor Presidente da Casa Vereador DEIVISON COSTA 
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comunicou que depois de uma reunião prolongada na sala de reuniões 
do gabinete da Presidência, as bancadas indicaram os seguintes nomes 
para compor a CEI que investigará as Escolas que estão funcionando 
sem Alvará na capital e o comportamento da Secretaria Municipal de 
Fiscalização Urbana: ELIAS VAZ, PAULO BORGES, ANTÔNIO 
UCHÔA, BRUNO PEIXOTO, RUY ROCHA, CIDA GARCÊZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, DJALMA ARAÚJO, PASTOR RUSEMBERGUE E 
MAURÍCIO BERALDO. Os requerimentos 2099/08 e 2126/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores 
CIDA GARCÊZ, EULER IVO, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO e 
MARINA SANT'ANNA justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceu à Sessão o Vereador PAULO BORGES. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, SANTANA, RUY ROCHA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e três (03) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia vinte e quatro (24) de 
abril de dois mil e oito (24.04.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a vigésima nona (29ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MAURÍCIO BERALDO, 
NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, 
SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador PR. RUSEMBERGUE para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: DEIVISON 
COSTA – Presidente, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e 
GEOVANI ANTÔNIO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foi 
lido os seguintes ofícios: 072/08 do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
Projeto de Lei que autoriza a permuta de áreas e dá outras providências 
e 117/08 do Prefeito de Goiânia, encaminhando Projeto de Lei que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2009 e dá outras providências. Apresentaram Matérias os 
Vereadores: CLECIO ALVES, requerimento endereçado ao Prefeito de 
Goiânia; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à SMT, 
COMURG, Comandante do Policiamento Metropolitano e CMTC; 
CARLOS SOARES, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Federação das Indústrias do Estado de Goiás e ao Presidente do Goiás 
Esporte Clube; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
Secretaria Municipal de Educação, COMURG, DERMU. Às nove (09) 
horas e trinta e nove (39) minutos, o Senhor Presidente, PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usaram 
a Tribuna, os Vereadores PR. RUSEMBERGUE, CLECIO ALVES e 
MAURÍCIO BERALDO. O Vereador ROBSON ALVES solicitou que se 
contasse em Ata, como visitas honrosas os Senhores José Nilton e 
Firmino. Às dez (10) horas e sete (07) minutos, o Senhor Presidente 
DEIVISON COSTA, passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
369/07, de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que 
denomina área verde de Parque Natural Urbano Bouganville e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
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votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 048/08 
de autoria do Prefeito, que concede reajuste aos servidores que 
especifica. (Agente Comunitário de Saúde em 3,18%), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 241/06, de autoria 
do Prefeito de Goiânia, que cria e denomina as Escolas Municipais que 
especifica, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª votação, 
foi aprovado o pedido de vista ao Vereador MAURÍCIO BERALDO. O 
Projeto de Lei 271/06, de autoria do Vereador NELSON FERREIRA, que 
dispõe sobre critérios para concessão dos serviços funerários de 
cremação no Município de Goiânia, com parecer pelo arquivamento, 
Relator Vereador EULER IVO, Comissão de Desenvolvimento 
Econômico e Social – 2ª votação, foi aprovado o pedido de vista ao 
Vereador PEDRO AZULÃO JR. O Projeto de Lei 015/07, de autoria da 
Vereadora JACYRA ALVES, que dispõe sobre a realização de 
treinamento e capacitação de professores e demais profissionais nas 
áreas de atendimento à clientela estudantil, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 170/07, de autoria da Vereadora 
JACYRA ALVES, que autoriza a criação de programa municipal de 
prevenção, redução e compensação de emissões de dióxido de carbono 
e demais gases de efeito estufa, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei.. 
O Projeto de Lei 187/07, de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, 
que destina vagas no programa habitacional do Município de Goiânia 
para servidores públicos municipais, estaduais e federais., com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 223/07, de autoria do Vereador 
NELSON FERREIRA, que dispõe sobre a criação de programa de saúde 
vocal para professores das escolas da rede privada localizada no 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e 
Assistência Social. Os requerimentos 2127/08 e 2150/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores 
ANTONIO UCHOA, MARINA SANT'ANNA, ROBSON ALVES e SERJÃO 
justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceu à Sessão 
os Vereadores CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, LUCIANO 
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PEDROSO e MILTON MERCEZ. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDINHA 
SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER 
IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
SANTANA, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze 
(11) horas e três (03) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira dia 29, no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia vinte e nove (29) de 
abril de dois mil e oito (29.04.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA 
GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
MARINA SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. 
RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES e RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da 
Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata 
da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: CIDA GARCÊZ – Presidente em exercício, 
JUAREZ LOPES – 1º Secretário e JOSUE GOUVEIA – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas 
do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, comunicando 
liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia; 
telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura de Goiânia; 114, 131 e 149/08, do DERMU, 
respondendo requerimentos dos Vereadores BRUNO PEIXOTO, 
JACYRA ALVES, HÉLIO DE BRITO, SANTANA, CIDINHA SIQUEIRA, 
EDSON AUTOMÓVEIS, IZIDIO ALVES, SERJÃO e ROBSON ALVES; 
192/8 , do CMTC, respondendo requerimento do Vereador SERJÃO; 
2100/08 da Secretaria Municipal de Saúde, respondendo requerimento 
da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 069, 324 e 334/08, da COMOB, 
respondendo requerimentos dos Vereadores ANTONIO UCHOA e 
JACYRA ALVES; 803/08, da Secretaria Municipal de Educação, 
respondendo requerimento do Vereador BRUNO PEIXOTO, 877/08 da 
Brasil Telecom, respondendo requerimento do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO e 461 e 462 da COMURG, respondendo requerimentos dos 
Vereadores JACYRA ALVES e RUY ROCHA. Apresentaram Matérias 
os Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que institui no 
calendário municipal a comemoração do aniversário de fundação do 
SESC/SENAC e requerimentos endereçados ao Deputado Estadual 
TÚLIO ISAC, empossado como Secretário Estadual Extraordinário de 
Comunicação e ao Presidente da Casa, solicitando Sessão Especial em 
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homenagem ao Sesc/Senac; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao CMTC, SMT, DERMU, Comandante do Policiamento 
Metropolitano e COMURG; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a divulgação de obras literárias de autores goianiense a ser 
elaborada no calendário Anual das Escolas da rede Pública Municipal e 
Projeto de Lei que introduz alterações na Lei nº 7.771, de 29 de 
dezembro de 1997(Conselho Municipal de Educação); BRUNO 
PEIXOTO, Projeto de Lei que denomina Praça no Setor Jardim Mariliza e 
dá outras providências(Praça Genoveva Resende Machado) e Projeto de 
Lei que denomina Praça no Setor Francisco Romildo Amaral e dá outras 
providências(Praça Dercides Carneiro Siqueira) e requerimentos 
endereçados ao DERMU; DEIVISON COSTA, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense ao 
Senhor Adilson Silva e Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor José Batista Júnior; 
LUCIANO PEDROSO, requerimento endereçado ao Secretaria Municipal 
de Saúde; GEOVANI ANTÔNIO, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a 
implantação de coleta seletiva de lixo em shopping center do Município 
de Goiânia, 02 - Projeto de Lei que determina a obrigatoriedade da 
utilização de águas pluviais em toda a rede pública municipal de 
educação, 03 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
colocação de folhetos explicativos sobre a prevenção da AIDS, em todos 
os estabelecimentos comerciais de produtos eróticos do Município de 
Goiânia e 04 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 
bares, restaurantes e outros estabelecimentos do Município de Goiânia 
que disponibilizem à venda de bebidas alcoólicas de instalarem placas 
informativas em seus estabelecimentos e requerimentos endereçados ao 
DERMU e COMURG e PR. RUSEMBERGUE, requerimentos 
endereçados ao DERMU, CMTC e SEPLAN. Às nove (09) horas e 
trinta e sete (37) minutos, a Senhora Presidenta, Vereadora CIDA 
GARCÊZ passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a 
Tribuna os Vereadores: PR. RUSEMBERGUE, CLECIO ALVES, ELIAS 
VAZ e MAURÍCIO BERALDO. O Vereador JUAREZ LOPES solicitou que 
se contasse em Ata, como visitas honrosas o Senhor Marquinhos e sua 
mãe. Às dez (10) horas e sete (07) minutos, o Senhor Presidente 
DEIVISON COSTA, passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
198/05, de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que dispõe sobre a 
criação e instalação no Município de Goiânia da política municipal de 
inclusão digital, através de telecentro, e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 
1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O requerimento solicitando 
inclusão e inversão de pauta para o Projeto de Lei Complementar 
29/08, foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei 
Complementar 29/08, de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, 
que altera a redação do inciso II do artigo 1º da Lei Complementar nº 078 
de 08 de junho de 1999, alterada pela Lei Complementar 099 de 10 de 
janeiro de 2001 (sobre prazo de aproveitamento do bem Municipal/área 
pública) – Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, com parecer pela 
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aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Às dez (10) horas e quarenta e 
quatro (44) minutos, o Senhor Presidente DEIVISON COSTA 
suspendeu a Sessão, para que fosse instalada a Sessão Solene para 
a entrega de título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor 
Francisco José de Camargo. Reaberta a Sessão às onze (11) horas e 
trinta (30)  minutos. Os requerimentos 2140 e 2151/08 e 2177/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O 
Vereador ANTONIO UCHOA justificou sua ausência através de ofício. 
Não compareceu à Sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO, SANTANA 
e SERJÃO Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e trinta 
(30) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima primeira (31ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia trinta (30) de abril 
de dois mil e oito (30.04.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a trigésima primeira (31ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO 
UCHOA. BRUNO PEIXOTO, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, 
PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, SANTANA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador PROF. 
WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário, 
Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: GEOVANI 
ANTÔNIO – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e 
PROF. WANDERLAN – 2º Secretário em exercício. Não teve 
Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
ROBSON ALVES, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 
Saúde; PR. RUSEMBERGUE, requerimentos endereçados ao CMTC e 
ao Presidente da OAB-Go; SERJÃO, requerimentos endereçados à 
COMURG; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados AMMA, 
COMURG, DERMU, SMT e Prefeito de Goiânia; SANTANA, 
requerimentos endereçados à SEDEM, DERMU, SAENAGO, SMT e 
COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando que seja Avocado o Projeto de Lei 09/08; 
ROBSON ALVES, requerimentos endereçados ao Secretaria Municipal 
de Saúde, COMOB, COMURG e SMT; MAURÍCIO BERALDO, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando 
Audiência Pública Itinerante (XI Encontro da União Nacional de Luta Por 
Moradia Popular e Projeto de Lei Complementar que revoga parágrafo da 
Lei Complementar 177/08 – Código de Obras e Edificações e DJALMA 
ARAÚJO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir o aumento dos preços dos 
alimentos. Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, o Senhor 
Presidente, Vereador GEOVANI ANTÔNIO passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores: MAURÍCIO 
BERALDO e CLECIO ALVES. Os Vereadores DEIVISON COSTA, 
MAURÍCIO BERALDO, SERJÃO e JUAREZ LOPES solicitaram que se 
contasse em Ata, como visitas honrosas os alunos da Escola Municipal 
Ruy Barbosa, representada pela Diretora Muriel Cruz e professores 
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Karina Turchetto, Wivianny Silva e Patrícia Aparecida, o Senhor José 
Geremias e Alvarina Firmina do Santos, o Deputado HUMBERTO AIDAR 
e os Senhores Wellington Rodrigues e Ricardo, dos Senhores Virley e 
Gildo Cruvinel. Os requerimentos 2178/08 e 2247/08 foram aprovados, 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O Vereador LUCIANO 
PEDROSO justificou sua ausência através de ofício. Não compareceu à 
Sessão os Vereadores CIDA GARCÊZ, JACYRA ALVES e MIZAIR 
LEMES. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e um 
(01) minuto, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia 06 de Maio, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia seis (06) de maio de 
dois mil e oito (06.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a trigésima segunda (32ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA 
ARAÚJO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MIZAIR LEMES, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e ROBSON 
ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador ROBSON 
ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em 
exercício Vereador PROF. WANDERLAN leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos 
Vereadores: HÉLIO DE BRITO – Presidente em exercício, PROF. 
WANDERLAN – 1º Secretário em exercício e ANTONIO UCHOA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: telegrama do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
comunicando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de 
Goiânia, 905, 906 e 913/08, da Secretaria Municipal de Educação, em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores BRUNO PEIXOTO e 
JACYRA ALVES; 215, 216, 230, 231, 474 e 475/08, da COMURG, em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores IZIDIO ALVES, PEDRO 
AZULÃO JR. e ANTONIO UCHOA; 143 e 155/08 do DERMU, em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO e JACYRA ALVES; 016/08 da Secretaria Municipal de Saúde, 
comunicando a que o Ministério da Saúde estará promovendo em nossa 
Capital o 2º Seminário Nacional de Experiência na Atenção a Violência 
Doméstica e Sexual: AVANÇOS; 395/08 da FEMPEG (Federação da 
Micro e Pequena Empresa de Goiás) comunicando o seu novo endereço; 
1385/08 da SANEAGO, em resposta ao requerimento do Vereador 
SANTANA; 1876/08 do Deputado Estadual Ozair José, encaminhando 
cópia da propositura nº 218-A da Dep. Isaura Lemos, para o Presidente 
da Casa DEIVISON COSTA; 006/08 dos CORREIOS, em resposta ao 
requerimento do Vereador CARLOS SOARES e ofício da União de 
Vereadores de Goiás, comunicando o Encontro Estadual dos Vereadores 
que será realizado no dia 12 de maio de 2008 no Centro de Convenções. 
Apresentaram Matérias os Vereadores: ROBSON ALVES, 
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Saúde; PAULO 
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BORGES, Projeto de Lei que acrescenta nome à Praça que especifica 
(Praça João Gonçalves Ribeiro – Ferreirinha) e requerimento endereçado 
aos familiares do Senhor Maciel Félix Caixeta, pelo seu falecimento; 
CARLOS SOARES, requerimento endereçado ao Presidente de honra 
do Itumbiara Esporte Clube, pela conquista do Campeonato Goiano de 
Futebol – 2008; HÉLIO DE BRITO, Projeto de Resolução que cria a 
Medalha Musicista Belkiss Spenzieri e requerimentos endereçados ao 
Comandante do Policiamento Metropolitano e COMURG; PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que institui a obrigatoriedade de 
exibição pública dos horários de trabalho dos médicos e odontólogos 
lotados nas unidades da rede municipal de saúde e requerimentos 
endereçados ao Reitor da UFG e Diretor da Faculdade de Medicina e ao 
Prefeito de Goiânia; EULER IVO, requerimentos endereçados ao Prefeito 
de Goiânia; DJALMA ARAÚJO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.243, 
de 07 de janeiro de 2004 que institui o Serviço de Transporte Escolar no 
Município de Goiânia; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
COMURG, CMTC, SMT, DERMU e CELG; ANTONIO UCHOA, 
requerimentos endereçados à CMTC, SMT e COMURG; ANSELMO 
PEREIRA, Projeto de Lei que concede permissão de uso à Escola 
Benedito Lucimar Hesketh da Silva, SANTANA, requerimentos 
endereçados ao SMT; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense 
ao Senhor Geraldo de Castro e requerimentos endereçados à 
SANEAGO, COMURG, AMMA, SMT, Agência Goiana de Esporte e 
Lazer, Paróquia Nossa Senhora de Guadalupe, Secretaria Municipal de 
Educação, DERMU e  CMTC; MAURÍCIO BERALDO, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título de cidadania goianiense ao Músico Tibério 
Gaspar Rodrigues Pereira. Às nove (09) horas e trinta e um (31) 
minutos, o Senhor Presidente, Vereador HÉLIO DE BRITO passou 
para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores: 
PR. RUSEMBERGUE, DJALMA ARAÚJO e ANTONIO UCHOA. Em 
nome do partido, usaram a Tribuna os Vereadores AMARILDO 
PEREIRA(PRP) MAURÍCIO BERALDO(PSDB). O Vereador DJALMA 
ARAÚJO solicitou que se contasse em Ata, como visitas honrosas os 
trabalhadores do Sindicato dos Trabalhadores de Transporte Escolar. Às 
onze (11) horas e três (03) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA passou para a Ordem do Dia. O requerimento 
solicitando inclusão e inversão de pauta para o requerimento nº 
2332/08, foi aprovado por unanimidade. O requerimento nº 2332/08, 
do Vereador EULER IVO, solicitando que seja autorizado o seu 
afastamento dos trabalhos no período compreendido entre os dias 
21 e 30 de maio do corrente, para viagem de urgência à China, foi 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Complementar nº 
020/07, de autoria do Vereador SERJÃO, que introduz alterações na Lei 
nº 8310, de 29/12/2004, Conselho Municipal Para Promoção da 
Igualdade Racial – COMPRIR, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA – 2ª Votação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei 
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Complementar. O Projeto de Lei Complementar nº 029/07, de autoria 
do Vereador PROF. WANDERLAN, que altera a redação do inciso II do 
Artigo 1º da Lei Complementar nº 078, de 08.06.1999, alterada pela Lei 
Complementar 099 de 10.01.2001 (sobre prazo de aproveitamento do 
Bem Municipal/área pública), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador MAURÍCIO BERALDO – 2ª Votação, Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei Complementar. O Projeto de Decreto Legislativo nº 
068/07, de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Antônio Lopes Trindade, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA – 1ª 
Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 070/07, de autoria do Vereador HÉLIO DE BRITO, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Hélio Naves, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA – 1ª Votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 071/07, de autoria do Vereador SANTANA, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Vanderlan Vieira Cardoso, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA – 1ª Votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 072/07, de autoria do Vereador MILTON MERCEZ, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Major PM Sérgio Ricardo Caetano, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO – 1ª Votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 073/07, de autoria do Vereador JUAREZ LOPES, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense à Vitória Régia Landim Carrilho, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA – 1ª 
Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 074/07, de autoria do Vereador SANTANA, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Giuseppe Peixoto, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO – 1ª Votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 001/08, de autoria do Vereador SERJÃO, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Danilo de Alencar Alves 
Pinto, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA – 1ª 
Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
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unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 002/08, de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor João Paulo Brzezinski da 
Cunha com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN – 1ª Votação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto Legislativo. O 
Projeto de Decreto Legislativo nº 004/08, de autoria do Vereador 
ANTONIO UCHOA, que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Oficial Gercy Joaquim Camêlo, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO – 1ª Votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo nº 005/08, de 
autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, que concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Dr. Wilton Muller Salomão, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO – 1ª Votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 008/08, de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao PR. José Luiz dos Santos, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN – 1ª 
Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 011/08, de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, que concede 
título honorífico de cidadania goianiense ao Bispo Ulysses Borges de 
Olaiveira Júnior, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA – 1ª Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto Legislativo. O 
Projeto de Decreto Legislativo nº 012/08, de autoria do Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Professor Alcides Ribeiro Filho, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA – 1ª Votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo nº 019/08, de 
autoria do Vereador CLECIO ALVES, que concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Senhor Ivo Carlos Zecchin, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA – 1ª Votação, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo nº 021/08, de 
autoria do Vereador PAULO BORGES, que concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Jornalista Handerson de Abreu Pancieri, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO – 1ª 
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Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
nº 031/08, de autoria do Vereador HÉLIO DE BRITO, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Empresário e Advogado 
Freud de Melo, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA – 1ª Votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto Legislativo. 
Requerimentos 2249/08 e 2331/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores LUCIANO PEDROSO e 
MARINA SANT'ANNA justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceram à Sessão os Vereadores ELIAS VAZ e PEDRO AZULÃO 
JR. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, DJALMA 
ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e dezesseis (16) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 
 

 

 

 
 
Ata da trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia sete (07) de maio de dois 
mil e oito (07.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO 
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 



 109

presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DJALMA ARAÚJO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, PROF. WANDERLAN e SANTANA. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
PROF. WANDERLAN leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA – Presidente em exercício, PROF. WANDERLAN – 1º 
Secretário em exercício e ANTONIO UCHOA – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram matérias os 
Vereadores: ANTONIO UCHOA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa para apreciação do Plenário a constituição de 
Comissão Especial de Inquérito para apurar a denúncia veiculada pelo 
Jornal O Popular “Jogo do Bicho Corre Solto na Capital”; AMARILDO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia e 
ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando que seja Avocado o Projeto de Lei 056/07. Às nove (09) 
horas e trinta e um (31) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
ANSELMO PEREIRA suspendeu a sessão por trinta (30) minutos 
para uma reunião com os Vereadores na sala de reuniões da 
presidência. Reaberta a Sessão às nove (09) horas e quarenta e oito 
(48) minutos. Requerimentos 2234/08 e 2336/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, LUCIANO PEDROSO e MARINA 
SANT'ANNA justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceram à Sessão os Vereadores ELIAS VAZ, JUAREZ LOPES, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., ROBSON ALVES e RUY 
ROCHA. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MILTON MERCEZ, PROF. WANDERLAN, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às nove (09) horas e 
quarenta e oito (48) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador AMARILDO PEREIRA declarou encerrada 
a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia oito (08) de maio 
de dois mil e oito (08.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, 
MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA, SANTANA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente 
convidou o Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO para ler um trecho 
da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em Vereador JUAREZ LOPES leu 
a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram matérias os Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à familiares do Senhor Macel Caixeta, 
familiares do Senhor Antônio Ferreira de Faria, CMTC, Comando do 
Policiamento Metropolitano, DERMU e COMURG; CARLOS SOARES, 
requerimento endereçado ao Diretor da Faculdade de Medicina, ao 
Reitor da UFG e SMT; MIZAIR LEMES, requerimento endereçado à 
COMURG; PR. RUSEMBERGUE, requerimentos endereçados à Diretora 
e Coordenador da Rádio Voz Ativa, SMT, Coordenadora de Arte e 
Cultura da UCG e ao Prefeito de Goiânia; AMARILDO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia; GEOVANI 
ANTÔNIO, requerimentos endereçados ao DERMU e COMURG. Os 
Vereadores PR. RUSEMBERGUE, JUAREZ LOPES e RUY ROCHA 
solicitaram que constasse em Ata as justificativas de suas 
ausências na Sessão do dia 07 (sete) de Maio do corrente ano. 
Requerimentos 2338/08 e 2371/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA e ROBSON ALVES justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, PAULO BORGES e SERJÃO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, EULER IVO, 
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GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, 
MAURÍCIO BERALDO, MARINA SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, SANTANA, RUY ROCHA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às nove (09) horas e trinta e dois 
(32) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia 13 (treze) de maio, terça-feira, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima quinta (35ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia treze (13) de maio de dois 
mil e oito (13.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima quinta (35ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA,  CARLOS SOARES,  CLECIO ALVES,  ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO,  JUAREZ LOPES,  MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO,MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE 
e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador HÉLIO 
DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário 
Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente firam lidos os seguintes ofícios: ofício externo – TCM, 
encaminhamento de cópias de resoluções simples; memorando 33/8 – 
CMG, solicitando autorização para abertura de processo licitatório 
visando contratar empresa especializada em jardinagem; 066 – Ministério 
Público do Estado de Goiás, requisita cópia da Ata da reunião para 
eleição da presidência da Comissão Especial de Inquérito; telegramas do 
Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação 
de recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia; Secretaria Especial 
do Interlegis – Senado Federal, solicitando informações atualizadas 
referentes a todos os Vereadores; 330/08 – UFG, solicitando a indicação 
de um representante para o Conselho de Integração Universidade-
Sociedade; 046/08 – Senadora Lúcia Vânia, Nota informativa nº 216/08; 
162/08 – CEFET, em resposta ao requerimento do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 1880/08 – Dep. Estadual Ozair José, 
encaminhando cópia de propositura 218 da Deputada Isaura Lemos, 
aprovada na Sessão realizada dia 04 do mês próximo passado; 146/08 – 
METROBUS, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA 
ALVES; 946/08 - Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao 
requerimento da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 081/08 – COMOB, em 
resposta ao requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 
050 e 508/08 – COMURG, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores HÉLIO DE BRITO e SERJÃO e 236 e 237/08 – CMTC, em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores BRUNO PEIXOTO e 
ANSELMO PEREIRA.  Apresentaram matérias os Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que declara de utilidade pública a 
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entidade que especifica (Associação dos Peritos em Criminalística de 
Goiás – ASPEC-GO), Projeto de Lei que concede permissão de uso de 
área à Capela Nossa Senhora do Rosário – Residencial Alphaville e 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão 
goianiense ao Dr. José Abel Alcanfor Ximenes e requerimento 
endereçado à Guarda Municipal; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao DERMU, SMT e COMURG; SANTANA, requerimentos 
endereçados CMTC, DERMU e Secretário de Planejamento; PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de 
estacionamento de bicicletas em locais abertos à freqüência de público, e 
dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre o tombamento 
pelo patrimônio histórico e cultural do Município de Goiânia, do edifício 
do Cine Santa Maria, localizado na Rua 24 nº 703, no Setor Central e dá 
outras providências, Projeto de Lei que cria e denomina Parque Capim 
Puba, a área de preservação permanente, localizada nbo fundo do Vale 
do Córrego Capim Puba, no Setor Oeste, e dá outras providências e 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando liberação 
do Auditório Carlos Eurico para a realização da solenidade de entrega da 
Monografia sobre o Morro Serrinha, Presidente da Casa e solicitando que 
seja autorizado a participação da Câmara Municipal de Goiânia no 
Comitê de Proteção do Morro Serrinha; CARLOS SOARES, 
requerimento endereçado ao SMT e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir sobre a Redução de 
jornada de trabalho sem redução de salários; GEOVANI ANTÔNIO, 
requerimentos endereçados à Brasil Telecom, COMURG e DERMU; 
SERJÃO, requerimento endereçado ao DERMU; JACYRA ALVES, 
requerimentos endereçados ao CMTC, COMURG, SMT, DERMU, 
COMOB e  Secretaria Municipal de Educação; ROBSON ALVES, Projeto 
de Lei que denomina Praça Valtercides José da Silva, localizada na 
Avenida Alfredo Nasser esquina com a Rua VC-25, em frente as quadras 
QR 39, QR 40 e QR 41, no Conjunto Vera Cruz e requerimento 
endereçado à COMURG; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que concede 
e denomina a Praça situada na Rua João Teixeira com a Rua Almorgaste 
Silveira, no Conjunto Romildo Ferreira de Amaral, que passa a se 
chamar Praça Luiz Conrado de Oliveira, Projeto de Lei que concede e 
denomina à Praça situada entre as ruas Livorno, Siema e Tivoli, no 
Jardim Abapura, que passa a se chamar Praça das Mães, Projeto de Lei 
Complementar que concede denominação da Praça situada entre a Rua 
Hilarino Veloso, Rua Natal e Silva. Rua Urbano de Castro Berquo e Rua 
Câmara Filho, no Conjunto Guadalajara, que passa a se chamar Praça 
Sagrado Coração de Jesus e Projeto de Lei Complementar que concede 
denominação a área situada na Avenida do Contorno, Qd 573, Lt.01, no 
Setor São José, que passa a se chamar Praça João Fernandes dos Reis 
e requerimentos endereçados á COMURG, DERMU, BRASIL TELECOM 
e ao Presidente da Casa, solicitando Sessão Solene em homenagem aos 
67 anos de fundação do Colégio Ateneu Salesiano Dom Bosco. O 
Vereador SERJÃO, solicitou ao Presidente que se constasse em 
Ata, que a partir de hoje o novo Líder da Bancada do Partido dos 
Trabalhadores será o Vereador CARLOS SOARES. Os Vereadores 
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JUAREZ LOPES e DEIVISON COSTA solicitaram que se constasse em 
Ata como visitas honrosas as Senhorita Jane Rios, Senhorita Marina 
Peixoto e também o Vereador Deodato Vaz, da cidade de Marabá-PA. 
Às nove (09) horas e trinta e três (33) minutos o Senhor Presidente 
PR. RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) minutos, 
para que o professor Uene José Gomes do CEAB – Centro de 
Estudos Africo/Brasil – Pesquisa e Extensão da UCG para que 
usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e um 
(01) minuto. Às dez (10) horas e dois (02) minutos, o Senhor 
Presidente  Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente: Usou a Tribuna o Vereador MAURÍCIO BERALDO. Às dez 
(10) horas e quinze (15) minutos o Senhor Presidente DEIVISON 
COSTA, passou para a Ordem do Dia. Foi discutido o Veto 003/08, do 
Prefeito de Goiânia pelos Vereadores MAURÍCIO BERALDO e ELIAS 
VAZ. Requerimentos 2372/08 a 2383/08 e 2385/08 a 2425/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores 
CIDINHA SIQUEIRA, EULER IVO, ABDIEL ROCHA e LUCIANO 
PEDROSO justificaram suas ausências através de ofício. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
dez (10) horas e quarenta e um (41) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia 
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 

 

 
Ata da trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
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As nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia quatorze (14) de 
maio de dois mil e oito (14.05.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, 
MILTON MERCEZ, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., ROBSON ALVES, RUY ROCHA e SANTANA. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador RUY ROCHA para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: PEDRO 
AZULÃO JR. – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício e ANTONIO UCHOA – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os 
Vereadores: NELSON FERREIRA, requerimento endereçado aos 
familiares do empresário rural Olegário Protásio Borges, pelo seu 
falecimento; ROBSON ALVES, requerimento endereçado à COMURG; 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao Desembargador José 
Lenar de Melo Bandeira, Presidente da OVG, CELG, Prefeito de Goiânia 
e COMURG; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
impressão de mensagens antidrogas em talões, carnês, boletos, faturas 
e guias de recolhimento, e dá outras providências e requerimento 
endereçado ao Senhor Altair Sales Barbosa, professor titular de 
Aantropologia da UCG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimento 
endereçado à Secretaria Municipal de Turismo e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Audiência Pública para discutir a criação de 
linha turística em Goiânia, SMT, DERMU, COMURG e AMMA. Os 
Vereadores PEDRO AZULÃO JR. e DEIVISON COSTA solicitaram que 
se constassem em Ata como visitas honrosas o Pastor Jesus Pedro e 
Luiz Inácio. Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos o Senhor 
Presidente DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores CLECIO ALVES, PR. 
RUSEMBERGUE e ELIAS VAZ. Às dez (10) horas e cinco (05) 
minutos o Senhor Presidente DEIVISON COSTA, passou para a 
Ordem do Dia. O VETO 003/08, do Prefeito de Goiânia, parcialmente 
aposto ao Autógrafo de Lei nº 109 de 19/12/2007, que dispõe sobre a 
regulamentação do controle das atividades não residenciais e dos 
parâmetros urbanísticos estabelecidos para a macrozona construída, 
com parecer pela rejeição, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, votação única, foi mantido 
por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. O VETO 006/08, do Prefeito de Goiânia, 
totalmente aposto ao Autógrafo de Lei nº 101 de 12/12/2007, que dispõe 
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sobre a utilização de água no Município de Goiânia, com parecer pela 
manutenção, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, votação única, foi mantido por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito. O VETO 008/08, do Prefeito de Goiânia, oposto ao Autógrafo 
de Lei nº 061/07 de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, com parecer 
pela manutenção, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, votação única, foi mantido por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito. O Projeto de Decreto Legislativo 020/08 de autoria do 
Vereador DEIVISON COSTA, Concede título de cidadania goianiense ao 
Senhor José Batista Júnior, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - votação única foi aprovada por unanimidade e encaminhada 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 022/08 de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Concede título de cidadania goianiense 
ao Senhor Enio Andrade Branco, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - votação única foi aprovada por unanimidade e encaminhada 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 023/08 de autoria do 
Vereador PAULO BORGES, Concede título de cidadania goianiense ao 
Senhor Carlos Alberto Barros de Castro, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única foi aprovada por unanimidade e 
encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
027/08 de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, Concede título de 
cidadania goianiense ao Senhor Sérgio Douglas Repolho Nerl, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - votação única foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto 
Legislativo 029/08  de autoria  do  Vereador ANTONIO UCHOA, Concede 
título de cidadania goianiense ao Senhor  Antônio Marcos Moreira 
Santos, com  parecer  pela  aprovação,  Relator  Vereador  SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - votação única foi 
aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de  Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Decreto Legislativo. Às dez 
(10) horas e trinta e um (31) minutos o Senhor Presidente ANSELMO 
PEREIRA suspendeu a Sessão, para que fosse instalada a Sessão 
Solene para entrega de Medalha Pedro Ludovico Teixeira ao 
Delegado Marcos Martins Machado. Reaberta a Sessão às onze (11) 
hora e quarenta e dois (42) minutos. Os requerimentos 2428/08 a 
2448/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores CIDINHA SIQUEIRA e EULER IVO justificaram suas 
ausências através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores 
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JACYRA ALVES e LUCIANO PEDROSO. Compareceram na Sessão 
os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e quarenta e dois (42) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia quinze de maio de 
dois mil e oito (15.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, vereador JUAREZ LOPES deixou de 
abrir a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando presentes 
os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CIDA 
GARCÊZ, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, PAULO BORGES e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima oitava (38ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia vinte (20) de maio 
de dois mil e oito (20.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a trigésima oitava (38ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ 
LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, 
LUCIANO PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, ROBSON ALVES e 
SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu as Atas das 
Sessões anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: JUAREZ LOPES. – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e AMARILDO 
PEREIRA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 118/08 – do Executivo, encaminhando Projeto de Lei 
que desafeta área de sua destinação primitiva e dá outras 
providências(Residencial Flamingo); 133/08, do Executivo encaminhando 
integralmente vetado o Autógrafo de Lei 14 de 19 de março de 2008, 
oriundo do Projeto de Lei 80/07, que altera a Lei 6.590/88, que inclui 
membros na Junta de Recursos Fiscais do Município de Goiânia, de 
autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO e 134/08, do 
Executivo encaminhando integralmente vetado o Autógrafo de Lei 015 de 
19 de março de 2008, oriundo do Projeto de Lei 185/05, de autoria do 
Vereador EULER IVO. Apresentaram Matérias os Vereadores: 
SANTANA, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia, DERMU 
e SMT; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à família Ramos 
Caiado e ao Deputado Ozair José, pesar pelo falecimento do jornalista 
João Batista Alves Filho, cumprimentos ao jornalista e publicitário 
Hamilton Carneiro, Secretária Estadual de Educação, SANEAGO, 
COMURG e Prefeito de Goiânia; GEOVANI ANTÔNIO, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão goianiense 
ao Senhor Raimundo Nonato de Araújo Sobrinho; PR. RUSEMBERGUE, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Senhor Roberto Elias de Lima Fernandes e requerimento 
endereçado ao Prefeito de Goiânia; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à ACIEG Jovem – Associação Comercial e 
Industrial do Estado de Goiás, pela vitória da Chapa “A Força do Jovem 
Empreendedor - Gestão 2008/2010 e ao Presidente da Casa solicitando 
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outorga da Medalha Pedro Ludovico Teixeira ao Coronel Edson Costa 
Araújo; LUCIANO PEDROSO, 01 - Projeto de Lei que denomina a praça 
localizada nas confluências das ruas TR-11, TR-10 e TR-09 no Setor 
Tupinambá dos Reis na Região Leste, desta capital(Itlai Batista dos 
Santos), 02 - Projeto de Lei que denomina praça localizada nas 
confluências das ruas PS-07, PS-11 e PS-03 no Setor Residencial 
Senador Paranhos, na Região Leste desta capital(Ângela Maria das 
Silva), 03 - Projeto de Lei que denomina praça localizada nas 
confluências das Ruas Torino, Rua Verona e Rua JMH-05, no Jardim 
Maria Helena na Região Leste desta capital(José Pimenta), 04 - Projeto 
de Lei que denomina as praças localizadas nas Ruas SR-02, 03 e Av. 
Esmeralda no Recanto das Minas Gerais(Arlindo Gaudie Fleury) e Ruas 
Livorno, Siena, Brescia e Tivole no Jardim Abaporú(Pastor Damião 
Ferreira de Lima)  e requerimentos endereçados à COMURG, COMOB, 
CMTC, 15ª CIA, CELG e ao Prefeito de Goiânia; PROF. WANDERLAN, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadania 
goianiense à Senhora Maria Antonieta Alessandri e requerimentos 
endereçados ao DERMU, SMT, Secretaria Municipal de Turismo e 
COMURG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede a Comenda da Ordem do Serviço Social e 
Comunitário a Samuel Albernaz e requerimentos endereçados ao 
Prefeito de Goiânia, Secretaria Municipal de Saúde, SMT e COMURG e 
DERMU; SERJÃO, requerimentos endereçados à AMMA, Prefeito de 
Goiânia, COMURG e DERMU; JOSUE GOUVEIA, Projeto de Lei que 
dispõe sobre permissão de uso de área pública e dá outras providências 
(Associação Beneficente Manancial) e requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando Sessão Especial em homenagem em 
comemoração ao aniversário da CELG; CIDINHA SIQUEIRA,  Projeto de 
Lei que declara de utilidade pública a Associação Goiana de Apoio ao 
Fibrocístico – AGAFIBRO e requerimentos endereçados ao Prefeito de 
Goiânia, Secretaria Municipal de Saúde e DERMU. O Vereador 
DEIVISON COSTA solicitou que se constasse em Ata como visitas 
honrosas os Pastores Henrique e Marcio e o Senhor João Malandro. Os 
Vereadores ANSELMO PEREIRA e RUY ROCHA, justificaram suas 
ausências na sessão anterior. Os Vereadores LUCIANO PEDROSO e 
CLECIO ALVES solicitaram ao Presidente da Casa Vereador DEIVISON 
COSTA que constasse em Ata, que através de requerimento que suas 
contas bancárias irão continuar na CEF e Banco do Brasil 
respectivamente, e ao mesmo tempo, caso o Banco Bradesco, bloqueie 
seus pagamentos irão entrar na justiça contra o Banco por danos morais. 
Às nove (09) horas e trinta e oito (38) minutos o Senhor Presidente 
JUAREZ LOPES passou para o Pequeno Expediente, quando usaram 
a Tribuna os Vereadores AMARILDO PEREIRA e ANSELMO PEREIRA.  
Às dez (10) horas e trinta e cinco (35) minutos o Senhor Presidente 
DEIVISON COSTA, passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
Complementar 010/07 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, 
inclui e altera dispositivos na Lei Complementar nº 014, de 29 de 
dezembro de 1992, (Estatui o código de posturas do Município de 
Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão Mista. O Projeto de Lei 
102/04 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta áreas no Jardim 
Colorado e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e ordenamento Urbano. O Projeto 
de Lei 253/06 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, dispõe 
sobre obrigatoriedade dos estabelecimentos de ensino no Município 
disponibilizarem a carteira escolar inclusiva, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania - 2ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. 
O Projeto de Lei 296/06 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
dispõe sobre a criação da política municipal do Conselho Municipal e do 
Fundo Municipal de Direitos Humanos, desarquivado conforme 
requerimento 4110/07, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado a Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania. O Projeto de Lei 056/07 de autoria do Vereador ANSELMO 
PEREIRA, cria vagas de estacionamento em shoppings, galerias, 
rodoviárias e aeroportos de Goiânia para pessoas portadoras de 
necessidades especiais e idosos acima de 65 anos, com parecer pela 
aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 175/07 de autoria 
do Vereador DEIVISON COSTA, dispõe sobre aplicação pela 
municipalidade de recursos (aplicação de tecnologia ambiental em seus 
aterros sanitários), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 301/07 de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE dispõe sobre a publicação 
gratuita no Diário Oficial do Município e divulgação no “SITE” da 
Prefeitura de Goiânia na “Internet” de fotografias e dados referentes a 
pessoas desaparecidas, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 322/07 de autoria do 
Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, dispõe sobre a doação de 
livros e similares no Município de Goiânia (poder executivo municipal 
instituir o espaço do livro), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
348/07 de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, denomina praça 
Bartolomeu Ribeiro Galvão, no Jardim Vila Bela e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ABDIEL ROCHA, 
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Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 369/07 de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, denomina área verde de Parque Natural Urbano Bouganville, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 372/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que estabelece a 
notificação compulsória de violência praticada contra a mulher atendida 
na rede pública de saúde, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 373/07 de autoria do 
Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre a obrigatoriedade do 
registro do grupo sanguíneo e do RH e inclusão do resultado do teste 
antialérgico nas cadernetas escolares e fichas cadastrais dos alunos da 
rede municipal de ensino, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e 
Assistência Social. O Projeto de Lei 417/07 de autoria do Vereador 
PROF. WANDERLAN, institui o Projeto vida: uma criança, uma árvore no 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora 
JACYRA ALVES, Comissão de Saúde e Assistência Social - 1ª votação 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Direitos da 
Criança, do Adolescente e do Idoso. O Projeto de Lei 434/07 de autoria 
do Vereador SERJÃO, institui Feriado Municipal o Dia 20 de novembro 
(Dia da Consciência Negra), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 478/07 de 
autoria do Prefeito de Goiânia, dispõe sobre o estudo de impacto de 
trânsito – EIT e respectivo relatório de impacto de trânsito RIT (art. 94 e 
95, III da Lei Complementar 171, de 29.05.07), com parecer pela 
aprovação, voto separado Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 001/08 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, desafeta área pública de sua destinação primitiva e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Saúde e Assistência Social - 1ª votação foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 030/08 de autoria 
do Vereador PROF. WANDERLAN, dispõe sobre os supermercados e 
estabelecimentos similares divulgarem, em destaque, a data de 
vencimento da validade dos produtos incluindo em todas as promoções 
especiais, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi 
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aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Defesa do 
Consumidor. O Projeto de Lei 045/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, 
introduz alterações na estrutura administrativa da Secretaria Municipal de 
Saúde e da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer e da outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidor 
Público. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 3254, 3526, 
4267, 4876, 4877, 4881, 5394, 5395, 5616, 5801, 5882/07 e 118, 119, 
120, 121, 122, 125, 126, 128, 129, 771, 772, 773, 774, 775, 1336, 1391, 
1849, 2426, 2427/08. Os requerimentos 2449/08 a 2565/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores 
ABDIEL ROCHA e EULER IVO justificaram suas ausências através de 
ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores JACYRA ALVES e 
PEDRO AZULÃO JR. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS 
VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e 
trinta e cinco (35) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia vinte e um (21) de 
maio de dois mil e oito (21.05.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES e SANTANA. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício e PROF. WANDERLAN – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os 
Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao SMT, 
AMMA, COMURG, Prefeito de Goiânia e SANEAGO; BRUNO PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à COMURG, DERMU e Secretaria Municipal 
de Educação. Às nove (09) horas e trinta (30) minutos o Senhor 
Presidente HÉLIO DE BRITO passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores PR. RUSEMBERGUE e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Em nome do partido usaram a Tribuna 
os Vereadores CARLOS SOARES (PT) e MAURÍCIO BERALDO (PSDB). 
Os Vereadores MARINA SANT'ANNA e PR. RUSEMBERGUE 
solicitaram que se constasse em Ata como visitas honrosas os Senhores 
Altamiro José e Carlos Caetano, pré-cadidatos a Vereador pelo PT, e o 
Senhor Professor Willian Leal, também pré-candidato pelo PRB. Os 
requerimentos 2566/08 a 2578/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores ABDIEL ROCHA, CIDA 
GARCÊZ, DEIVISON COSTA e EULER IVO justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores 
AMARILDO PEREIRA, CIDINHA SIQUEIRA, JACYRA ALVES, JUAREZ 
LOPES, JOSUE GOUVEIA e MILTON MERCEZ. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, LUCIANO PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 



 126

BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e dezesseis (16) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para a próxima terça-feira dia 27, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
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Ata da quadragésima (40ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos do dia vinte e sete (27) de 
maio de dois mil e oito (27.05.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a quadragésima (40ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, 
SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
AMARILDO PEREIRA para ler um trecho da Bíblia. Às nove (09) horas 
e vinte e cinco (25) minutos o Senhor Presidente Vereador JUAREZ 
LOPES suspendeu a Sessão por dez (10) minutos. Reaberta a 
Sessão as nove (09) horas e trinta e cinco minutos. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e ABDIEL 
ROCHA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional 
de Saúde, comunicando liberação de recursos para a Prefeitura 
Municipal de Goiânia; telegrama da Câmara dos Deputados, 
comunicando liberação de recursos do orçamento da União para a 
Prefeitura Municipal de Goiânia; telegramas do Ministério da Educação – 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando 
liberação de recursos para a Prefeitura de Goiânia; 261, 262, 528, 529 e 
544/08 da COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
HÉLIO DE BRITO, BRUNO PEIXOTO, JACYRA ALVES e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO; 992, 993, 988, 989, 1055 e 1058/08 da Secretaria 
Municipal de Educação, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
JACYRA ALVES e VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 493/08 da SEPLAN, 
em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; 136,, 168, 
174, 175,186 e 192/08 do DERMU, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores BRUNO PEIXOTO, SANTANA, EDSON AUTOMÓVEIS, 
JACYRA ALVES, HÉLIO DE BRITO, SERJÃO, ROBSON ALVES, 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, ANSELMO PEREIRA, MAURÍCIO 
BERALDO, IZIDIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, PR. RUSEMBERGUE, 
MIZAIR LEMES, CARLOS SOARES e GEOVANI ANTÔNIO; 406/08 da 
COMOB, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; 
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2850, 28760, 3137/08 da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta 
aos requerimentos dos Vereadores SANTANA, VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO e JACYRA ALVES; 893/08 da CELG, em resposta ao 
requerimento do Vereador SERJÃO, Dep. Federal Jovair Arantes, 
pronunciamento na sessão do dia 12 de março de 2008; 1082/08 da 
Secretaria Estadual de Saúde, em resposta ao requerimento da 
Vereadora CIDA GARCÊZ; TV Serra Dourada em resposta ao 
requerimento do Vereador CLECIO ALVES; 1521, 1558/08 da 
SANEAGO, em resposta aos requerimentos dos Vereadores JACYRA 
ALVES e VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 490 e 526/08 da Brasil 
Telecom, em resposta aos requerimentos dos Vereador BRUNO 
PEIXOTO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO e 466/08 da Secretaria 
Municipal de Habitação, em resposta ao requerimento da Vereadora 
JACYRA ALVES. Apresentaram Matérias os Vereadores: SANTANA, 
requerimentos endereçados à COMURG e Prefeito de Goiânia; HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados a escritora Leda Selma, 
Comandante do Policiamento Metropolitano, CMTC e COMURG; PR. 
RUSEMBERGUE, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das 
concessionárias de automóveis plantarem árvores para mitigação do 
efeito estufa; Projeto de Lei que dispõe sobre a substituição dos 
combustíveis e de veículos da frota de caminhões, máquinas e 
equipamentos pesados e de automóveis pertencentes ao Município para 
redução da emissão de dióxido de carbono, e dá outras providências e 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania 
goianiense à Senhora Marislei de Sousa Espíndula Brasileira; CARLOS 
SOARES, requerimentos endereçados ao SMT, DERMU, SINTEGO e 
COMURG; ELIAS VAZ, projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Dr. Everaldo Antônio Pastore; 
AMARILDO PEREIRA, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; 
JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 
Educação, SMT, COMOB, Secretaria Municipal de Saúde, Brasil 
Telecom, COMURG e CMTC e SERJÃO, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa solicitando Audiência Pública para discutir sobre a 
preservação do cerrado brasileiro. Às nove (09) horas e quarenta e três 
(43) minutos o Senhor Presidente HÉLIO DE BRITO passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores PR. 
RUSEMBERGUE e MAURÍCIO BERALDO.  Às dez (10) horas e quinze 
(15) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE passou para 
a Ordem do Dia. O VETO 002/08, de autoria do Prefeito de Goiânia, 
Veto parcial ao autógrafo de lei nº 111, de 04/01/07, que regulamenta a 
concessão da outorga onerosa do direito de construir prevista na Lei 
Complementar nº 171 de 29/05/07, com parecer pela manutenção do 
Veto, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, aprovado por unanimidade a 
manutenção do Veto e encaminhado ao Prefeito de Goiânia. O VETO 
010/08, totalmente aposto pelo Prefeito ao Autógrafo de Lei nº 009, de 
26/02/08, oriundo do Projeto de Lei 244/06, de autoria da Vereadora 
JACYRA ALVES que destina vagas de estacionamento na área azul para 
uso exclusivo de idosos e dá outras providências, com parecer pela 
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manutenção do Veto, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi mantido por 
maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Executivo. Requerimento de Inclusão e Inversão ao 
VETO 009/08, foi aprovado por unanimidade. O VETO 009/08 
parcialmente aposto pelo Prefeito ao Autógrafo de Lei nº 013/08 que 
atribui reajuste aos vencimentos dos diretores da Câmara Municipal de 
Goiânia na forma que especifica, com parecer pela manutenção do Veto, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi discutida pelos Vereadores 
DEIVISON COSTA, AMARILDO PEREIRA, MAURÍCIO BERALDO e 
MARINA SANT'ANNA, foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Executivo. 
Requerimento de Inclusão ao Projeto de Lei Complementar 010/07, 
foi aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei Complementar 010/07 
de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, inclui e altera dispositivos 
na Lei Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 1992, (Estatui o 
código de posturas do Município de Goiânia), com parecer pela 
aprovação, com emenda, da Comissão do Trabalho, Relator Vereador 
JUAREZ LOPES, Comissão Mista - 2ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei Complementar. Requerimento de 
Inclusão ao Projeto de Lei 474/07, foi aprovado por unanimidade.  O 
Projeto de Lei 474/07 de autoria do Prefeito de Goiânia, dispõe sobre o 
Estatuto de Impacto de Vizinhança – EIV e respectivo Relatório de 
Impacto de Vizinhança – RIV, de que trata o art. 94 e seus respectivos, 
incisos I, II e III e os artigos 95, 96 e 97, da Lei Complementar nº 171 de 
29 de maio de 2007 – Plano Diretor de Goiânia e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ELIAS VAZ, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade o pedido de vista aos trinta e quatro (34) vereadores. A 
Vereadora MARINA SANT'ANNA solicitou que constasse em Ata como 
visita honrosa o Senhor Elias Freitas Mesquita. Os requerimentos 
2579/08 a 2610/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Os Vereadores EULER IVO, LUCIANO PEDROSO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO justificaram suas ausências através de 
ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores JOSUE GOUVEIA, 
PAULO BORGES. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA 
e SERJÃO. Às onze (11) horas e quarenta e um (41) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador 
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DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para a o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima primeira (41ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e oito (28) de maio 
de dois mil e oito (28.05.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a quadragésima primeira (41ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e SANTANA. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador PEDRO AZULÃO 
JR. para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador 
JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e 
CLECIO ALVES – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a 
ser lido. Apresentaram matérias os seguintes Senhores Vereadores: 
PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa, solicitando que autorize a retirada do nobre Edil, Vereador 
DJALMA ARAÚJO da Comissão Especial de Inquérito, CEI das Escolas, 
CMTC e AMMA; JUAREZ LOPES, requerimentos endereçados à 
COMURG e SMT; HÉLIO DE BRITO, Projeto de Lei que Institui o DIA 
DA MÚSICA, no calendário comemorativo de Goiânia, a ser comemorado 
em 15 de fevereiro de cada ano e requerimentos endereçados aos 
familiares do Senhor Amadeu Lettieri pelo seu falecimento, COMURG, 
AMMA e SMT; JACYRA ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
criação de pontos de apoio para taxistas e dá outras providências e 
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Educação, 
DERMU, CMTC e COMURG; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a Política de Práticas Integrativas e Complementares nos 
moldes de sua criação a nível nacional, no Município de Goiânia e 
requerimentos endereçados à COMURG, AMMA, CMTC, DERMU e 
Secretaria Municipal de Educação; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao SMT, IDAG, Prefeito de Goiânia, CELG e 
COMURG e CIDINHA SIQUEIRA, requerimento endereçado ao Prefeito 
de Goiânia. Às nove (09) horas e trinta e sete (37) minutos o Senhor 
Presidente ANSELMO PEREIRA passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores DJALMA ARAÚJO e PEDRO 
AZULÃO JR.. E em nome de seus partidos, usaram a Tribuna os 
Vereadores DJALMA ARAÚJO(PT), PEDRO AZULÃO JR.(PSB), 
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CARLOS SOARES, MARINA SANT'ANNA. e ANTONIO UCHOA(PR) Às 
dez (10) horas e trinta e cinco (35) minutos o Senhor Presidente 
ANSELMO PEREIRA passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
045/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, introduz alterações na estrutura 
administrativa da Secretaria Municipal de Saúde e da Secretaria 
Municipal de Esporte e Lazer e da outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 2ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 474/07 de autoria 
do Prefeito de Goiânia, dispõe sobre o Estatuto de Impacto de 
Vizinhança – EIV e respectivo Relatório de Impacto de Vizinhança – RIV, 
de que trata o art. 94 e seus respectivos, incisos I, II e III e os artigos 95, 
96 e 97, da Lei Complementar nº 171 de 29 de maio de 2007 – Plano 
Diretor de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação 
com emendas, Relator Vereador ELIAS VAZ, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão  de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. Às dez (10) horas e trinta e oito (38) minutos, o Senhor 
Presidente Vereador ANSELMO PEREIRA suspendeu a Sessão por 
tempo indeterminado. Às dez (10) horas e trinta e nove (39) minutos 
foi Reaberta a Sessão pelo Vereador JUAREZ LOPES. O Vereador 
ANSELMO PEREIRA solicitou que constasse em Ata como visita 
honrosa as Lideranças Comunitárias que faz presente nesta manhã nas 
galerias do Plenário. Os requerimentos 2613/08 a 2656/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores 
EULER IVO, DEIVISON COSTA e SERJÃO justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores BRUNO 
PEIXOTO, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, NELSON 
FERREIRA e PAULO BORGES. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CIDA 
GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) 
horas e cinqüenta e três (53) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
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Ata da quadragésima segunda (42ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia vinte e nove (29) de 
maio de dois mil e oito (29.05.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a quadragésima segunda (42ª) Sessão Ordinária, 
do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, MARINA 
SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e SERJÃO. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador SERJÃO para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário em exercício o Vereador AMARILDO 
PEREIRA leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinadas pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, AMARILDO PEREIRA – 1º 
Secretário em exercício e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram matérias os 
seguintes Senhores Vereadores: VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao CMTC, SEPLAN e a Escola Estadual 
Chico Mendes; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados aos 
familiares do jornalista e escritor Ivo Pinto de Melo, pelo seu falecimento, 
ao Prefeito de Goiânia, DERMU e SMT; ANTONIO UCHOA, 
requerimentos endereçados ao DERMU e SMT; BRUNO PEIXOTO, 
Projeto de Lei que inclui no calendário de Eventos Culturais de Goiânia o 
CMB Fashion e requerimento endereçado ao DERMU; GEOVANI 
ANTÔNIO, requerimentos endereçados ao DERMU e COMURG e 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente do 
Sindimóveis e ao Presidente do Creci-Go. Às nove (09) horas e trinta 
(30) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE, suspendeu 
a Sessão por trinta (30) minutos para reunião com os Vereadores 
com o Presidente da UVG – União dos Vereadores de Goiás. 
Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quinze (15) minutos. O 
Vereador PROF. WANDERLAN solicitou que constasse em Ata como 
visita honrosa os alunos do Colégio Estadual Dom Fernando I, 
representadas pela Diretora Heloisa Helena, o Vice-Diretor Rubens, as 
Professoras Márcia e Elizabethe. Os requerimentos 2657/08 a 2681/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores EULER IVO, DEIVISON COSTA e JUAREZ LOPES 



 135

justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceram à 
Sessão os Vereadores CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, LUCIANO PEDROSO, NELSON FERREIRA, 
PEDRO AZULÃO JR. e SANTANA. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON 
ALVES, RUY ROCHA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
dez (10) horas e dezesseis (16) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a próxima terça-
feira, dia 03 de junho no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x 
.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos do dia três (03) de junho 
de dois mil e oito (03.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ELIAS VAZ para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício o Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e PROF. 
WANDERLAN – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser 
lido. Apresentaram matérias os seguintes Senhores Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, 
solicitando inserir nos Anais da Casa o artigo da Escritora e Advogada 
Eliane Brito, DERMU, Comandante do Policiamento Metropolitano, 
Prefeito de Goiânia, SMT e CMTC; CIDINHA SIQUEIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG e Prefeito de Goiânia; MIZAIR LEMES, 
requerimentos endereçados ao SMT e ao Presidente da Casa, 
solicitando Audiência Pública para discutir melhorias no trânsito da região 
Noroeste de Goiânia; SANTANA, Projeto de Lei que denomina de Praça 
Amador José da Silva, a Praça localizada na Avenida Areião, enfrente a 
Qd. 17, Setor Pedro Ludovico; JOSUE GOUVEIA, 01 - Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais a fazer 
limpeza nas calçadas e dá outras providências, 02 -  Projeto de Lei que 
dispõe sobre permissão de uso de área pública e dá outras providências 
(Igreja Assembléia de Deus Pentecostal – Ministério Semear) e JACYRA 
ALVES, Projeto de Lei que dispõe sobre a progressão salarial dos 
servidores públicos municipais que concluírem cursos de graduação e dá 
outras providências e requerimentos endereçados à Secretaria Municipal 
de Educação,  DNIT, COMOB, COMURG e Secretaria Municipal de 
Esporte e Lazer; CIDA GARCÊZ, requerimento endereçado ao 
Procurador Geral do Estado de Goiás, Dr. José Gustavo Athayde. Às 
nove (09) horas e trinta (30) minutos o Senhor Presidente PR. 
RUSEMBERGUE, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
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Tribuna os Vereadores MARINA SANT'ANNA, ELIAS VAZ, PR. 
RUSEMBERGUE, EULER IVO, MAURÍCIO BERALDO e CLECIO 
ALVES. Em nome de seus partidos usaram a Tribuna os Vereadores: 
ELIAS VAZ(PSOL) e PR. RUSEMBERGUE(PRB). Os requerimentos 
2683/08 a 2706/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, CARLOS SOARES e 
LUCIANO PEDROSO justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceu à Sessão o Vereador DJALMA ARAÚJO. Compareceram 
na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDA GARCÊZ, 
CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
dez (10) horas e cinqüenta e cinco (55) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador HÉLIO DE 
BRITO declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o 
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima quarta (44ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos do dia quatro (04) de junho 
de dois mil e oito (04.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a quadragésima quarta (44ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, SANTANA e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário em exercício o Vereador HÉLIO DE BRITO 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e 
MAURÍCIO BERALDO – 2º Secretário em exercício. Não teve 
Expediente a ser lido. Apresentaram matérias os seguintes 
Senhores Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
aos familiares da Professora Venice Terra Amaral Branquinho pelo seu 
falecimento, Prefeito de Goiânia e SMT; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à COMURG; PR. RUSEMBERGUE, 
requerimento endereçado ao SMT; PROF. WANDERLAN, requerimentos 
endereçados à Secretaria Municipal de Educação; AMARILDO 
PEREIRA, Projeto de Lei que denomina Praça no Setor Pedro Ludovico, 
de Praça Geraldo Martins Cândido; JACYRA ALVES, requerimentos 
endereçados à Secretaria Municipal de Educação; SANTANA, 
requerimentos endereçados ao DERMU. Às nove (09) horas e trinta e 
quatro (34) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores 
ELIAS VAZ, CLECIO ALVES e MAURÍCIO BERALDO. O Vereador 
ANTONIO UCHOA solicitou que constasse em Ata como visita honrosa 
os Senhores Pedro Paulo e José Pereira. Os requerimentos 2707/08 a 
2739/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, JUAREZ LOPES, 
LUCIANO PEDROSO e MIZAIR LEMES justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores BRUNO 
PEIXOTO, DJALMA ARAÚJO, NELSON FERREIRA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes 
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Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e SERJÃO. 
Às dez (10) horas e vinte e seis (26) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador HÉLIO DE 
BRITO declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o 
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
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Ata da quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia cinco de junho de 
dois mil e oito (05.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, vereador HÉLIO DE BRITO deixou de 
abrir a quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE 
BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia dez (10) de junho 
de dois mil e oito (10.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e 
ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
JUAREZ LOPES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário o Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões 
anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e PROF. WANDERLAN – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 947/08 da Advocacia Geral da União, solicitando informação 
se o Projeto de Lei 056/07 do Vereador ANSELMO PEREIRA foi 
convertido em Lei; telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional 
de Saúde, comunicando liberação de recursos financeiros para a 
Prefeitura de Goiânia; Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, comunicando convênio celebrado com a 
Prefeitura de Goiânia; 066, 639, 640 e 605/08 da COMURG, em resposta 
aos requerimentos dos Vereadores MIZAIR LEMES, SANTANA, BRUNO 
PEIXOTO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 214 e 234/08 do DERMU, 
em resposta aos requerimentos  dos Vereadores BRUNO PEIXOTO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 1019 e 1033/08 da CELG, em resposta 
aos requerimentos dos Vereadores GEOVANI ANTÔNIO e HÉLIO DE 
BRITO; 1655/08 da SANEAGO, em resposta ao requerimento do 
Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 607, e 626/08 da SEPLAN, 
em resposta aos requerimentos do Vereador MAURÍCIO BERALDO; 
1169, 1170 e 1198/08 da Secretaria Municipal de Educação em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores JACYRA ALVES e BRUNO 
PEIXOTO; 3172/08 da Secretaria Municipal de Saúde, comunicando a 
data da 1ª Vacinação Contra Paralisia Infantil em todo o país; 303, 321, 
323, 324, 325, 328, 329, 330, 331, 333, 334, 335, 336, 337, 339, 341, 
342 e 343/08 da CMTC em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
PR. RUSEMBERGUE, HÉLIO DE BRITO, SERJÃO, BRUNO PEIXOTO, 
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VIRMONDES CRUVINEL FILHO, EDSON AUTOMÓVEIS, JACYRA 
ALVES e ANTONIO UCHOA e ANAVA – Associação Nacional dos 
Vereadores e Assessores Legislativos.  Apresentaram matérias os 
seguintes Senhores Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à COMURG, CELG, SMT, Comandante do Policiamento 
Metropolitano e Secretaria Estadual de Educação; CARLOS SOARES, 
requerimento endereçado a aluna Poliana dos Santos Silva, 
parabenizando pela 1ª colocação no concurso de redação; CIDA 
GARCÊZ, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a assistência especial a 
ser fornecida a parturientes, cujos filhos recém-nascidos sejam pessoas 
portadoras de deficiência e 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a 
utilização de semáforo temporizador de contagem regressiva no sistema 
de controle de trânsito do Município de Goiânia; ANTONIO UCHOA, 
requerimentos endereçados ao DERMU; JACYRA ALVES, 
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Educação; 
AMARILDO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
informando que seja submetido ao plenário a suspensão dos trabalhos 
da Comissão para revisão, adequação(Regimento Interno); JUAREZ 
LOPES, requerimentos endereçados à COMURG e AGETOP; BRUNO 
PEIXOTO, requerimentos endereçados ao SMT, DERMU e COMURG; 
ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando Audiência Pública para tratar/discutir a Implantação do Fundo 
Municipal de Turismo e Audiência Pública para tratar/discutir sobre os 
caixas eletrônicos. Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos o 
Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores PEDRO AZULÃO JR., 
PR. RUSEMBERGUE e CLECIO ALVES. Usaram a Tribuna em nome de 
seus partidos os seguintes Vereadores: PEDRO AZULÃO JR.(PSB) e 
PR. RUSEMBERGUE(PRB). O Vereador SANTANA solicitou ao 
Presidente que se constasse em Ata sua fala em solidariedade aos 
Vereadores citados na imprensa. “Senhor Presidente, aqui como líder do 
PMDB, eu não poderei deixar de dizer da solidariedade que eu tenho 
com os companheiros. Primeiro com os companheiros vereadores por 
estar o nome ontem envolvido na imprensa com o companheiro Paulo 
Borges que, por ora, tem o seu mandato questionado na justiça, e 
também com o companheiro Bruno Peixoto, companheiro Uchôa, 
companheiro Abdiel e companheiro Djalma Araújo. Quero aqui dizer que 
nós dessa Casa de Leis, nós temos sim, que preservar aquela imagem 
dos companheiros, dos colegas de casa, e não deixar que a politicagem 
às vezes venha influenciar no mandato do Vereador, porque só assim 
nós nos auto-respeitamos. Eu quero só que deixe registrado nos Anais 
da Casa, senhor presidente.” O Vereador ABDIEL ROCHA, solicitou ao 
Presidente que se constasse em Ata como visita honrosa o Pastor 
Severino, da cidade de São Paulo. Os requerimentos 2741/08 a 
2780/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores DEIVISON COSTA, LUCIANO PEDROSO e MIZAIR LEMES 
justificaram suas ausências através de ofício. Não compareceram à 
Sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO, MAURÍCIO BERALDO, 
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PAULO BORGES e SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e vinte e seis (26) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia onze (11) de junho de 
dois mil e oito (11.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a quadragésima sétima (47ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, HÉLIO DE 
BRITO, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, MAURÍCIO 
BERALDO, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador SANTANA para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício o 
Vereador PAULO BORGES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, PAULO BORGES – 1º 
Secretário em exercício e HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram matérias os 
seguintes Senhores Vereadores: LUCIANO PEDROSO, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão goianiense 
ao Senhor Luiz Otávio do Nascimento; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à AMMA, Comandante do Policiamento Metropolitano, 
Secretaria Municipal de Cultura, SMT e DERMU; JOSUE GOUVEIA, 
Projeto de Lei que dispõe sobre permissão de uso de área pública e dá 
outras providências(Associação Brasileira de Ação Social Cristã) e 
requerimentos endereçados à COMURG e GUARDA MUNICIPAL;  
GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos endereçados ao DERMU e 
COMURG; EULER IVO, requerimento endereçado ao CMTC;  
ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Grupo Paz Universal 
pelo 30º aniversário de fundação; SERJÃO, requerimento endereçado ao 
Presidente da Câmara dos Deputados Federais; PROF. WANDERLAN, 
01 - Projeto de Lei que declara de utilidade pública o Centro Mundial da 
Adoração e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que declara de 
utilidade pública a Associação Beneficente Cristã Rio de Vida e dá outras 
providências, 03 - Projeto de Lei que declara de utilidade pública a 
Congregação dos Missionários do Imaculado Coração de Maria 
(Congregação Clarentiana e dá outras providências) e requerimentos 
endereçados à Secretaria Municipal de Educação; VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal 
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de Saúde, Secretaria Municipal de Educação, COMURG e CMTC; 
BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei  que denomina Praça no Setor Parque 
Atheneu e dá outras providências(Praça Gutenberg Cardoso de Oliveira) 
e Projeto de Lei que integra servidores fiscais no quadro de funcionários 
da SEPLAN e requerimentos endereçados à COMURG e DERMU; 
MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado à COMURG; 
DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que denomina como Rua Professor 
Paulo de Lima a Rua que especifica. Às nove (09) horas e vinte e cinco 
(25) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE passou para 
o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO 
BERALDO, PAULO BORGES e MILTON MERCEZ. Usaram a Tribuna 
em nome de seus partidos os seguintes Vereadores: MILTON 
MERCEZ(PTB) e AMARILDO PEREIRA(PRP). Às dez (10) horas e 
dezesseis (16) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE 
passou para a Ordem do Dia. O VETO nº 011/08, parcialmente aposto 
pelo Executivo ao Autógrafo de Lei nº 001, de 20/02/08, que dispõe 
sobre a proibição no perímetro do Município de Goiânia, do uso e da 
veiculação de imagens de mulheres na forma que especifica e dá outras 
providências, com parecer pela manutenção, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única, foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O 
VETO nº 013/08, integralmente aposto pelo Executivo ao Autógrafo de 
Lei nº 003, de 20/02/08, que restitui a denominação primitiva da Rua 
Olinto Manso Pereira no Setor Sul, com parecer pela manutenção, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única, foi rejeitado por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de 
Goiânia. O Projeto de Lei 020/05 de autoria do Vereador LUIZ 
TEÓFILO, que introduz alterações na Lei 7.771/97 (Conselho Municipal 
de Educação), com parecer pela aprovação, com emenda de fls 21, 
Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, teve aprovado por unanimidade o 
pedido de vista ao Vereador PROF. WANDERLAN. O Projeto de Lei 
263/05 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que determina a 
divulgação semestral de relatório detalhado de arrecadação das multas 
de trânsito aplicadas pela SMT, sem parecer – reconstituído, Comissão 
de Finanças, Orçamento e Economia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 271/05 de autoria 
da Vereadora CIDA GARCÊZ, que obriga o Prefeito de Goiânia a prestar 
vacinação nas creches municipais para prevenção de doenças 
originadas por bactérias pneumocócicas na forma que especifica, 
desarquivado através do requerimento 5579/06, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade, com voto contrário do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. O 
Projeto de Lei 092/08 de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, que 
assegura gratificação que especifica: 40% (quarenta por cento) aos 
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servidores lotados na Assessoria de Cerimonial, Núcleo de Gravação e 
Som e aos Fotógrafos que exercem atividades junto ao plenário das 
sessões em horários extraordinários, com parecer pela aprovação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos. O Projeto de Lei 096/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, que 
dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2009, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
CLECIO ALVES, Comissão Mista – 1ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado para a Ordem do Dia da Próxima Sessão. 
O Projeto de Lei 214/07 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
que altera a composição do Conselho Municipal de Trabalho, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade com substitutivo e encaminhado à Comissão 
de Trabalho e Servidores Públicos. O Projeto de Lei 299/06 de autoria 
do Vereador ABDIEL ROCHA, que desafeta área de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Setor Sudoeste), com parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os requerimentos 2783/08 a 
2813/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
Vereadores ELIAS VAZ e JUAREZ LOPES justificaram suas ausências 
através de ofício. Não compareceram à Sessão os Vereadores JACYRA 
ALVES e NELSON FERREIRA. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, 
DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, 
SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e 
dezenove (19) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente em exercício, Vereador MAURÍCIO BERALDO declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia doze de junho de 
dois mil e oito (12.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, vereador JUAREZ LOPES deixou de 
abrir a quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, 
MILTON MERCEZ e ROBSON ALVES. Para constar lavrei esta que, lida 
e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia dezessete (17) de 
junho de dois mil e oito (17.06.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a quadragésima nona (49ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: CARLOS SOARES, 
CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, NELSON FERREIRA e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
NELSON FERREIRA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões 
anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e LUCIANO PEDROSO – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas 
do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando 
liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 
telegramas da Câmara dos Deputados, recursos do Orçamento da União 
destinados ao Município de Goiânia; telegrama do Ministério da 
Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
comunicando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura 
Municipal de Goiânia; 074/08 – TRT da 18ª Região; 198/08 – Ministério 
Público do Estado de Goiás, em resposta ao requerimento do Vereador 
PR. RUSEMBERGUE; 1774/08 – SANEAGO, em resposta ao 
requerimento do Vereador HÉLIO DE BRITO; 2582/08 – CELG, em 
resposta ao requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 
494/08 – COMOB, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA 
ALVES, 1224 a 1228/08 - Secretaria Municipal de Educação, em 
resposta aos requerimentos da Vereadora JACYRA ALVES; 681 e 
683/08 – COMURG, em resposta aos requerimentos do Vereador 
ANSELMO PEREIRA; 119, 120 e 128/08 - Secretaria Municipal de de 
Obras, em resposta aos requerimentos dos Vereadores JACYRA ALVES, 
LUCIANO PEDROSO e DEIVISON COSTA; 302, 311, 315, 346 e 350/08 
– CMTC, em resposta aos requerimentos dos Vereadores ANTONIO 
UCHOA, PR. RUSEMBERGUE, VIRMONDES CRUVINEL FILHO e 
BRUNO PEIXOTO e 168, 226 e 227/08 – DERMU, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores JACYRA ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, 
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SANTANA, BRUNO PEIXOTO, SERJÃO, PROF. WANDERLAN, 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, CIDINHA SIQUEIRA, CARLOS 
SOARES, ANTONIO UCHOA, HÉLIO DE BRITO e ANSELMO PEREIRA. 
Apresentaram matérias os seguintes Senhores Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa que faça 
inserir nos Anais da Casa o artigo intitulado “Leolídio: bondade e amor à 
natureza” e “Dom Quixote da Ecologia” de autoria da escritora Leda 
Selma, SMT, DERMU, BRASIL TELECOM, OVG, COMURG e Prefeito 
de Goiânia; CIDINHA SIQUEIRA, requerimentos endereçados à 
SANEAGO, DERMU e SMT; BRUNO PEIXOTO, requerimentos 
endereçados ao DERMU e COMURG; PROF. WANDERLAN, 
requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de Educação e ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública em 
homenagem ao Projeto Gwaia; DJALMA ARAÚJO, Projeto de Decreto 
Legislativo que concede título de cidadania goianiense ao Professor 
Ângelo Rizzo; Mesa Diretora, Projeto de Lei que autoriza contribuição 
mensal para a U.V.G – União de Vereadores de Goiás e dá outras 
providências e LUCIANO PEDROSO, requerimentos endereçados à 
COMURG. Os Vereadores PROF. WANDERLAN, PAULO BORGES e 
LUCIANO PEDROSO solicitaram que constassem em Ata, como visitas 
honrosa os alunos da Escola Tia Denise das turmas do 1º, 2º, 3º, 4º e 5º 
anos do Setor Rio Branco, representados pelos professores Denise 
Virginia e Josiane Pereira; também o Jornalista José Torres da ABRAJT 
e do Deputado Estadual Paulo César Martins. O senhor Presidente da 
Casa DEIVISON COSTA solicitou que se contasse em Ata, as ausências 
dos Vereadores PROF. WANDERLAN, LUCIANO PEDROSO, 
ANSELMO PEREIRA, ABDIEL ROCHA e DEIVISON COSTA na Sessão 
Ordinária do dia 12 de junho (quinta-feira), por estarem em audiência em 
Brasília. O Vereador GEOVANI ANTÔNIO solicitou ao Presidente da 
Casa que se justificassem no dia de hoje, as ausências dos Vereadores 
IZIDIO ALVES, PR. RUSEMBERGUE e JOSUE GOUVEIA por estarem 
em audiência com o Prefeito de Goiânia. Às nove (09) horas e 
cinqüenta e sete (57) minutos o Senhor Presidente DEIVISON 
COSTA passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o 
Vereador MAURÍCIO BERALDO. Falou, em nome de seu partido, o 
Vereador MAURÍCIO BERALDO (PSDB). Às dez (10) horas e vinte e 
cinco (25) minutos o Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE 
passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 144/04 de autoria do 
Vereador JORGE MOREIRA, que declara de utilidade pública a entidade 
que especifica e dá outras providências (Clube Monte Líbano de Goiás), 
com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 096/08 
de autoria do Prefeito de Goiânia, que dispõe sobre as Diretrizes para 
Elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2009, com parecer 
pela aprovação, com emendas, Relator Vereador CLECIO ALVES, 
Comissão Mista – 2ª votação foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
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Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 195/06 de autoria do Vereador 
LUCIANO PEDROSO, que declara de utilidade pública a loja maçônica 
Luz e Saber, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 078/07 de autoria do 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, que declara de utilidade pública a 
entidade Associação Beija-Flor, com sede na quadra especial 26ª lotes 
01 e 02, Bairro da Vitória, área 3, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
142/07 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que institui o 
Estatuto do Pedestre (estabelece os direitos e deveres dos pedestres no 
Município de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANTONIO UCHOA, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania – 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminha ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 160/07 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, que dispõe 
sobre acompanhamento, controle, orientação, apuração de 
irregularidades e infrações das atividades cinematográficas e outros, com 
parecer pela aprovação, sem relator, Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. 
O Projeto de Lei 178/07 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, 
fica declarada de utilidade pública o Núcleo Fraternal Maria de Nazaré, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 179/07 de autoria do 
Vereador PROF. WANDERLAN, fica declarada de utilidade pública o 
Centro Espírita Chico Xavier, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Os 
requerimentos 2714/08 a 2840/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os Vereadores CIDA GARCÊZ, EULER IVO e 
JOSUE GOUVEIA justificaram suas ausências através de ofício. Não 
compareceram à Sessão os Vereadores IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES 
e MIZAIR LEMES. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
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CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e cinqüenta (50) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima (50ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia dezoito (18) de junho de 
dois mil e oito (18.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima (50ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ 
LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO 
UCHOA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, LUCIANO 
PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e SANTANA. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ELIAS VAZ para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício o 
Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: JUAREZ 
LOPES – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em 
exercício e AMARILDO PEREIRA – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foi lido o ofício140/08, do Prefeito de Goiânia, encaminhando 
Projeto de Lei que cria a Superintendência da Guarda Municipal de 
Goiânia, reestrutura a corporação da Guarda Municipal e dá outras 
providências. Apresentaram Matérias os seguintes Senhores 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando Audiência Pública para discutir a 
Regulamentação do exercício de guardador e lavador autônomo de 
veículos automotores e à Secretaria Municipal da Educação; PAULO 
BORGES, 01 - Projeto de Lei que acrescenta nome à Praça que 
especifica (Praça Balbina Maria da Silva), 02 - Projeto de Lei que 
acrescenta nome à Praça que especifica Praça Manoel da Penha 
Apaichonado, 03 - Projeto de Lei que acrescenta nome à Praça que 
especifica (Praça Horácia Márquez), 04 - Projeto de Lei que altera o 
nome do Parque Ecológico Atlântico, localizado no Jardim Atlântico, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia; HÉLIO DE BRITO, 
requerimento endereçado aos familiares do advogado, ambientalista e 
escritor Leolídio Di Ramos Caiado encaminhando votos de pesar, pelo 
seu falecimento, ao presidente “Os políticos precisam da lição de 
Athanásio”, autoria do Jornalista Wandell Seixas, COMURG, 
Comandante do Policiamento Metropolitano e CMTC; PR. 
RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a doação de 
árvore nativa à cada bebê nascido em maternidade mantida pelo poder 
público, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
elaboração de calendário anual para o plantio de árvores nas vias e 
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logradouros públicos, e dá outras providências, 03 - Projeto de Lei que 
cria e denomina Parque Ecológico Leolídio Di Ramos Caiado, a ser 
implantado em área de preservação permanente, localizada na Vila Yate, 
ás margens do Rio Meia Ponte e dá outras providências e requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia e CMTC; SANTANA, requerimento 
endereçado ao DERMU; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados 
à SMT, CELG, SANEAGO, SEPLAM, COMURG, CMTC e DERMU; 
BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que autoriza a concessão de escritura 
pública de lotes situados no Residencial Brisas da Mata e; SERJÃO, 
requerimentos endereçados à COMURG e DERMU. Os Vereadores PR. 
RUSEMBERGUE, DEIVISON COSTA e PAULO BORGES solicitaram 
que se constasse em Ata como visitas honrosas os Senhores João 
Caetano, da Região Leste, Senhor Sostenes, auditor fiscal e tesoureiro 
do FISCO do Tocantins, o Senhor Luis Inácio, o Senhor Professor 
Ramos da SEPLAN, Pastores Devair, Ruy Macedo e Dorvil, Senhores 
João Salgado, Juquinha do Setor João Bráz e a Senhora Lais Moniele. 
Às nove (09) horas e trinta (30) minutos o Senhor Presidente PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) minutos, para 
que o Senhor João Caetano usasse a Tribuna Livre. Reaberta a 
Sessão às nove (09) horas e quarenta (40) minutos. Às nove (09) 
horas e quarenta e um (41) minutos o Senhor Presidente Vereador 
JUAREZ LOPES passou para o Pequeno Expediente, quando  usou a 
Tribuna a Vereadora CIDA GARCÊZ. Em nome de seu partido falou, na 
Tribuna, o Vereador MAURÍCIO BERALDO (PSDB). Às dez (10) horas e 
seis (06) minutos, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA 
passou à Ordem do Dia. Em Questão de Ordem, o Vereador Luciano 
Pedroso reclamou à Mesa para que se fizesse correção da Pauta da 
Ordem do Dia em relação à distribuição das matérias encaminhadas às 
Comissões Permanentes que considerava ele equivocada. O Senhor 
Presidente determinou, então, à Diretoria Legislativa que adotasse as 
providências necessárias. O Projeto de Decreto Legislativo 016/08, de 
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede título de 
cidadania goianiense ao José Sebba Senhor José Luiz Domingues; O 
Projeto de Decreto Legislativo 024/08, de autoria de autoria do 
Vereador EDSON AUTOMÓVEIS,que concede título de cidadania 
goianiense ao Senhor José Luiz Domingues; O Projeto de Decreto 
Legislativo 025/08, de autoria do Vereador EDSON AUTOMÓVEIS, que 
concede título de cidadania goianiense à Senhora Luz Marina de Alcântara: 
O Projeto de Decreto Legislativo 028/08, de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO,  que concede título de cidadania 
goianiense ao Senhor Antônio César Oliveira; O Projeto de Decreto 
Legislativo 030/08, de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, que 
concede título de cidadania goianiense a Haydée de Abreu Pancieri; O 
Projeto de Decreto Legislativo 032/08, de autoria do Vereador 
DEIVISON COSTA,  que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Senhor Adilson Silva; O Projeto de Decreto Legislativo 
035/08, de autoria do Vereador MAURÍCIO BERALDO, que concede 
título honorífico de cidadania goianiense ao Músico Tibério Gaspar 
Rodrigues Pereira; O Projeto de Decreto Legislativo 039/08, de autoria 
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do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Senhor Roberto Elias de Lima Fernandes; O 
Projeto de Decreto Legislativo 058/06, de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, que concede título honorífico de cidadania goianiense 
ao Senhor Roberto Elias de Lima Fernandes; O Projeto de Decreto 
Legislativo 058/07, de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que 
concede título honorífico de cidadania goianiense a Senhora Flávia 
Carreiro Albuquerque Morais, todos com parecer favorável, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, foram aprovados por unanimidade e 
remetidos ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto Legislativo; O Projeto de Decreto Legislativo 050/07, de 
autoria de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, que concede Comenda 
da Ordem do Serviço Social e Comunitário a Drª Orlanda Luiza de Lima 
Ferreira; O Projeto de Decreto Legislativo 022/07, de autoria do 
Vereador LUCIANO PEDROSO, que concede Título Honorífico de 
Cidadão Goianiense ao Senhor RICARDO PORTAS; com parecer 
favorável, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e remetido à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia; O Projeto de Decreto Legislativo 006/08, 
de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede a Comenda 
Municipal do Mérito de Assistência Social Gercina Borges Teixeira à 
Senhora Márcia Adriane Carrilho Marques, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de 
Decreto Legislativo 049/07, de autoria do Vereador ANSELMO 
PEREIRA, que concede a Comenda Ambiental Leolídio di Ramos 
Caiado, ao Dr. Luziano Severino de Carvalho, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O 
Projeto de Decreto Legislativo 048/07, de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, que concede a Comenda Colemar Natal e Silva ao 
Delegado Marcos Martins Machado, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de 
Decreto Legislativo 026/08, de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, 
que concede a Comenda da Ordem do Serviço Social e Comunitária a 
Maurício Rodrigues Porto, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
073/08, de autoria do Prefeito de Goiânia, que desafeta área pública de sua 
destinação primitiva e dá outras providências (Colégio Lyceu de Goiânia – 
Setor Central), com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto 
de Lei 092/08, de autoria da Mesa Diretora, que atribui gratificação que 
especifica na Assessoria de Cerimonial ou no Núcleo de Gravação e 
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Som e aos detentores do Cargo de Fotógrafo, com parecer pela aprovação, 
Comissão do Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 065/08, de 
autoria do Prefeito de Goiânia, que desafeta área de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Loteamento Moinho dos Ventos), com 
parecer pela aprovação, Relator ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O 
Projeto de Lei 214/07, de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
que altera a composição do Conselho Municipal do Trabalho, com parecer 
pela aprovação, Relator ROBSON ALVES, Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei. 
O Projeto de Lei 405/07, de autoria do Prefeito de Goiânia, que altera 
destinação de área pública situada no Setor Madre Germana, 
reconstituído, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano.O Projeto de Lei 001/08, de autoria do Prefeito de Goiânia, que 
desafeta área pública de sua destinação primitiva (Setor Parque Oeste 
Industrial), com parecer pela aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 
Autógrafo de Lei.O Projeto de Lei 478/07, de autoria do Prefeito de 
Goiânia, que dispõe sobre o Estatuto de Impacto de Trânsito – EIT e 
respectivo Relatório de Impacto de Trânsito – RIT, tratados nos artigos 
94 e 95, III, da Lei Complementar 171/07, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano – 2ª votação foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração do Autógrafo de Lei.O Projeto de Lei 221/07, de autoria 
da Vereadora JACYRA ALVES,  que dispõe sobre a reserva de vagas 
em apartamentos térreos para idosos e deficientes físicos, nos conjuntos 
habitacionais populares e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração do Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 474/07, de autoria 
do Prefeito de Goiânia, dispõe sobre o Estatuto de Impacto de 
Vizinhança, EIV e respectivo relatório de Impacto de Vizinhança RIV da 
Lei Complementar 171/07 e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano – 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração do Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 054/08, de 
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que declara de Utilidade 
Pública a entidade Sindicato dos Delegados de Polícia do Estado de 
Goiás – SINDEPOL-GO, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
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votação, foi aprovado por unanimidade e remetido à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 041/08, da 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que declara de Utilidade Pública a 
Federação de Futebol Society do Estado de Goiás, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e remetido à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. O Projeto de Lei 002/08, de autoria do Vereador BRUNO 
PEIXOTO, que fica instituído o Dia Municipal do Técnico Protético 
Dentário, com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE 
GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 006/08, de autoria do 
Vereador BRUNO PEIXOTO, que fica instituído o Dia Municipal do 
Acunputurista, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 010/08, de autoria da Vereadora 
CIDA GARCÊZ, que institui o Dia e a Semana Municipal de Mobilização 
para o registro Civil de Nascimento e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e remetido à Comissão de Educação, Cultura,Ciência e 
Tecnologia. O Projeto de Lei 033/08, de autoria do Vereador BRUNO 
PEIXOTO, que fica instituído o Dia Municipal do Imigrante Italiano, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado, 
por unanimidade e remetido à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. O Projeto de Lei 018/08, de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que institui a Semana do 
Empreendedorismo no Município de Goiânia e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e remetido à Comissão de Educação, Cultura,Ciência e 
Tecnologia. O Projeto de Lei 106/08, de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, que institui no calendário de eventos 
de Goiânia, o aniversário do Parque Atheneu, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 199/07, de autoria do Vereador NELSON 
FERREIRA, que denomina a Praça que especifica (Natal Teixeira), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e remetido à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 324/07, de autoria da Vereador 
JACYRA ALVES, que institui mo âmbito do Município de Goiânia, a 
Semana de Estudos, Prevenção e Combate ao Câncer Bucal (a ser 
realizada anualmente na terceira semana do mês de outubro), com 
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parecer pela aprovação, Relator Vereador LUCIANO PEDROSO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi 
aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 390/07, 
de autoria do Vereador GEOVANI ANTÔNIO, que denomina o Posto de 
Saúde Lucas Faria de Souza, localizado na confluência da Rua 
Domingos Lemes do Prado e Avenida Goiás, no Setor Crimeia Oeste, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, 
Comissão de constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano.O Projeto de Lei 414/07, de autoria do Vereador 
NELSON FERREIRA, que denomina Vasconcelos Siqueira, Praça na 
Rua Guido Tose da Vila Cristina II, com parecer pela aprovação,  
Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e remetido ao Núcleo de Processamento e Controle para 
extração do Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 027/08, de autoria do 
Vereador SERJÃO, que denomina Praça no Bairro Capuava e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE 
GOUVEIA, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano 
– 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e remetido ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei. O 
Vereador ANSELMO PEREIRA, solicitou ao Presidente da Casa, que se 
contasse em Ata seu aparte. “Senhor Presidente, eu quero que conste na 
Ata, coisa que eu não gosto nem de fazer, porque eu acho isso meu 
provinciano. Conste na Ata o que eu fiz ou que eu deixei de fazer. O que 
eu faço aqui dentro, o povo sabe, isso é bobagem, e vai saber dia 05 de 
outubro, principalmente. Que esse eufemismo pra mim não funciona. Eu 
quero dizer que eu votei nesse projeto, trabalhei com ele, tenho mim 
dedicado com o grupo do Vereador Elias, com o Vereador MAURÍCIO 
BERALDO, com o Vereador Carlos Soares, com os vereadores que 
foram seus titulares da representatividade das suas relatorias, GEOVANI 
ANTÔNIO e SERJÃO, todos que foram designados estiveram nessa, 
nessas comissões trabalhando. E naquela comissão, a honorabilidade 
dos homens sérios que estão lá, não permite a insensatez da 
desconfiança. Então, Senhor Presidente, eu só quero dizer uma coisa, 
perde o bonde da história é aquele que não vai para o debate no lugar e 
no momento certo, porque o tempo não espera os incautos”. O Vereador 
MAURÍCIO BERALDO solicitou ao Senhor Presidente que se contasse 
em Ata, voto de pesar pelo falecimento da esposa do humorista Tom 
Carvalho, Srª Maria de Lurdes. Os requerimentos 2841/08 a 2873/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Não 
compareceu à Sessão o Vereador EULER IVO. Compareceram, na 
Sessão, os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
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ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às doze (12) horas e quinze (15) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ 
LOPES declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o 
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
 



 160

 
 
 
Ata da qüinquagésima primeira (51ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia dezenove (19) de junho de 
dois mil e oito (19.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima primeira (51ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador CLECIO ALVES 
para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício, 
Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício e AMARILDO PEREIRA – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente à ser lido. Apresentaram Matérias os 
seguintes Senhores Vereadores: CIDA GARCÊZ, 01 - Projeto de Lei 
que obriga as instalações bancárias e financeiras que mantêm caixas 
eletrônicos a adaptá-los de modo a permitir seu acesso e uso por 
portadores de deficiência físico-motora no âmbito do Município de 
Goiânia e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que dispõe dos 
critérios para a formação de filas de espera nos locais de prestação de 
serviços de saúde, assistência e previdência no Município de Goiânia e 
dá outras providências; SERJÃO, requerimentos endereçados à 
COMURG; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Lei que torna obrigatória 
no Município de Goiânia a execução do Hino Nacional; CARLOS 
SOARES, Projeto de Lei que denomina o Centro de Referência em 
atenção à Saúde da Pessoa Idosa de Ângela Maria Barbosa de Souza e 
requerimento endereçado à Professora Clélia Brandão Alvarenga 
Craveiro; ANTONIO UCHOA, requerimentos endereçados à SMT e 
COMURG; MAURÍCIO BERALDO, requerimentos endereçados à SMT e 
Presidente da Casa. Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos o 
Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO e PR. RUSEMBERGUE. O Vereador PR. 
RUSEMBERGUE solicitou que se constasse em Ata, como visita honrosa 
o Vereador da cidade de Silvânia, Senhor Fábio. Os requerimentos 
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2874/08 a 2890/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências os Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, PAULO BORGES e ROBSON ALVES. Não compareceram à 
Sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MIZAIR LEMES, PEDRO 
AZULÃO JR., SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA 
e SERJÃO. Às nove (09) horas e cinqüenta e seis (56) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou 
outra para a próxima terça-feira, dia 24, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima segunda (52ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos do dia vinte e quatro de 
junho de dois mil e oito (24.06.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, o Senhor Presidente em exercício, vereador JUAREZ 
LOPES deixou de abrir a qüinquagésima segunda (52ª) Sessão 
Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta 
de quorum, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, NELSON FERREIRA e SERJÃO. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima terceira (53ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quatorze (14) minutos do dia vinte e cinco (25) de 
junho de dois mil e oito (25.06.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a qüinquagésima terceira (53ª) Sessão Ordinária, 
do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JOSUE GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR. e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
PROF. WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício o Vereador HÉLIO DE BRITO leu as Atas das 
Sessões anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação 
foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e GEOVANI 
ANTÔNIO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 183/08 - Prefeito de Goiânia, Veto nº 16, Veto ao 
Autógrafo de Lei nº 044, de 24/04/08, Concede reajuste aos servidores 
que especifica (Agentes Comunitários de Saúde e Endemias); 184/08 - 
Prefeito de Goiânia, Veto nº 17, Veto ao Autógrafo de Lei nº  045, de 
24/04/08, dispõe sobre a realização de treinamento e capacitação de 
professores e demais profissionais nas áreas de atendimento à clientela 
estudantil; 132/08 - Prefeito de Goiânia, Projeto de Lei 133/08, dispõe 
sobre a celebração de parcerias entre o Poder Público Municipal e 
Entidades da Sociedade Civil, sem fins lucrativos, que prestam 
atendimento educacional às crianças de zero a cinco anos de idade, 
residentes no Município de Goiânia; 141/08 - Prefeito de Goiânia, Projeto 
de Lei 140/08, cria e denomina os Centros Municipais de Apoio à 
Inclusão, que especifica; 169/08 - Prefeito de Goiânia, Projeto de Lei 
147/08, concede ajuda financeira à Academia Goiana de Letras e dá 
outras providências; 020/08 – Partido Social Liberal – PSL, comunicando 
Convenção do Partido que será realizado no dia 29 de junho de 2008; 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando sobre liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de 
Goiânia; telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura de Goiânia; 1567/08 – Ministério do Esporte, 
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cópia da publicação, referente ao Convênio firmado entre a Prefeitura de 
Goiânia e o Ministério; 169/08 – TRE-GO, solicitando a quantidade de 
cadeiras dessa Casa, bem como cópia da legislação regulamentadora; 
258/08 – DERMU, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, ROBSON ALVES, BRUNO PEIXOTO 
HÉLIO DE BRITO, EDSON AUTOMÓVEIS, JACYRA ALVES e 
GEOVANI ANTÔNIO; 364/08 – CMTC, em resposta ao requerimento do 
Vereador EULER IVO; 596 e 597/08 – Brasil Telecom, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores GEOVANI ANTÔNIO e BRUNO 
PEIXOTO; 699 e 700/08 – COMURG, em resposta aos requerimentos 
dos Vereadores HÉLIO DE BRITO e JOSUE GOUVEIA; 1261, 1281, 
1282, 1283, 1288, 1289, 1301, 1302, 1325 e 1330/08 - Secretaria 
Municipal de Educação, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
JACYRA ALVES, BRUNO PEIXOTO e PROF. WANDERLAN; 069/08 – 
Inspetoria Litúrgica de Goiás, Comendador Luiz Fernando Rodrigues 
Torres, comunicando ter recebido ofício, de haver agraciado com o título 
honorífico de Cidadão Goianiense; 3875, 3878, 3880, 3887, 3888, 3891, 
3892, 3893, 3894, 3895, 3896, 3906, 3908, 3910, 3912, 3917, 3919, 
3921, 3923, 3925, 3927, 3929, 3931, 3933, 3935, 3937, 3939, 3941, 
3943, 3945, 3998, 4000, 4002, 4004, 4006, 4008, 4010, 4012 e 4044 - 
Secretaria Municipal de Saúde, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores ROBSON ALVES e DEIVISON COSTA. Apresentaram 
matérias os seguintes Senhores Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei que denomina Centro Municipal de Educação Infantil do 
Parque Anhanguera II – CMEI Professora Alzira de Oliveira Alves; 
BRUNO PEIXOTO, 01 - Projeto de Lei que inclui no calendário de 
Eventos Culturais de Goiânia o Liquida Goiânia, 01 - Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade de tocar o hino nacional no início das 
sessões da Câmara; PAULO BORGES, 01 - Projeto de Lei  que altera o 
nome da Praça Paraguassu, localizada no Setor Morada do Sol, que 
especifica (Praça Isaltino Barbosa de Oliveira), 02 - Projeto de Lei que 
acrescenta nome à Praça que especifica (Praça Adolfo Cotrim Júnior); 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à SMT, aos familiares da 
Enfermeira Maria de Loudes Pereira de Carvalho pelo seu falecimento e 
COMURG; DJALMA ARAÚJO, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando realização de Audiência Pública para discutir 
medidas para inibir o transporte clandestino; MIZAIR LEMES, Projeto de 
Lei que denomina Praça e dá outras providências (Praça Baltazar 
Martins de Oliveira) e requerimentos endereçados ao Comando Geral da 
Polícia Militar; ABDIEL ROCHA, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando outorga da Medalha Pedro Ludovico Teixeira ao 
Major PM Heber de Souza Lima; ANTONIO UCHOA, requerimentos 
endereçados ao DERMU; GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos 
endereçados à COMURG e SMT; PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei 
que denomina “Monumento dos três Marcos”, a obra arquitetônica 
instalada na Praça Latif Sebba, e dá outras providências; VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à COMOB, COMURG e 
Prefeito de Goiânia; PROF. WANDERLAN, requerimento endereçado à 
SMT; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo que concede 
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título de cidadania goianiense ao Senhor Bispo Newton de Paula; 
MARINA SANT'ANNA, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa, solicitando que seja avocado e reconstituído o Projeto de Emenda 
a Lei Orgânica 005/07; MAURÍCIO BERALDO, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando prorrogação por mais 60 
dias da Comissão Especial de Inquérito, instaurada para investigar a falta 
de fiscalização da Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana que está 
permitindo o funcionamento de empreendimentos de impactos sem o 
devido alvará, ao Presidente da Casa, requer a aplicação imediata da 
disposto na Resolução nº 04, de 17 de junho de 1998, amparada na lei 
6.266/85, ao Presidente da Casa solicitando que seja realizado 
Audiências Públicas Itinerante em vários bairros; NELSON FERREIRA, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede título de cidadania 
goianiense ao Senhor José Lenar de Melo Bandeira e CARLOS 
SOARES, requerimento endereçado ao Senhor Anízio Serrazul. Às nove 
(09) horas e quarenta e um (41) minutos o Senhor Presidente 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ, MAURÍCIO BERALDO, 
PR. RUSEMBERGUE e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Em nome do 
partido usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ (PSOL), MAURÍCIO 
BERALDO (PSDB) e VIRMONDES CRUVINEL FILHO (PSDC). Os 
Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, CARLOS SOARES, EULER IVO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, solicitaram que fossem justificado suas 
ausências na Sessão do dia 24 de junho. Os Vereadores HÉLIO DE 
BRITO e DJALMA ARAÚJO solicitaram que se constassem em Ata como 
visitas honrosas os Senhores Dom Abissai e Ricardo Machado. Os 
requerimentos 2892/08 a 2928/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores: DEIVISON COSTA, JACYRA ALVES, LUCIANO 
PEDROSO e ROBSON ALVES. Não compareceu à Sessão o Vereador 
SANTANA e JUAREZ LOPES . Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e quarenta e oito 
(48) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
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Ata da qüinquagésima quarta (54ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia vinte e seis (26) de junho 
de dois mil e oito (26.06.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima quarta (54ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO 
UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, SANTANA. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da 
Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário o Vereador JUAREZ LOPES leu as 
Atas das Sessões anteriores que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foram declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e HÉLIO DE 
BRITO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 368/08 – CMTC, em resposta ao requerimento da 
Vereador JACYRA ALVES e 017/08 – Câmara Municipal de São Simão, 
encaminhando relatório sobre a Zona de Processamento e Exportação 
Norte-Sul, ZPE. Apresentaram matérias os seguintes Senhores 
Vereadores: ROBSON ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito 
de Goiânia, CMTC e COMURG; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à SMT e COMURG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando 
Audiência Pública para avaliar a redução de impostos ao profissional 
recém formado, Presidente da Casa, solicitando Audiência Pública para 
realização de Sessão Solene em homenagem a Criação do Fórum de 
Jovens Lideranças Empresariais no mês de setembro de 2008, 
Presidente da Casa, solicitando Audiência Pública para discutir a 
Revitalização da Praça Universitária, AMMA, DNIT, Prefeito de Goiânia e 
DERMU; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG e 
Projeto de Lei que altera o nome da Unidade de Assistência Social Santo 
Afonso; PAULO BORGES, Projeto de Lei que determina a Instalação de 
Divisória no Salão destinado ao atendimento de correntista e clientes, 
isolando visualmente o atendimento nos caixas da Rede Bancária do 
Município de Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
de cidadão goianiense ao Senhor João Bosco Umbelino dos Santos e 
requerimentos endereçados ao SMT e Prefeito de Goiânia PR. 
RUSEMBERGUE,  Projeto de Lei que institui a separação dos resíduos 
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recicláveis descartados pela Câmara Município de Goiânia e a sua 
destinação às Associações e Cooperativas dos catadores de materiais 
recicláveis, e dá outras providências e requerimento endereçado ao 
Prefeito de Goiânia. Às nove (09) horas e trinta e seis (36) minutos o 
Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador JUAREZ LOPES. Por 
solicitação do Vereador BRUNO PEIXOTO, o Senhor Presidente PR. 
RUSEMBERGUE aprovou de plano, requerimento para a confecção de 
trinta (30) placas, em homenagem ao aniversário dos 198 anos do Bairro 
de Campinas. Os requerimentos 2937/08 a 2957/08 foram aprovados, 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas 
ausências através de ofício os Vereadores: DEIVISON COSTA, CIDA 
GARCÊZ. Não compareceu à Sessão os Vereadores AMARILDO 
PEREIRA, CARLOS SOARES e JACYRA ALVES. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
dez (10) horas, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia 05 de agosto no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quatro (04) minutos do dia cinco (05) de agosto de 
dois mil e oito (05.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ e PR. 
RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário o Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e 
CIDA GARCÊZ – 2ª Secretária. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 1501/08 do Senhor Sebastião Irene de Araújo, 
comunicando pedido de renúncia da condição de 1º Suplente de 
Vereador à Câmara Municipal de Goiânia, obtido nas eleições de 2004 
pela coligação Natureza e Trabalho, como filiado ao Partido Trabalhista 
Cristão – PTC; 475/08 do Vereador JOSUE GOUVEIA, requer licença 
para tratar de interesse particular pelo prazo de 125 dias, à partir de 1º 
de Agosto de 2008; 343/08 do Poder Judiciário – Tribunal Regional 
Eleitoral, Encaminha Cópia de Relatório para ciência e cumprimento 
referente a perda do cargo do Vereador PAULO SÉRGIO POVOA 
BORGES, consequentemente terminando que V. Exª emposse, no prazo 
de dez (10) dias, o suplente mais votado que esteja atualmente filiado ao 
Partido Popular Socialista; 382/08 do Poder Judiciário – Tribunal 
Regional Eleitoral, comunicando liminar concedida pelo Tribunal Superior 
Eleitoral, ao Vereador PAULO SÉRGIO PÓVOA BORGES na Ação 
Cautelar nº 2533, deverão ser suspensos os efeitos do acórdão proferido 
pelo TRE/GO nos autos em epígrafe, até final julgamento do recursos 
especial por parte daquela Corte Superior; 417/08 do Poder Judiciário – 
Tribunal Regional Eleitoral, encaminha Cópia de Relatório para ciência e 
cumprimento em virtude da decretação de perda do mandato do 
Vereador LUCIANO PEDROSO BENTO, deverá ser empossado no 
cargo, no prazo de dez (10) dias, o suplente mais votado que esteja 
atualmente filiado ao Partido Popular Socialista-PPS; 206/08 do 
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Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 52/08, Projeto 
de Lei 160/07 que dispõe sobre a cassação de Alvará e da Licença de 
Funcionamento dos estacionamentos comerciais que proceder a venda, 
locação ou qualquer outro tipo de comércio de DVD`s, VHS´s e CD´s 
pirateados, autor Vereador PROF. WANDERLAN; 205/08 do Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 56/08, Projeto de Lei 
263/05 que determina divulgação semestral de relatório detalhado de 
arrecadação das multas de trânsito aplicadas pela SMT e dá outras 
providências, autora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 202/08 do 
Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 48/08, Projeto 
de Lei 056/07 que Cria vagas de estacionamento em shoppings, galerias, 
rodoviárias e aeroportos de Goiânia para pessoas portadoras de 
necessidades especiais e idosos acima de 65 anos, autos ANSELMO 
PEREIRA; 216/08 do Executivo Municipal  Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 068/08, Projeto de Lei 230/07 que Denomina o viaduto localizado 
na Av. Leste-Oeste, trecho Senador Jaime/Benjamim Constant, em 
Campinas, autor MIZAIR LEMES; 217/08 do Executivo Municipal  Veto 
Parcial ao Autógrafo de Lei nº 063/08, Projeto de Lei 474/07 que dispõe 
sobre Estudo de Impacto de Vizinhança – EIV e respectivo Relatório de 
Impacto de Vizinhança – RIV, de que trata o art. 94 e seus respectivos 
incisos I, II e III e os artigos 95, 96 e 97, da Lei Complementar nº 171, de 
29 de maio de 2007 – Plano Diretor de Goiânia e dá outras providências, 
autor Prefeito Municipal; 218/08 do Executivo Municipal  Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 070/08, Projeto de Lei 478/07 que Regulamenta os 
artigos 94 e 95 inciso III, da Lei Complementar nº 171, de 29 de maio de 
2007 e Anexo II, da Lei nº 8617, de 09 de janeiro de 2008, e dá outras 
providências, autor Prefeito Municipal; 219/08 do Executivo Municipal  
Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 054/08, Projeto de Lei 142/07 que 
Institui o Estatuto do Pedestre, autor Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
comunicando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura 
Municipal de Goiânia, telegramas do Ministério da Educação – Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de 
recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia, telegramas 
da Câmara dos Deputados, Recursos do Orçamento da União, 
destinados aos Municípios, comunicando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 544/08 do Ministério 
da Integração Nacional, comunicando transferência de recursos 
financeiros à Prefeitura Municipal de Goiânia; 1801, 2123, 21547 e 
2326/08 da SANEAGO, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
HÉLIO DE BRITO, VIRMONDES CRUVINEL FILHO, CIDINHA 
SIQUEIRA e JACYRA ALVES; 382, 386 e 448/08 da CMTC, em resposta 
aos requerimentos dos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
ANTONIO UCHOA e ROBSON ALVES; 117, 118, 138, 358, 359, 360, 
361, 362 e 815/08 da COMURG, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores BRUNO PEIXOTO, JACYRA ALVES, HÉLIO DE BRITO, 
SANTANA, GEOVANI ANTÔNIO; 4344, 4345, 4354, 4711 e 4909/08 da 
Secretaria Municipal de Saúde, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores ROBSON ALVES, DEIVISON COSTA e CIDINHA 
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SIQUEIRA; 1333, 1349, 1357 e 1403/08 da Secretaria Municipal de 
Educação, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, PROF. WANDERLAN e ANSELMO 
PEREIRA; 156, 157 e 158/08 da COMOB, em resposta aos 
requerimentos do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 267, 314 e 
330/08 do DERMU, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
LUIZ TEÓFILO, HUMBERTO AIDAR, ROBSON ALVES, HÉLIO DE 
BRITO, JACYRA ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, CIDINHA SIQUEIRA, 
SANTANA e BRUNO PEIXOTO; 766/08 da SEPLAM, em resposta ao 
requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; Deputado Federal Luiz 
Bittencourt, artigos dos jornais Opção e Diário da Manhã ao Presidente 
da Casa, Vereador DEIVISON COSTA; 007/08 da Câmara dos 
Deputados, encaminhando minuta de Projeto de Lei que dispõe sobre 
organização do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor ao 
Presidente da Casa, DEIVISON COSTA; 151/08 da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Tupã-SP, comunicando posicionamento contrário à 
aprovação da PEC 12/2006 ao Presidente da Casa, DEIVISON COSTA; 
089/08 da Associação Brasileira de Servidores de Câmaras Municipais – 
ABRASCAM, comunicando que enviou proposta para futura discussão na 
PEC 020/08; 2748/08 da Brasil Telecom, em resposta ao requerimento 
do Vereador HÉLIO DE BRITO; 366/08 da Guarda Municipal, solicitando 
apreciação em regime de urgência do Projeto de Lei de Reestruturação 
da Guarda Municipal de Goiânia, ao Presidente da Casa, DEIVISON 
COSTA; 192/08 da Polícia Civil, em resposta ao requerimento do 
Vereador MIZAIR LEMES; 855/08 da Câmara Municipal de Mauá-SP, 
encaminhando exemplar da Moção nº 33/08 à Macha dos Trabalhadores 
Aposentados, Pensionistas e da Ativa por uma Previdência Social digna, 
ao Presidente da Casa, DEIVISON COSTA; 1729/08 da Câmara dos 
Deputados, em resposta ao requerimento do Vereador SERJÃO; 1696/08 
da Secretaria da Saúde do Estado de Goiás, em resposta ao 
requerimento da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA; 4079/08 do Ministério 
da Justiça – Secretaria de Direito Econômico, comunicando as Diretrizes 
para Incrementar a Concorrência nos Serviços de Táxi; 913/08 da 
AGETOP em resposta ao requerimento do Vereador DEIVISON COSTA 
e 503/08 da Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana, em resposta 
ao requerimento da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA. Apresentaram 
matérias os seguintes Senhores Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados aos familiares do Empresário Valdir Frauzino 
Pereira pelo seu falecimento, COMURG e CMTC; PR. RUSEMBERGUE, 
Projeto de Lei que Institui o Dia Municipal da TV Digital, Projeto de Lei 
que dispõe sobre uso, produção e comercialização de cerol, e dá outras 
providências, Projeto de Decreto Legislativo, que concede a Comenda do 
Mérito Ambiental Leolídio Di Ramos Caiado, à Organização Jaime 
Câmara e requerimento endereçado ao Superintendente do Parque 
Mutirama; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade das empresas que fabricam e comercializam bebidas 
alcoólicas no Município de Goiânia, de incluírem nos rótulos, fotografias 
de veículos em colisão e estatística de acidentes de trânsito e dá outras 
providências; CARLOS SOARES, requerimentos endereçados ao SMT e 
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COMURG; SERJÃO, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título 
Honorífico de Cidadania ao Marcelo de Barros Souza; MAURÍCIO 
BERALDO, requerimento endereçado ao CMTC e ELIAS VAZ, Projeto 
de Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadão 
goianiense à Senhora Cássia Vilela Mendonça. O Senhor Presidente da 
Casa, Vereador DEIVISON COSTA solicitou que se constasse em Ata voto 
de profundo pesar pelo falecimento da Jornalista Nara Rúbia, e como visita 
honrosa o Cantor Elier de Jesus e Júlio César e também parabenizando o 
Senhor José Furtado pelo seu aniversário. Às nove (09) horas e dezessete 
(17) minutos o Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA passou 
para a Ordem do Dia.  Projeto de Resolução nº 09 de autoria da Mesa 
Diretora, dispõe sobre o pedido de licença requerido pelo Vereador JOSUE 
GOUVEIA para tratar de interesse particular pelo prazo de 125 dias, à partir de 
1º de Agosto de 2008, foi aprovado por unanimidade em 1ª votação e 
encaminhado à Diretoria Legislativa. O Projeto de Lei Complementar 
008/08 de autoria do Vereador SERJÃO, introduz alterações na Lei 
Complementar nº 177/08 (Captação da água da chuva), com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão Mista. O Projeto de Lei 241/06 de autoria do 
Prefeito de Goiânia, que cria e denomina as escolas municipais que 
especifica, com parecer pela aprovação, Relator Vereador LUCIANO 
PEDROSO, Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado pedi de vista ao Vereador MAURÍCIO BERALDO. 
O Projeto de Lei 016/07 de autoria da Vereadora MARINA SANT'ANNA, 
institui o programa oportunidade solidária, define a política municipal de 
fomento à economia popular solidária de Goiânia, cria o Fundo e o 
Conselho Municipal da Economia Popular, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado a Comissão de Desenvolvimento Econômico. O Projeto de 
Lei 068/07 de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, dispõe sobre a 
obrigatoriedade das agências bancárias instaladas no Município de 
Goiânia, disponibilizarem cadeiras de rodas para locomoção de idosos e 
usuários com mobilidade reduzida, com parecer pela aprovação, 
Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Direitos 
Humanos e Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 113/07 de autoria do Vereador 
SERJÃO, fica criada “Praça Zumbi dos Palmares” o logradouro público 
localizado à Rua Maria Borges de Farias esq. c/ rua Francisco de Farias 
no Setor Santa Rita, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 134/07 
de autoria do Vereador SANTANA, dispõe sobre a obrigatoriedade de 
câmeras de segurança nos veículos de uso coletivo no Município de 
Goiânia, com o arquivamento dos dados, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
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encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 144/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, cria o disque-idoso, linha telefônica gratuita, com 
informações, orientações e esclarecimentos aos cidadãos da terceira 
idade, com parecer pela aprovação, Relator Vereador AMARILDO 
PEREIRA, Comissão de Trabalho e Servidores Públicos - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 197/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, altera dispositivo da Lei nº 
8.503, de 18 de dezembro de 2006, (comemoração do aniversário do 
Bairro de Campinas), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 246/07 de autoria do Vereador 
PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre a disponibilidade de bíblias em 
braile nas bibliotecas públicas municipais, para deficientes visuais, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 313/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, estabelece normas para 
acesso de pessoas portadoras de deficiência a concurso público no 
Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
AMARILDO PEREIRA, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 314/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe 
sobre alimentação a ser fornecida pelas escolas da rede pública 
municipal para as crianças obesas e ou diabéticas, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e 
Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 373/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, dispõe sobre a obrigatoriedade do registro do grupo 
sanguíneo e do RH e inclusão do resultado do teste antialérgico nas 
cadernetas escolares e fichas cadastrais dos alunos da rede municipal 
de ensino, com parecer pela aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, 
Comissão de Saúde e Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 374/07 de autoria 
da Vereadora MARINA SANT'ANNA, acrescenta artigo a Lei nº 8.271 
que cria o Fundo Municipal de Turismo de Eventos, na forma que 
especifica, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 456/07 
de autoria do Prefeito de Goiânia, dispõe sobre a política de promoção, 
proteção e recuperação de saúde no Município de Goiânia, com parecer 
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pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de 
Lei 030/08 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, dispõe sobre 
os supermercados e estabelecimentos similares divulgarem, em 
destaque, a data de vencimento da validade dos produtos incluindo em 
todas as promoções especiais, sem parecer - reconstituído, Comissão de 
Defesa do Consumidor - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 064/08 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, prorroga a permissão de uso de área pública municipal 
concedida ao Lar Fabiano de Cristo no Setor Santos Dumont, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade o pedido de vista ao Vereador JUAREZ LOPES. O 
Projeto de Lei 066/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta área 
de sua destinação primitiva no Setor Central (Colégio Estadual José 
Honorato), com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 068/08 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, desafeta área pública de sua destinação primitiva – (Colégio 
Estadual Parque Amazônia), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto 
de Lei 069/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta área pública 
municipal do Setor Urias Magalhães (Colégio Estadual Aécio Oliveira de 
Andrade), com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 071/08 de autoria 
do Prefeito de Goiânia, desafeta área pública de sua destinação primitiva 
no Setor Jardim Balneário Meia Ponte, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. O Projeto de Lei 097/08 de autoria do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO, revoga a Lei 8.478 de 18 de setembro de 2006, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 116/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, denomina praça Valdemiro Saraiva Cruz – 
Residencial Itaipu, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Resolução 012/07 de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, institui a Comenda do Mérito 
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Campineiro Licardino de Oliveira Ney, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração da 
Resolução. O Projeto de Resolução 005/08 de autoria do Vereador 
DEIVISON COSTA, regulamenta o Fundo da Câmara Municipal de 
Goiânia- FCMG, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. O Projeto de Resolução 007/07 de 
autoria do Vereador HÉLIO DE BRITO, Cria a Medalha musicista Belkiss 
Spenzieri, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de 
Decreto Legislativo 007/08 de autoria do Vereador CARLOS SOARES, 
dispõe sobre outorga da comenda de mérito de cultura Júlio Vilela ao Sr. 
Angelos André Ktenas, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Decreto Legislativo. O 
Projeto de Decreto Legislativo 017/08 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, concede a Comenda do Mérito Ambiental Leolídio Di 
Ramos Caiado, ao Senhor Batista Custódio dos Santos, pelos relevantes 
serviços prestados na área da Preservação e defesa do Meio Ambiente 
do Município, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA 
SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração do Decreto Legislativo. A Mesa 
Diretora empossou o Suplente de Vereador Gilmar Mota do Partido 
Trabalhista Cristão - PTC, no lugar do Vereador JOSUE GOUVEIA que 
pediu licença por interesse particular por 125 dias. Os requerimentos 
2961/08 a 2978/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, 
CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ 
LOPES, LUCIANO PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e vinte e um (21) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da qüinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia seis (06) de agosto de 
dois mil e oito (06.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima sexta (56ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ,  
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, SERJÃO E 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GILMAR MOTA para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO leu a 
Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e 
GEOVANI ANTÔNIO – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente 
a ser lido. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados aos familiares do Senhor Altino 
Teles Bezerra,encaminhando votos de pesar, pelo seu falecimento e à 
COMURG; PAULO BORGES, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa; GILMAR MOTA, Projeto de Lei que considera entidade de 
Utilidade Pública o CAEDE- Centro de Ações Estratégicas para 
Desenvolvimento Empresarial; MAURÍCIO BERALDO, requerimento 
endereçado à CELG; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento endereçado à 
SMT e DERMU; DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que declara de 
utilidade pública a Associação de Reabilitação Gideões e Projeto de Lei 
que declara de utilidade pública a Associação Missionária Beneficente; 
LUCIANO PEDROSO, Projeto de Lei que denomina a Rua ou Avenida Ir. 
Jair Assis Ribeiro que interligará a Avenida Goiás a Rua Armogaste José 
da Silveira no Setor Crimeia Oeste, próximo a Fraternidade e Assistência 
a Menores Aprendizes – FAMA; JACYRA ALVES, requerimentos 
endereçados à Secretaria Municipal de Educação, DERMU, CELG, 
SANEAGO e COMURG. Às nove (09) horas e trinta e seis (36) 
minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou 
para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO, PAULO BORGES, CIDINHA SIQUEIRA. Em 
nome do partido usou a Tribuna o Vereador PAULO BORGES(PMDB). 
Às dez (10) horas e trinta (30) minutos o Senhor Presidente Vereador 
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DEIVISON COSTA passou para a Ordem do Dia. Os requerimentos 
2979/08 a 2996/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências através de ofício os seguintes 
Vereadores: CIDA GARCÊZ, JUAREZ LOPES e PROF. WANDERLAN. 
Não compareceu a Sessão os Vereadores: NELSON FERREIRA e 
ROBSON ALVES. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, LUCIANO 
PEDROSO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e quarenta e três 
(43) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia sete de junho de dois mil e 
oito (07.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o Senhor 
Presidente em exercício, vereador PR. RUSEMBERGUE deixou de abrir 
a qüinquagésima sétima (57ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de presença física. O senhor 
Presidente da Mesa, Vereador PR. RUSEMBERGUE, solicitou ao 
Primeiro Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO, que fizesse 
chamada nominal dos Senhores Vereadores para deliberar o 
quorum necessário para abertura da Sessão, quando estava 
presente os seguintes Vereadores:  AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, NELSON FERREIRA, 
PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e RUY ROCHA. Assinaram 
a lista de presença os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e RUY ROCHA. Por falta de 
quorum Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da qüinquagésima oitava (58ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia doze (12) de agosto 
de dois mil e oito (12.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima oitava (58ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PEDRO AZULÃO JR., e ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador NELSON FERREIRA para ler um trecho 
da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador HÉLIO DE 
BRITO leu as Atas das Sessões anteriores que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foram declaradas aprovadas pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: JUAREZ 
LOPES – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em 
exercício e GILMAR MOTA – 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes ofícios: 194/08 do Executivo Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei Complementar 14 de 30 de junho de 2008, 
que acrescenta o § 3º ao art. 59, da Lei Complementar nº 11 de 11 de 
maio de 1992; 196/08 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de 
Lei nº 185 de 02 de julho de 2008, que concede revisão geral de 
remuneração aos servidores públicos municipais, na forma que 
especifica e dá outras providências; 175/08 do Executivo Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 153 de 09 de junho de 2008, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóveis ao Fundo de 
Arrecadamento Familiar – FAR; 198/08 do Executivo Municipal, 
encaminhando Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 05, de 
nº 014, de 29 de dezembro de 1992, que estatui o Código de Posturas do 
Município de Goiânia e dá outras providências; telegrama do Ministério 
da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
comunicando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura 
Municipal de Goiânia; telegrama do Ministério da Saúde – Fundo 
Nacional de Saúde, comunicando liberação de recursos financeiros para 
a Prefeitura Municipal de Goiânia; 1259/08 da Secretaria Especial de 
políticas para as Mulheres, comunicando o convênio firmado entre a 
Secretaria Especial de Políticas para as Mulheres e o Município de 
Goiânia e 292/08 do DERMU, em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, HÉLIO DE BRITO, BRUNO PEIXOTO, 
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SANTANA, JACYRA ALVES, SERJÃO e ANTONIO UCHOA. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: JACYRA ALVES, 
requerimentos endereçados ao DERMU, COMOB e Secretaria Municipal 
de Educação; GILMAR MOTA, Projeto de Lei que institui o Dia do 
Cerimonialista e dos Profissionais de Eventos, no calendário 
comemorativo de Goiânia, a ser comemorado em 29 de outubro de cada 
ano, requerimentos endereçados à OAB – Brasil, COMURG e ao 
Presidente do Ministério Videira e Presidente da Vinha Internacional; 
CIDINHA SIQUEIRA, requerimentos endereçados  ao Prefeito de 
Goiânia; MILTON MERCEZ, Projeto de Lei que declara de Utilidade 
Pública a entidade que especifica, (Associação Evangélica El Shaddai); 
ELIAS VAZ, requerimento endereçado  ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Solene em homenagem aos oitenta (80) 
anos da Polícia Rodoviária Federal em Goiás e EULER IVO, 
requerimento endereçado à SMT. O Senhor Presidente em exercício 
Vereador JUAREZ LOPES, convocou para assumir a vaga do titular 
Vereador LUCIANO PEDROSO, o suplente de Vereador CARLOS 
ROBERTO DA ROCHA (CARLINHOS DO ESPORTE), em decorrência 
ao Ofício 417/08 do Poder Judiciário – Tribunal Regional Eleitoral, 
encaminhando Cópia de Relatório para ciência e cumprimento em virtude 
da decretação de perda do mandato do Vereador LUCIANO PEDROSO 
BENTO, deverá ser empossado no cargo, no prazo de dez (10) dias. O 
suplente mais votado que esteja atualmente filiado ao Partido Popular 
Socialista-PPS. Às nove (09) horas e trinta e sete (37) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores EULER IVO, 
CLECIO ALVES, GILMAR MOTA e MAURÍCIO BERALDO. Os 
requerimentos 2997/08 a 3016/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de ofício a 
Vereadora MARINA SANT'ANNA. Não compareceu à Sessão os 
Vereadores ABDIEL ROCHA, DJALMA ARAÚJO, GEOVANI ANTÔNIO e 
SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GILMAR MOTA, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA 
e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e dezoito (18) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da qüinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia treze (13) de agosto 
de dois mil e oito (13.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a qüinquagésima nona (59ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PEDRO 
AZULÃO JR. que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO 
BERALDO, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, SANTANA e 
SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador PROF. 
WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário 
em exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PEDRO AZULÃO JR. – Presidente em exercício, HÉLIO DE 
BRITO – 1º Secretário em exercício e GEOVANI ANTÔNIO – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO,  
requerimentos endereçados aos familiares da Senhora Elda de Oliveira 
Damas  voto de pesar pelo seu falecimento, DERMU, AMMA e 
COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à SMT; 
MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à SMT e COMURG; 
PAULO BORGES, Projeto de Lei que acrescenta nome à Praça que 
especifica (Praça das Artes); SERJÃO, requerimentos endereçados à 
COMURG e DERMU. Os Vereadores PEDRO AZULÃO JR. e DEIVISON 
COSTA solicitaram que se constasse em Ata, como visitas honrosas o 
Vereador da cidade de Abadia de Goiás, Senhor Rogério, Professora 
Neuza Maria , a Senhora Fernandinha e o Senhor Paulo morador da Vila 
Pedroso. Às nove (09) horas e treze (13) minutos, o Senhor 
Presidente Vereador PEDRO AZULÃO JR. passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador PROF. WANDERLAN. Às nove 
(09) horas e trinta um (31) minutos, o Senhor Presidente Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO passou para o Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
Complementar 001/07 de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, altera 
o art. 2º da Lei nº 6923, de 03/12/1990, (desmembramento de área 
2.000m2 e alinhamento da Rua Aroeira), com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
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Urbano. O Projeto de Lei Complementar 001/08 de autoria do Vereador 
MAURÍCIO BERALDO, acrescenta dispositivos  ao art. 99, da Lei 
Complementar nº 014/92 – Código de Posturas), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão Mista. O Projeto de Lei 041/06 
de autoria do Vereador LUCIANO PEDROSO, proíbe a utilização de 
marcas, logomarcas ou qualquer outra forma de timbre em bem móvel e 
imóvel, papéis ou documentos, placas, etc,... na forma que especifica, 
com parecer pela aprovação, Comissão de Desenvolvimento Econômico 
– 2ª votação, Relatora Vereadora MARINA SANT'ANNA, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 093/08 de autoria 
do Vereador MAURÍCIO BERALDO, desafeta área e autoriza a 
permissão de uso que especifica, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. A EMENDA 
A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA 008/07, de autoria do 
Vereador ELIAS VAZ, modifica a Lei Orgânica do Município de Goiânia, 
acrescentando o parágrafo único ao artigo 99, disciplinando a revisão 
anual dos subsídios do prefeito, vice-prefeito, presidente da Câmara e 
dos Vereadores, com parecer pela Aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão Mista – 2ª votação, rejeitado por 
maioria, com quatorze (14) votos NÃO, sete (07) SIM e uma (01) 
abstenção, foi encaminha para Arquivo. O Projeto de Lei 181/06 de 
autoria do Vereador ROBSON ALVES, estabelece obrigatoriedade que 
especifica e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle pára extração de Autógrafo de Lei.    
O Projeto de Lei 196/06 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
declara de utilidade pública a Associação Goiana de esclerose múltipla – 
AGEM, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação – 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 296/06 de 
autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, dispõe sobre a criação da 
política municipal do Conselho Municipal e do Fundo Municipal de 
Direitos Humanos, desarquivado conforme requerimento 4110/07, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania 
- 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 004/07 de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, torna 
obrigatória a afixação de avisos nas portas externas dos elevadores 
instalados nas edificações e públicas e particulares no Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador NELSON FERREIRA, Comissão de Lazer, Esporte, Meio 
Ambiente e Turismo - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade o pedido 
de vista ao Vereador EULER IVO. O Projeto de Lei 031/07 de autoria do 
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Vereador PAULO BORGES, institui programa de treinamento e incentivo 
ao turismo, com parecer pela aprovação, Relator Vereador PEDRO 
AZULÃO JR., Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 100/07 de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, dispõe sobre a 
obrigatoriedade das creches e escolas de ensino público municipal a 
promover arborização de suas áreas livres, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SANTANA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de 
Lei. O Projeto de Lei 235/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, estabelece a obrigatoriedade de comprovação de 
procedência legal da madeira de origem exótica ou de origem nativa, 
utilizada em móveis e instalações fornecidas ao poder público municipal, 
administração indireta., com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Meio Ambiente. O Projeto de Lei 298/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, que dispõe sobre a prioridade de tramitação e 
julgamento aos procedimentos administrativos municipais, em que figure 
como parte pessoa com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos e 
dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao próprio 
autor. O Projeto de Lei 301/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, dispõe sobre a publicação gratuita no Diário Oficial do 
Município e divulgação no “SITE” da Prefeito de Goiânia na “Internet” de 
fotografias e dados referentes a pessoas desaparecidas, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 342/07 de autoria 
do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que dispõe sobre a instalação de 
câmaras de vídeo no entorno das agências bancárias e instituições 
financeiras e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Obras e Patrimônio. O Projeto de Lei 
375/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da disponibilidade de bebedouros nos estabelecimentos 
com atividades de atendimento ao público, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Direitos do Consumidor. O Projeto de Lei 
428/07 de autoria do Vereador RUY ROCHA, denomina Rua 126-A, a 
viela situada na quadra F 44, no prolongamento da Rua 126, no Setor 
Sul, com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
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foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 485/07 de autoria da 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, ensino obrigatório de noções básicas de 
higiene e saúde bucal, com parecer pela rejeição, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
foi aprovado o parecer e rejeitado o Projeto e encaminhado ao Arquivo. 
O Projeto de Lei 004/08 de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, 
dispõe sobre a proibição do uso e comercialização de bêbedas alcoólicas 
no âmbito dos estádios e ginásios esportivos, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Saúde 
e Assistência Social - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade o pedido 
de vista ao Vereador EULER IVO. O Projeto de Lei 025/08 de autoria da 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, institui o cartão de estacionamento, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania. O Projeto de Lei 065/08 de autoria do Prefeito Municipal, 
desafeta área de sua destinação primitiva no loteamento Moinho dos 
Ventos – Parque Anhanguera, Marginal Cascavel,, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de Lei 080/08 
de autoria do Vereador ROBSON ALVES, estabelece requisitos de 
segurança no compartimento para transporte de gás liquefeito de 
petróleo (GLP) em motocicletas no Município de Goiânia, com parecer 
pela aprovação, Relator SERJÃO - Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao 
Vereador EULER IVO. O Projeto de Lei 108/08 de autoria do Vereador 
PROF. WANDERLAN, denomina Cyntia dos Santos Settim Cysneiros de 
Assis a Praça localizada entre Av. T-52 c/ T-32 Setor Bueno, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Obras e Patrimônio. O 
Projeto de Lei 147/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, concede ajuda 
financeira a Academia Goiana de Letras e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Projeto de Decreto Legislativo 038/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Concede título honorífico de cidadania goianiense 
ao Senhor Raimundo Nonato de Araújo Sobrinho, pelos relevantes 
serviços prestados a comunidade, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração do Decreto 
Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 040/08 de autoria do 
Vereador PROF. WANDERLAN, Concede título de cidadania goianiense 
a Senhora Maria Antonieta Alessandri, com parecer pela aprovação, 
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Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Decreto 
Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 044/08 de autoria do 
Vereador DJALMA ARAÚJO, Concede título de cidadão goianiense ao 
Professor José Ângelo Rizzo, pelos relevantes serviços prestados a 
educação pública brasileira, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Decreto 
Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 045/08 de autoria do 
Vereador AMARILDO PEREIRA, Concede título de cidadão goianiense 
ao Bispo Newton de Paula, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Decreto Legislativo. Os 
requerimentos 3017/08 a 3034/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores ABDIEL ROCHA, CIDA GARCÊZ e MARINA 
SANT'ANNA. Não compareceu à Sessão os Vereadores JUAREZ 
LOPES e NELSON FERREIRA. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GILMAR MOTA, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e dois (02) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.        Presidente:                            1º Secretário:  
 
                                                                     2º Secretário: 
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Ata da sexagésima (60ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia quatorze (14) de 
agosto de dois mil e oito (14.08.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima (60ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTES, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE 
BRITO, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador PR. RUSEMBERGUE para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e GILMAR 
MOTA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 215/08 - Prefeito de Goiânia encaminha Veto parcial 
ao Autógrafo de Lei 069/08 de 17 de junho, que dispõe sobre as 
Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2009; 
332/08 – Ministério Público do Estado de Goiás, requisita informações 
sobre a existência de Leis Municipais tratando de violência contra pessoa 
idosa e outras relacionadas a idosos; telegramas do Ministério da Saúde 
– Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura de Goiânia; telegramas do Ministério da 
Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
comunicando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de 
Goiânia; 890 e 891 da COMURG, em resposta aos requerimentos do 
Vereador HÉLIO DE BRITO; 878/08 do Ministério da Cultura – Diretoria 
de Gestão Interna, comunicando liberação de recursos financeiros para o 
Município de Goiânia; 1312/08 da Secretaria Especial de Políticas para 
as Mulheres, comunicando celebração de Convênio entre a Secretaria e 
a Fundação de Apoio à Pesquisa – FUNAPE-Go; 225/08 - Prefeito de 
Goiânia, comunicando a retificação do Ofício G-216/2008 de 24 de julho 
de 2008; 690/08 da OVG, em resposta aos requerimentos do Vereador 
HÉLIO DE BRITO.  Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao DERMU, Secretaria 
Municipal de Cultura, COMURG e aos familiares do Jovem Pedro 
Henrique Paranaíba de Oliveira e Senhor Altino Teles Bezerra em pesar 
pelo falecimento; DEIVISON COSTA, requerimentos endereçados à 
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CMTC, SEDEM e COMURG e ANTONIO UCHOA, requerimentos 
endereçados à SMT. Às nove (09) horas e trinta (31) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO e GILMAR MOTA. O Vereador PR. RUSEMBERGUE 
solicitou que se constasse em Ata como visita honrosa a Cantora Talitta 
Oliveira, da Basílica de Trindade. Os requerimentos 3035/08 a 3049/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores ABDIEL 
ROCHA. Não compareceu à Sessão os Vereadores CIDA GARCÊZ, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PEDRO AZULÃO JR., SANTANA e SERJÃO. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, EULER IVO, GILMAR MOTA, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às nove (09) horas e cinqüenta e cinco (55) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em 
exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra, para a próxima terça-feira no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima primeira (61ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia dezenove (19) de agosto 
de dois mil e oito (19.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a sexagésima primeira (61ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTES, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, 
JUAREZ LOPES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
CARLINHOS DO ESPORTE para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: HÉLIO DE BRITO – Presidente em exercício, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas 
do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando 
liberação de recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia; 
requerimento da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA e outros à Mesa 
Diretora, solicitando providências para a readaptação do edifício sede da 
Câmara Municipal de Goiânia, para as pessoas com deficiência ou com 
mobilidade reduzida; s/n da Comissão Especial de Inquérito, presidida 
pelo Vereador MAURÍCIO BERALDO, pedindo ao Presidente da Casa 
estrutura técnica e operacional para a CEI; 2080, 2594, 2685 e 2980/08 
da COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores CIDINHA 
SIQUEIRA, HÉLIO DE BRITO, CARLOS SOARES e ANTONIO UCHOA; 
475/08 da CMTC, em resposta ao requerimento do Vereador MAURÍCIO 
BERALDO. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; MESA 
DIRETORA, Projeto de Decreto Legislativo que susta os efeitos do 
Decreto nº 207, de 27 de janeiro de 2008; PR. RUSEMBERGUE, 01 - 
Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia o Congresso e Feira Pensar, e dá outras providências e 02 - 
Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia o Festival Bom Odori, e dá outras providências; MAURÍCIO 
BERALDO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de 
cidadania goianiense ao Major PM Wesley Siqueira Borges. Às nove 
(09) horas e vinte e seis (26) minutos, o Senhor Presidente Vereador 
HÉLIO DE BRITO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 



 191

Tribuna os Vereadores ANSELMO PEREIRA, GILMAR MOTA e 
MAURÍCIO BERALDO. Os requerimentos 3050/08 a 3056/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua 
ausência através de ofício, o Vereador DEIVISON COSTA. Não 
compareceu à Sessão os Vereadores CIDA GARCÊZ, JACYRA ALVES e 
RUY ROCHA. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GILMAR MOTA, GEOVANI 
ANTÔNIO, JUAREZ LOPES, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, 
SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) 
horas e seis (06) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente em exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima segunda (62ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia vinte (20) de 
agosto de dois mil e oito (20.08.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima segunda (62ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTES, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY 
ROCHA e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ABDIEL ROCHA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário, Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e PR. 
RUSEMBERGUE – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a 
ser lido. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando a 
transcrição nos Anais da Casa do artigo do professor José Luiz 
Bittencourt, publicado no Diário da Manhã no dia 15 de agosto de 2008, 
SMT, Prefeito de Goiânia e COMURG; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei 
que considera de Utilidade Pública a APPEGO – Associação dos 
Papiloscopistas Policiais Civis do Estado de Goiás, Projeto de Resolução  
que dispõe sobre a obrigatoriedade de tocar o Hino Nacional no início 
das sessões da Câmara Municipal de Goiânia, requerimentos 
endereçados à Mesa Diretora e CMTC; PAULO BORGES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando informações dos 
servidores admitidos neste Parlamento, a partir do mês de fevereiro do 
ano de 2007; ABDIEL ROCHA, requerimentos endereçados à todas as 
autoridades Federal, Estadual e Municipal de Goiânia; DEIVISON 
COSTA, requerimento endereçado à SMT; DJALMA ARAÚJO, Projeto 
de Decreto Legislativo que concede título de cidadania ao engenheiro 
Ruimar dos Santos e CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação de cartazes, contendo os números dos 
telefones úteis de órgãos de proteção à criança e ao adolescente, em 
todos os estabelecimentos que prestam serviço de acesso a internet no 
âmbito do Município de Goiânia. Às nove (09) horas e cinqüenta e oito 
(58) minutos, o Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA 



 193

passou para a Ordem do Dia.  O VETO 014/08, do Executivo, 
Integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 015/2008, oriundo do 
Projeto de Lei nº 185/05 de autoria do Vereador EULER IVO que proíbe 
a cobrança de taxa de religação da água, com parecer pela manutenção 
do Veto, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi mantido por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito de Goiânia.  O VETO 015/08, do Executivo, Integralmente 
Aposto ao Autógrafo de Lei nº 014/2008, oriundo do Projeto de Lei nº 
080/07 de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO que 
inclui membros na Junta de Recursos Fiscais no Município de Goiânia, 
com parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi 
mantido por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O Projeto de Lei 
Complementar 013/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, que cria a 
Superintendência da Guarda Municipal de Goiânia, reestrutura a 
corporação da Guarda Municipal e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos. O Projeto de Resolução 005/08 de autoria do Vereador 
DEIVISON COSTA, que regulamenta o Fundo da Câmara Municipal de 
Goiânia - FCMG, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora 
MARINA SANT'ANNA, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração da Resolução. O Projeto de 
Decreto Legislativo 050/08 de autoria do Vereador ELIAS VAZ, que 
concede título de cidadania goianiense a Senhora Cássia Vilela, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto 
Legislativo 060/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que 
concede Comenda de Ordem do Mérito, destaque da engenharia e da 
arquitetura, com parecer pela aprovação, Relator Vereador HÉLIO DE 
BRITO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Lei 
147/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, que concede ajuda financeira a 
Academia Goiana de Letras e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e 
Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 456/07 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, que dispõe sobre a política de promoção, proteção e 
recuperação de saúde no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, teve o pedido de Vista aos Vereadores 
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BRUNO PEIXOTO e PEDRO AZULÃO JR. aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei 468/07 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, que 
declara de utilidade pública o Comitê de Cidadania dos Funcionários do 
Banco do Brasil e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 196/06 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, que declara de Utilidade Pública a Associação 
Goiana de Esclerose Múltipla – AGEM, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de 
Lei 144/06 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, que torna 
obrigatórios exames gerais de saúde em crianças que ingressou nas 
escolas da Rede Municipal de ensino, sem parecer, desarquivado, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência 
Social. Às dez (10) horas e trinta e oito (38) minutos foi suspensa a 
Sessão por dez (10) minutos, para que o Senhor Cel. Camelo, da 
Guarda Municipal usasse a Tribuna. Reaberta a Sessão às dez horas 
e cinqüenta (50) minutos. Os requerimentos 3057/08 a 3070/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram 
suas ausências através de ofício, os Vereadores EULER IVO, MARINA 
SANT'ANNA e ROBSON ALVES. Não compareceu à Sessão o Vereador 
SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e cinqüenta e dois (52) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x 
Presidente:                          1º Secretário:                      2º Secretário: 
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Ata da sexagésima terceira (63ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos do dia vinte e um (21) 
de agosto de dois mil e oito (21.08.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima terceira (63ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTES, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES e PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador MIZAIR LEMES para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário, Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício e CARLINHOS 
DO ESPORTE – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos 
os seguintes ofícios: 237, 389/08 do DERMU, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE BRITO e BRUNO PEIXOTO; 
107, 433 e 434/08 da COMURG, em resposta aos requerimentos da 
Vereadora JACYRA ALVES; 1614/08 da Secretaria Municipal de 
Educação, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES; 
685/08 do Ministério da Integração Nacional, comunicando liberação de 
recursos financeiros para a Prefeitura de Goiânia, boletim informativo da 
Mineração Serra Grande S/A e boletim informativo do Senador Marcone 
Perillo. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos endereçados aos familiares do Professor Camillo 
Machado e do Médico Iliam Cardoso dos Santos em pesar pelo 
falecimento, SMT e COMURG; ABDIEL ROCHA, requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia, JACYRA ALVES, requerimentos 
endereçados à Secretaria Municipal de Educação, DERMU, COMURG, 
COMOB e Secretaria Municipal de Assistência Social, VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, requerimento endereçado à Escola High Shool; 
CARLOS SOARES, requerimentos endereçados à COMURG e DERMU. 
Às nove (09) horas e trinta e seis (36) minutos, o Senhor Presidente 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO BERALDO, 
GILMAR MOTA e ELIAS VAZ. Em nome de seu partido, usou a Tribuna o 
Vereador ELIAS VAZ (PSOL). Os requerimentos 3071/08 a 3092/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
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que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores DEIVISON 
COSTA, MARINA SANT'ANNA, PROF. WANDERLAN e PAULO 
BORGES. Não compareceu à Sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO, 
JUAREZ LOPES e CIDA GARCÊZ. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., ROBSON 
ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e doze (12) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador HÉLIO DE BRITO 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a próxima 
terça-feira dia vinte e seis (26) no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima quarta (64ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e treze (13) minutos do dia vinte e seis (26) de agosto 
de dois mil e oito (26.08.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a sexagésima quarta (64ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTES, DJALMA ARAÚJO, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador PAULO BORGES para ler um trecho da 
Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício, Vereador HÉLIO DE 
BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 
ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício 
e PROF. WANDERLAN – 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – 
Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros 
para a Prefeitura de Goiânia; 203/08 – MUTIRAMA, em resposta ao 
requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO; 359/08 – 
DERMU, em resposta aos requerimentos do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO; 924/08 – COMURG, em resposta ao requerimento do 
Vereador HÉLIO DE BRITO e Jornal da FETAEG – Federação dos 
Trabalhadores na Agricultura do Estado de Goiás. Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao Batista Custódio, Diário da Manhã e SMT; PR. 
RUSEMBERGUE Projeto de Lei que inclui estudos básicos de 
informática na grade curricular dos estabelecimentos da rede municipal 
de educação e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
proibição de realização de eventos de música eletrônica, chamadas 
“raves” ou assemelhadas no Município de Goiânia e dá outras 
providências, Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de eventos do 
município o Dia da Declaração Universal dos Direitos da Criança e dá 
outras providências e Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre a 
cassação dos alvarás de funcionamento de casas de diversão, boates, 
casas de shows, hotéis, motéis, pensões, bares, restaurantes e 
estabelecimentos congêneres que permitirem a prática ou fizerem 
apologia, incentivo, mediação ou favorecimento da prostituição infantil e 
dá outras providências; EULER IVO, Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
do Município de Goiânia que adiciona os parágrafos 5º, 6º e 7º ao art. 
168 da Lei Orgânica do Município e dá outras providências; GILMAR 
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MOTA, Projeto de Lei que dispõe sobre permissão de uso de área 
pública e dá outras providências (Igreja do Evangelho Quadrangular), 
MAURÍCIO BERALDO, requerimentos endereçados ao CMTC, SEPLAN, 
Prefeito de Goiânia, DENIT, SEDEM, COMURG, SMT, Secretaria 
Municipal de Obras e Habitação e Governador do Estado de Goiás,  
MIZAIR LEMES, requerimento endereçado à COMURG, CARLOS 
SOARES, requerimentos endereçados à CMTC e à Presidenta do 
Movimento das Donas de Casa e Consumidores do estado de Goiás; 
BRUNO PEIXOTO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Padre José Hailo Ferreira 
Costa e requerimento endereçado à Secretaria Municipal de Educação; 
ROBSON ALVES, requerimento endereçado ao DERMU; ELIAS VAZ, 
Projeto de Lei que modifica a Lei nº 8.123, de 11 de setembro de 2002, 
que baixa normas para declaração de utilidade pública das entidades 
civis constituídas no município e Projeto de Lei que concede pensão 
especial ao Senhor José Hidasi. Às nove (09) horas e vinte e um (21) 
minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou 
para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO, JUAREZ LOPES, ELIAS VAZ e EULER IVO. Em 
nome de seu partido, usaram a Tribuna os Vereadores JUAREZ 
LOPES(PTN) e ELIAS VAZ(PSOL). Às nove (09) horas e dezoito (18) 
minutos, o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES passou 
para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei Complementar 013/08 de 
autoria do Prefeito de Goiânia, que cria a Superintendência da Guarda 
Municipal de Goiânia, reestrutura a corporação da Guarda Municipal e dá 
outras providências, com emendas e parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ROBSON ALVES, Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos - 2ª votação foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei 
Complementar. Às dez (10) horas e trinta e cinco (35) minutos foi 
suspensa a Sessão por dez (10) minutos, para que o Senhor Cel. 
Camelo, da Guarda Municipal usasse a Tribuna. Reaberta a Sessão 
às dez horas e cinqüenta e cinco (55) minutos. O Vereador ANTONIO 
UCHOA, solicitou ao presidente Vereador JUAREZ LOPES, que se 
constasse em Ata, o falecimento do tio do Guarda Municipal da Câmara 
Municipal de Goiânia, Senhor Siqueira. Os requerimentos 3093/08 a 
3115/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificou sua ausência através de ofício, o Vereador DEIVISON COSTA. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
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VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador 
JUAREZ LOPES declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima quinta (65ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e treze (13) minutos do dia vinte e sete (27) de 
agosto de dois mil e oito (27.08.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima quinta (65ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTES, CLECIO ALVES, GILMAR MOTA, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, MAURÍCIO BERALDO, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, RUY ROCHA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador RUY ROCHA para 
ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício, 
Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício e CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário 
em exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias 
os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à CMTC, CELG e Prefeito de Goiânia; ROBSON ALVES, 
requerimentos endereçados à COMURG, DERMU e SANEAGO; 
CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados à Secretaria 
Municipal de Habitação, COMURG, DERMU, COMOB e SMT; 
MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado à COMURG e 
GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos endereçados à COMURG, 
Comandante do Policiamento Metropolitano, DERMU, SMT, SANEAGO e 
Brasil Telecom. O Vereador HÉLIO DE BRITO solicitou ao Presidente em 
exercício PR. RUSEMBERGUE, que se registrasse em Ata 
cumprimentos pelo Dia Nacional do Corretor de Imóveis. Às nove (09) 
horas e trinta e oito (38) minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usaram 
a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO BERALDO e ELIAS VAZ. Em nome 
de seu partido, usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ (PSOL) e 
PROF. WANDERLAN (PSDB). Os requerimentos 3116/08 a 3148/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou 
sua ausência através de ofício, a Vereadora CIDINHA SIQUEIRA. Não 
compareceram a sessão os Vereadores CIDA GARCÊZ, DJALMA 
ARAÚJO, JUAREZ LOPES e MIZAIR LEMES.Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
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GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, 
SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) 
horas e dezessete (17) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima sexta (66ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia vinte e oito (28) de 
agosto de dois mil e oito (28.08.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima sexta (66ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PROF. WANDERLAN que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTES, CIDINHA SIQUEIRA, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, 
MARINA SANT'ANNA, PAULO BORGES, PROF. WANDERLAN  e 
SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ABDIEL 
ROCHA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em 
exercício, Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
PROF. WANDERLAN – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício e ABDIEL ROCHA – 2º Secretário em exercício. 
No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 230/08 do Executivo, 
apresentando Projeto de Lei nº 200, que desafeta área de sua 
destinação primitiva no residencial Vale do Araguaia, nesta capital e 
235/08 do Executivo, apresentando Projeto de Lei nº 206, que concede 
ajuda financeira à Santa Casa de Misericórdia de Goiânia (aquisição de 
medicamentos, materiais hospitalares e em despesas de custeio). 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à CMTC, Prefeito de Goiânia e CELG; 
PAULO BORGES, requerimento endereçado ao SEBRAE-GO; 
MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado ao SMT; CLECIO 
ALVES , Projeto de Lei que fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-
Prefeito, dos Secretários Municipais, do Presidente da Câmara e dos 
Vereadores para o quadriênio 2009/2012. Os Vereadores PROF. 
WANDERLAN e MAURÍCIO BERALDO solicitaram que se constasse em 
Ata como visita honrosa o professor Ernane Santos, irmão da jornalista, 
assessora de imprensa da Presidência, Sueli Raul e o Senhor Milton e 
sua esposa. Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador PROF. WANDERLAN passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS 
VAZ, MAURÍCIO BERALDO e GILMAR MOTA. Em nome de seu partido, 
usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ (PSOL) e MAURÍCIO 
BERALDO(PSDB). Os requerimentos 3149/08 a 3157/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua 
ausência através de ofício, os Vereadores CIDA GARCÊZ, BRUNO 
PEIXOTO, ROBSON ALVES. Não compareceram a sessão os 
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Vereadores DJALMA ARAÚJO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, 
NELSON FERREIRA, PEDRO AZULÃO JR., SANTANA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. .Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA e SERJÃO. Às 
dez (10) horas e dezenove (19) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PROF. 
WANDERLAN declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, 
para a próxima terça-feira no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima sétima (67ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia dois (02) de 
setembro de dois mil e oito (02.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima sétima (67ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTES, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MILTON 
MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR. e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário e AMARILDO PEREIRA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia; telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 1522/08 – CELG, em 
resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES, 1684/08 - 
Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao requerimento da 
Vereadora JACYRA ALVES; 360/08 - DERMU, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
JACYRA ALVES SERJÃO e HÉLIO DE BRITO; 3055/08 – COMURG, em 
resposta ao requerimento do Vereador HÉLIO DE BRITO; 1005/08 – 
SEPLAN, em resposta ao requerimento do Vereador MAURÍCIO 
BERALDO; 1280/08 – Conselho Regional de Medicina Veterinária, 
solicitando cópia referente a legislação sobre serviço de inspeção 
municipal e 221/08 – Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano – 
FMDU, encaminhando demonstrativo das aplicações financeiras e das 
contas correntes do Banco do Brasil e Caixa Econômica Federal, 
referente aos meses de maio, junho e julho de 2008. Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: CARLINHOS DO ESPORTE, 
requerimentos endereçados DERMU, AMMA, COMURG e Secretaria 
Municipal de Assistência Social; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando inserir nos Anais da 
Casa o artigo intitulado “Réquiem para dom José Carlos Lima Vaz”, de 
autoria do Advogado Licínio Leal Barbosa; Comandante do Policiamento 
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Metropolitano e Prefeito de Goiânia, COMURG; PR. RUSEMBERGUE, 
01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a Lei Geral do Simples Municipal, 
em conformidade com os artigos 146, II, D, 170, IX e 179 da Constituição 
Federal e a Lei Complementar Federal nº 123/06 e dá outras 
providências, 02 - Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de 
eventos do Município de Goiânia o Só para Mulheres – Encontro 
Nacional da Mulher Moderna -  e dá outras providências, 03 - Projeto de 
Lei que institui a educação financeira no currículo das escolas da rede 
municipal de ensino e dá outras providências e 04 - Projeto de Lei que 
inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia a 
AMBIENTAR – Mostra de Interiores, e dá outras providências, 
requerimento endereçado ao Presidente da Associação Médica de Goiás 
e ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública 
a Entidade que especifica (CAEDE) – Centro de Ações Estratégicas para 
Desenvolvimento Empresarial. Às nove (09) horas e trinta e três (33) 
minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE 
suspendeu a Sessão por tempo indeterminado, e aguardando 
encaminhamento do Presidente da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – C.C.J.R. para retorno da sessão. Reaberta a 
Sessão às onze (11) horas e cinco (05) minutos. Às onze (11) horas 
sete (07) minutos o Senhor Presidente Vereador JUAREZ LOPES 
passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 156/06 de autoria do 
Vereador ABDIEL ROCHA, proíbe a comercialização de animais 
domésticos no Município de Goiânia, nos locais que especifica 
(transformado em Projeto de Lei Complementar nº 02/2007), com 
parecer com emendas, Comissão de desenvolvimento Econômico – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a Comissão de 
Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo. O Projeto de Lei 215/08 de 
autoria do Vereador CLECIO ALVES, que fixa os subsídios do Prefeito, 
do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais, do Presidente da Câmara e 
dos Vereadores para o quadriênio 2009/2012, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, 
foi aprovado por maioria e encaminhado a Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos. O Projeto de Lei 271/06 de autoria do Vereador 
NELSON FERREIRA, dispõe sobre critérios para concessão dos serviços 
funerários de cremação no Município de Goiânia, com parecer pelo 
arquivamento, Relator Vereador EULER IVO, Comissão de 
desenvolvimento Econômico - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado para arquivar. O Projeto de Resolução 001/08 de 
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, institui a Comenda Municipal 
do Mérito Profissional do segmento farmacêutico Felix Augusto Perillo, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 291/06 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, dispõe sobre ponto facultativo no Município de 
Goiânia e dá outras providências, avocado, sem relator, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado a Comissão de Trabalho e Servidores 
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Públicos. O Projeto de Lei 029/07 de autoria do Vereador JOSUE 
GOUVEIA, dispõe sobre a obrigatoriedade da colocação de adesivo do 
itinerário completo nos ônibus do transporte coletivo do Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora MARINA 
SANT'ANNA, Comissão de desenvolvimento Econômico - 2ª votação, foi 
aprovado o pedido de vista ao Vereador DEIVISON COSTA. O Projeto 
de Lei 093/08 de autoria do Vereador MAURÍCIO BERALDO, desafeta 
área e autoriza a permissão de uso que especifica, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador CARLOS SOARES, Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 163/08 de 
autoria d a Mesa Diretora, União dos Vereadores de Goiás, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia. Os requerimentos 3158/08 a 3179/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de 
ofício, a Vereadora MARINA SANT'ANNA. Não compareceram a sessão 
os Vereadores CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA e SERJÃO. Às onze (11) horas e vinte e quatro 
(24) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:  
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima oitava (68ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia três (03) de 
setembro de dois mil e oito (03.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a sexagésima oitava (68ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR. e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador CLECIO ALVES leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, CLECIO ALVES – 1º Secretário em exercício e JUAREZ 
LOPES – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 139/08 do Executivo Municipal, Projeto de Lei 
Complementar 012/08 que altera o parágrafo único, do art. 1º da Lei 
Complementar nº 078 de 08/06/1999; 213/08 do Executivo Municipal, 
Projeto de Lei 187/08 que desafeta área de sua destinação primitiva e dá 
outras providências (Jardim Petrópolis); 226/08 do Executivo Municipal, 
Projeto de Lei 195/08 autoriza o Poder Executivo a Permutar a área 
compreendida no Loteamento Chácara Santa Rita que permitirá acesso 
ao projeto de Parcelamento do Residencial Anicuns, por outra de 
propriedade da Srª AMIRA Skaf Racy e dá outras providências; 239/08 
do Executivo Municipal, Projeto de Lei 212/08 que autoriza a cobrança de 
taxa de manutenção e/ou administração nos cemitérios parques de 
Goiânia; 240/08 do Executivo Municipal, Projeto de Lei 213/08 que 
acrescenta dispositivo à Lei nº 7.771, de 29 de dezembro de 1997, que 
criou o Conselho Municipal de Educação; 290/08 do DERMU, em 
resposta ao requerimento do Vereador BRUNO PEIXOTO; 1685, 1712 e 
1730/08 da Secretaria Municipal de Educação em resposta aos 
requerimentos da Vereador JACYRA ALVES e 182, 183, 184 e 185/08 da 
COMURG em resposta aos requerimentos do Vereador HÉLIO DE 
BRITO. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos endereçados ao Comandante do Policiamento 
Metropolitano, SMT e COMURG; MAURÍCIO BERALDO, Projeto de Lei 
que desafeta área e autoriza a Permissão de Uso que especifica(Centro 
Espírita “Jesus Cristo é Humildade” e requerimentos endereçados ao 
SMT; SERJÃO, requerimentos endereçados à CEFET e DERMU; 
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ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que desafeta área pública de sua 
primitiva destinação e dá outras providências e requerimentos 
endereçados à SOROPTIMIST – International Of The Américas – Região 
Brasil. Às nove (09) horas e quarenta (40) minutos, o Senhor 
Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO 
BERALDO, ELIAS VAZ e BRUNO PEIXOTO. Às nove (09) horas e 
cinqüenta e dois (52) minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por tempo indeterminado, e 
aguardando encaminhamento do Presidente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – C.C.J.R. para retorno da sessão. 
Reaberta a Sessão às dez (10) horas e vinte e seis (26) minutos. Às 
dez (10) horas e quarenta e cinco (45) minutos o Senhor Presidente 
Vereador JUAREZ LOPES passou para a Ordem do Dia. Os 
Vereadores ANTONIO UCHOA, AMARILDO PEREIRA, MILTON 
MERCEZ     discutiram o Projeto de Lei nº 185/08. O Projeto de Lei 
185/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, que concede revisão geral de 
remuneração aos servidores públicos municipais, na forma que 
especifica e dá outras providências. parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. O Projeto de Lei 215/08 
de autoria do Vereador CLECIO ALVES, que fixa os subsídios do 
Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais, do Presidente da 
Câmara e dos Vereadores para o quadriênio 2009/2012, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Trabalho e Servidores Públicos – 2ª votação foi aprovado por maioria 
com voto contrário dos Vereadores ELIAS VAZ, CIDINHA SIQUEIRA e 
CARLINHOS DO ESPORTE e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Decreto Legislativo 054/08 de autoria do Vereador BRUNO 
PEIXOTO, concede título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor 
Padre José Hailo Ferreira Costa, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Decreto 
Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 046/08 de autoria do 
Vereador NELSON FERREIRA, Concede título de cidadania goianiense 
ao Senhor José Lenar de Melo Bandeira, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Decreto Legislativo. O Projeto de Lei 076/08 de autoria do Vereador 
MIZAIR LEMES, Fica desafetada de sua primitiva destinação, área pública 
municipal APM 03-A, para a Arquidiocese de Goiânia – Comunidade Católica 
Jesus Maria José. com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Obras e Patrimônio. O Projeto de Lei 206/08 de autoria do Prefeito de 
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Goiânia, concede ajuda financeira à Santa Casa de Misericórdia de 
Goiânia (aquisição de medicamentos, materiais hospitalares e em 
despesas de custeio). parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. Os requerimentos 3180/08 a 
3203/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificou sua ausência através de ofício, os Vereadores DEIVISON 
COSTA e EULER IVO. Não compareceram a sessão os Vereadores 
CIDA GARCÊZ e JACYRA ALVES. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e um (01) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da sexagésima nona (69ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia quatro de setembro 
de dois mil e oito (04.09.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
o Senhor Presidente em exercício, vereador AMARILDO PEREIRA 
deixou de abrir a sexagésima nona (69ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDINHA 
SIQUEIRA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, NELSON FERREIRA e ROBSON ALVES. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima (70ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia nove (09) de 
setembro de dois mil e oito (09.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima (70ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO 
ESPORTES, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO 
DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões anteriores 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram declaradas 
aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinadas pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário e CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas 
do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando 
liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 
382/08 do DERMU em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
JACYRA ALVES, CARLINHOS DO ESPORTE, ROBSON ALVES, 
CARLOS SOARES e GEOVANI ANTÔNIO; 1028/08 da Secretaria 
Municipal de Educação em resposta ao requerimento do Vereador 
MAURÍCIO BERALDO; 975/08 – COMURG, em resposta ao 
requerimento do Vereador MIZAIR LEMES e 246/08 do Executivo 
Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 092 de 03 de setembro de 
2008, que fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários 
Municipais, do Presidente da Câmara Municipal e dos Vereadores para o 
quadriênio 2009/2012. Apresentaram Matérias os seguintes 
Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao 
COMURG, SMT e Comandante do Policiamento Metropolitano; PROF. 
WANDERLAN, Projeto de Lei que declara de utilidade pública a 
Associação Evangélica Interdenomonacional Vida Abundante; CIDINHA 
SIQUEIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
desarquivamento de Projeto de Lei 292/05; ANTONIO UCHOA, 
requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; PR. RUSEMBERGUE, 
01 - Projeto de Lei que institui a política municipal de inclusão digital e dá 
outras providências, 02 - Projeto de Lei que institui o programa de 
aproveitamento de madeira de podas de árvores – Pampa e dá outras 
providências, 03 - Projeto de Lei que institui o Dia da Leitura no Município 
de Goiânia e dá outras providências, 04 - Projeto de Lei que dispõe sobre 
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a realização de palestras de conscientização sobre a importância da 
doação de órgãos nas escolas da rede municipal de ensino e 05 - Projeto 
de Lei que institui o programa municipal de parcerias público-privadas, e 
dá outras providências; RUY ROCHA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa. O Senhor Presidente PR. RUSEMBERGUE, 
suspendeu a Sessão às nove (09) horas e quarenta e quatro (44) 
minutos, para que os Senhores Joaquim Barbosa de Oliveira, Ilézio 
Inácio Ferreira (Diretores da Consciente Construtora) e ao Senhor 
Antônio Sérgio de Paiva (Assessor Parlamentar da Goiás Turismo) 
usassem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez (10) horas e          
vinte e dois (22) minutos. Os requerimentos 3204/08 a 3219/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua 
ausência através de ofício, os Vereadores MARINA SANT'ANNA, 
ROBSON ALVES e SANTANA. Não compareceram a sessão os 
Vereadores CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, GILMAR MOTA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e RUY 
ROCHA. Às dez (10) horas e vinte e quatro (24) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente:  
 
 
 
1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima primeira (71ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e trinta e um (31) minutos do dia dez (10) de 
setembro de dois mil e oito (10.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária, 
do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO 
BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN e 
SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador CLECIO 
ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em 
exercício Vereador PROF. WANDERLAN leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, PROF. 
WANDERLAN – 1º Secretário em exercício e HÉLIO DE BRITO – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à COMURG, AMMA e SMT; SERJÃO, 
requerimentos endereçados ao DERMU, COMURG e Presidente da 
Casa solicitando que seja realizado Sessão Especial dia 15 de outubro 
em comemoração aos 15 anos do Programa de Rádio “Palavra de 
Mulher”, ligado à Arquidiocese de Goiânia; GILMAR MOTA, 
requerimentos endereçados ao DERMU, SMT, CMTC e ao Prefeito de 
Goiânia; CIDA GARCÊZ, 01 - Projeto de Lei que torna obrigatório à 
inclusão no formulário denominado Boletim de Emergência, utilizado para 
Rede Pública de Saúde, de campo específico para registrar suspeita ou 
confirmação de maus tratos e violência cometida contra crianças, 
adolescentes e mulheres, 02 - Projeto de Lei que torna obrigatória, nas 
fachadas externas e nas divisórias internas das agências e dos postos de 
serviços bancários e financeiros, a instalação de vidros laminados 
resistentes a impactos e a disparos de armas de fogo e dá outras 
providências, 03 - Projeto de Lei que Altera o artigo 53 da Lei nº 011, de 
11 de maio de 1992, parágrafo 4º e dá outras providências e 04 - Projeto 
de Lei que dispõe sobre a utilização de recursos visuais, destinados às 
pessoas com deficiência auditiva, na veiculação de programa oficial; 
GEOVANI ANTÔNIO, requerimento endereçado ao Diretor da Brasil 
Telecom, EULER IVO, Projeto de Resolução que institui a Comenda 
Honestino Guimarães e dá outras providências. Os Vereadores PR. 
RUSEMBERGUE e GILMAR MOTA, solicitaram que se constasse em 
Ata como visitas honrosas a Escola Professora Modestina – Setor 
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Campinas, representada pelo Professor Carlos Luciano e o Ex-
Presidente da Câmara Municipal de Goiânia, Rosiron Wayne. Às nove 
(09) horas e quarenta e um (41) minutos, o Senhor Presidente 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO BERALDO, 
GILMAR MOTA, MILTON MERCEZ e PEDRO AZULÃO JR. E em nome 
de seus partidos usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO 
BERALDO(PSDB), GILMAR MOTA(PTC), CLECIO ALVES(PMDB) e 
SANTANA(PMDB). Às onze (11) horas e dois (02) minutos o Senhor 
Presidente PR. RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) 
minutos para a reunião na Sala da Presidência, a pedido do 
Vereador ANSELMO PEREIRA. Reaberta a Sessão às onze (11) 
horas e vinte e um (21) minutos. Às onze (11) horas e vinte e dois 
(22) minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE 
passou para a Ordem do Dia. O VETO 027/08, do Executivo, 
parcialmente Aposto ao Projeto de Lei nº 215/08 de autoria do Vereador 
CLECIO ALVES, que fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos 
Secretários Municipais, do Presidente da Câmara e dos Vereadores para 
o quadriênio 2009/2012, com parecer pela derrubada do Veto, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única, foi derrubada por maioria, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de 
Goiânia. Os requerimentos 3222/08 a 3236/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de 
ofício, os Vereadores JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA e 
ROBSON ALVES. Não compareceu a sessão o Vereador DJALMA 
ARAÚJO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e vinte e nove (29) minutos, 
não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente:                    1º Secretário:                         2º Secretário: 
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Ata da septuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e trinta e dois (32) minutos do dia onze de setembro 
de dois mil e oito (11.09.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE 
deixou de abrir a septuagésima segunda (72ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, ELIAS VAZ, GILMAR MOTA, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e RUY ROCHA. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima terceira (73ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dez (10) minutos do dia dezesseis (16) de setembro 
de dois mil e oito (16.09.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a septuagésima terceira (73ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDA GARCÊZ, 
CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA 
SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu as Atas das Sessões anteriores 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foram declaradas 
aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário e CIDA GARCÊZ – 2ª Secretária. No Expediente foram lidos 
os seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Educação – Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação informando liberação de 
recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia, 180, 190, 
994, 1004/08 da COMURG em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores VIRMONDES CRUVINEL FILHO, DEIVISON COSTA, 
MAURÍCIO BERALDO e CARLINHOS DO ESPORTE; 938/08 da 
Secretaria Municipal de Habitação, em resposta ao requerimento do 
Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 555/08 do CMTC, em resposta ao 
requerimento do Vereador PEDRO AZULÃO JR. e 1762/08 da Secretaria 
Municipal de Educação em resposta ao requerimento da Vereadora 
JACYRA ALVES. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que denomina Rua Zeuxis Gomes 
de Morais – Bairro Felix; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
à AMMA, SMT, COMURG, à Doutora Amélia Netto Martins de Araújo, 
aos Senhores João Neder e Alex Neder; MESA DIRETORA, Projeto de 
Lei que revoga o artigo 4º da Lei nº 8.690, de 04 de setembro de 2008; 
ROBSON ALVES, requerimentos endereçados à COMURG E DERMU; 
CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei 
Complementar nº 179, de 01 de julho de 2008, requerimentos 
endereçados à AMMA; ABDIEL ROCHA, requerimento endereçado ao 
Prefeito de Goiânia; MAURÍCIO BERALDO, Projeto de Lei que considera 
de utilidade pública Circo Lahetô; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de 
Lei que inclui no calendário oficial de eventos no Município de Goiânia a 
SUPERAGOS – Feira Goiana de Supermercados, e dá outras 
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providências, 02 - Projeto de Lei que Institui o Dia Municipal da 
Reciclagem e 03 - Projeto de Decreto Legislativo que concede título 
honorífico de cidadania goianiense ao Senhor Bruno Miguel Di Carlo; 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando que faça 
homenagem aos 40 anos da Rede de Supermercado Marcos e à 1ª 
Secretaria. O Vereador PR. RUSEMBERGUE solicitou ao Presidente da 
Casa Vereador DEIVISON COSTA que se contasse em Ata a retificação 
da Ata da Sessão do último dia 10 de Setembro, referente à votação do 
Veto Parcial nº 27/08 ao Autógrafo de Lei nº 092/08, que fixa os 
subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais, Presidente 
da Câmara Municipal de Goiânia e dos Vereadores para o quadriênio 
2009/2012 e a conseqüente declaração em Ata da Manutenção do Veto. 
O Vereador DEIVISON COSTA solicitou que constasse em Ata como 
visitas honrosas a Escola B-10-Class representada pelo seu Diretor 
Luizimar Afonso, do Senhor Amarildo Garcia e os Diretores do 
SINDFISCO e o Pastor Henrique e sua esposa Vânia e o Senhor 
Luizinho da Universo. Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, 
o Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO, ANTONIO UCHOA, PR. RUSEMBERGUE. Às 
dez (10) horas e dois (02) minutos, o Senhor Presidente Vereador 
DEIVISON COSTA passou para a Ordem do Dia.  O VETO 016/08, do 
Executivo, parcialmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 044/08, que 
concede reajuste aos servidores que especifica, com parecer pela 
derrubada do Veto, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - votação única, foi aprovada por maioria 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito de Goiânia. O VETO 017/08, do Executivo, integralmente 
Aposto ao Autógrafo de Lei nº 45/08 oriundo do Projeto de Lei nº 15/08, 
que dispõe sobre a realização de treinamento e capacitação de 
professores e dá outras providências, com parecer pela manutenção do 
Veto, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única foi rejeitado por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar 
ao Prefeito de Goiânia. O VETO 021/08, do Executivo, integralmente 
Aposto ao Autógrafo de Lei nº 68/08, que denomina o viaduto localizado 
na Av. Leste-Oeste, trecho Senador Jaime/Benjamin Constant em 
Campinas, com parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única, foi mantido por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O 
Projeto de Lei 234/08 de autoria da Mesa Diretora, que revoga o artigo 
4º da Lei nº 8.690, de 04 de setembro de 2008, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. Os 
requerimentos 3237/08 a 3264/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de ofício, o 
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Vereador AMARILDO PEREIRA. Não compareceu a sessão o Vereador 
NELSON FERREIRA. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e um (01) minuto, 
não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e nove (09) minutos do dia dezessete (17) de 
setembro de dois mil e oito (17.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima quarta (74ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO 
ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ 
LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PROF. WANDERLAN, SANTANA e SERJÃO. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador SERJÃO para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON 
COSTA – Presidente, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, 
SERJÃO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional 
de Saúde informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura 
Municipal de Goiânia; 228/08 do Executivo, encaminhando Projeto de Lei 
199/08 que Cria a Secretaria Municipal de Tecnologia e Inovação e dá 
outras providências; 247/08 do Executivo, encaminhando Projeto de Lei 
223/08 que Altera a Lei nº 8.095, de 26 de abril de 2002 e institui Fundos 
de Previdência para gerir recursos do IPSM, em regime de urgência e 
Projeto de Lei 186/08 do Executivo, que desafeta área de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Sítio de Recreio Mansões do 
Campus). Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados à Comandante do Policiamento 
Metropolitano e ao Deputado Frederico Nascimento; DEIVISON COSTA, 
requerimento endereçado à SMT; CARLINHOS DO ESPORTE, 
requerimentos endereçados à COMURG, Secretaria Municipal de 
Habitação e DERMU; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
Secretaria Municipal de Educação e COMURG; MAURÍCIO BERALDO, 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica que altera a redação da alínea II, do § 
1º do art. 168 da LOM, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a 
disponibilizar mão-de-obra como contrapartida e requerimento 
endereçado ao Prefeito de Goiânia. Às nove (09) horas e vinte e quatro 
minutos (24), o Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA 
passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os 
Vereadores MAURÍCIO BERALDO e ROBSON ALVES. Em nome de seu 
partido, usou a tribuna o Vereador MAURÍCIO BERALDO(PSDB). Às dez 
(10) horas e sete (07) minutos, o Senhor Presidente Vereador 



 220

DEIVISON COSTA passou para a Ordem do Dia.  VETO 024/08, do 
Executivo, veto parcial, Aposto ao Autógrafo de Lei nº 54/08, que institui o 
estatuto do pedestre, com parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – votação 
única, foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. Inclusão e inversão do 
Projeto de Lei 234/08, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
234/08 de autoria da Mesa Diretora, que revoga o artigo 4º da Lei nº 
8.690, de 04 de setembro de 2008, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ROBSON ALVES, Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. 
O Projeto de Lei 066/05 de autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
declara de utilidade pública a Associação dos Amigos dos Autistas de 
Goiânia – AMA, parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 232/05 de autoria da 
Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, declara de utilidade pública a 
Associação dos Amigos do Hospital de Medicina Alternativa – AAHMA, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Projeto de Lei 111/07 de autoria do Vereador ANTONIO 
UCHOA, declara de utilidade pública a Fundação Dom Pedro II, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GILMAR MOTA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. 
O Projeto de Lei 138/07 de autoria da Vereadora JACYRA ALVES, fica 
desafetada de sua destinação primitiva passando a categoria de bem 
dominial do Município de Goiânia, a área pública localizada na Rua APM-
21, Qd. 99 circundada pela Ruas RI-38, RI-20, RI-37 e RI-15, Residencial 
Itaipu, sem parecer, sem Relator, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Obras e Patrimônio. O Projeto de Lei 405/07 de autoria do 
Executivo, que altera a destinação da área pública municipal que 
especifica, (Setor Madre Germana), sem parecer - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 027/08 
de autoria do Vereador SERJÃO, denomina Praça no Bairro Capuava e 
dá outras providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ELIAS VAZ, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano 
- 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 125/08 de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, declara de 
Utilidade Pública a entidade – Associação dos Peritos em Criminalística 
de Goiás – ASPEC-GO, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 143/08 de autoria do 
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Vereador HÉLIO DE BRITO, institui o “Dia da Música” no calendário 
comemorativo de Goiânia a ser comemorado em 15 de fevereiro de cada 
ano, com parecer pela aprovação, Relator Vereador GILMAR MOTA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 158/08 de autoria do 
Vereador PROF. WANDERLAN, declara de utilidade pública a 
Associação Beneficente Cristã Rio de Vida, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de 
Lei 200/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta área de sua 
destinação primitiva no Residencial Vale do Araguaia e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Decreto Legislativo 
051/07 de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, concede Comenda da 
Ordem do Serviço Social e Comunitário a professora Ester Alves 
Pacheco Henriques, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia – votação única, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração do Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
034/08 de autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
concede comenda da ordem do Serviço Social e Comunitário ao Senhor 
Geraldo de Castro, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – votação 
única, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Decreto Legislativo. O 
Projeto de Decreto Legislativo 037/08 de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, concede Comenda da Ordem do 
Serviço Social e Comunitário ao Administrador Samuel Albernaz, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
042/08 de autoria do Vereador ELIAS VAZ, concede Título honorífico de 
cidadania goianiense ao Dr. Everaldo Antônio Pastore, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
049/08 de autoria do Vereador SERJÃO, concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Senhor Marcelo de Barros Souza, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Decreto Legislativo. O Projeto de Decreto Legislativo 
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051/08 de autoria da Mesa Diretora, susta os efeitos do Decreto nº 
207/08, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ELIAS VAZ, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Os requerimentos 3265/08 a 3288/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram 
suas ausências através de ofício, os Vereadores AMARILDO PEREIRA e 
MARINA SANT'ANNA. Não compareceram à sessão os Vereadores 
ABDIEL ROCHA e PEDRO AZULÃO JR. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às 
dez (10) horas e cinqüenta e quatro (54) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON 
COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o 
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos do dia dezoito (18) de 
setembro de dois mil e oito (18.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima quinta (75ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR MOTA, HÉLIO DE 
BRITO, MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES, 
e RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, AMARILDO 
PEREIRA – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à Sirlene Borba e ao Jornalista Reynaldo 
Rocha, Comandante do Policiamento Metropolitano e SMT; ROBSON 
ALVES, requerimento endereçado ao DERMU. Às nove (09) horas e 
trinta e quatro minutos (34), o Senhor Presidente em exercício 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, 
quando usou a Tribuna o Vereador MAURÍCIO BERALDO. Os 
requerimentos 3289/08 a 3296/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, 
os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, JUAREZ LOPES, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Não compareceram a sessão os 
Vereadores DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., 
PROF. WANDERLAN e SANTANA. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA 
GARCÊZ, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES e RUY ROCHA. Às nove (09) 
horas e cinqüenta e nove (59) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
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outra, para a próxima terça-feira dia 23 no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos do dia vinte e três (23) de 
setembro de dois mil e oito (23.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima sexta (76ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, EULER IVO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, NELSON FERREIRA, PR. 
RUSEMBERGUE e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou 
o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, 
o 1º Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, GILMAR 
MOTA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 255/08 do Executivo, Veto 28, integralmente Aposto 
ao Autógrafo de Lei nº 78/08 oriundo do Projeto de Lei nº 373/07, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade do registro do grupo sangüíneo e do fator 
RH, e inclusão do resultado do teste antialérgico nas cadernetas 
escolares e nas fichas cadastrais dos alunos da Rede Municipal de 
Ensino e dá outras providências, de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE; 256/08 do Executivo, Veto 29, integralmente Aposto 
ao Autógrafo de Lei nº 079/08 oriundo do Projeto de Lei 374/07, que 
acrescenta artigo à Lei nº 8271, que cria o Fundo Municipal de Turismo 
de Eventos, destinado à capacitação, promoção, realização e divulgação 
de eventos no Município de Goiânia, de autoria da Vereadora MARINA 
SANT'ANNA; 254/08 do Executivo, Veto 30, integralmente Aposto ao 
Autógrafo de Lei nº 075/08 oriundo do Projeto de Lei 313/07, que 
estabelece normas para o acesso de pessoas portadoras de deficiência a 
Concurso Público no Município de Goiânia e dá outras providências, de 
autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE; telegramas do Ministério da 
Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura de Goiânia; telegrama do Ministério da 
Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Município 
de Goiânia; 1847/08 da COMURG, em resposta ao requerimento do 
Vereador BRUNO PEIXOTO; 198, 204, 205, 206, 211 e 213/08 da 
COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE 
BRITO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: DEIVISON COSTA, Projeto de Lei que dispõe 
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sobre a implantação das Terapias complementares Naturais com 
atividades de medicina não convencional na Secretaria Municipal de 
Saúde, e dá outras providências; HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao Comandante do Policiamento Metropolitano, CMTC e 
DERMU; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados 
à Secretaria Municipal de Saúde, Prefeito de Goiânia, SMT e CMTC; PR. 
RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que institui a sinalização por 
intermédio de portais de boas-vindas nas principais vias de acesso ao 
Município de Goiânia, e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que 
inclui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia a Goiás 
Flora – Exposição de Flores e Plantas Ornamentais e Mostra de 
Paisagismo e dá outras providências, 03 - Projeto de Lei que dispõe 
sobre a criação de escritório de representação do Município de Goiânia 
em Brasília-DF e dá outras providências, 04 - Projeto de Lei que dispõe 
sobre o recolhimento e destinação dos pneus inservíveis e dá outras 
providências e 05 - Projeto de Lei que dispõe sobre a criação no 
Município de Goiânia do Museu do Trabalhador e dá outras providências; 
ANTONIO UCHOA, requerimentos endereçados à Prefeito de Goiânia e 
SMT. Às nove (09) horas e trinta e nove minutos (39), o Senhor 
Presidente em exercício Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para 
o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS 
VAZ e MAURÍCIO BERALDO. Em nome de seu partido, usou a Tribuna o 
Vereador MAURÍCIO BERALDO(PSDB). Às dez (10) horas e treze 
minutos (13), o Senhor Presidente em exercício Vereador PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por quarenta (40) minutos 
para que fosse instalada a Sessão Especial em homenagem aos 40 
anos do Supermercado Marcos. Reaberta a Sessão às onze (11) 
horas e cinco (05) minutos. Os requerimentos 3297/08 a 3313/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores DEIVISON 
COSTA, JUAREZ LOPES e PROF. WANDERLAN. Não compareceu a 
sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO e CARLOS SOARES. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO 
ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., ROBSON 
ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às onze (11) horas e seis (06) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima sétima (77ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia vinte e quatro (24) 
de setembro de dois mil e oito (24.09.2008), no Plenário Vereador 
Trajano Guimarães, teve início a septuagésima sétima (77ª) Sessão 
Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, 
presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob 
a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDA GARCÊZ, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, 
HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ e PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ANTONIO UCHOA para ler um trecho 
da Bíblia. Em seguida, a 1ª Secretária em exercício Vereadora CIDA 
GARCÊZ leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, CIDA GARCÊZ – 1ª 
Secretária em exercício, HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. 
No Expediente foi lido o seguinte ofício:  telegrama da Câmara dos 
Deputados, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados ao SMT, DERMU e COMURG; 
GILMAR MOTA, requerimento endereçado ao SMT; CARLINHOS DO 
ESPORTE, requerimentos endereçados à COMURG, SMT e DERMU e 
SERJÃO, requerimentos endereçados ao DERMU e CMTC. Às nove 
(09) horas e quarenta e dois (42)minutos, o Senhor Presidente em 
exercício Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ e 
MAURÍCIO BERALDO. Em nome de seu partido, usou a Tribuna o 
Vereador MAURÍCIO BERALDO(PSDB). Os requerimentos 3314/08 a 
3333/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores DEIVISON 
COSTA, JUAREZ LOPES e PROF. WANDERLAN. Não compareceram a 
sessão os Vereadores AMARILDO PEREIRA, CARLOS SOARES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, JACYRA ALVES, MIZAIR 
LEMES, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., ROBSON ALVES e 
SANTANA. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ABDIEL ROCHA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, CIDA 
GARCÊZ, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA SANT'ANNA, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PR. 
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RUSEMBERGUE, RUY ROCHA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e dez (10) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima oitava (78ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezesseis (16) minutos do dia vinte e cinco (25) de 
setembro de dois mil e oito (25.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima oitava (78ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador AMARILDO PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GILMAR MOTA, HÉLIO DE 
BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
ROBSON ALVES e PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador PR. RUSEMBERGUE para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
GILMAR MOTA leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, GILMAR MOTA – 1º 
Secretário em exercício, CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: CLECIO ALVES, requerimentos endereçados 
ao DERMU e COMURG; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos 
endereçados À COMOB, DERMU, DENIT, AMMA, COMURG, SEDEM e 
SMT; PR. RUSEMBERGUE, requerimento endereçado AO Presidente da 
Casa; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao SMT, DERMU, 
AMMA, Prefeito de Goiânia e Artigo de autoria da Médica Radiologista 
Kátia Brenner Queiroz e MAURÍCIO BERALDO, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando que seja prorrogado por 
mais 60 dias a Comissão Especial de Inquérito, instaurada para 
investigar a falta de fiscalização da Secretaria Municipal de Fiscalização 
Urbana que está permitindo o funcionamento de empreendimento de 
impactos sem o devido Alvará.  Os requerimentos 3335/08 a 3361/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores JUAREZ 
LOPES e MARINA SANT'ANNA. Não compareceu a sessão os 
Vereadores ABDIEL ROCHA, CARLOS SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
PEDRO AZULÃO JR., SANTANA, SERJÃO E VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, CIDA 
GARCÊZ, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 



 231

MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e RUY 
ROCHA. Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para a próxima terça-feira, dia 30 no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da septuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos do dia trinta (30) de 
setembro de dois mil e oito (30.09.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a septuagésima nona (79ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador CLECIO ALVES 
para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício 
Vereador PROF. WANDERLAN leu a Ata da Sessão anterior que, não 
tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, PROF. WANDERLAN – 1º 
Secretário em exercício, HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. 
No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas do 
Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação 
de recursos pra a Prefeitura Municipal de Goiânia; 479, 480, 481, 482 e 
1101/08 da COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
PROF. WANDERLAN, HÉLIO DE BRITO, VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO e JUAREZ LOPES; 333 e 406/08 do DERMU, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores ANTONIO UCHOA, VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, JACYRA ALVES, SERJÃO, HÉLIO DE BRITO, 
ROBSON ALVES, CARLINHOS DO ESPORTE, BRUNO PEIXOTO e 
SANTANA; 1070/08 da Brasil Telecom, em resposta ao requerimento do 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO e 1164/08 da Agência Municipal do Meio 
Ambiente, em resposta ao requerimento da Vereadora CIDA GARCÊZ. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG e AMMA; RUY ROCHA, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando Sessão 
Solene e Especial em homenagem ao Cinqüentenário do Grande Oriente 
do Estado de Goiás; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
AMMA e SMT; CARLOS SOARES, requerimentos endereçados ao 
Presidente Nacional das AABB, Senhor Haroldo, SMT e ao Presidente da 
República; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que estabelece a 
área escolar de segurança como espaço de prioridade especial do Poder 
Público Municipal, e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que 
dispõe sobre o porte de arma de fogo pelos guardas municipais e dá 
outras providências, 03 - Projeto de Lei que dispõe sobre o comercio de 
lanches e de bebidas nas escolas da rede pública municipal e dá outras 
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providências, 04 – Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de 
eventos do Município de Goiânia a Casa Cor Goiás – Feira de 
Arquitetura, decoração, paisagismo e Design, e dá outras providências e 
05 - Projeto de Lei que institui o Programa Bolsa Esporte Olímpico e dá 
outras providências; SERJÃO, requerimento endereçado à COMURG; 
EULER IVO, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia. Às dez 
(10) horas e vinte e um (21) minutos, o Senhor Presidente Vereador 
PR. RUSEMBERGUE passou para a Ordem do Dia.  VETO 022/08, do 
Executivo, veto parcial, Aposto ao Autógrafo de Lei nº 63/08, que dispõe sobre 
o Estatuto de Impacto de Vizinhança, (EIV) com parecer pela derrubada do 
Veto, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi mantido o Veto por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito de Goiânia. O Projeto de Lei 481/07 de autoria do Prefeito de Goiânia 
regulamenta o art. 110, § único da Lei Complementar nº 171, de 29/05/07, que 
dispõe sobre Vazios Urbanos e dá outras providências, parecer pela 
aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por maioria e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 067/08 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, desafeta área pública municipal localizada no Bairro São Francisco, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O 
Projeto de Lei 066/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta área de sua 
destinação primitiva no Setor Central (Colégio Estadual José Honorato), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador CARLOS SOARES, Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 073/08 de autoria do Prefeito 
de Goiânia, desafeta área de sua destinação primitiva no Setor Central 
(Colégio Lyceu de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
CARLOS SOARES, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. Os 
requerimentos 3362/08 a 3377/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, 
os Vereadores CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, JUAREZ LOPES e 
MAURÍCIO BERALDO. Não compareceu a sessão os Vereadores 
AMARILDO PEREIRA, DJALMA ARAÚJO, e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, 
MARINA SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA 
e SERJÃO. Às dez (10) horas e trinta e cinco (35) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e 
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convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.   
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima (80ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia primeiro de outubro de dois 
mil e oito (1º.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima (80ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDINHA 
SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, 
MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE e ROBSON ALVES. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador PAULO BORGES para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador CLECIO ALVES leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, CLECIO ALVES 
– 1º Secretário em exercício, CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados aos 
familiares do escritor professor José Luiz Bittencourt, CMTC, COMURG e SMT; 
CIDINHA SIQUEIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de audiência pública para debate e lançamento da coleta 
de assinaturas ao Projeto de Emenda Constitucional nº 281, que dispõe sobre 
o Orçamento Participativo, Inclusivo e Impositivo; RUY ROCHA, Decreto 
Legislativo que concede o título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor 
Antônio de Castro Mouro Fé; MARINA SANT'ANNA,  Projeto de Lei que adita 
artigo a Lei 8.646, de 23/07/2008. Às nove (09) horas e trinta e seis (36) 
minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para 
o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO 
BERALDO e GILMAR MOTA. Em nome de seu partido, usou a Tribuna o 
Vereador MAURÍCIO BERALDO(PSDB). Às nove (09) horas e cinqüenta e 
nove (59) minutos, o Senhor Presidente Vereador PR. RUSEMBERGUE 
passou para a Ordem do Dia.  O Projeto de Lei 481/07 de autoria do 
Prefeito de Goiânia regulamenta o art. 110, § único da Lei Complementar 
nº 171, de 29/05/07, que dispõe sobre Vazios Urbanos e dá outras 
providências, relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, parecer pela 
aprovação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. Às dez 
(10) horas e vinte e sete (27) minutos foi suspensa a Sessão por 
cinco (05) minutos para que a Senhora Heleniza, Diretora da Santa 
Casa Misericórdia usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez 
(10) horas e trinta e cinco (35) minutos. Os requerimentos 3378/08 a 
3384/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores ABDIEL 
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ROCHA, JUAREZ LOPES, SERJÃO e PROF. WANDERLAN. Não 
compareceu a sessão os Vereadores AMARILDO PEREIRA, DJALMA 
ARAÚJO e PEDRO AZULÃO JR.. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR 
MOTA, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e quarenta e um (41) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia dois de outubro de dois mil 
e oito (02.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON 
COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, e RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não 
tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – 
Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, CIDA GARCÊZ – 2º Secretário. 
No Expediente foi lido o seguinte ofício: 261/08 – do Executivo, Projeto de 
Lei 246/08 de 26/09/08 que estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Goiânia para o exercício financeiro de 2009. Apresentou Matéria o seguinte 
Vereador: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados SMT, artigo “Um 
homem virtuoso” Advogado Sisenando Francisco de Azevedo e ao Senhor 
Gleidson José de Souza. Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores MAURÍCIO BERALDO e 
ELIAS VAZ. Em nome de seu partido, usou a Tribuna o Vereador MAURÍCIO 
BERALDO(PSDB). Às nove (09) horas e cinqüenta e oito (58) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA passou para a Ordem do 
Dia. Os Vereadores CLECIO ALVES e BRUNO PEIXOTO, discutiram o 
Projeto de Lei nº 185/08. O Projeto de Lei 185/08 de autoria do Prefeito 
de Goiânia, que concede revisão geral de remuneração aos servidores 
públicos municipais, na forma que especifica e dá outras providências, 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ROBSON ALVES, Comissão 
de Trabalho e Servidores Públicos, - 2ª votação, foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. Os requerimentos 3386/08 a 
3394/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores ABDIEL 
ROCHA, EULER IVO, MILTON MERCEZ, ROBSON ALVES e SERJÃO. 
Não compareceram a sessão os Vereadores AMARILDO PEREIRA, 
CARLOS SOARES, DJALMA ARAÚJO, IZIDIO ALVES, MIZAIR LEMES 
e PAULO BORGES. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, CIDA 
GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
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GEOVANI ANTÔNIO, GILMAR MOTA, HÉLIO DE BRITO, JACYRA 
ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., 
PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e dois (02) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para o dia sete (07) de outubro, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e quarenta e sete (47) minutos do dia sete de outubro de 
dois mil e oito (07.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., RUY 
ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, 
o 1º Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
DEIVISON COSTA – Presidente, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em 
exercício, IZIDIO ALVES – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram 
lidos os seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo 
Nacional de Saúde, informando liberação de recursos para a Prefeitura de 
Goiânia; telegrama da Câmara dos Deputados, informando aprovação de 
orçamento para o município de Goiânia; 560/08 da CEF – Caixa Econômica 
Federal, informando crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da 
União; 520/08 da COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
HÉLIO DE BRITO, BRUNO PEIXOTO, MIZAIR LEMES e CARLINHOS DO 
ESPORTE; 1906 e 1912/08 da Secretaria Municipal de Educação, em resposta 
aos requerimentos da Vereadora JACYRA ALVES. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à 
SMT; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SMT, Prefeito de 
Goiânia, COMURG e Projeto de Lei que denomina Praça no Setor Novo 
Horizonte e dá outras providências; PR. RUSEMBERGUE, requerimento 
endereçado à Diretoria do Goiás Esporte Clube, 01 - Projeto de Lei que cria o 
cadastro para prestação de serviços à comunidade e dá outras providências; 
02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a difusão do estatuto do idoso em todas 
as repartições públicas do Município de Goiânia e dá outras providências; 03 - 
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de orientação vocacional 
para alunos matriculados na rede pública municipal de ensino e dá outras 
providências; 04 - Projeto de Lei que dispõe sobre atendimento escolar em 
período integral e dá outras providências e 05 - Projeto de Resolução “que 
institui o evento Espaço Câmara para a melhor idade” no calendário oficial da 
Câmara Município de Goiânia e dá outras providências; DJALMA ARAÚJO, 
Projeto de Lei que declara de utilidade pública a entidade que especifica; 
DEIVISON COSTA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando realização de Sessão Especial em comemoração aos 20 anos da 
Constituição Federal. Às nove (09) horas e cinqüenta e seis (56) minutos, o 
Senhor Presidente Vereador DEIVISON COSTA passou para o Pequeno 
Expediente, quando usou a Tribuna o Vereador PEDRO AZULÃO JR.. Em 
nome de seu partido, usaram a Tribuna os Vereadores JUAREZ LOPES (PTN), 
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ANTONIO UCHOA (PR), EULER IVO (PDT), MAURÍCIO BERALDO (PSDB). 
Os requerimentos 3395/08 a 3402/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, 
os Vereadores MARINA SANT'ANNA, SERJÃO e PROF. WANDERLAN. 
Não compareceram a sessão os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, CIDA 
GARCÊZ, JACYRA ALVES, MILTON MERCEZ e ROBSON ALVES. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO 
BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., RUY ROCHA, SANTANA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e cinqüenta e 
quatro (54) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia oito de outubro de dois mil 
e oito (08.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE e RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. 
Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata 
da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE 
BRITO – 1º Secretário em exercício, CARLINHOS DO ESPORTE – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à SMT, COMURG e AMMA; CARLINHOS DO ESPORTE, 
requerimentos endereçados SMT, COMURG, Secretária Estadual de 
Educação, CMTC, AMMA e DERMU. Os requerimentos 3403/08 a 3418/08 
foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores DEIVISON 
COSTA, JUAREZ LOPES e MARINA SANT'ANNA. Não compareceram a 
sessão os Vereadores AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, 
CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, SANTANA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, ROBSON ALVES, RUY ROCHA e SERJÃO. Às 
nove horas (09) horas e vinte e nove (29) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
Presidente: 
                                          1º Secretário: 
                                                                                      2º Secretário: 
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Ata da octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 
As nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos do dia nove de outubro de dois 
mil e oito (09.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, PAULO BORGES e 
PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em 
exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não 
tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, 
ELIAS VAZ – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: CLECIO ALVES, Projeto 
de Lei que altera a Lei 7.867, de 26 de fevereiro de 1999, que obriga as 
Agências Bancárias no Município de Goiânia a colocar à disposição dos 
usuários, pessoal suficiente no setor de caixas, para que o atendimento seja 
efetuado em tempo razoável; HÉLIO DE BRITO,  requerimentos endereçados 
à SMT e Comandante do Policiamento Metropolitano. Às nove (09) horas e 
trinta e três (33) minutos, o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a 
Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ e PAULO BORGES. Em nome de seu 
partido, usou a Tribuna o Vereador ELIAS VAZ (PSOL). Os requerimentos 
3419/08 a 3423/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores 
ABDIEL ROCHA, CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, MARINA 
SANT'ANNA, PROF. WANDERLAN e SERJÃO. Não compareceram a 
sessão os Vereadores AMARILDO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, ROBSON ALVES, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA 
ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR. e RUY 
ROCHA. Às dez (10) horas e dois (02) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente em exercício, Vereador HÉLIO DE 
BRITO declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para a 
próxima terça-feira dia quatorze (14) no horário regimental. Para constar 
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lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia quatorze de outubro de 
dois mil e oito (14.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON COSTA 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, DEIVISON COSTA, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, MILTON 
MERCEZ e PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador AMARILDO PEREIRA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não 
tendo pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – 
Presidente, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, AMARILDO PEREIRA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando 
liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 
telegrama do Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de 
Goiânia; 012/08 – COMEN – Conselho Municipal de Entorpecentes de Goiânia, 
informando sua nova composição para o biênio 2008/2010; 3142/08 – 
SANEAGO, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES, 235, 
236 e 1154/08 – COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
HÉLIO DE BRITO e CARLINHOS DO ESPORTE; 1940/08 - Secretaria 
Municipal de Educação, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA 
ALVES; 1934/08 – CELG, em resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA 
ALVES e 1139/08 – SEPAM, em resposta ao requerimento do Vereador 
CARLINHOS DO ESPORTE. Apresentaram Matérias os seguintes 
Vereadores: BRUNO PEIXOTO, requerimento endereçado ao DERMU; 
ANTONIO UCHOA, requerimentos endereçados à COMURG e Prefeito de 
Goiânia; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados Secretaria 
Municipal de Habitação, DERMU, COMURG, COMOB e Secretaria Estadual de 
Educação; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a 
instalação de lixeiras seletivas em logradouros públicos, e dá outras 
providências, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
instalação de semáforos com informador de tempo e dá outras providências,  
03 - Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a doar a entidades de 
assistência social, sem fins lucrativos, regularmente inscritas no Conselho 
Municipal de Assistência Social, os produtos apreendidos pela fiscalização de 
comércio irregular e não recuperados dentro do prazo legal pelos interessados;  
04 - Projeto de Lei que dispõe sobre o exercício da fiscalização dos órgãos e 
serviços públicos municipais por entidades da sociedade civil, e dá outras 
providências e 05 - Projeto de Resolução que institui a frente parlamentar em 
defesa do uso racional e responsável de produtos e incentivo da reciclagem de 
materiais e dá outras providências, HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao SMT, Comandante do Policiamento Metropolitano e 
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COMURG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir a 
portaria que regulamenta o Decreto 6.523 de 2008. Às nove (09) horas e 
trinta e um (31) minutos, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA 
passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os 
Vereadores EULER IVO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Os 
requerimentos 3425/08 a 3445/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, 
os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, MAURÍCIO 
BERALDO, MARINA SANT'ANNA e ROBSON ALVES. Não 
compareceram a sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, ANSELMO 
PEREIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN e SANTANA. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, DEIVISON 
COSTA, DJALMA ARAÚJO, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, JUAREZ LOPES, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MILTON MERCEZ, PR. RUSEMBERGUE, SERJÃO, RUY 
ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às nove (09) horas e 
quarenta e oito (48) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia quinze de outubro de dois 
mil e oito (15.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima quinta 
(15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. RUSEMBERGUE que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus, estando presentes os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
CLECIO ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR. e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador MIZAIR 
LEMES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício 
Vereador AMARILDO PEREIRA leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, AMARILDO PEREIRA – 1º Secretário em exercício, 
HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser 
lido. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA e CLECIO ALVES solicitaram ao 
Presidente PR. RUSEMBERGUE que justificassem suas ausências na sessão 
anterior por motivos de trabalho nas Comissões e que os mesmos fossem 
retificados em Ata. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE Projeto de Lei que declara de utilidade pública municipal a 
Igreja Assembléia de Deus Ministério Jesus Transformando Vidas; HÉLIO DE 
BRITO, requerimentos endereçados a Artista Plástica Daniela de Brito, 
Escritora Renata Normanha, SMT e CMTC; MILTON MERCEZ, Projeto de Lei 
que regulamenta a concessão ou a renovação de Alvará de Funcionamento 
para o estabelecimento que exerce as atividades de desmanche, comércio de 
ferro-velho ou comércio de autopeças usadas, e estabelece penalidade à não 
apresentação do Alvará de Funcionamento. Às nove (09) horas e trinta e um 
(31) minutos, o Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou 
para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MILTON MERCEZ, CLECIO ALVES e AMARILDO PEREIRA.  Em nome de 
seu partido, usaram a Tribuna os Vereadores MILTON MERCEZ (PTB), 
AMARILDO PEREIRA (PRP) e VIRMONDES CRUVINEL FILHO (PSDC). Os 
Vereadores CLECIO ALVES e SANTANA solicitaram que se constasse em Ata 
como visitas honrosas a Diretora Kelly Cristina e professora Silmara da Escola 
Municipal Castorina Bittencourt Alves e o Pastor João. O Vereador PROF. 
WANDERLAN solicitou que se constasse em Ata a comemoração do Dia do 
Professor. Os requerimentos 3446/08 a 3452/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências 
através de ofício, os Vereadores CIDINHA SIQUEIRA, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, DEIVISON COSTA, JUAREZ LOPES e 
ROBSON ALVES. Não compareceram a sessão os Vereadores BRUNO 
PEIXOTO, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, MAURÍCIO BERALDO, 
NELSON FERREIRA e PAULO BORGES. Compareceram na Sessão 
os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
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ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CLECIO ALVES, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, MARINA 
SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA, 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e vinte 
e quatro (24) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia dezesseis de 
outubro de dois mil e oito (16.10.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, HÉLIO DE BRITO, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, PR. RUSEMBERGUE e 
PEDRO AZULÃO JR. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador PR. RUSEMBERGUE para ler um trecho da Bíblia. Em 
seguida, o 1º Secretário Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, JUAREZ 
LOPES – 1º Secretário, CIDA GARCÊZ – 2ª Secretária. No Expediente 
foram lidos os seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – 
Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros 
para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 3153/08 – SANEAGO, em 
resposta ao requerimento da Vereadora JACYRA ALVES e 3046/08 – 
CMTC, em resposta ao requerimento do Vereador DEIVISON COSTA. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados aos familiares do Advogado Issy Quinan em 
pesar pelo seu falecimento, aos familiares do Senhor Juvenal de Barros 
em pesar pelo seu falecimento e SMT; GEOVANI ANTÔNIO, 
requerimento endereçado à CMTC; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao SMT e COMURG; RUY ROCHA, 
requerimento endereçado ao Presidente da AMG – Associação Médica 
de Goiás. Às nove (09) horas e trinta e oito (38) minutos, o Senhor 
Presidente, Vereador DEIVISON COSTA passou para a Ordem do 
Dia. O Projeto de Lei 043/06 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, 
cria o sistema de unidades de procedimentos para a implantação de 
novas unidades de conservação, desarquivado pelo requerimento 5579, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada à Comissão de Lazer, Esporte, Meio 
Ambiente e Turismo. O Projeto de Lei 180/06 de autoria da Vereadora 
CIDA GARCÊZ, dispõe sobre a isenção aos doadores de sangue do 
pagamento de taxas de inscrição a concursos públicos, com parecer pela 
aprovação, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – 2ª votação 
foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 248/06 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, dispõe sobre as 
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edificações que tenham portas com detectores de metais, a exibir, aviso 
sobre os riscos do equipamento para portadores de aparelho de marca 
passo, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora MARINA 
SANT'ANNA, Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade  e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 299/06 de 
autoria do Vereador ABDIEL ROCHA, desafeta área de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Setor Sudoeste), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador CARLOS SOARES, Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 303/06 de 
autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, dispõe sobre os estabelecimentos 
comerciais onde são reproduzidas quaisquer espécies musicais, 
localizados no Município de Goiânia, a exporem em locais visíveis 
cartazes educativos que informem que o limite tolerável ao ouvido 
humano é de 65 DB, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada a Comissão de 
Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo. O Projeto de Lei 054/07 de 
autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, acrescenta os parágrafos 1º e 2º 
ao art. 1º e o parágrafo 1º e incisos I e II ao art. 2º da Lei nº 8.479. de 19 
de setembro de 2006 (desempenho da função de empacotador), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado a Comissão de Desenvolvimento 
Econômico. O Projeto de Lei 108/07 de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, institui o registro de bens culturais na 
natureza imaterial que constituem patrimônio cultural do município, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 122/07 de autoria da Vereadora 
MARINA SANT'ANNA, regulamenta a atuação da municipalidade nos 
termos do art. 3º, caput, da Lei Orgânica do Município de Goiânia, para 
coibir qualquer tipo de discriminação, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao 
Vereador JUAREZ LOPES. O Projeto de Lei 155/07 de autoria do 
Vereador SANTANA, obriga a venda de ingressos de jogos de futebol 
pela internet, na cidade de Goiânia, parecer pela rejeição, Relator 
Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade o pedido de vista à Vereadora 
JACYRA ALVES. O Projeto de Lei 169/07 de autoria da Vereadora 
CIDA GARCÊZ, fica proibida a discriminação que impeça ou restrinja o 
acesso de pessoas a elevadores, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada à Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 170/07 de autoria da 
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Vereadora JACYRA ALVES, autoriza a criação de programa municipal de 
prevenção, redução e compensação de emissões de dióxido de carbono 
e demais gases de efeito estufa, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e Assistência Social – 2ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 248/07 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, dispõe sobre a 
inclusão de informação sobre o perigo à saúde do consumidor em toda 
publicidade que vise à divulgação de bebidas alcoólicas, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Direitos Humanos e 
Cidadania. O Projeto de Lei 262/07 de autoria da Vereadora JACYRA 
ALVES, altera a denominação da Vila Alto da Glória II, para Setor Alto da 
Glória, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 284/07 de autoria da Vereadora 
CIDA GARCÊZ, dá nova redação aos artigos 2º e 3º da Lei 7.231, de 30 
de setembro de 1993 (assunto: placas indicativas), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Obras e Patrimônio. O 
Projeto de Lei 428/07 de autoria do Vereador RUY ROCHA, denomina 
Rua 126-A, a viela situada na quadra F 44, no prolongamento da Rua 
126, no Setor Sul, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 049/08 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, institui o Dia do Verde no Município de Goiânia Dia 06 
de abril de cada ano, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
133/08 de autoria do Executivo dispõe sobre a celebração de parcerias 
entre o Poder Público Municipal e entidades da sociedade civil, sem fins 
lucrativos, na forma que especifica, parecer pela aprovação, Relator 
Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
200/08 de autoria do Executivo, desafeta área de sua destinação 
primitiva no residencial Vale do Araguaia e dá outras providências, 
Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano – 2ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. Os Vereadores MARINA 
SANT'ANNA, ANSELMO PEREIRA, CIDA GARCÊZ e DEIVISON 
COSTA solicitaram que se constasse em Ata como visitas honrosas os 
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bebês gêmeos, Marcos e Matheus, ex- presidente da Casa Rosiron 
Wayne, Senhor Elísio Gonzaga, José Vaz e o Vereador eleito Paulinho 
Graus. Os requerimentos 3453/08 a 3462/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências 
através de ofício, os Vereadores BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES, 
MAURÍCIO BERALDO e SERJÃO. Não compareceram a sessão os 
Vereadores DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES e ROBSON ALVES. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON 
COSTA, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e vinte e um (21) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra, para a próxima terça-feira dia 21 no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia vinte e um de 
outubro de dois mil e oito (21.10.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador CLECIO ALVES que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, EULER IVO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA e PR. 
RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
ABDIEL ROCHA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, a 1ª 
Secretária em exercício Vereadora CIDA GARCÊZ leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, CIDA GARCÊZ – 1ª Secretária, AMARILDO PEREIRA – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 277/08 do Executivo, Veto nº 34 integralmente vetados ao 
autógrafo de lei nº 093 de 02.09.08, que desafeta área pública e autoriza 
a permissão de uso, Setor Solange Parque, autor Vereador MAURÍCIO 
BERALDO; 265/08 do Executivo Projeto de Lei 253/08 que revogam as 
leis nº 7.691 de 14.01.97, 7.928 de 29.10.99 e 8.152 de 03.01.03, que 
institui o Programa de Garantia de Renda Familiar Mínima Municipal; 
telegramas da Câmara dos Deputados, comunicando liberação de 
recursos para a Prefeitura Município de Goiânia; 1587/08 da AGETOP´, 
em resposta ao requerimento do Vereador JUAREZ LOPES; 2028/08 da 
Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao requerimento do 
Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 6959/08 da Secretaria Municipal 
de Saúde, em resposta ao requerimento do Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO; 1274/08 da COMURG, em resposta ao requerimento 
do Vereador HÉLIO DE BRITO; 2012/08 da CELG, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE BRITO e JACYRA ALVES. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados aos familiares da Senhora Maria Sebastiana 
da Silva (Dona Guri), em pesar pelo seu falecimento; COMURG e 
AMMA; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT, DERMU, Secretaria Municipal de Habitação, AMMA, 
METROBUS, CMTC, Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Secretaria Municipal de Fiscalização Urbana; PR. 
RUSEMBERGUE, requerimento endereçado ao Diretor Comercial da TCI 
– Tocantins Construtora e Incorporadora, 01 - Projeto de Lei que inclui no 
calendário oficial de eventos do Município a exposição nacional de 
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orquídeas de Goiânia e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que 
dispõe sobre a criação do programa lixo zero, arquitetura sustentável e 
energia renovável, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras 
providências e 03 – Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de 
programa de aproveitamento de alimentos não consumidos e dá outras 
providências; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à Secretaria 
Municipal de Educação; MIZAIR LEMES, requerimentos endereçados à 
COMURG; SERJÃO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
solicitando realização de Sessão Especial para conceder título de 
cidadania goianiense ao Irmão Marcelo de Barros Souza; GEOVANI 
ANTÔNIO, requerimentos endereçados à COMURG e CIDINHA 
SIQUEIRA, requerimentos endereçados ao CMTC e COMURG; BRUNO 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 
Educação, SMT, Secretaria Municipal de Saúde e ao Prefeito de Goiânia. 
Às nove (09) horas e quarenta e um (41) minutos, o Senhor 
Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente quando usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE, ELIAS VAZ e AMARILDO PEREIRA. As dez (10) 
horas e vinte e oito (28) minutos, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
Complementar 014/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, acrescenta o § 
3º ao art. 59 da Lei Complementar nº 011 de 11.05.92, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão. O Projeto de Lei 066/05 de 
autoria da Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, declara de utilidade pública a 
Associação dos Amigos dos Autistas de Goiânia – AMA, parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e 
Assistência Social – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 232/05 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, declara de utilidade pública a Associação dos 
Amigos do Hospital de Medicina Alternativa – AAHMA, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e 
Assistência Social – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 068/07 de autoria da Vereadora 
JACYRA ALVES, dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias 
instaladas no Município de Goiânia, disponibilizar cadeiras de rodas para 
locomoção de idosos e usuários com mobilidade reduzida, com parecer 
pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania - 2ª votação foi aprovada por unanimidade 
e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 204/07 de autoria do Vereador 
SANTANA, que considera entidade de utilidade pública a Associação 
Renascer da Fé, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia – 2ª votação foi aprovada por unanimidade e 
encaminha ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
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Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 235/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE estabelece a obrigatoriedade de comprovação de 
procedência legal da madeira de origem exótica ou de origem nativa, 
utilizada em móveis e instalações fornecidas ao poder público municipal, 
administração indireta, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
MIZAIR LEMES, Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo 
- 1ª votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 286/07 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, dá nova redação 
aos artigos 1º, 2º(§), 4º e 6º, da Lei nº 7.867, de 26 de fevereiro de 1999 
(Atendimento nas agências bancárias e lotéricas no âmbito do Município 
de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Defesa do Consumidor. 
O Projeto de Lei 358/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
que dispõe sobre o uso de máscara higiênica facial e outros 
equipamentos de proteção pelos servidores operacionais do aterro 
sanitário e da coleta de lixo, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 394/07 de 
autoria do Vereador PR. (RUSEMBERGUE, declara de utilidade pública 
municipal a Igreja de Cristo Deus é Amor Sede e foro no Município de 
Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Projeto de Lei 397/07 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, que dispõe que os Centros de Formação de 
Condutores (CFCS) sediados no Município de Goiânia mantenham 
veículos adaptados para o aprendizado de pessoas portadoras de 
necessidades especiais, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada a Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania. O Projeto de Lei 418/07 de autoria da 
Vereadora JACYRA ALVES, Cria o Mural Público de Empregados no 
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos. O Projeto de Lei 017/08 de autoria do Vereador RUY ROCHA, 
cria e inclui no calendário oficial do Município a corrida do aniversário da 
Câmara Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. 
O Projeto de Lei 018/08 de autoria do Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, institui a semana do empreendedorismo no Município 
de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, 
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Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação foi aprovada por unanimidade 
e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 025/08 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, institui o cartão de estacionamento, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANTONIO UCHOA, Comissão de 
Direitos Humanos e Cidadania - 2ª votação foi aprovada por unanimidade 
e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle para extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 041/08 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, declara de utilidade pública a Federação de 
Futebol Society do Estado de Goiás, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 043/08 de autoria 
do Executivo, que desafeta área pública e autoriza suas alienações, no 
Conjunto Morada Nova, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 057/08 
de autoria do Vereador AMARILDO PEREIRA, cria e denomina a Escola 
Francisco Correia Bento – localizada no Setor Grande Retiro, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 095/08 de autoria da Vereadora JACYRA 
ALVES, denomina a rua localizada na área do comércio entre a Escola 
Pinguinho de Gente e o Supermercado do Parque, no Parque das 
Laranjeiras de Rua Felicíssimo do Espírito Santo, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por unanimidade e 
encaminhada à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O 
Projeto de Lei 104/08 de autoria do Vereador SANTANA, autoriza a 
alienação de permissão de uso especial da área pública municipal que 
especifica confluência das ruas Serra dos Órgãos, Alameda Corcovado 
Erua Tietê, no Jardim Petrópolis, projeto profissionalizante e educacional 
Ebenézer, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada 
por unanimidade e encaminhada à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 108/08 de autoria do Vereador 
PROF. WANDERLAN, denomina Cyntia dos Santos Settim Cysneiros de 
Assis a Praça localizada entre Avenida T-52 c/ T-32 Setor Bueno, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, Comissão de Obras e Patrimônio - 2ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 143/08 de autoria 
do Vereador HÉLIO DE BRITO, institui o “Dia da Música” no calendário 
comemorativo de Goiânia a ser comemorado em 15 de fevereiro de cada 
ano, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA 
SIQUEIRA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª 
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votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 158/08 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, declara de 
utilidade pública a Associação Beneficente Cristã Rio de Vida, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de 
Saúde e Assistência Social - 2ª votação foi aprovada por unanimidade e 
encaminhada ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. Os Vereadores PR. RUSEMBERGUE, SANTANA e 
CIDA GARCÊZ solicitaram que se constasse em Ata como visitas 
honrosas a Vereadora eleita Célia Valadão e o Vereador eleito Joãozinho 
da Bicicleta e também o Senhor Virley do Setor Madre Germana II. A 
Vereadora CIDA GARCÊZ solicitou a Diretoria Legislativa que 
providenciasse o requerimento de pedido da CEI sobre a Coorpeflego, 
para que conste em pauta na próxima Sessão. Os requerimentos 
3463/08 a 3510/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores 
ANTONIO UCHOA, DEIVISON COSTA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA e MAURÍCIO BERALDO. Não compareceu a sessão o 
Vereador PEDRO AZULÃO JR. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, 
ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e vinte e um (21) minutos, não 
havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra, para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia vinte e dois de 
outubro de dois mil e oito (22.10.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária, do 
quarto (4º) ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, JACYRA ALVES, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA e 
SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
AMARILDO PEREIRA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o, 1º 
Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, HÉLIO DE 
BRITO – 1º Secretário em exercício, ELIAS VAZ – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido.  Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
à COMURG, CELG e CMTC; CLECIO ALVES, requerimentos 
endereçados ao Prefeito de Goiânia, DERMU e Secretaria Municipal de 
Educação; DEIVISON COSTA, requerimento endereçado ao Presidente 
da Casa solicitando realização de Sessão Especial em comemoração 
aos 45 anos da TV Anhanguera; BRUNO PEIXOTO, requerimento 
endereçado à COMURG; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao SMT e AMMA. Às nove (09) horas e 
trinta e dois (32) minutos, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON 
COSTA passou para o Pequeno Expediente, quando usou a Tribuna o 
Vereador AMARILDO PEREIRA. Em nome de seu partido, usaram a 
Tribuna os Vereadores AMARILDO PEREIRA (PRP) e ELIAS VAZ 
(PSOL). As nove (09) horas e quarenta e nove (49) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA, suspendeu a 
Sessão, para que o Senhor Willian Louzada usasse a Tribuna Livre, 
em nome do Sindicato dos Bancários do Estado de Goiás. Reaberta 
a Sessão as dez (10) horas e oito (08) minutos. O Vereador DEIVISON 
COSTA, solicitou que se constasse em Ata como visita honrosa a 
Senhora Iolanda, do Cartório Regional Eleitoral. Os requerimentos 
3511/08 a 3517/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências através de ofício, os Vereadores 
ANTONIO UCHOA, CIDA GARCÊZ, JUAREZ LOPES e MARINA 
SANT'ANNA. Não compareceram a sessão os Vereadores DJALMA 
ARAÚJO, JOSUE GOUVEIA, MAURÍCIO BERALDO, PAULO BORGES, 
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PEDRO AZULÃO JR., ROBSON ALVES e SERJÃO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às dez (10) horas e dezenove (19) minutos, não havendo 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON 
COSTA declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra, para o 
dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima (90ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e doze (12) minutos do dia vinte e três de outubro de 
dois mil e oito (23.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, Vereador CLECIO ALVES deixou de 
abrir a nonagésima (90ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, da décima 
quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando presentes os 
seguintes Vereadores: BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO 
DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, 
e PROF. WANDERLAN. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e oito (08) minutos do dia vinte e nove de outubro de 
dois mil e oito (29.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, CIDINHA 
SIQUEIRA, CLÉCIO ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE e SERJÃO. Iniciando, 
o Senhor Presidente convidou o Vereador MAURÍCIO BERALDO para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador JUAREZ 
LOPES leu as Atas das Sessões anteriores que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação, foram declaradas aprovadas pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas do Ministério 
da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos 
para a Prefeitura Municipal de Goiânia; telegramas do Ministério da 
Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 
informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 
2066/08 da CELG, em resposta ao requerimento do Vereador MAURÍCIO 
BERALDO; 3230/08 da SANEAGO, em resposta ao requerimento do 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO; 7003/08 e 7184/08 da Secretaria 
Municipal de Saúde, em resposta a requerimentos da Vereadora 
JACYRA ALVES e informando sobre a Campanha Nacional de 
Vacinação Anti-Rábica dia 22 de novembro; e Faculdade Integrada do 
Ceará, solicitando informações sobre a legislação que trata dos 
procedimentos na avaliação de Impacto de Vizinhança.  Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à COMURG, CELG, CMTC, artigo de Autoria da Pedagoga 
Maria do Rosário Cassimiro e ao Prefeito de Goiânia; CARLINHOS DO 
ESPORTE, requerimentos endereçados ao Comando da Polícia Militar 
Metropolitana, Secretaria Municipal de Fiscalização, AMMA, SMT, 
CMTC, DERMU, COMOB e COMURG; PR. RUSEMBERGUE, 
requerimento de pesar endereçado aos familiares do Escritor Dr. 
Modesto Gomes, Ex-Presidente da Academia Goiana de Letras, pelo seu 
falecimento; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Projeto de Lei que dispõe 
sobre o Programa de Inclusão Digital e Alfabetização Tecnológica no 
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos 
endereçados à SMT, AMMA, CELG e COMURG; BRUNO PEIXOTO, 
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requerimento endereçado à COMURG; CARLOS SOARES, 
requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; SERJÃO, 
requerimento endereçado à COMURG; GEOVANI ANTÔNIO, 
requerimentos endereçados à SMT, DERMU e COMURG e DEIVISON 
COSTA, 01 - Projeto de Lei que autoriza a concessão do direito real de 
uso à ABCE – Assistência Beneficente e Cultural Evangélica e dá outras 
providências, 02 - Projeto de Lei que nomeia a entidade educacional 
Escola Municipal Grande Retiro, 03 - Projeto de Lei que declara de 
utilidade pública a Associação Cultural e Esportiva Força Atlética e 04 - 
Projeto de Decreto Legislativo que modifica o Decreto Legislativo nº 
39/06 que cria Medalha do Mérito Esportivo Wanderley Magalhães 
Azevedo. O Vereador PR. RUSEMBERGUE solicitou que constasse em 
Ata justificativa de sua ausência na Sessão do último dia 23. Às nove 
(09) horas e vinte e cinco (25) minutos o Senhor Presidente PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) minutos para que 
o Senhor Vitor Hugo Lopes, neto do escritor Dr. Modesto Gomes, usasse 
a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às nove (09) horas e trinta e oito 
(38) minutos. Às nove (09) horas e trinta e nove (39) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE, passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO, EULER IVO e CLÉCIO ALVES. Às dez (10) 
horas e quatro (04) minutos o Senhor Presidente, PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) minutos para que 
os Senhores Vidal Barbosa – Presidente da União Estadual por Moradia 
Popular, André Luiz – Membro da Coordenação da União Nacional por 
Moradia usassem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às dez (10) horas 
e dezessete (17) minutos.. Às dez (10) horas e vinte e seis (26) 
minutos o Senhor Presidente, PR. RUSEMBERGUE suspendeu a 
Sessão por dez (10) minutos para que o Secretário Municipal de 
Habitação, Senhor Iram Saraiva Júnior e o Senhor Américo Novais – 
Líder do Movimento Luta e Moradia (MTL) usassem a Tribuna Livre. 
Reaberta a Sessão às dez (10) horas e quarenta e um (41) minutos. 
Os requerimentos 3518/08 a 3554/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores ANTONIO UCHÔA, CIDA GARCÊZ, ELIAS VAZ e 
ROBSON ALVES. Não compareceram à sessão os Vereadores DJALMA 
ARAÚJO, PEDRO AZULÃO JR. e SANTANA. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLÉCIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZÍDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCÊZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e quarenta e sete 
(47) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA, declarou encerrada a presente Sessão e 
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convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia trinta de outubro de 
dois mil e oito (30.10.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CLÉCIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, 
JACYRA ALVES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e PROF. 
WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
CLÉCIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão 
anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, HÉLIO DE 
BRITO – 1º Secretário em exercício, PR. RUSEMBERGUE – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 281/08, do Executivo – Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 099 
de 02/10/2008, oriundo do Projeto de Lei nº 185/08, que concede revisão 
de remuneração aos Servidores Públicos Municipais; 039/08 – 
Congresso Nacional – Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos 
e Fiscalização, informando alteração de local para realização de 
Seminário Regional da Proposta Orçamentária para 2009; 2056/08 – 
CELG, em resposta ao requerimento do Vereador HÉLIO DE BRITO e 
1241/08 – SEPLAM, em resposta ao requerimento do Vereador 
CARLINHOS DO ESPORTE. Apresentaram Matérias os seguintes 
Vereadores: JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
COMURG; BRUNO PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEDEM e DERMU; PR. RUSEMBERGUE Projeto de Resolução que 
institui o Prêmio Herbert de Souza – Betinho de Cidadania, e dá outras 
providências; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao 
DERMU, Advogado Júlio César Cardoso de Brito, COMURG, Associação 
Nacional de Escritores e aos familiares do Escritor Dr. Modesto Gomes, 
Ex-Presidente da Academia Goiana de Letras, pelo seu falecimento; 
ANSELMO PEREIRA, 01 - Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do 
Técnico em Radiologia e 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre o tempo 
razoável de atendimento de usuários de serviços em agências bancárias 
no Município de Goiânia, bem como sobre a obrigatoriedade de 
oferecimento aos usuários de bebedouros e instalações sanitárias de 
fácil acesso; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa solicitando realização de Sessão Especial em 
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homenagem aos 75 anos do Padres Agostinianos no Brasil. Às nove 
(09) horas e trinta e trinta (33) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores AMARILDO PEREIRA e 
PAULO BORGES. Em nome do Partido, usou a Tribuna os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA (PRP) e MAURÍCIO BERALDO 
(PSDB). Os Vereadores DEIVISON COSTA, MAURÍCIO BERALDO, 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO solicitaram que se constasse em Ata 
como visitas honrosas o Conselheiro Tutelar Wesley, o Vereador eleito 
Negro Jobs, Pastor Jonas, o vice-prefeito de Ouro Verde, Aldeir e a 
Senhora Simone. Às dez (10) horas e vinte e sete (27) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA passou para a 
Ordem do Dia. VETO 026/08, do Executivo, parcialmente Aposto ao 
Autógrafo de Lei Complementar nº 05/08 que inclui e altera dispositivos 
complementares 14/92 (Código de Postura), com parecer pela 
manutenção do Veto, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única foi mantida por maioria, 
com dezesseis (16) votos sim e dois (02) não e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. 
Prefeito de Goiânia. O Projeto de Lei Complementar 001/07 de autoria 
do Vereador JOSUE GOUVEIA, altera o art. 2º da Lei nº 6923, de 
03/12/1990, (desmembramento de área 2.000m2 e alinhamento da Rua 
Aroeira), sem parecer, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 2ª 
votação foi aprovada por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
MAURÍCIO BERALDO. O Projeto de Lei 241/06 de autoria do Prefeito 
de Goiânia, que cria e denomina as Escolas Municipais que especifica, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade  e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 016/07 de 
autoria da Vereadora MARINA SANT'ANNA, institui o programa oportunidade 
solidária, define a política municipal de fomento à economia popular solidária 
de Goiânia, cria o Fundo e o Conselho Municipal da Economia Popular, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, Comissão de 
desenvolvimento Econômico - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 078/07 de autoria do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO, declara de utilidade pública a entidade Associação Beija-Flor, com 
sede na quadra especial 26ª lotes 01 e 02, Bairro da Vitória, área 3, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 175/07 de 
autoria do Vereador DEIVISON COSTA, dispõe sobre aplicação pela 
municipalidade de recursos (aplicação de tecnologia ambiental em seus aterros 
sanitários), com parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de 
Lei 179/07 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, fica declarada de 
utilidade pública, o centro espírita Chico Xavier, com parecer pela aprovação, 
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Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 388/07 de autoria do Vereador PROF. 
WANDERLAN, institui no Município de Goiânia, o Dia Municipal de prevenção 
ao Câncer de Próstata, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O 
Projeto de Lei 394/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, (declara 
de utilidade pública municipal a Igreja de Cristo Deus é Amor Sede e foro no 
Município de Goiânia), com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. 
WANDERLAN, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Leis. O Projeto de 
Lei 434/07 de autoria do Vereador SERJÃO, institui Feriado Municipal o Dia 20 
de novembro (Dia da Consciência Negra), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SANTANA, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de 
Lei 439/07 de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, denomina quadra de 
esporte da Escola Municipal Dona Angelina Pucci Limongi de “Trindade” Lino 
da Silva no Setor Santos Dumont, nesta Capital, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Lazer, 
Esporte, Meio Ambiente e Turismo. O Projeto de Lei 472/07 de autoria da 
Vereadora MARINA SANT'ANNA, que revoga o art. 5º da Lei 8.574, de 23 de 
novembro de 2007 e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 
002/08 de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, fica instituído o Dia 
Municipal do Técnico Protético Dentário – 05.11, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 006/08 de autoria do Vereador BRUNO 
PEIXOTO, fica instituído do Dia Municipal do Acupulturista – 23.03, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 106/08 de 
autoria do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, institui no calendário de 
eventos de Goiânia, o aniversário do Setor Parque Atheneu, com parecer pela 
aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 107/08 de autoria do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, institui no calendário de eventos de Goiânia, 
o aniversário do Setor Parque das Laranjeiras, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
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110/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, desafeta área de sua destinação 
primitiva no Residencial Flamingo e Sede na forma de permissão de uso à 
comunidade Espírita Ramatis, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 116/08 de 
autoria do Vereador GEOVANI ANTÔNIO, dispõe sobre a implantação de 
coleta seletiva de lixo em Shopping Center no Município de Goiânia, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo. O 
Projeto de Lei 159/08 de autoria do Vereador PROF. WANDERLAN, declara 
de utilidade pública a Congregação dos Missionários do Imaculado Coração de 
Maria (Congregação Clarentiana), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e 
Assistência Social. O Projeto de Lei 163/08 de autoria da Mesa Diretora, que 
autoriza contribuição mensal para a UVG – União de Vereadores de Goiás e dá 
outras providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador BRUNO 
PEIXOTO, Comissão de Finanças, Orçamento e Economia – 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 175/08 de 
autoria do Vereador AMARILDO PEREIRA, torna-se obrigatório no Município 
de Goiânia a execução do Hino Nacional em todos os eventos esportivos 
oficiais, sem parecer, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 177/08 de autoria 
do Vereador BRUNO PEIXOTO, inclui no calendário de eventos culturais de 
Goiânia o Liquida Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 188/08 de autoria 
do Vereador PR. RUSEMBERGUE, institui o Dia Municipal da TV Digital, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O 
Projeto de Lei 191/08 de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, declara de 
utilidade pública a Associação Missionária Beneficente (Vila Bandeirantes), 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. O Projeto de Lei 
193/08 de autoria do Vereador GILMAR MOTA, considera entidade de utilidade 
pública o C.E.D.E. – Centro de Ações Estratégias para Desenvolvimento 
Empresarial, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SERJÃO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. O Projeto de Lei 202/08 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, inclui no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia o Festival Bom Odor e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO,  Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de 
vista ao próprio autor. O Projeto de Lei 211/08 de autoria do Vereador ELIAS 
VAZ, modifica a Lei nº 8.123 de 11 de Setembro de 2002, que baixa normas 
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para declaração de utilidade pública das entidades civis constituídas no 
Município, com parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Projeto de Lei 235/08 de autoria do Vereador MAURÍCIO BERALDO, 
considera de utilidade pública o Circo Lahietô, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Resolução 002/07 de 
autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, dispõe sobre concurso público, 
acrescenta o item 1 na letra “B” do inciso II, art. 9º seção II do regimento 
interno, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora JACYRA ALVES, 
Comissão Mista - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração da Resolução. O Projeto 
de Decreto Legislativo 059/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
concede a Comenda da Ordem do Serviço Social e Comunitário a Senhora 
Raquel Mendes Vieira, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto. O Projeto de Decreto 
Legislativo 063/07 de autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, concede 
Comenda da Ordem do Serviço Social e Comunitário a Senhora Dona Íris de 
Araújo, com parecer pela aprovação, Relator Vereador LUCIANO PEDROSO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Decreto. Emenda do Vereador DEIVISON COSTA, 
ao Projeto de Lei 029/07, do Vereador JOSUE GOUVEIA, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da colocação de adesivo do itinerário completo nos ônibus do 
transporte coletivo do Município de Goiânia e dá outras providências, 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os Requerimentos 3932, 3933, 
5396/07 – 1461, 1462, 1463, 1466, 1849, 2427, 2565, 2611, 2612, 2682, 
2740, 2891, 2929, 2930, 2931, 2932, 2933, 2935, 2936, 2958, 2959, 
2960, 3220, 3334, 3385, 3424 e 3509/08 foram aprovados por 
unanimidade. Os requerimentos 3556/08 a 3569/08 foram aprovados, 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas 
ausências através de ofício os Vereadores ANTONIO UCHÔA, CIDA 
GARCÊZ e ROBSON ALVES. Não compareceram à sessão os 
Vereadores DJALMA ARAÚJO, IZIDIO ALVES, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PEDRO AZULÃO JR. e SERJÃO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLÉCIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ 
LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às doze (12) horas e seis (06) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA, 
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declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra para a próxima 
terça-feira dia 04 de novembro, no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
 
Presidente: 
 
 
 
1º Secretário:  
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia quatro de novembro 
de dois mil e oito (04.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, CARLINHOS DO ESPORTE, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ 
LOPES, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e ROBSON ALVES. Iniciando, 
o Senhor Presidente convidou o Vereador PROF. WANDERLAN para ler 
um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador JUAREZ 
LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 
ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – 
Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º Secretário, AMARILDO 
PEREIRA – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: telegrama do Ministério da Saúde – Fundo Nacional 
de Saúde, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia; telegrama do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos para a 
Prefeitura Municipal de Goiânia; 648, 649/08 – CMTC em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores LUCIANO PEDROSO e JACYRA ALVES; 
354, 360, 427 e 437/08 – DERMU em resposta aos requerimentos dos 
Vereadores JACYRA ALVES, HÉLIO DE BRITO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, BRUNO PEIXOTO, CARLOS SOARES e ROBSON ALVES; 
2078/08 - Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao 
requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 248/08 – 
COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE 
BRITO e BRUNO PEIXOTO; 3295/08 – SANEAGO, em resposta ao 
requerimento do Vereador ROBSON ALVES.  Apresentaram Matérias 
os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados à SMT, COMURG e AMMA; MIZAIR LEMES, 
requerimentos endereçados ao SMT e Comandante Geral da Polícia 
Militar; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre o 
Programa Municipal de Gerenciamento de Resíduos da Construção Civil 
e dá outras providências, 02 - Projeto de Lei que dispõe sobre destinação 
de recursos provenientes de multas de trânsito vinculadas ao Município 
de Goiânia em campanhas educativas de prevenção de acidentes e dá 
outras providências; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos 
endereçados a Secretaria Municipal de Obras, Secretaria Municipal de 
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Assistência Social, DERMU, SMT e COMURG; BRUNO PEIXOTO, 
Projeto de Lei que institui o dia 02 de abril como o Dia do Atlético Clube 
Goianiense e dá outras providências, requerimento endereçado à CMTC; 
JOSUE GOUVEIA, Projeto de Lei que dispõe sobre desafetação de área 
pública de sua destinação primitiva e dá outras providências (Igreja 
Evangélica Assembléia de Deus de Goiânia – Ministério Cristo para 
todos);  VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à 
SMT, AMMA e Secretaria Municipal de Educação; DJALMA ARAÚJO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização 
de Audiência Pública para ouvir das autoridades competentes, 
esclarecimentos sobre a incidência de mau cheiro no ar, que vem 
atingindo Goiânia, JUAREZ LOPES, Projeto de Lei que autoriza a 
alienação de área pública municipal à Igreja Evangélica Assembléia de 
Deus – Projeto 2000. Às nove (09) horas e trinta e sete (37) minutos, 
o Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
CARLINHOS DO ESPORTE, AMARILDO PEREIRA e EULER IVO. Em 
nome do Partido, usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: PEDRO 
AZULÃO JR. (PSB) e VIRMONDES CRUVINEL FILHO (PSDB). Às dez 
(10) horas e vinte e oito (28) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA suspendeu a Sessão por dez (10) minutos, para 
que a Doutora Elza da Silveira – Juíza da 8ª Vara do Trabalho, 
usasse a Tribuna Livre. Reaberta Sessão as dez (10) horas e trinta e 
oito (38) minutos. Os requerimentos 3571/08 a 3595/08 foram 
aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram 
suas ausências através de ofício os Vereadores ANTONIO UCHOA e 
MAURÍCIO BERALDO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUÉ GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) horas e quarenta e cinco 
(45) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA, declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário:  
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia cinco de novembro 
de dois mil e oito (05.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR. e SERJÃO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador PEDRO AZULÃO JR. para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, 
o 1º Secretário em exercício Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, CARLINHOS 
DO ESPORTE – 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser 
lido. Apresentou Matéria o seguinte Vereador: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia e à COMURG. O 
Vereador HÉLIO DE BRITO, solicitou ao presidente PR. 
RUSEMBERGUE que constasse em Ata como visita honrosa o Senhor 
Laézio, Vereador do PTN da cidade de Urutaí-Go. Os requerimentos 
3597/08 a 3601/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores 
DEIVISON COSTA, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO e 
ROBSON ALVES. Não compareceram à sessão os Vereadores CIDINHA 
SIQUEIRA, CIDA GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, JUAREZ LOPES, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PROF. WANDERLAN e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os 
seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUÉ GOUVEIA, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., SANTANA, SERJÃO e RUY ROCHA. Às nove (09) horas e vinte e 
sete (27) minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor 
Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
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assinada pelos membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia seis de novembro de 
dois mil e oito (06.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, NELSON FERREIRA e 
RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretária Vereadora CIDA GARCÊZ leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
DEIVISON COSTA – Presidente, CIDA GARCÊZ – 1ª Secretária, 
CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em exercício. A Vereadora 
CIDA GARCÊZ solicitou ao Presidente da Casa que justificasse em Ata 
sua ausência na Sessão anterior. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 285/08 do Executivo revoga dispositivo da Lei 
Complementar 125 de 22.10.03, que restringiu o desenvolvimento da 
atividade econômica de que trata o dispositivo em referência; telegrama 
do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando 
liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 12298/08, 
Ministério das Cidades – Secretaria Nacional de Habitação; Presidência 
da República – Diretoria de Documentação Histórica, em resposta ao 
requerimento do Vereador CARLOS SOARES; 656, 671/08 da CMTC, 
em resposta aos requerimentos dos Vereadores MAURÍCIO BERALDO e 
CARLOS SOARES; 1121/08 da Secretaria Municipal de Habitação, em 
resposta ao requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 480. 
483/08 do DERMU, em resposta aos requerimentos dos Vereadores 
BRUNO PEIXOTO, CIDINHA SIQUEIRA, HÉLIO DE BRITO e SERJÃO; 
257, 258, 1344, 1360, 1361 e 1364/08 da COMURG, em resposta aos 
requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE BRITO, CARLINHOS DO 
ESPORTE e GEOVANI ANTÔNIO. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: ROBSON ALVES, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade em realizar perícia técnica cautelar por 
empresas credenciadas no DENATRAN e DETRAN para revendas de 
veículos automotores no Município de Goiânia e dá outras providências;  
HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados à Secretaria Municipal de 
Cultura, Prefeito de Goiânia, COMURG e SMT; JACYRA ALVES, 
requerimentos endereçados ao DERMU, CELG e SANEAGO; BRUNO 
PEIXOTO, requerimento endereçado à SMT; RUY ROCHA, 
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requerimentos ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão 
Solene em homenagem às personalidades do esporte em Goiás. Às 
nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS VAZ e EULER IVO. Em 
nome do Partido, usou a Tribuna o Vereador ELIAS VAZ (PSOL). Os 
requerimentos 3602/08 a 3609/08 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores MAURÍCIO BERALDO, MARINA SANT'ANNA e SERJÃO. 
Não compareceram a Sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, CIDINHA 
SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, JOSUE GOUVEIA, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PROF. WANDERLAN, SANTANA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS 
VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., 
ROBSON ALVES e RUY ROCHA. Às dez (10) horas e quatro (04) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, a Senhora Presidente, 
Vereadora CIDA GARCÊZ, declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra para o dia 11 de novembro, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e treze (13) minutos do dia onze de novembro de dois 
mil e oito (11.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ 
LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE 
BRITO, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES  e PAULO 
BORGES. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
ANTONIO UCHOA para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
JUAREZ LOPES – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício, ANTONIO UCHOA – 2º Secretário em exercício. 
No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 280/08 do Executivo 
solicitando retorno de Projeto de Lei que Cria a Secretaria Municipal de 
Tecnologia e Inovação; 289/08 do Executivo solicitando retorno para 
reparos técnicos do Projeto de Lei 246/08 que estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Goiânia para o exercício financeiro de 2009; 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 
490/08 do DERMU, em resposta ao requerimento do Vereador BRUNO 
PEIXOTO e Carta de Mobilização – SUS 20 anos. Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao Comando do Policiamento Metropolitano, COMURG, 
DERMU e AMMA; JACYRA ALVES, requerimentos endereçados à 
Secretaria Municipal de Educação; COMURG, METROBUS e Presidente 
da Casa; CARLINHOS DO ESPORTE, Projeto de Lei que denomina 
Praça Sebastião de Oliveira Castro, localizada na Avenida Lineu 
Machado, com Rua Alves Castro, em frente ao Hipódromo da Lagoinha 
na Cidade Jardim, CMTC, AMMA, COMURG, DERMU e SMT; PAULO 
BORGES, Projeto de Lei que acrescenta nome à Praça que especifica 
(Praça Benjamin Rachid Amin); PR. RUSEMBERGUE, Projeto de Lei 
que institui o Programa Parque a Parque e dá outras providências e 
Projeto de Lei que institui o Programa Municipal de modernização 
semafórica, “Semáforos Inteligentes” e dá outras providências; BRUNO 
PEIXOTO, 01 – Projeto de Lei que considera de Utilidade Pública a Igreja 
Evangélica Catedral da Libertação no Brasil, 02 - Projeto de Lei que 
considera de Utilidade Pública a Igreja Evangélica Assembléia de Deus 
Ministério Missão Peniel, 03 - Projeto de Lei que considera de Utilidade 
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Pública a Associação dos Massaterapeutas de Goiás, 04 – Projeto de Lei 
que fica desafetada de sua primitiva destinação, área situada à Rua 
Cassimiro de Abreu com a Travessa Machado De Assis s/n no Bairro 
Anhanguera, com área de 227,04 m2, nesta Capital e requerimentos 
endereçados à SMT, Prefeito de Goiânia, COMURG, Secretaria 
Municipal de Educação e CMTC; AMARILDO PEREIRA, requerimento 
endereçado ao Prefeito de Goiânia. Às nove (09) horas e vinte e seis 
(26) minutos, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES, 
suspendeu a Sessão por tempo indeterminado, a pedido do 
Vereador BRUNO PEIXOTO, para reunião na Comissão Mista. 
Reaberta a Sessão às dez (10) horas e nove (09) minutos. Os 
Vereadores PAULO BORGES e JUAREZ LOPES, solicitaram que se 
constasse em Ata como visita honrosa o Deputado Estadual SAMUEL 
BELCHIOR. Os requerimentos 3611/08 a 3635/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências 
através de ofício os Vereadores DEIVISON COSTA e MARINA 
SANT'ANNA. Não compareceram a Sessão os Vereadores CIDA 
GARCÊZ, DJALMA ARAÚJO, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e RUY ROCHA. Às dez 
(10) horas e onze (11) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES, declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário:  
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e nove (09) minutos do dia doze de novembro de dois 
mil e oito (12.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e 
SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador CLECIO 
ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário 
Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício, AMARILDO PEREIRA – 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
aos familiares do Médico Fued Taufic Rassi em pesar pelo seu 
falecimento e SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
Sociedade Brasileira de Dermatologia, ANTONIO UCHOA, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, para a inclusão nos anais da Casa o 
texto “Pedagogia ao Avesso” de autoria de Edemundo Dias de Oliveira 
Filho; DJALMA ARAÚJO, requerimento endereçado ao Governador 
Alcides Rodrigues pela escolha do jornalista Marcus Vinícius para 
assumir a AGECOM; SANTANA, requerimento endereçado à COMURG; 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados ao 
DERMU, CMTC, Secretaria Estadual de Educação. As nove (09) horas 
e dezesseis (16) minutos, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usaram 
a Tribuna os Vereadores ANTONIO UCHOA e ELIAS VAZ. As nove (09) 
horas e vinte e sete (27) minutos o Senhor Presidente PR. 
RUSEMBERGUE suspendeu a Sessão por dez (10) minutos, a pedido do 
Vereador PAULO BORGES, para que a Presidente da Associação das 
Donas de Casa Srª Maria das Graças dos Santos, usasse a Tribuna 
Livre. Reaberta a Sessão as nove (09) horas e trinta e sete (37) 
minutos. Às nove (09) horas e quarenta e nove (49) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para a 
Ordem do Dia. VETO 035/08, do Executivo, parcialmente Aposto ao 
Autógrafo de Lei nº 05/08 que concede revisão geral de remuneração 
aos servidores públicos municipais, na forma que especifica e dá outras 
providências, com parecer favorável ao Veto Parcial, Relator Vereador 
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JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única foi mantida por maioria, com quinze (15) votos sim e oito 
(08) não, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito de Goiânia. Discutiram o Veto na Tribuna os 
Vereadores MAURÍCIO BERALDO, ELIAS VAZ, AMARILDO PEREIRA e 
GEOVANI ANTÔNIO. A EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 
DE GOIÂNIA 004/07, de autoria do Vereador EULER IVO, altera o III do 
artigo 70, da Lei Orgânica do Município de Goiânia. (comparecimento 
nas sessões), com parecer pela Aprovação, Relator Vereador BRUNO 
PEIXOTO, Comissão Mista – 2ª votação, aprovado por unanimidade e 
encaminha ao Núcleo de Processamento e Controle para extração da 
Emenda. O Projeto de Lei Complementar 008/07 de autoria do 
Vereador ELIAS VAZ, modifica a Lei Complementar nº 127/03, que 
alterou a Lei Complementar nº 014/92, que institui o Código de Posturas 
do Município de Goiânia, dando nova disciplina para exibição de 
publicidade por meias tabuletas, placas e painéis luminosos, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador BRUNO PEIXOTO, Comissão Mista - 
1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão 
Mista. O Projeto de Lei Complementar 014/08 de autoria do Executivo, 
acrescenta parágrafo terceiro ao artigo 59 da Lei Complementar nº 11 de 
maio de 1992 (autorização para consignação no pagamento do servidor), 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador ROBSON ALVES, 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para extração de Autógrafo de Lei Complementar. O Projeto de 
Lei Complementar 015/08 de autoria da Vereadora CIDA GARCÊZ, 
altera o art. 53 da Lei Complementar nº 011 de 11 de maio de 1992 
(Servidores Públicos), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª 
votação foi aprovada por unanimidade e encaminhada à Comissão Mista. 
O Projeto de Decreto Legislativo 051/08 de autoria da Mesa Diretora, 
que susta os efeitos do Decreto nº 207, de 24 de janeiro de 2008, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador MAURÍCIO BERALDO, 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 2ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto. O Projeto de Lei 
156/06 de autoria do Vereador ABDIEL ROCHA, proíbe a 
comercialização de animais domésticos no Município de Goiânia, nos 
locais que especifica (transformado em Projeto de Lei Complementar nº 
02/2007), com parecer com emendas, Comissão de Desenvolvimento 
Econômico e Social – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 240/06 de autoria do Prefeito de 
Goiânia, que cria e denomina os centros municipais de educação infantil 
que especifica, com parecer pela aprovação, Relator Vereador LUCIANO 
PEDROSO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
MAURÍCIO BERALDO. O Projeto de Lei 004/07 de autoria do Vereador 
JOSUE GOUVEIA, torna obrigatória a afixação de avisos nas portas 
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externas dos elevadores instalados nas edificações e públicas e 
particulares no Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador NELSON FERREIRA, 
Comissão de Lazer, Esporte, Meio Ambiente e Turismo - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei.  O Projeto de Lei 111/07 
de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, declara de utilidade pública a 
Fundação Dom Pedro II, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
RUY ROCHA, Comissão de Saúde e Assistência Social - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 298/07 
de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, dispõe sobre a prioridade 
de tramitação e julgamento aos procedimentos administrativos 
municipais, em que figure como parte pessoa com idade igual ou 
superior a 60 (sessenta) anos e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. 
O Projeto de Lei 322/07 de autoria do Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, dispõe sobre a doação de livros e similares no 
Município de Goiânia (poder executivo municipal instituir o espaço do 
livro), com parecer pela aprovação, Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 463/07 
de autoria do Vereador CARLOS SOARES, institui a política municipal 
para juventude, cria a conferência municipal de juventude, com parecer 
pela rejeição, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi rejeitado o parecer por 
maioria e aprovado o Projeto de Lei e encaminhado à Comissão de 
Direitos da Criança e Adolescente. O Projeto de Lei 004/08 de autoria 
do Vereador JOSUE GOUVEIA, dispõe sobre a proibição do uso e 
comercialização de bêbedas alcoólicas no âmbito dos estádios e ginásios 
esportivos, com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Defesa do 
Consumidor. O Projeto de Lei 024/08 de autoria do Vereador ANTONIO 
UCHOA, declara de utilidade pública a entidade que especifica 
(Solidariedade Brasil – Associação para saúde e assistência social), com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 064/08 de autoria do Prefeito de Goiânia, que prorroga a 
permissão de uso de área pública municipal concedida ao Lar Fabiano 
de Cristo no Setor Santos Dumont, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Obras e Patrimônio. O Projeto de Lei 133/08 de autoria do 
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Prefeito de Goiânia, dispõe sobre a celebração de parcerias entre o 
Poder Público Municipal e entidades da sociedade civil, sem fins 
lucrativos, na forma que especifica, parecer pela aprovação, Relator 
Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 175/08 de autoria do Vereador 
AMARILDO PEREIRA, torna-se obrigatório no Município de Goiânia a 
execução do Hino Nacional em todos os eventos esportivos oficiais, com 
parecer pela aprovação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Lei. O Projeto de Lei 187/08 de autoria do Executivo, desafeta áreas 
localizadas entre as Ruas Neto, São Luiz e Viela no Setor Jardim 
Petrópolis de suas destinações primitivas e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA - 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 203/08 de autoria do Vereador 
PR. RUSEMBERGUE, inclui no calendário oficial de eventos do 
Município de Goiânia o Congresso e Feira Pensar e dá outras 
providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 
2929/08, 2934, 3221, 3570,  e 3610/08. Os requerimentos 3636/08 a 
3650/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores DEIVISON 
COSTA, MARINA SANT'ANNA e SERJÃO. Não compareceram a Sessão 
os Vereadores EULER IVO, MILTON MERCEZ, PROF. WANDERLAN e 
ROBSON ALVES. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDA GARCÊZ, 
CIDINHA SIQUEIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, 
NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., SANTANA, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Às onze (11) horas e treze (13) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                              1º Secretário:                       2º Secretário: 
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Ata da nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos do dia treze de novembro 
de dois mil e oito (13.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PR. 
RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e ROBSON ALVES. Iniciando, 
o Senhor Presidente convidou o Vereador BRUNO PEIXOTO para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, 
CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em exercício. Não teve 
Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os seguintes 
Vereadores: ANTONIO UCHOA, requerimento endereçado IBAMA, 
SEMA e AMMA; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento endereçado ao 
Prefeito de Goiânia e à SMT; PROF. WANDERLAN, Projeto de Lei 
Complementar que proíbe a expedição de licenças e ou alvarás que 
especifica; HÉLIO DE BRITO, Projeto de Lei de Decreto Legislativo que 
concede título honorífico de cidadania goianiense ao Padre Sérgio 
Foglia, requerimentos endereçados aos familiares do advogado Rômulo 
Gonçalves, Comandante do Policiamento Metropolitano, SMT. As nove 
(09) horas e trinta e três (33) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, 
quando usou a Tribuna o Vereador BRUNO PEIXOTO. O Presidente PR. 
RUSEMBERGUE solicitou que constasse em Ata a pedido do Vereador 
BRUNO PEIXOTO seu pronunciamento: Senhor Presidente, imprensa, 
nobres pares e a todos que nos visitam nesta manhã. Senhor Presidente, 
eu estou aqui para fazer um pronunciamento, peço até que o mesmo 
seja registrado nos anais da Casa. Ocorrera na noite de ontem, Vereador 
Anselmo Pereira, um fato histórico para o futebol brasileiro, e 
principalmente para o futebol goiano. Atlético Clube Goianiense, 
representando o Estado de Goiás, se torna bi-campeão a série C, isso é 
um fato, o Carlinhos do Esporte, apaixonado pelo o esporte, sabe bem, 
da importância que é a valorização do futebol goiano, temos aqui o 
Vereador Anselmo que é simpático ao Atlético, Vereador Izídio Alves, 
atleticano, que vai hoje ao jogo. Quero fazer esta menção honrosa ao 
Clube, dizendo que na comemoração do seu aniversário, no dia 02 de 
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abril, ainda neste plenário, Lindomar, jogador que participou da conquista 
do primeiro campeonato brasileiro da serie C, afirmou neste plenário que 
faria de tudo para conquistá-los novamente e o retorno de mais um time 
goianiense a série B do campeonato brasileiro. Então fica aqui o nosso 
registro a nossa menção de agradecimento e parabenizando o Atlético 
Clube Goianiense, aos seus jogadores, a sua diretoria, a sua comissão 
técnica e principalmente aos seus torcedores. Parabéns Atlético Clube 
Goianiense, que Deus continue abençoando toda aquela administração 
do clube bem como os jogadores e seus torcedores. Muito obrigado, 
Senhor Presidente, espero não ter estendido apenas uma menção 
honrosa espero que seja registrado nos anais da casa. Os 
requerimentos 3651/08 a 366008 foram aprovados, de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores CIDA GARCÊZ e DEIVISON COSTA. Não compareceram 
a Sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS 
VAZ, EULER IVO, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, PAULO BORGES, PEDRO AZULÃO JR., 
SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY 
ROCHA e SANTANA Às nove (09) horas e trinta e seis (36) minutos, 
não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE declarou encerrada a presente Sessão e convocou 
outra para a próxima terça-feira dia 18, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 
 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos do dia dezoito de novembro de 
dois mil e oito (18.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, SERJÃO e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário em exercício Vereador AMARILDO PEREIRA leu a Ata da 
Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, AMARILDO PEREIRA – 1º Secretário em exercício, IZIDIO 
ALVES – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 304/08 do Executivo, que estabelece o novo modelo 
de gestão para a Administração Pública Municipal, dispõe sobre a 
estrutura organizacional do Poder Executivo e dá outras providências; 
telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia; telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 705/08 – CMTC, em 
resposta ao requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 
2141, 2142, 2143, 2144, 2145, 2146 e 2147/08 da Secretaria Municipal 
de Educação, em resposta aos requerimentos dos Vereadores BRUNO 
PEIXOTO e JACYRA ALVES; 262, 263, 264, 265, 266, 1389, 1390/08 da 
COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE 
BRITO, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, Projeto de Lei que dá denominação de Praça 
Goianésio Ferreira Lucas ao logradouro público que especifica 
requerimentos endereçados à COMURG e DERMU; PR. 
RUSEMBERGUE, requerimentos endereçados ao Presidente da Rádio 
730 e à COMURG; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos 
endereçados à AMMA, SMT, CMTC, Secretaria Municipal de Educação, 
DERMU e COMURG; ANTONIO UCHOA, requerimento endereçado à 
SMT; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos endereçados à 
Secretaria Municipal de Educação, SMT, COMURG, CELG, DERMU e 
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Prefeito de Goiânia; SERJÃO Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública a entidade que especifica (Centro Espírita e Casa da Sopa 
Orondina Luz e Vida) e Projeto de Lei que declara de utilidade pública a 
entidade que especifica (Associação Habitacional em Defesa da Moradia 
e Meio Ambiente – AHDM); BRUNO PEIXOTO, Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica que altera o artigo 74, inciso I da Lei Orgânica Municipal que 
dispõe sobre o mandato dos membros da Mesa Diretora; Projeto de 
Resolução que altera o artigo 7º e 8º da Resolução nº 26 de 19 de 
dezembro de 1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia 
– que dispõe sobre a eleição para renovação da Mesa Diretora e prazo 
de mandato dos eleitos, Projeto de Lei que inclui no calendário de 
Eventos Culturais de Goiânia o CMB Fashion e requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa; DJALMA ARAÚJO, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para 
discutir o aumento da violência em Goiânia. As nove (09) horas e trinta 
e um (31) minutos, o Senhor Presidente, Vereador PR. 
RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, quando usou a 
Tribuna o Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO. As nove (09) 
horas e quarenta e dois (42) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA passou para a Ordem do Dia. VETO 020/08, do 
Executivo, integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 056/08 que 
determina a divulgação semestral de relatório de arrecadação de multa 
na forma que especifica, com parecer pela derrubada do Veto, Relator 
Vereador ELIAS VAZ, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única, foi mantido o Veto por maioria, com vinte e um (21) votos 
não e dois (02) sim, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. VETO 028/08, do 
Executivo, integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 078/08 que 
dispõe sobre a obrigatoriedade do registro do Grupo Sangüíneo e do 
fator RH, na forma que especifica, com parecer pela manutenção do 
Veto, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única foi mantido o Veto por unanimidade, com vinte 
e três (23) votos sim, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. VETO 030/08, do 
Executivo, integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 075/08 que 
estabelece normas para o acesso de pessoas portadoras de deficiência a 
concurso público, com parecer pela manutenção do Veto, Relator 
Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única foi mantido o Veto por maioria, com vinte e um 
(21) votos sim e dois (02) não, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. VETO 
032/08, do Executivo, integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 
082/08 que dispõe sobre a criação da política municipal do Conselho 
Municipal e do Fundo Municipal de Direitos Humanos, com parecer pela 
manutenção do Veto, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – votação única foi mantida o Veto por 
maioria, com quinze (15) votos sim e dez (10) não, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de 
Goiânia. O Projeto de Lei 456/07 de autoria do Prefeito de Goiânia, 
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dispõe sobre a política de promoção, proteção e recuperação de saúde 
no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, sem relator, 
Comissão de Saúde e Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Decreto Legislativo 
047/08 de autoria do Vereador PAULO BORGES, que concede título de 
cidadania goianiense ao Senhor João Bosco Umbelino dos Santos, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto. O Projeto de Decreto Legislativo 051/08 de 
autoria da Mesa Diretora, que susta os efeitos do Decreto nº 207, de 24 
de janeiro de 2008, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
MAURÍCIO BERALDO, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi rejeitado por maioria e 
encaminhado ao Arquivo. O Projeto de Decreto Legislativo 056/08 de 
autoria do Vereador RUY ROCHA, que concede o título honorífico de 
cidadania goianiense ap Senhor Antônio de Castro Moura Fé, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Decreto. Os requerimentos 3661/08 a 
3682/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores CIDA 
GARCÊZ e MAURÍCIO BERALDO. Não compareceram a Sessão os 
Vereadores NELSON FERREIRA e ROBSON ALVES. Compareceram 
na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, 
CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS 
VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA 
ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY 
ROCHA, SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO Às dez (10) 
horas e trinta e cinco (35) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x  
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima (100ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos do dia dezenove de 
novembro de dois mil e oito (19.11.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima (100ª) Sessão Ordinária do quarto 
(4º) ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 
JUAREZ LOPES que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE 
BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MIZAIR 
LEMES, PEDRO AZULÃO JR., SANTANA e SERJÃO. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador JOSUE GOUVEIA para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário em exercício Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: JUAREZ 
LOPES – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em 
exercício, CARLINHOS DO ESPORTE – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas do Ministério 
da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 1146/08 – SEMAS, 
em resposta ao requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 
272/08 – COMURG, em resposta aos requerimentos do Vereador HÉLIO 
DE BRITO e 2144/08 – CELG, em resposta ao requerimento do Vereador 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. O Vereador ANSELMO PEREIRA, 
solicitou ao Presidente que se constasse em Ata seu 
pronunciamento: Senhor Presidente em exercício, Vereador JUAREZ 
LOPES, há muito eu não uso esta tribuna e vou fazê-la em forma de 
denúncia. Sempre falo pouco, mas prefiro falar com prudência. O Poder 
Executivo, ao meu entender, está prevaricando e esta é a palavra no 
contexto do mundo jurídico. Prevaricando por não remeter a esta Casa, 
Senhor Presidente, a minuta das leis que estão procrastinada neste 
parlamento por uma espécie de conluio entre o executivo e o legislativo, 
aprovamos o plano diretor de Goiânia Vereador HÉLIO DE BRITO, 
aprovamos algumas leis complementares do trato da vida urbanística da 
cidade como, por exemplo, o imposto progressivo no tempo e no espaço 
e também a lei que vai reger os espaços vazios da cidade, entretanto a 
CEPLAM até agora não remeteu a esta casa as minutas do projeto que 
trata do programa dos conjuntos habitacionais, depois o projeto que vai 
reger as áreas especiais de interesses sociais juntamente Vereador 
CLECIO ALVES líder do prefeito aonde que esta a política habitacional 
do Senhor Prefeito municipal de Goiânia que ao meu entender será 
prejudicada para os próximos dois anos, depois a transferência do direito 
de construir o tão famoso solo criado que é a agregação dos processos 
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de aproveitamento dos espaços vazios do município de Goiânia e o pior 
a lei que vai tratar do PDU que estão os projetos diferenciados de 
urbanização. Vereador GEOVANI ANTÔNIO Vossa Excelência que é o 
relator do PDU não pode se conformar com este coluiu do Poder 
Legislativo com o poder executivo em detrimento, em prejuízo da 
sociedade goianiense a infinitos projetos e estudos a espera da 
manifestação das normas edilícias desses 4 projetos vitais para Goiânia. 
Estive ontem com o Prefeito, levei os representantes da ADEMI, 
SINDUSCOM e SECOVI e fiz em forma de denuncia inadmissível que 
projetos como estes que já estejam em tramite nesta casa possam estar 
sendo obstaculando por uma vontade uni lateral pergunto eu Vereador 
GEOVANI ANTÔNIO e BRUNO PEIXOTO que tem uma 
representatividade expressiva na Prefeitura como ficará a tão cantada e 
decantada política habitacional do nosso Prefeito Ires Rezende Machado 
para os próximos 4 anos, será se não sabe que tem um orçamento nesta 
casa tramitando que carece da adequação dessas normas para a 
implantação do orçamento ilustre Vereador CLECIO ALVES, Vossa 
Excelência que é o relator e a questão do Plano Plurianual será se esta 
casa não entende da concepção do encadeamento de leis para fazer 
com que a administração futura seja realmente conduzida de forma 
correta. O SENHOR VEREADOR GEOVANI ANTÔNIO: Vossa 
excelência me concede um aparte. O SENHOR VEREADOR ANSELMO 
PEREIRA: Um aparte a vossa excelência que é o relator do PDU e eu 
sou o relator da transferência do direito de construir e não vou passar 
pela história como omisso e irresponsável e comparsa daquilo que não 
me pediram. O SENHOR VEREADOR GEOVANI ANTÔNIO: Quero 
primeiramente cumprimentar a vossa excelência por trazer essa 
discussão hoje aqui no plenário desta casa, discussão essa que foi 
iniciada minutos antes agora quando realizava a reunião da comissão de 
constituição e justiça que foi abordado por mim, por vossa excelência 
essa discussão, esse debate esse tema cobrando inclusive do presidente 
da comissão de constituição e justiça o vereador Elias Vaz para que 
assuma a responsabilidade de dar continuidade na aprovação desses 
projetos que regulamenta o projeto do Plano Diretor. Nós não podemos 
de forma alguma encerrar essa Legislatura sem antes aprovar esses 
quatros projetos que Vossa Excelência fez referência. Que é PDU, do 
qual eu sou o relator, da forma também que fui o relator dos vazios 
urbanos, projeto que foi amplamente debatido, discutido com aquele 
grupo de trabalho, que inclusive tem Vossa Excelência como membro 
representando esse Poder Legislativo, mais o Vereador ELIAS VAZ, 
Vereador MAURÍCIO BERALDO e o Vereador CARLOS SOARES. E os 
técnicos da SEPLAM, da Prefeitura de Goiânia e o Fórum Empresarial. 
Que tem debatido de forma antecipada, discutido todos esses projetos do 
Plano Diretor, e os que regulamentam o Plano Diretor. E Vossa 
Excelência que relata ai a transferência de direito de construir, os 
conjuntos habitacionais está com o Vereador Santana, e a EIS, que ta 
com o Vereador Josué. Eu acho que são projetos fundamentais, 
importantes. Que hoje inclusive travou a aprovação de vários 
empreendimentos no município de Goiânia, por falta de ter sido aprovado 
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esses projetos que regulamenta o Plano Diretor da nossa capital. Então, 
parabéns a Vossa Excelência por esse senso de seriedade e 
responsabilidade, que está tendo nesse momento de trazer átona a 
discussão aqui nessa Casa, e cobrar, inclusive, da SEPLAM, do 
Executivo para que possa o mais rápido possível retomar esse debate, 
essa discussão e aprovar antes de encerrar o período ordinário, que é 15 
de dezembro. Parabéns. O SENHOR VEREADOR ANSELMO 
PEREIRA: Agradeço a Vossa Excelência. E quero dizer uma coisa. É 
inadmissível que o projeto da reforma administrativa do município de 
Goiânia venha tornar obscuro e ao mesmo tempo empanar a discussão 
de temas palpitantes como esse. E, eu já quero aqui nominar as 
responsabilidades. Primeiro: ao nosso Presidente da Casa, Vereador 
DEIVISON COSTA. Se o projeto está aqui em tramitação, a não 
aprovação, eu já vou começar a debitar as irresponsabilidades da Mesa 
Diretora. Segundo: vou também responsabilizar o Ilustre Vereador Elias 
Vaz, que é o Presidente da Comissão de Justiça, cujos projetos estão 
nesse momento aos auspícios da mesma comissão. E eu, como Vice-
presidente da Comissão e Justiça, não quero ser taxado co-autor de uma 
irresponsabilidade administrativa como essa. Terceiro: Eu quero 
responsabilizar em minha culpa, quatro Vereadores que fazer parte do 
Fórum Permanente dessa discussão. Vereador ELIAS VAZ, CARLOS 
SOARES, MAURÍCIO BERALDO e o Vereador que lhes fala ANSELMO 
PEREIRA. Mas, eu já estou fazendo a minha parte, fazendo a denúncia 
administrativa da extrema necessidade de  que esses projetos voltem à 
discussão iminente neste Plenário. Um aparte ao Ilustre Vereador líder 
do prefeito nesta Casa, CLECIO ALVES. Que por sinal faz uma liderança 
comprometida com muita seriedade. Que em termos de 
responsabilidade, palavra. E o mais importante, assiduidade, o que 
poucos tem neste Parlamento. O SENHOR VEREADOR CLÉCIO 
ALVES: Obrigado, querido Vereador Anselmo. É tão somente para dizer 
a Vossa Excelência, que tudo que disse, não só é a mais absoluta e 
transparente verdade, como importante da forma que colocou. O que 
depender de nós enquanto líder quer estar ao seu lado, ao lado dos 
demais Vereadores, para que nós possamos até o dia 15 de dezembro, 
estarmos ai comemorando e avançando na elaboração e aprovação 
dessas matérias que o município de Goiânia necessita arduamente. Para 
finalizar, Vossa Excelência mim permitir, eu queria cumprimentar o nosso 
querido ex-vereador e futuro Vereador dessa Casa, ALFREDO BAMBÚ, 
com certeza estará aqui conosco no próximo ano, construindo uma 
Goiânia cada vez melhor. Muito obrigado. O SENHOR VEREADOR 
ANSELMO PEREIRA: Ilustre Vereador, fui contemporâneo do Vereador 
Alfredo Bambu, por mais de duas gestões. Aliás, eu não sei de quem que 
eu não fui. Porque, com quase tantos anos de mandato, eu já enterrei a 
metade dos vereadores que passaram por aqui, já carreguei a alça do 
caixão da maioria. Espero ser um dos últimos a ser enterrado nessa 
cidade. E não quero que faça estátua pra mim quando morrer, pra 
cachorro mijar em estátua, não é o meu feitio. Ilustre vereador, quero 
pedir a vossa excelência o tempo da liderança do glorioso partido do 
PSDB, que tem assento nessa Casa ainda 04 vereadores. O SENHOR 



 289

PRESIDENTE VEREADOR JUAREZ LOPES: Cinco minutos, o tempo 
da liderança pra o vereador Anselmo Pereira do PSDB. O SENHOR 
VEREADOR ANSELMO PEREIRA: Ilustre vereador JUAREZ LOPES, 
quer que Vossa Excelência conste na Ata do dia de hoje, 19, o meu 
pronunciamento como forma de denuncia, de advertência PR. 
RUSEMBERGUE. As pessoas discutem vários temas, alguns simplórios 
e que ganham evidencia, que eu não entendo a importância da 
evidência, mas a evidência desta denuncia desses 04 projetos, que estão 
sobrestados neste Poder de forma estranha entre aspas Vereador 
CARLINHOS DO ESPORTE não sabem o prejuízo pra essa cidade. Eu 
quero ver amanhã como vai construir os conjuntos habitacionais, eu 
quero ver amanhã como é que vai tirar Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
Vossa Excelência que é a grande bandeira da assistência social nesta 
Casa, como que vai tirar os pré-favelados das áreas de risco? Da Emilio 
Povoa. Lá dos Córregos Cascavel, Botafogo se não tem uma política e, a 
lei que vai abrigar de forma correta os assentamentos da Prefeitura 
Municipal de Goiânia? Eu quero saber como é que vai amanhã abrigar os 
espaços vazios nas suas edificações? Porque criaram a lei para punir 
com o famigerado imposto progressivo no tempo e no estado. Mas não 
estão dando as normas edilícias pra que as pessoas possam desovar 
todo este espaço dentro da malha urbana consolidada da cidade. E eu 
quero saber amanhã como é que vai fazer a transferência do direito de 
construir Vereador AMARILDO PEREIRA, Vossa Excelência que é um 
estudioso no mundo jurídico e sabe perfeitamente que esse é o 
instrumento possível das operações urbanas no município de Goiânia, 
das permutas e ao mesmo tempo, das compensações dentro do 
processo urbanístico. Então Senhor Presidente, concito a Vossa 
Excelência, que essa minha representação hoje aqui é em forma de 
denuncia. Denuncia contra o Poder Executivo, denuncia contra o poder 
legislativo que estão ao meu entender acomodado diante de um 
eminente caos a partir de 2009, e nós desse Parlamento, que estamos 
encerrando a 15ª legislatura, não podemos ser cúmplices da omissão e 
da, ao meu entender, da insensatez em respeito, principalmente ao 
contribuinte desta cidade que espera de nós leis serias, exeqüíveis e 
prontas para os próximos 04 anos da administração, das quais nós 
vamos fazer parte. Senhor Presidente já disse dos responsáveis: o nosso 
presidente DEIVISON COSTA, o presidente da Comissão de Justiça que 
mantém esses 04 projetos na sua tutela e também o executivo que não 
manda para cá as minutas substitutivas dessas leis. Se até terça-feira 
esse fórum permanente formado por: ELIAS VAZ, CARLOS SOARES, 
MAURÍCIO BERALDO e ANSELMO PEREIRA não se reuni, eu vou fazer 
uma representação no Ministério Público para me resguardar amanhã 
dos efeitos da irresponsabilidade do processo legislativo. Não quero 
passar pela historia como um omisso, irresponsável e acomodado diante 
daquilo que a sociedade espera de nós, que é servir os seus interesses, 
o interesse do povo. Muito obrigado. Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
ao Comandante do Policiamento Metropolitano; ELIAS VAZ, Projeto de 
Lei que autoriza a concessão do direito real de uso ao Centro Federal de 
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Educação Tecnológica do Estado de Goiás (CEFET-GO) da área que 
especifica; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT, DERMU e Secretaria Municipal de Habitação; 
SERJÃO, Projeto de Lei que desafeta área de sua destinação primitiva e 
dá outras providências(Vila Santa Rita). As nove (09) horas e vinte e 
oito (28) minutos, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES 
passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os 
Vereadores ANSELMO PEREIRA, AMARILDO PEREIRA e VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO. Em nome de seu partido o Vereador BRUNO 
PEIXOTO(PMDB) falou à Tribuna. As dez (10) horas e treze (13) 
minutos, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES passou 
para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 449/07 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, denomina “Osvaldo Vilela Garcia” a Praça 
localizada nas Avenida Paranaíba, Oeste e Tocantins em frente ao 
Centro de Convenções de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador CARLOS SOARES, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 009/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, denomina CMEI Consuelo Nasser – localizado na 
Rua AC-06, com a Rua AC-07, Qd. APM - 02 – Residencial Ana Clara, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 054/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, declara de utilidade pública o Sindicato dos 
Delegados de Polícia do Estado de Goiás – SINDEPOL-GO, sem fins 
lucrativos, cujo objetivo é de representar legalmente os delegados de 
polícia do Estado de Goiás, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 125/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, declara de Utilidade Pública a entidade – 
Associação dos Peritos em Criminalística de Goiás – ASPEC-GO, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de 
Saúde e Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Resolução 018/06 de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, institui a Comenda Municipal do Mérito 
Arquitetônico e Urbanístico Atílio Correa Lima, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Resolução. O Projeto de Resolução 021/07 de autoria 
do Vereador ANSELMO PEREIRA, institui a Medalha Paulo Freire, ao 
educador para se conferir a quantos tenham prestados relevantes 
serviços a Educação no Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Resolução 007/08 de autoria do Vereador 
HÉLIO DE BRITO, Cria a Medalha musicista Belkiss Spenzieri, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de 
Saúde e Assistência Social - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração da 
Resolução. O Projeto de Decreto Legislativo 006/08 de autoria do 
Vereador ANSELMO PEREIRA, concede a Comenda Municipal do Mérito 
de Assistência Social Gercina Borges Teixeira a Márcia Adriane Carrilho 
Marques, com parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Decreto 
Legislativo. Os requerimentos 3683/08 a 3692/08 foram aprovados, de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências 
através de ofício os Vereadores CIDA GARCÊZ e MAURÍCIO BERALDO. 
Não compareceram a Sessão os Vereadores DJALMA ARAÚJO, 
MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES e ROBSON 
ALVES. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL 
ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO 
e VIRMONDES CRUVINEL FILHO Às dez (10) horas e trinta (30) 
minutos, não havendo quorum para deliberar, o Senhor Presidente, 
Vereador JUAREZ LOPES declarou encerrada a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia vinte de novembro de dois 
mil e oito (20.11.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN e RUY ROCHA. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador PROF. 
WANDERLAN para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário 
Vereador JUAREZ LOPES leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: PR. 
RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, JUAREZ LOPES – 1º 
Secretário, HÉLIO DE BRITO – 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: telegramas da Câmara 
dos Deputados – Orçamento da União, informando liberação de recursos 
financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 276, 279/08 – 
COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE 
BRITO e BRUNO PEIXOTO; 3001/08 – Comando do Policiamento da 
Capital, em resposta ao requerimento do Vereador CARLINHOS DO 
ESPORTE; 2139/08 – CELG, em resposta ao requerimento do Vereador 
HÉLIO DE BRITO e 2253/08 - Secretaria Municipal de Educação, em 
resposta ao requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados COMURG e Comando do Policiamento 
Metropolitano; PAULO BORGES, Projeto de Lei que altera o artigo 7º da 
Lei Municipal nº 8.442 de 30 de junho de 2006; PR. RUSEMBERGUE, 
requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; JUAREZ LOPES, 
requerimentos endereçados à SMT; MESA DIRETORA, Projeto de Lei 
que modifica a Lei nº 8.302, de 27 de dezembro de 2004, que atribui 
gratificação aos integrantes da Guarda Municipal designado para 
prestarem serviços à Câmara Municipal de Goiânia; BRUNO PEIXOTO, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede a Medalha do Mérito 
Ecológico Sulivan Silvestre de Oliveira ao Senhor João Caetano de 
Almeida; CIDA GARCÊZ, Projeto de Lei que cria o Dia Municipal do 
Espiritismo no Calendário Oficial do Município de Goiânia e dá outras 
providências. As nove (09) horas e quarenta e três (43) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
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Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores 
MAURÍCIO BERALDO e JUAREZ LOPES. Os requerimentos 3693/08 a 
3602/08 foram aprovados, de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificaram suas ausências através de ofício os Vereadores ABDIEL 
ROCHA, EULER IVO, MARINA SANT'ANNA, SANTANA e ROBSON 
ALVES. Não compareceram a Sessão os Vereadores CIDINHA 
SIQUEIRA, DEIVISON COSTA, JACYRA ALVES, MILTON MERCEZ e 
SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, 
BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO Às dez 
(10) horas e dezesseis (16) minutos, não havendo quorum para 
deliberar, o Senhor Presidente, Vereador JUAREZ LOPES declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-
feira dia 25 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) 
ano da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e cinco de 
novembro de dois mil e oito (25.11.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária do 
quarto (4º) ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, MARINA SANT'ANNA, MIZAIR 
LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN 
e RUY ROCHA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador 
PAULO BORGES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, 
não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º 
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 
PR. RUSEMBERGUE – Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º 
Secretário em exercício, JUAREZ LOPES - 2º Secretário em exercício. 
Não teve Expediente a ser lido. Apresentaram Matérias os seguintes 
Vereadores: CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados 
SMT, COMURG, DERMU, CMTC e Projeto de Decreto Legislativo qiue 
concede título de cidadania goianiense ao Senhor Thomas Jonathan 
Jackson Fife; HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados ao CMTC, 
Comando do Policiamento Metropolitano; CARLOS SOARES, 
requerimentos endereçados à Diretora do Colégio Lyceu de Goiânia e ao 
jovem Jairo Menezes de Lima Filho; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e Projeto de Decreto 
Legislativo que concede a Comenda Municipal do Mérito de Cultura Júlio 
Vilela a Vinícius da Costa; JUAREZ LOPES, requerimentos endereçados 
COMURG e ao Presidente do Cidadão 2000; PROF. WANDERLAN, 
requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; MAURÍCIO 
BERALDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
prorrogação por mais 60 dias da Comissão Especial de Inquérito, para 
investigar a falta de fiscalização da Secretaria Municipal de Fiscalização 
Urbana que esta permitindo o funcionamento de empreendimentos de 
impactos sem o devido alvará; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Lei que 
declara de utilidade pública a Associação Internacional de Restauração 
da Família; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao 
Delegado Geral da Polícia Civil do Estado de Goiás, Dr. Aredes Correia 
Pires As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, o Senhor 
Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno 
Expediente, quando usou a Tribuna o Vereador JUAREZ LOPES. Em 
nome do partido, usou a Tribuna o Vereador JUAREZ LOPES(PTN). 
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Suspensa a Sessão às nove (09) horas e quarenta e cinco (45) 
minutos por cinco (05) minutos para que a Senhora Aparecida 
Conceição usasse a Tribuna Livre, para apresentar projeto de Lei de 
Reciclagem de Lixo para Goiânia. Reaberta a Sessão às nove (09) 
horas e cinqüenta e cinco (55) minutos. As nove (09) horas e 
cinqüenta e seis (56) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
AMARILDO PEREIRA passou para a Ordem do Dia. O Projeto de Lei 
020/05 de autoria do Vereador LUIZ TEÓFILO, introduz alterações na Lei 
7.771/97 (conselho Municipal de Educação), com parecer pela 
aprovação, com emenda de fls 21, Relator Vereador HÉLIO DE BRITO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 240/06 
de autoria do Prefeito de Goiânia, que cria e denomina os Centros 
Municipais de Educação Infantil que especifica, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador LUCIANO PEDROSO, Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 178/07 de autoria 
do Vereador PROF. WANDERLAN, que fica declarada de utilidade 
pública, o núcleo Fraternal Maria de Nazaré, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 254/07 
de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, obriga os estabelecimentos 
comerciais, no âmbito do Município de Goiânia, disponibilizar aos 
consumidores sacolas de papeis e dá outras providências, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Defesa do Consumidor. O 
Projeto de Lei 358/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, 
que dispõe sobre o uso de máscara higiênica facial e outros 
equipamentos de proteção pelos servidores operacionais do aterro 
sanitário e da coleta de lixo, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e Assistência Social - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 397/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que dispõe 
que os Centros de Formação de Condutores (CFCS) sediados no 
Município de Goiânia mantenham veículos adaptados para o 
aprendizado de pessoas portadoras de necessidades especiais, com 
parecer pela aprovação, Relatora Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, 
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania – 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 418/07 de 
autoria da Vereadora JACYRA ALVES, Cria o Mural Público de 
Empregados no Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, 



 296

Comissão do Trabalho e Servidores Públicos - 2ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 033/08 de 
autoria do Vereador BRUNO PEIXOTO, fica instituído o Dia Municipal do 
Imigrante Italiano, com parecer pela aprovação, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração 
de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 038/08 de autoria do Vereador 
PR. RUSEMBERGUE, institui campanha de conscientização para o trote 
solidário (ingresso de novos alunos no ensino superior), com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 116/08 de autoria do Vereador GEOVANI 
ANTÔNIO, dispõe sobre a implantação de coleta seletiva de lixo em 
shopping center do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador IZIDIO ALVES, Comissão de Lazer, Esporte, Meio 
Ambiente e Turismo - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 139/08 de autoria da Vereadora 
CIDINHA SIQUEIRA, declara de utilidade pública a Associação Goiana 
de apoio ao Fibrocístico – AGAFIBRO, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
186/08 de autoria do Executivo, que desafeta área de sua destinação 
primitiva e dá outras providências (Recreio das Mansões dos Campos), 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador PROF. WANDERLAN, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi  aprovado 
por unanimidade e encaminhado  à Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 187/08 de autoria do 
Executivo, que desafeta área de sua destinação primitiva e dá outras 
providências (Setor Jardim Petrópolis), com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador JUAREZ LOPES, Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano - 2ª  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade  e 
encaminhado ao  Núcleo  de  Processamento e Controle  para  Extração  
de  Autógrafo de Lei.  O  Projeto  de  Lei  197/08 de autoria do Vereador 
GILMAR MOTA, institui  o  Dia  do  Cerimonialista  e  dos  Profissionais 
de eventos,  no  calendário  comemorativo  de  Goiânia, a ser 
comemorado em 29 de outubro de cada ano, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação,  foi  aprovado  por  
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,  Ciência  
e  Tecnologia.  O  Projeto de Lei 211/08 de  autoria  do Vereador ELIAS 
VAZ, modifica  a  Lei  nº 8.123 de 11  de  setembro de 2002, que  baixa  
normas  para  declaração de  utilidade  pública das  entidades civis 
constituídas  no município, om parecer pela aprovação, Relator Vereador 
RUY ROCHA, Comissão  de Saúde  e Assistência Social - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de  Processamento 
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e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Resolução 
002/07 de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, dispõe sobre concurso 
público, acrescenta o item 1 na letra “B” do inciso II, art. 9º seção II do 
regimento interno, com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora 
JACYRA ALVES, Comissão Mista - 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração da Resolução. O Projeto de Decreto Legislativo 026/08 
de autoria do Vereador ANTONIO UCHOA, Concede Comenda da 
Ordem do Serviço Social e Comunitário a Maurício Rodrigues Porto, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Decreto. Os requerimentos 
2929, 2934, 3221, 3570, 3610 e 3682/08 foram aprovados por 
unanimidade e encaminhados para as devidas providências. Os 
requerimentos 3703/08 a 3728/08 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores ABDIEL ROCHA, CIDA GARCÊZ e ROBSON ALVES. 
Não compareceram a Sessão os Vereadores MILTON MERCEZ, 
SANTANA e SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, NELSON 
FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR., PROF. WANDERLAN, RUY ROCHA e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO Às dez (10) horas e quinze (15) minutos, não havendo quorum 
para deliberar, o Senhor Presidente, Vereador AMARILDO PEREIRA 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia vinte e seis de 
novembro de dois mil e oito (26.11.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária do 
quarto (4º) ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador PR. RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, ELIAS 
VAZ, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, MIZAIR 
LEMES, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE e SANTANA. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou a Vereadora CIDA GARCÊZ 
para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador 
HÉLIO DE BRITO leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CIDA GARCÊZ 
– Presidente em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em 
exercício, CARLINHOS DO ESPORTE – 2ª Secretária em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 099/08 – Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA, 
solicitando indicação de dois (02) representantes do Poder Legislativo 
Municipal para o mandato de três (03) anos na Corregedoria dos 
Conselhos Tutelares; telegramas do Ministério da Saúde – Fundo 
Nacional de Saúde, informando liberação de recursos financeiros para a 
Prefeitura Municipal de Goiânia; 399/08 – Senado Federal, informando 
nova data para entrega do Prêmio do Mérito Legislativo/2008; 1155/08 – 
SEMAS, Secretaria Municipal de Assistência Social, em resposta ao 
requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 2167 e 2180/08 
da CELG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores CARLINHOS 
DO ESPORTE e HÉLIO DE BRITO; 282, 284, 285 e 291/08 da 
COMURG, em resposta aos requerimentos dos Vereadores BRUNO 
PEIXOTO, HÉLIO DE BRITO e JACYRA ALVES. Apresentaram 
Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos 
endereçados ao Senhor ambientalista Paulo Bertran, SMT, CMTC e 
AMMA; CARLINHOS DO ESPORTE, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT, Secretaria Municipal de Habitação, Prefeito de Goiânia, 
Secretaria Municipal de Saúde, AMMA, CMTC, DERMU, Secretário de 
Segurança Pública do Estado de Goiás e Secretaria Municipal de 
Educação; JACYRA ALVES, Projeto de Decreto Legislativo que concede 
título de cidadania goianiense ao Senhor Eugênio Pacceli de Freitas 
Coelho e requerimentos endereçados ao CMTC; BRUNO PEIXOTO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando Sessão 
Especial em comemoração ao Dia da Juventude. As nove (09) horas e 
quarenta e dois (42) minutos, a Senhora Presidente, Vereadora CIDA 
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GARCÊZ passou para o Pequeno Expediente, quando usou a Tribuna 
o Vereador CARLINHOS DO ESPORTE. As nove (09) horas e 
cinqüenta (50) minutos, a Senhora Presidente, Vereadora CIDA 
GARCÊZ suspendeu a Sessão por dez (10) minutos, para que a 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação terminasse a reunião 
de apreciação dos Projetos. Reaberta a Sessão às dez (10) horas. 
Os requerimentos 3729/08 a 3752/08 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências através de ofício 
os Vereadores DEIVISON COSTA e JUAREZ LOPES. Não 
compareceram a Sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, CIDINHA SIQUEIRA, MILTON MERCEZ, PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL 
FILHO. Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, 
CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PEDRO AZULÃO JR., RUY ROCHA e SANTANA. Às dez (10) horas e 
três (03) minutos, não havendo quorum para deliberar, a Senhora 
Presidente, Vereadora CIDA GARCÊZ declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos do dia vinte e sete de 
novembro de dois mil e oito (27.11.2008), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária do 
quarto (4º) ano da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo 
Vereador DEIVISON COSTA que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus, estando presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
HÉLIO DE BRITO, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO 
JR. e PROF. WANDERLAN. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador BRUNO PEIXOTO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário Vereador ANTONIO UCHOA leu a Ata da Sessão anterior 
que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos 
Vereadores: BRUNO PEIXOTO – Presidente em exercício, ANTONIO 
UCHOA – 1º Secretário em exercício, PEDRO AZULÃO JR. – 2º 
Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao SMT; CIDINHA SIQUEIRA, requerimento 
endereçado ao SMT; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, requerimentos 
endereçados ao CONAJE – Confederação Nacional dos Jovens 
Empreendedores, Colégio Lyceu de Goiânia e ao CEMEI Tio Romão; 
MAURÍCIO BERALDO, Projeto de Lei de caráter emergencial que 
autoriza o chefe do Poder Executivo a contratar em regime temporário, 
agentes comunitários por região específica, para o combate a DENGUE. 
O Vereador HÉLIO DE BRITO solicitou ao presidente da Mesa, Vereador 
BRUNO PEIXOTO que registrasse em Ata voto de pesar pelo 
falecimento, ocorrido dia 25.11.2008 da Senhora Cleuza Maria de Jesus, 
mulher do jornalista, advogado e articulista do Diário da Manhã Valterli 
Guedes, à toda família enlutada nossos profundos sentimentos. Os 
Vereadores ANSELMO PEREIRA e BRUNO PEIXOTO solicitaram que 
se constasse em Ata a comemoração do Aniversário do Rotary Clube 
Anhanguera. O Vereador MAURÍCIO BERALDO solicitou que constasse 
em Ata seu pronunciamento: Estou apresentando Projeto de Lei que 
solicita e coloca ao senhor Prefeito a autorização para medidas 
emergenciais do combate a Dengue, ou caso contraria amanha talvez 
agente nem esteja nesta casa estejam morto. Porque a situação de 
Dengue em Goiânia, é tão grave que todos os meus vizinhos estão com 
dengue então certamente que eu serei o próximo, para não morrer 
calado pelo menos eu faço esse encaminhamento. As nove (09) horas e 
trinta e sete (37) minutos, o Senhor Presidente, Vereador BRUNO 



 301

PEIXOTO passou para o Pequeno Expediente, quando usaram a 
Tribuna os Vereadores CARLINHOS DO ESPORTE, MAURÍCIO 
BERALDO e EULER IVO. Os requerimentos 3753/08 a 3761/08 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram 
suas ausências através de ofício os Vereadores ABDIEL ROCHA, 
JUAREZ LOPES e MARINA SANT'ANNA. Não compareceram a Sessão 
os Vereadores AMARILDO PEREIRA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, ROBSON ALVES e SANTANA. 
Compareceram na Sessão os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO 
ESPORTE, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, 
CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, JOSUE GOUVEIA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON 
MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY 
ROCHA e SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às dez (10) 
horas e dez (10) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA declarou encerrada a 
presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-feira dia 02 de 
novembro no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima quinta (105ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos do dia dois de dezembro 
de dois mil e oito (02.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima quinta (105ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, 
AMARILDO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, CARLINHOS DO ESPORTE, 
CARLOS SOARES, CLECIO ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE e ROBSON ALVES. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente 
em exercício, HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, JUAREZ 
LOPES – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: 315/08 do Prefeito de Goiânia, encaminha Projeto de 
Lei Complementar que institui Programa de Recuperação de Créditos 
Tributários Específicos; telegrama do Ministério da Educação – Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando liberação de 
recursos financeiros para a Prefeitura Municipal de Goiânia; 1198/08 - 
Secretaria Municipal de Habitação, em resposta ao requerimento do 
Vereador CARLINHOS DO ESPORTE e Relatório de atividades de 
janeiro de 2005 a novembro de 2008 do Centro de Proteção à Mulher 
Cora Coralina. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: 
HÉLIO DE BRITO, Projeto de Lei que dá denominação de Praça 
Goianésio Ferreira Lucas ao logradouro público que especifica(Parque 
Lozandes) e requerimentos endereçados aos familiares da Senhora 
Cleuza Maria de Jesus, em pesar pelo seu falecimento e COMURG; 
CIDINHA SIQUEIRA, Projeto de Lei que institui o Plano Emergencial de 
Calçadas – PEC; BRUNO PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre 
proibição da comercialização de livros didáticos, literários e técnicos, 
bem como materiais escolares e afins, nas instituições de ensino 
fundamental, médio e superior no Município de Goiânia e dá outras 
providências e requerimentos endereçados ao SMT e ao Presidente da 
Casa; PROF. WANDERLAN, requerimento endereçado ao Prefeito de 
Goiânia; MAURÍCIO BERALDO,  requerimentos endereçados à 
Secretaria Municipal de Obras e ao representante da Fac Lions. O 
Vereador CLECIO ALVES solicitou ao presidente da Mesa, que 
constasse como visita honrosa o Prefeito reeleito Juarez Vieira, Vereador 
reeleito Antônio Agapito, Presidente do PMDB Sebastião Mendanha e ao 
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Senhor Secretário Ricardo Pires, todos da cidade de Araçu-Go. Os 
Vereadores BRUNO PEIXOTO, MAURÍCIO BERALDO e PR. 
RUSEMBERGUE solicitaram que se constasse em Ata como visita 
honrosa os Senhores Jairo de Moura (Tio do Vereador), Ivandro Lemos 
da Rosa e o Vereador eleito Paulinhos Graus. A vereadora MARINA 
SANT'ANNA, solicitou ao Presidente que se registrasse em Ata seu 
pronunciamento: Senhor Presidente, eu gostaria apenas de deixar 
registrado, afinal de contas são as minhas últimas sessões ordinárias da 
Câmara Municipal de Goiânia, da minha vida, vez que não sairei 
candidata novamente a Vereadora. Então eu gostaria de deixar 
registrado aqui assim o meu lamento pela falta de respeito que nós 
temos vivido durante esses quatro (04) anos em que o método de gestão 
tem sido durante esses quatro (04) anos, não é justo dizer que tenha sido 
só esse ano, durante esses anos, vem um comunicado no gabinete 
anunciando a exoneração de todos os assessores e de todos os 
estagiários, os meus assessores pegam aquilo, ligam para mim, me 
comunicam que os meus assessores e estagiários estão todos demitidos 
a partir de segunda-feira, isso na sexta a tardizinha, não é a primeira vez 
que acontece. Durante toda essa legislatura, esse é o comportamento 
padrão, ai cria-se o caos e diante do caos nós vamos negociar. Então eu 
não estou fazendo acusação pessoal a ninguém, mas tem sido um 
comportamento agüentado por essa Casa, por essa legislatura. Esse 
lamento que eu faço é porque eu nunca tinha visto isso antes na minha 
vida, eu tenho praticamente 30 anos de vida pública, nunca tinha 
experimentado esse tipo de situação. E eu acho, espero que os 
Vereadores na próxima legislatura impeçam de algum modo que isso 
ocorra, não está correto, não é respeitoso, nem com as pessoas da 
sociedade nem com os servidores e nem com mandato parlamentar, 
porque o mandato parlamentar não é a figura do Vereador ou da 
Vereadora, mandato parlamentar é uma instituição pública de 
representação republicana, então como é que nós vemos de repente 
parte da nossa capacidade de atuação debilitada por esse tipo de coisa. 
Então tem a reforma administrativa, tem o orçamento do ano que vem, 
tem outras matérias que sempre surgem no final do ano, não sei se vem 
alguma coisa da área tributária ainda, se está circulando, então assim, 
isso não pode ocorrer. Então Senhor Presidente em exercício nesse 
momento dirigindo a Mesa, que é Vereador novamente e os demais 
Vereadores e Vereadoras, tomem cuidado não é fala ou o gesto de um 
Vereador da Casa colocando dinheiro aqui ou ali, ou denunciando esse 
tipo de coisa em público que desmoraliza a Casa, é o modo de gestão 
não planejado, é o modo de gestão que não dá a possibilidade da 
sociedade acompanhar e dos próprios parlamentares saberem no dia 
seguinte. Então eu quero registrar o meu lamento, não poderia deixar de 
dizer isso, reuni com os meus assessores simplesmente eu acho que o 
mandato de cada um de nós e desmoralizado nesse tipo de gestos. As 
nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o Pequeno Expediente, 
quando usaram a Tribuna os Vereadores AMARILDO PEREIRA, 
CARLINHOS DO ESPORTE, ELIAS VAZ e MAURÍCIO BERALDO. As 
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dez (10) horas e dezesseis (16) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para a Ordem do Dia. O VETO 
031/08, do Executivo, Integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei nº 
84/08, que estabelece obrigatoriedade que especifica e dá outras 
providências, com parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
votação única, foi mantida por maioria, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O 
VETO 033/08, do Executivo, Integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei 
nº 86/08, que proíbe a utilização de marcas, logomarcas ou qualquer 
outra forma de timbre em bens móveis, etc, na forma que especifica, com 
parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador SANTANA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – votação única, foi 
mantida por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O Projeto de Lei 
Complementar 001/07 de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, altera 
o art. 2º da Lei nº 6923, de 03/12/1990, (desmembramento de área 
2.000m2 e alinhamento da Rua Aroeira), com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ABDIEL ROCHA, Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei Complementar 025/07 de autoria do 
Vereador PR. RUSEMBERGUE, inclui parágrafo e altera redação do 
CAPUT, do art. 15 da Lei Complementar nº 014, de 29/12/1992 (Código 
de Posturas do Município de Goiânia), com parecer pelo arquivamento – 
voto separado, Relator Vereador MILTON MERCEZ, Comissão Mista - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade o pedido de vista ao Vereador 
EULER IVO. O Projeto de Lei Complementar 015/08 de autoria da 
Vereadora CIDA GARCÊZ, altera a Lei Complementar nº 179, de 01 de 
julho de 2008 – Servidores Generalidades, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador JUAREZ LOPES, Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei 
Complementar. O Projeto de Lei 186/08 de autoria do Executivo, que 
desafeta área de sua destinação primitiva e dá outras providências 
(Recreio das Mansões), com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
PROF. WANDERLAN, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Resolução 022/07 de autoria do 
Vereador MAURÍCIO BERALDO, dispõe sobre a criação da Medalha 
Robinho Martins de Azevedo, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração da 
Resolução. Os requerimentos 3762/08 a 3771/08 foram aprovados de 
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea 
“a” do artigo 82 do Regimento Interno. Justificaram suas ausências 
através de ofício os Vereadores DEIVISON COSTA e SERJÃO. Não 
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compareceram a Sessão os Vereadores PEDRO AZULÃO JR., 
SANTANA e VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Compareceram na 
Sessão os seguintes Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO 
PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO UCHOA, BRUNO PEIXOTO, 
CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, 
CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, 
EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, 
JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR 
LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, 
PROF. WANDERLAN, ROBSON ALVES e RUY ROCHA. Às onze (11) 
horas e oito (08) minutos, não havendo quorum para deliberar, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE declarou encerrada 
a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos do dia três de dezembro de 
dois mil e oito (03.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON 
COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, ELIAS VAZ, GEOVANI 
ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, 
MARINA SANT'ANNA, MIZAIR LEMES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO 
AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, SANTANA e SERJÃO. Iniciando, o 
Senhor Presidente convidou o Vereador CLECIO ALVES para ler um 
trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO 
leu a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinada pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, 
HÉLIO DE BRITO – 1º Secretário em exercício, IZIDIO ALVES – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: 248/08 – do Executivo, encaminhando Projeto de Lei que 
desafeta área de sua destinação primitiva e de outras providências; 
3107/08 – Tribunal de Contas dos Municípios – TCM, encaminhando 
cópia da Resolução nº 04855/08 para conhecimento das irregularidades 
e adoção das providências na esfera da competência desse Órgão – 
Inspeção Banco do Povo; 2283/08 – CELG, em resposta ao 
requerimento do Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO e 98, 100, 
101, 102, 103, 104, 105 e 106/08 da Secretaria Legislativa da Prefeito de 
Goiânia, em resposta aos requerimentos dos Vereadores ANSELMO 
PEREIRA, CIDINHA SIQUEIRA, PR. RUSEMBERGUE, VIRMONDES 
CRUVINEL FILHO, MAURÍCIO BERALDO e CIDA GARCÊZ. 
Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, 
requerimentos endereçados ao SMT, COMURG e Comandante do 
Policiamento Metropolitano; ANSELMO PEREIRA, requerimentos 
endereçados à COMURG e SMT; VIRMONDES CRUVINEL FILHO, 
requerimentos endereçados ao SMT e Secretaria Municipal de Saúde. 
As nove (09) horas e trinta e cinco (35) minutos, o Senhor 
Presidente, Vereador DEIVISON COSTA passou para o Pequeno 
Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores CLECIO ALVES e 
PEDRO AZULÃO JR. O senhor Presidente da Casa, Vereador 
DEIVISON COSTA solicitou que se constasse em Ata como visita 
honrosa a Doutora Sara Rassi. As nove (09) horas e quarenta e cinco 
(45) minutos, o Senhor Presidente, Vereador DEIVISON COSTA 
passou para a Ordem do Dia. Foi aprovada por unanimidade a inclusão 
e inversão da Pauta da Ordem do Dia. O Projeto de Lei Complementar 
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019/08 de autoria do Executivo, Estabelece o novo modelo de Gestão para a 
Administração Pública Municipal e dispõe sobre a Estrutura Organizacional do 
Poder Executivo e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador ELIAS VAZ, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. Discutiram o Projeto os 
Senhores Vereadores: AMARILDO PEREIRA, GEOVANI ANTÔNIO, 
JACYRA ALVES, ANSELMO PEREIRA, ELIAS VAZ, PEDRO AZULÃO 
JR. O Projeto de Lei 298/07 de autoria do Prefeito de Goiânia, que 
altera o art. 1º da Lei nº 7.884 de 18.05.1999 (fica criado e denominado 
Parque Ecológico Atlântico – a área de preservação ambiental – Vila 
Rosa e Jardim Atlântico, nessa capital), com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e Assistência Social 
- 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 372/07 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, que 
estabelece a notificação compulsória de violência praticada contra a 
mulher atendida na rede pública de saúde, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de Direitos Humanos 
e Cidadania - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de 
Lei. O Projeto de Lei 076/08 de autoria do Vereador MIZAIR LEMES, 
Fica desafetada de sua primitiva destinação, área pública municipal APM 
03-A, para a Arquidiocese de Goiânia – Comunidade Católica Jesus 
Maria José., com parecer pela aprovação, Relator Vereador ANSELMO 
PEREIRA, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano - 
2ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 111/08 de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, institui no 
calendário municipal a comemoração do aniversário de Fundação do 
SESC/SENAC, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, 
foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia.  O Projeto de Lei 159/08 de autoria do 
Vereador PROF. WANDERLAN, que declara de utilidade pública a 
congregação dos missionários do Imaculado Coração de Marai 
(Congregação Clarentiana), com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e Assistência Social – 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto 
de Lei 162/08 de autoria do Vereador DEIVISON COSTA, denomina 
como Rua professor Paulo de Lima a Rua que liga as Av. E-6 e Av. 
Georgeta Duarte, no trecho compreendido entre a Rua Wenceslau e Av. 
Lázaro Costa, sem parecer – prazo expirado, sem Relator, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,Ciência 
e Tecnologia. O Projeto de Lei 188/08 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, institui o Dia Municipal da TV Digital, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador AMARILDO PEREIRA, Comissão de 
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Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia – 2ª votação, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 191/08 de autoria 
do Vereador DEIVISON COSTA, declara de utilidade pública a 
Associação Missionária Beneficente (Vila Bandeirante), com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador RUY ROCHA, Comissão de Saúde e 
Assistência Social – 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Autógrafo de Lei. O Projeto de Lei 219/08 de autoria do Vereador PR. 
RUSEMBERGUE, inclui no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia, a mostra de interiores, ambientar, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
237/08 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, institui o Dia 
Municipal da Reciclagem – 05 de junho, com parecer pela aprovação, 
Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação - 1ª votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. O Projeto de Lei 
242/08 de autoria do Vereador PR. RUSEMBERGUE, inclui no 
calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, a Goiás Flora – 
Exposição de Flores e Plantas Ornamentais e Mostra de Paisagismo, 
com parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado 
por unanimidade e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura,Ciência e Tecnologia. O Projeto de Resolução 007/06 de 
autoria do Vereador MAURÍCIO BERALDO, dá nova redação ao artigo 
56 – Regimento Interno – horário das Sessões ordinárias, com parecer 
pelo arquivamento, Relator Vereador ANSELMO PEREIRA, Comissão 
Mista - 1ª votação, foi rejeitado o parecer e aprovado por maioria o 
Projeto e encaminhado à Comissão Mista para a Ordem do Dia para a 
próxima Sessão. O Projeto de Resolução 002/07 de autoria do 
Vereador JOSUE GOUVEIA, dispõe sobre concurso público, acrescenta 
o item 1 na letra “B” do inciso II, art. 9º seção II do regimento interno, 
com parecer pela aprovação, Relatora Vereadora JACYRA ALVES, 
Comissão Mista - 2ª votação, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração da 
Resolução. O Projeto de Resolução 001/08 de autoria do Vereador 
ANSELMO PEREIRA, institui a Comenda Municipal do Mérito 
Profissional do segmento farmacêutico Felix Augusto Perillo, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador AMARILDO PEREIRA, 
Comissão de Educação, Cultura,Ciência e Tecnologia - 2ª votação, foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração da resolução. Os requerimentos 3772/08 a 
3780/08 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Justificou sua ausência através de ofício a Vereadora CIDA GARCÊZ. 
Não compareceram a Sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, DJALMA 
ARAÚJO e ROBSON ALVES. Compareceram na Sessão os seguintes 
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Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, 
ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, 
IZIDIO ALVES, JACYRA ALVES, JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, 
MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MILTON MERCEZ, 
MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, PR. 
RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. WANDERLAN, RUY 
ROCHA, SANTANA, SERJÃO e VIRMONDES CRUVINEL FILHO Às 
onze (11) horas e quarenta e oito (48) minutos, por ter esgotado a 
pauta, o Senhor Presidente, Vereador AMARILDO PEREIRA declarou 
encerrada a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte (20) minutos do dia quatro de dezembro de 
dois mil e oito (04.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, o 
Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE deixou 
de abrir a centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) ano, 
da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: ANTONIO UCHOA, BRUNO 
PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, CLECIO 
ALVES, ELIAS VAZ, HÉLIO DE BRITO, JUAREZ LOPES, NELSON 
FERREIRA, PR. RUSEMBERGUE e PROF. WANDERLAN. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos do dia nove de dezembro de 
dois mil e oito (09.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador PR. 
RUSEMBERGUE que a declarou aberta sob a proteção de Deus, 
estando presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, 
ANSELMO PEREIRA, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS SOARES, 
CLECIO ALVES, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, MARINA 
SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR LEMES, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador CLECIO ALVES para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 1º 
Secretário Vereador AMARILDO PEREIRA leu as Atas das Sessões 
anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: PR. RUSEMBERGUE – Presidente em 
exercício, AMARILDO PEREIRA – 1º Secretário em exercício, HÉLIO DE 
BRITO – 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: telegramas do Ministério da Saúde – Fundo Nacional 
de Saúde, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia; telegrama do Ministério da Educação – Fundo Nacional da 
Educação, informando liberação de recursos para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia; 986/08 – Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 
Recursos Naturais Renováveis, em resposta ao requerimento do 
Vereador DEIVISON COSTA; 736/08 – CMTC, em resposta ao 
requerimento do Vereador CARLINHOS DO ESPORTE; 99, 112, 113 e 
114/08 da Secretaria Legislativa da Prefeitura Municipal de Goiânia, em 
resposta aos requerimentos dos Vereadores HÉLIO DE BRITO, ABDIEL 
ROCHA, ANTONIO UCHOA e CIDA GARCÊZ; 304/08 – COMURG, em 
resposta ao requerimento do Vereador HÉLIO DE BRITO; 389, 487/08 – 
DERMU, em resposta aos requerimentos dos Vereadores GILMAR 
MOTA, CARLINHOS DO ESPORTE GEOVANI ANTÔNIO, SERJÃO e 
ROBSON ALVES; 071/08 – Diretoria de Controle Interno, Balanço Geral 
do Município de Goiânia referente ao exercício de 2005 – 20 Volumes; 
Balancete referente ao mês de dezembro/98 – 01 Volume – SMT; 
Balancete referente ao mês de dezembro/97 – 01 Volume – SMT; 
Balancete referente ao mês de outubro/98 – 01 Volume – SMT; 
Balancete referente ao mês de fevereiro/99 – 01 Volume – SMT; 
Balancete referente ao mês de dezembro/98 – 02 Volumes – SMT; 
Balancete referente ao mês de maio/98 – 01 Volume – FUND. MUSEU 
DE ORNITOLOGIA ; Balancete referente ao mês de novembro/98 – 01 
Volume – DERMU; Balancete referente ao mês de dezembro/98 – 01 
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Volume – MUTIRAMA; Balancete referente ao mês de abril/99 – Vol. 01 – 
PARQUE ZOOLÓGICO; Balancete referente ao mês de setembro/98 – 
01 Volume – FUND. MUSEU DE ORNITOLOGIA; Balancete referente ao 
mês de fevereiro/02 – 08 Volumes – Administração Direta; Balancete 
referente ao mês de dezembro/97 – 01 Volume – IPLAN; Balanço Geral 
referente ao exercício de 1993 – COMPAV; Balancete referente ao mês 
de dezembro/98 – 01 Volume – DERMU; Balanço Geral referente ao 
exercício de 1995 – 01 Volume – COMPAV; Balanço Geral referente ao 
exercício de 1992 – 01 Volume – IPLAN; Balanço Geral referente ao 
exercício de 1997 – 01 Volume – IPLAN; Balancete referente ao mês de 
fevereiro/98 – 01 Volumes – DERMU; Balancete referente ao mês de 
agosto/98 – 01 Volumes – DERMU; Balancete referente ao mês de 
outubro/02 – 08 Volumes – Administração Direta; Balancete referente à 
4ª, 5ª e 6ª parcelas do exercício de 1999 – 01 Volume – FUND. MUSEU 
DE ORNITOLOGIA; Balancete referente ao mês de outubro/98 – 01 
Volume – FUND. MUSEU DE ORNITOLOGIA; Balancete referente ao 
mês de abril/98 – 01 Volume – FUND. MUSEU DE ORNITOLOGIA; 
Balancete referente ao mês de agosto/98 – 01 Volume – FUND. MUSEU 
DE ORNITOLOGIA; Balancete referente ao mês de agosto/02 – 08 
Volumes – Administração Direta; Balancete referente ao mês de julho/02 
– 07 Volumes – Administração Direta; Balancete referente à 2ª parcela 
de Convênio – 01 Volume – F. M. A. S.; Balancete referente ao mês de 
março/99 – 01 Volume – DERMU; Balancete referente ao mês de 
maio/99 – 01 Volume – DERMU; Balancete referente ao mês de junho/99 
– 01 Volume – DERMU; Balancete referente ao mês de julho/99 – 01 
Volume – DERMU; Balanço Geral referente ao exercício de 1998 – 01 
Volume – Fundação Municipal de Desenvolvimento Urbano – FMDU; 
Balanço Geral referente ao exercício de 1998 – 01 Volume - PARQUE 
ZOOLÓGICO; Balanço Geral referente ao exercício de 2003 – 07 
Volumes – Administração Direta; Balancete referente ao mês de 
janeiro/01 e Fevereiro/01 – 01 Volume – PARQUE ZOOLÓGICO; 
Balancete referente ao mês de maio/01 – 02 Volumes – PARQUE 
ZOOLÓGICO; Balanço Geral referente ao exercício de 1996 – 03 
Volumes – PARQUE ZOOLÓGICO; Apresentaram Matérias os 
seguintes Vereadores: HÉLIO DE BRITO, requerimentos endereçados 
ao SMT, AMMA e Comandante do Policiamento Metropolitano; 
GEOVANI ANTÔNIO, requerimentos endereçados à COMURG, SMT e 
DERMU; SANTANA, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia, 
CMTC e COMURG; JUAREZ LOPES, requerimento endereçado à 
COMURG; PAULO BORGES, requerimento endereçado ao Diário da 
Manhã; MAURÍCIO BERALDO, requerimento endereçado ao Prefeito de 
Goiânia; AMARILDO PEREIRA, Projeto de Lei que estabelece 
obrigatoriedade que especifica e dá outras providências(Hino Nacional), 
Projeto de Lei que autoriza o Executivo a implantar programa de restrição 
ao trânsito de veículos automotores no Município de Goiânia e dá outras 
providências(Rodízio de Veículos); MARINA SANT'ANNA, Projeto de Lei 
que institui no calendário oficial do Município de Goiânia o Dia da Favela 
a ser comemorado todo dia 04 de novembro de cada ano; PR. 
RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre a Escola de 
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Governo do Município de Goiânia e dá outras providências, 02 - Projeto 
de Lei que dispõe sobre os corredores culturais, destinando espaços nos 
terminais municipais de ônibus para a exposição de expressões de arte e 
outras manifestações culturais e dá outras providências, 03 - Projeto de 
Lei que dispõe sobre o Memorial Attílio Corrêa Lima e dá outras 
providências e 04 - Projeto de Lei que institui programa de prevenção ao 
uso indevido de drogas e dá outras providências; ABDIEL ROCHA, 
Projeto de Lei que denomina Rua Pastor Albino Gonçalves Boaventura e 
dá outras providências; CIDA GARCÊZ, requerimento endereçado ao 
Secretaria Municipal de Planejamento, Presidente da AMMA e dos 
responsáveis pelo Processo Licitatório referente à Concorrência Pública 
nº 020/08. O Vereador PR. RUSEMBERGUE, solicitou que se constasse 
em Ata como visita honrosa o Vereador eleito Fábio Tokarski. O 
Vereador SERJÃO, solicitou ao Presidente da Mesa que registrasse o 
convite em Ata da Caminhada da Cidadania Contra a Violência, dia 10 de 
dezembro. As nove (09) horas e cinqüenta e um (51) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para o 
Pequeno Expediente, quando usaram a Tribuna os Vereadores ELIAS 
VAZ e JUAREZ LOPES. Em nome do partido, usaram a Tribuna os 
Vereadores ELIAS VAZ(PSOL), JUAREZ LOPES(PTN) e MAURÍCIO 
BERALDO(PSDB). As dez (10) horas e vinte e cinco (25) minutos, o 
Senhor Presidente, Vereador PR. RUSEMBERGUE passou para a 
Ordem do Dia.  O VETO 007/08, do Executivo, Parcialmente Aposto ao 
Autógrafo de Lei Complementar nº 010, que altera imposto sobre 
serviços, com parecer pela manutenção do Veto, Relator Vereador 
SANTANA, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – votação 
única foi mantida por maioria, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de Goiânia. O 
VETO 034/08, do Executivo, Integralmente Aposto ao Autógrafo de Lei 
Complementar nº 093, 02.09.08, de autoria do Vereador MAURÍCIO 
BERALDO, que desafeta área e autoriza a Permissão de Uso que 
especifica (Setor Solange Parque I), com parecer pela manutenção do 
Veto, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única, foi mantida por maioria, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito de 
Goiânia. O Projeto de Lei Complementar 019/08 de autoria do 
Executivo, Estabelece o novo modelo de Gestão para a Administração Pública 
Municipal e dispõe sobre a Estrutura Organizacional do Poder Executivo e dá 
outras providências, com parecer pela aprovação, Relator Vereador 
ROBSON ALVES, Comissão do Trabalho e Servidores Públicos - 2ª 
votação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração de Autógrafo de Lei 
Complementar. A EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
GOIÂNIA 001/07, de autoria do Vereador JOSUE GOUVEIA, que dispõe 
sobre concurso público, acrescentando ao art. 20 da L.O.M de Goiânia o 
parágrafo 5º (fica vetada a realização de concurso público no ano em 
que estejam programadas eleições municipais), com parecer pela 
Aprovação, com emenda aditiva de fls. 17 - Relator Vereador LUCIANO 
PEDROSO, Comissão Mista – 1ª votação, aprovado por unanimidade o 
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pedido de vista ao Vereador PR. RUSEMBERGUE. A EMENDA A LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA 003/08, de autoria do 
Vereador PR. RUSEMBERGUE acrescenta dispositivos ao artigo 43 da 
Lei Orgânica do Município de Goiânia e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador AMARILDO PEREIRA, 
Comissão Mista – 1ª votação, aprovado por unanimidade e encaminhado 
à Diretoria Legislativa. O Projeto de Decreto Legislativo 043/08 de 
autoria do Vereador LUCIANO PEDROSO, concede Título honorífico de 
cidadania goianiense ao Sr. Luiz Otávio do Nascimento, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - votação única, foi aprovado por 
unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração de Decreto. O Projeto de Decreto Legislativo 052/08 de 
autoria do Vereador MAURÍCIO BERALDO, concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Major PM Wesley Siqueira Borges, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador SANTANA, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto. O Projeto de Decreto Legislativo 053/08 de autoria do 
Vereador DJALMA ARAÚJO, concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Engenheiro Riumar dos Santos, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador SERJÃO, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, foi aprovado por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de 
Decreto. O Projeto de Decreto Legislativo 058/08 de autoria do 
Vereador HÉLIO DE BRITO, concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Padre Sérgio Foglia, com parecer pela aprovação, Relator 
Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – votação única, foi aprovado por unanimidade e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração de Decreto. Os 
requerimentos 3781/08 a 3803/08 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de ofício o 
Vereador DEIVISON COSTA. Não compareceu a Sessão o Vereador 
ANTONIO UCHOA. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: ABDIEL ROCHA, AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, CIDINHA SIQUEIRA, 
DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, GEOVANI ANTÔNIO, 
HÉLIO DE BRITO, IZIDIO ALVES, JOSUE GOUVEIA, JACYRA ALVES, 
JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO BERALDO, 
MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, PAULO 
BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, ROBSON ALVES, RUY ROCHA, SANTANA, SERJÃO e 
VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Às onze (11) horas e vinte e dois 
(22) minutos, não havendo quorum para deliberar, a Senhora 
Presidente, Vereadora CIDA GARCÊZ declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
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membros da Mesa. .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
Presidente: 
 
 
1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
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Ata da centésima nona (109ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
As nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos do dia dez de dezembro 
de dois mil e oito (10.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
o Senhor Presidente em exercício, Vereador PR. RUSEMBERGUE 
deixou de abrir a centésima nona (109ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 
ano, da décima quinta (15ª) Legislatura, por falta de quorum, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, CARLOS SOARES, CIDA GARCÊZ, CLECIO ALVES, HÉLIO 
DE BRITO, JACYRA ALVES, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, 
NELSON FERREIRA e  PR. RUSEMBERGUE. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima décima (110ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano 
da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às dez (10) horas e sete (07) minutos do dia onze de dezembro de dois 
mil e oito (11.12.2008), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima (110ª) Sessão Ordinária do quarto (4º) ano da 
décima quinta (15ª) Legislatura, presidida pelo Vereador DEIVISON 
COSTA que a declarou aberta sob a proteção de Deus, estando 
presentes os seguintes Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO 
PEREIRA, CARLINHOS DO ESPORTE, CIDA GARCÊZ, CIDINHA 
SIQUEIRA, CLECIO ALVES, DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, 
ELIAS VAZ, GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, 
JOSUE GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MAURÍCIO BERALDO, MIZAIR 
LEMES, MILTON MERCEZ, NELSON FERREIRA, PAULO BORGES, 
PR. RUSEMBERGUE, PROF. WANDERLAN, PEDRO AZULÃO JR., 
RUY ROCHA e SANTANA. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador HÉLIO DE BRITO para ler um trecho da Bíblia. Em seguida, o 
1º Secretário Vereador HÉLIO DE BRITO leu as Atas das Sessões 
anteriores que, não tendo pedido de retificação ou impugnação, foram 
declaradas aprovadas pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinadas pelos Vereadores: DEIVISON COSTA – Presidente, HÉLIO 
DE BRITO – 1º Secretário em exercício, JUAREZ LOPES – 2º 
Secretário. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 337/08 do 
Executivo, apresentando Projeto de Lei Complementar nº 21 que 
regulamenta o art. 123 da Lei Complementar 177 de 09 de janeiro de 
2008, dispõe sobre a Tabela de Valores de Multa e altera a Lei nº 5.040 
de 20 de novembro de 1975 – Código Tributário Municipal; 290/08 do 
Executivo, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 096 de 17 de setembro de 
2008, que altera a destinação da área pública municipal que especifica e 
telegrama do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde, 
informando liberação de recursos financeiros para a Prefeitura Municipal 
de Goiânia. Apresentaram Matérias os seguintes Vereadores: HÉLIO 
DE BRITO, requerimentos endereçados ao SMT, DERMU, AMMA e 
COMURG; PR. RUSEMBERGUE, 01 - Projeto de Lei que dispõe sobre 
incentivo à utilização de dispositivo para a penetração das águas pluviais 
nos calçamentos da cidade, com desconto em impostos, taxas e 
emolumentos municipais e dá outras providências; 02 - Projeto de Lei 
que dispõe sobre o exercício da fiscalização dos órgãos e serviços 
públicos municipais por entidades da sociedade civil e dá outras 
providências; 03 - Projeto de Lei que institui no Município de Goiânia, o 
programa de conscientização pela manutenção preventiva automotiva e 
dá outras providências; 04 - Projeto de Lei que estabelece a participação 
dos cidadãos no processo legislativo orçamentário e dá outras 
providências; CIDA GARCÊZ, requerimentos endereçados à Secretaria 
Municipal de Saúde, DERMU e COMURG; JACYRA ALVES, 
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requerimento endereçado a CMTC; CIDINHA SIQUEIRA e MAURÍCIO 
BERALDO, Projeto de Resolução que altera o Regimento Interno - 
dispõe sobre atribuições dos membros da Mesa Diretora e dos líderes de 
bancadas; Mesa Diretora, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.625, de 27 
de Março de 2008, modificando o quantitativo de cargos da estrutura de 
gabinete dos vencimentos e dá outras providências. Os Vereadores 
PROF. WANDERLAN e DEIVISON COSTA solicitaram que se constasse 
em Ata como visitas honrosas o Senhor Carlão do Sindgoiânia, Senhor 
Elízio Gonzaga, Professor João Ferreira, Senhora Jesuína, o Vereador 
eleito Henrique Arantes e a Senhora Sara Rassi; MAURÍCIO BERALDO, 
Projeto de Resolução que dispõe sobre denominação de Sala da 
Estrutura da Câmara Município de Goiânia (Advogado Leônidas Arruda) 
a Sala da Procuradoria Jurídica da Câmara Município de Goiânia. As dez 
(10) horas e sete (07) minutos, o Senhor Presidente, Vereador 
DEIVISON COSTA passou para o Pequeno Expediente, quando 
usaram a Tribuna os Vereadores CLECIO ALVES e RUY ROCHA. Em 
nome do partido usaram a Tribuna os Vereadores CLECIO 
ALVES(PMDB), RUY ROCHA(Sem Partido) e PEDRO AZULÃO 
JR.(PSB). A Vereadora CIDINHA SIQUEIRA, solicitou ao Presidente da 
Casa, que fosse justificada sua ausência, na Sessão que irá continuar na 
parte da tarde, por estar com problemas de saúde na família. As onze 
(11) horas e quarenta e quatro (44) minutos, o Senhor Presidente, 
Vereador DEIVISON COSTA submeteu-se ao Plenário, a Aprovação da 
Prorrogação da Sessão à partir das quatorze (14) horas, sendo aprovado 
por unanimidade. Suspensa a Sessão às onze (11) horas e quarenta e 
cinco (45) minutos a pedido do Vereador CLECIO ALVES, para que 
fosse realizada a Audiência Pública para discutir o Orçamento do 
Município de Goiânia. Reaberta a Sessão às quinze (15) horas e nove 
(09) minutos. O Vereador DEIVISON COSTA usou a Tribuna por dez 
(10) minutos. As quinze (15) horas e vinte (20) minutos o Presidente 
da Mesa, Vereador DEIVISON COSTA, passou para a Ordem do Dia.  
O Projeto de Lei Complementar 020/08 de autoria do Executivo, que 
institui Programa de Recuperação de Créditos Tributários, com parecer 
pela aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia. O Projeto de Lei 223/08 de autoria do Executivo, que institui 
Fundos de Previdência para gerir recursos do IPSM, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador GEOVANI ANTÔNIO, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação foi aprovada por 
unanimidade e encaminhada à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos. O Projeto de Lei 276/08 de autoria do Executivo, que desafeta 
área local na confluência da Rod. Go-020 com a Fazenda Gamelera, 
anexa ao Residencial Housing Alphaville e Flamboyant de sua 
destinação primitiva e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por 
unanimidade o pedido de vista ao Vereador DEIVISON COSTA. O 
Projeto de Lei 318/08 de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 
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8.625 de 27 de março de 2008, que modifica o quantitativo de cargos da 
estrutura de gabinete dos Vereadores e dá outras providências, com 
parecer pela aprovação, Relator Vereador JOSUE GOUVEIA, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação, foi aprovado por maioria 
e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. Os 
requerimentos 3805/08 a 3816/08 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Justificou sua ausência através de ofício o 
Vereador VIRMONDES CRUVINEL FILHO. Não compareceram a 
Sessão os Vereadores ABDIEL ROCHA, IZIDIO ALVES, ROBSON 
ALVES e SERJÃO. Compareceram na Sessão os seguintes 
Vereadores: AMARILDO PEREIRA, ANSELMO PEREIRA, ANTONIO 
UCHOA, BRUNO PEIXOTO, CARLINHOS DO ESPORTE, CARLOS 
SOARES, CIDA GARCÊZ, CIDINHA SIQUEIRA, CLECIO ALVES, 
DEIVISON COSTA, DJALMA ARAÚJO, ELIAS VAZ, EULER IVO, 
GEOVANI ANTÔNIO, HÉLIO DE BRITO, JACYRA ALVES, JOSUE 
GOUVEIA, JUAREZ LOPES, MARINA SANT'ANNA, MAURÍCIO 
BERALDO, MILTON MERCEZ, MIZAIR LEMES, NELSON FERREIRA, 
PAULO BORGES, PR. RUSEMBERGUE, PEDRO AZULÃO JR., PROF. 
WANDERLAN, RUY ROCHA e SANTANA. Às quinze (15) horas e 
quarenta e dois (42) minutos, O Presidente da Câmara Municipal, 
cumprindo determinação regimental determinou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura da presente ata. Lida a Ata e não havendo mais 
quorum para deliberar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão, e convocou outra em caráter Ordinário para o dia 17 de fevereiro de 
2009, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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